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NMPEAUCIIOBME

PesynbTaThl €IMHOTO TOCYJapCTBEHHOTO SK3aMeHa UCKJIIOYUTEIBHO BaK-
HBI OJA BBIOYCKHHKA U OyAyIero abUTypHMeHTAa — OHU YUYHTHIBAIOTCS B
ITIKOJIBHOM aTTecTaTe M IIPHU IIOCTYILJIEHMU B BY3BbI. HOJ’Iy‘-II/ITI) MaKcumMaJlb-
HbIN O0aaa ma EI'D HempocTo, HO ¢ KaXKALIM I'OJOM YBEeJINUYNBAETCSI KOJIUUeC-
TBO BBIIYCKHUKOB, KOTOPbIE OJIECTAII[e C 3TUM CIPABJISIOTCS.

Ilepen BaMu yHUKAJIbHOE yueOHOE IOCO0ME, OJMHAKOBO HEOOXOAMMOE BhI-
IIYCKHUKaM, UX POOUTEJNIAM U YUUTEJIAM.

YBa)Xkaemble BbINYCKHUKMU!

Yrobbe! yemerrao caath EI'D, Heo6XoAUMEI ITyOOKMe 3HAHUA IO MaTeMa-

THKe U yYMeHUe OPraHu30BLIBATH CBOIO PaboTy.

Urak,

1. Yro BBHI 3HaeTe? BrimosHuTe MPOOHBIN TecT. ITO peanbHBIH «[eMOHCT-
PaIlMOHHBIN BapMaHT KOHTPOJbHBIX M3MEPUTEJbLHBIX MAaTePUaJIOB s
npoBeneHus B 2011 rogy emmHOro rocyIapcTBEHHOTO dK3aMeHa II0 Ma-
TeMaTuKe». Ha BuIMOJHEHME S9K3aMeHAaI[MOHHON paboThl IT0 MaTeMaTHuKe
orBogutcA 4 uaca (240 mumyTt). Pabora cocrout m3 2 vacreil, BKJIOUYA-
rormux 18 s3agaumii. Hacts 1 BKIouaer 12 3agaHunii ¢ KpaTKUM OTBETOM
B BHU/E IIeJIOTO UMCJa UJIN KOHEUHOU mecATUUHOI apobu. Hacte 2 co-
crout u3 6 3amaHuil, KOTOPble TPeOYIOT pa3BepHyTOro orBeTa. IIpu BHI-
TMOJHEeHUN 3aJaHull ¢ PasBepPHYTHIM OTBETOM YAacTH 2 5K3aMeHAIlMOH-
HOM paboTel B OaHKe oTBeTOoB Ne2 MOJIPKHO OBITH 3alMCAHO IIOJIHOE
000CHOBAHHOE peIlleHre 3aJauv ¥ OTBeT. MaKCHUMaJIbHOE KOJUYECTBO
6aytoB — 30. IlocTapaiiTech BHITIOJHUTh KaK MOJYKHO OOJIBINIE 3aJaHUI
U Ha0paThb HaubOJbIllee KOJMYECTBO 0ajlIoB. ByabTe UecTHBI ¢ c0O0Oii!
Kaxk BBI ycBOMJIM MaTepHAaJ IITKOJbHOI mporpaMmmbl? Eciiu BBl He HaOpa-
JI1 MaKCHUMaJILHOTO KOJWYecTBa 6ajjoB, TO...

2. UYro meaxarn? Bech marepuai mocoous pasgeied ma 100 samaruii. Tec-
TOBBIE 3alaHUSA YIOPAMOUEHBI B cooTBeTcTBUU ¢ « Kogudukaropom aie-
MEHTOB COJEePKaHUA U TPeOOBAHMH K YPOBHIO IIOATOTOBKY BHIIYCKH-
KOB 00111e00pas3oBaTeJbHBIX yupekaeHuil ajis nposenenusa B 2011 romy
eIMHOTO TOCYAapCTBEHHOTO dK3aMeHa 1Mo mMaTeMaTuke. Ha BhImloHeHMTE
3aJaHUM KaxKI0TO 3aHATHUA BBl moTpaTuTe He 6osee 30 MUHYT.

3. Byapre BHMMaTenbHbI. IIpoumTaiiTe 3amaHWe W IIOCTapalTeCh MOHATD
ero cmbicia. IIpogymaiiTe X0n BBITIOJTHEHUS 3aaHUsA (PEIIeHUs 3aJaun),
BCIIOMHUTE HeoOxomuMbie (hopMyJibl, TEOPEMBI 1 CBOMCTBA.

4. Paccy:xmaem Bmecte. [IepeBepHuTe ctpanuity. O6pasel] peleHus moMo-
JKeT BaM HAYUUTLCA HAXOAUTHh IPABUJILHBIN OTBET, JasKe ecJId 3aJaHue
BBI3BAJIO ¥ BAC ONpeeeHHbIe TPYIHOCTH.

5. Pemetupyem EI'd. IIpexncraBbTe cebs Ha sks3amene. IIpoiimure mociesn-
HUHA TecT, MOAOOHBINI TOMY, KOTOPBIH BbI OyZeTe IIPOXOAUTH BO BpeMs
El'9, B ycnoBuAX, MaKCHUMaJbHO NPUOJMIKEHHBIX K YCJIOBUAM 39K3a-
meHa. Cumsa moma, 3a pabouMM CTOJIOM, IIpeACTaBbTe cebs Ha sK3ame-
He — Torza Ha EI'D BBI OyzeTe 4WyBCTBOBATH ce0A KaK JoMa.

Bepvme 6 ceou cunvi! JKenaem yoauu!



YBaxaemblie poautenu!
YeM BbI MOKETE IOMOYb CBOEMY pedeHKY?

1. OpraumsoBarth OyayleMy aOUTYpPHUEHTY CHCTEMATHYECKYIO M IIOcJje-
IoBaTedbHYI0 MOATroTOBKY K EI'Q. BOJBINIMHCTBO IOAPOCTKOB elle He
MOTYT MIPABUJIBHO IJIAHUPOBATH CBOE BPeMs, BCE OTKJIAABIBAIOT «HA IIO-
ToM». OT IPaBUIBHOIO IJIAHWPOBAHUA B3aHATUH BO MHOTOM 3aBUCUT
pesyabraTt Bceil moarorosku. Ilosroputs 100 Tem 3a 100 mueii jgerue,
YyeM BeCch MaTepuaJ 3a HECKOJIbKO THeI 0 9K3aMeHa.

2. Co3maTh OJATOMPHUATHYIO ICHUXOJOTMYECKYI0 00CTAaHOBKY moMa. la-
JKe IJIS CaMOr'0 OTBETCTBEHHOI'0 YUEHMKA HK3aMeH — 9TO HCIBITaHUe,
cTpecc. «J[oMaIHAA IICUXOTEepPanusa» — 3DTO IIOMOIIL JIIOOAIUX U 3a-
OOTIMBBIX OJMBKUX JIIOMel, poAuTeNei, KOTOpble IPOBEPAT, HATIOMHAT,
ybensaT, yoeperyT oT 0OECCOHHBIX HOUell HaKaHYHe dK3aMeHa, YCIIOKOSAT
¥ IO IepIKAar.

3. BbITh pagom. Mbl He IpU3LIBAEM POAUTENEN YUUTh BMECTe C PeOeHKOM
TeopeTUUeCKNii MaTepray M BBIMIOJHATH 3aJaHUA. OTO IIePBOE «B3POC-
Jloe» WCHbITaHWE IJis pebeHKa, a He IJsa ero poxurteneit! IIpurHumaiite
yuacTue B JAejiaX Balllero peGeHKa, MHTepPecyiTech ero AYIIeBHBIM CO-
cToAHUEeM, HacTpoeHumeM. Crapasch MOMOYb, BHI JaJUTEe CBOUM IETIM
YPOKHU JIFOOBUM, COUYBCTBUS, B3AUMOIIOMOIIM, HAYYUTE CIIOKONHO U yBe-
DPEHHO IIPEO00JIeBATh TPYIHOCTH.

JKenaem sam yoauu u mepnenus!

YBaxkaemble konneru-yuurens!

Béabiras yacTh 3agaHMI HAIIETO MOCOOMS B3ATA ¢ O(MUIIMATILHOIO caiTa
DUIIN (orkpsiThiil cermeHT PBT3) (3amanusa, oTMeUeHHBIE 3HAKOM «¥*»,
HamMcaHbl aBTOpaMu-cocTaBuTenamu mocoous Y. B. Tpervak, T. M. Bunor-
pPamoBOil) U yImopsmodYeHbl B cooTBeTcTBUHU ¢ «KommdpuraTopoM sjieMeHTOB
cofiepsKaHus M TPeOOBAHUM K YPOBHIO IOATOTOBKM BBINYCKHHKOB 00IIe00-
pasoBaTeNbHBIX yupe:KIeHul s mpoBenenuda B 2011 roxy emmHOTO rocy-
IapCTBEHHOTO 5K3aMeHa M0 MaTeMaTHKe». KakaoMmMy pasmesnly U 3JIeMeHTY
cofepsKaHus, ImpoBepAaeMbIix Ha EI'Q, cooTBeTCTByeT HECKOJIBKO TUIIOB 3a-
IaHU# (KCTAaTH, UX MOYKHO HCIIOJIB30BATh KAK Pas3faTOUHBINA MaTepuaJl Ipu
MIPOBEJeHUN CAMOCTOATEIbHBIX PaboT). [[Ba TPEHNPOBOUHBIX TECTa MIOMOTYT
KaKIOMY ydJallleMyCsl OIpPeleIUTh CBOl YPOBEHb IIOATOTOBKH.

Koueuno, EI'O He TpebyeT cmenuajbHON MOATOTOBKH IIO MIPEeAMETY — I'O-
TOBUTHCA HYKHO K caMoil hopMe mpoBeAeHUs sk3ameHa. Ho mpu sTom He-
00x0oMMMBI 0000IIIEHNE U CHCTeMAaTHU3aInua n3dyueHHoro marepuasua. Ocoboe
BHUMAHNeE CJIeIyeT O0OPATUTH HA IIPO0eJLl B 3BHAHUAX yUalllerocs, JOMYIeH-
Hble IpPU U3YUYEHUH! IITKOJbHOI IIPOrpaMMbl, M YCTPaHUTh MX. Hameemcs,
yTO HAaIllle IIocobue OyaeT IIoJIe3HO BaM B Ballleil eyKeIHEBHOU paboTe.

JKenaem meopueckux ycnexog!



TPEHUPOBOYHbIN TECT Ne 11

YacTtb 1

OTBeTOM K 3afaHunsaM ator Yyactm (B1—B12) siensieTcs Lenoe Yncno nnm KoHe4yHas
pecatnyHaa gpobb. OTBeT cnegyeT 3anucaTb B 6naHk otBeToB Ne 1 cnpaea oT
HOMepa COOTBETCTBYIOLLIErO 3afjaHusi, HA4YMHAsA C NepPBOM KNETO4KK, 6e3 Npobenos.
Kaxayo undpy, 3HaK MUHYC U 3angaTylo NUWUTE B OTAENbHOW KNETOYKE B COOT-
BETCTBMM C NPUBEAEHHbIMM B 6naHke obpasuamun. EguHuubl namepeHus nucatb
He HY>HO.

B1.

B2.

B3.

B4.

Buner Ha aBTOOyc crouT 15 pyobueii. Kakoe MakcuMmabHOE
YyncJio OmIeTOB MOXKHO OyaerT KynuTh Ha 100 pyb6seit mocie
HoBLIIIeHNA IeHbl Omiera Ha 20 % ?

Ha rpaduke mokasaHo m3MeHeHHUe TeMIIepaTyphbl BO3AyxXa Ha
MIPOTSKEeHNN TpexX cyToK. Ha ocu abciimce oTMeduaeTcs BpeMs
CYTOK B uYacaxX, Ha OCH OPAWMHAT — 3HAUeHHE TeMIepaTyphl
B rpagycax. Onpegennre mo rpaduKy HanOOJIBIIYIO TeMIepa-

TYypy Bo3xyxa 15 asrycra.
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Haiinure KopeHb ypaBHenus 3% 2 = 27.

B tpeyroaruuke ABC yroa C paBen
90°, AB=5, cos ZA=0,8. Haiigure
BC.

A Cc

TpenupoBouHbIl TecT Ne 1 ABIsETCA AEMOHCTPAIIMOHHBIM BapUaHTOM

KM ET'9 2011 r. (www.fipi.ru).

B1

B2

B3

B4




B5

B6

B7

B9

B5. CrpourensHas (upMa IIaHUPYET KYOUTH 70 M° HeHOGIOKOB
Y OJHOTO 13 TPeX IOCTABIIUMKOB. IIeHBI M yCJIOBUA JOCTABKU
npuBeneHbl B Tabaume. CKOIbKO pyOJeil HYKHO 3alJIaTUTDL 3a
caMyio JIellleBYyI0 IOKYIKY C JOCTaBKOM?

B6.

B7.

B8.

B9.

Ha CYMMY CBLIIIIE
200000 pyb6meii mo-
cTaBKa OecIlaTHas

ITocras- CroumocTts CroumocTtsh JomnosxHNTEIbHBIE
UK IIeHO0I0OKOB JOCTAaBKH YCI0BUA NOCTABKH
(py®. 3a (py6. 3a
1 m?) Bech 3aKa3)
1 2600 10000
2 2800 8000 ITpu 3axase ToBapa
Ha CYMMY CBBIIIIe
150000 pyOaeii mo-
craBKa OecILtaTHasA
3 2700 8000 ITpu saxase ToBapa

Haiigure mioianb YeTbIPeXyroJbHUKA,
M300paskeHHOr0 Ha KJeTdaToi Oymare
¢ pasmepoMm KieTku 1 cm X 1 cm (cM.
pucyHok). OTBeT maiiTe B KBaJIpaTHBIX

CaHTHMETpax.

1

—
CM

Haiinure snauenue Boipaskenus log, 200 + log, 25"

Ha pucynxe msobpakeH rpa-
bur Qpyaxnum y=f(x) u xa-
caTeJIbHasdA K dTOMY rpapuKy N
B TOYKe C alOcIuccoii, pas- N
Hoii 3. Halinutre 3HaueHue
IIPOM3BOMHOI 3TOM (PYHKIIUU

B TOUKe X = 3.

A\

O6BbeM mepBOTO IMJIMHAPA paBeH 12 MM. Y BTOPOTO I[MJIMH/I-
pa BbICOTa B TPpHU pasa 0oJbIlle, a PagUyC OCHOBAHUSA — B IBa
pasa MeHbIIle, ueM y mepBoro. HaiigzuTe o6beM BTOPOTO ITH-
auaapa. OTBeT maiiTe B KyOMYEeCKUX MeTpax.



B10. Kamens Gpolien BepTUKAIbHO BBepxX. IloKa KaMeHb He yIa,
BBICOTA, Ha KOTOPOIl OH HaXOAUTCHA, ONUCHIBAeTCA (HOPMYJION
h(t) =-5t> +18¢ (h — BbICOTA B MeTpax, ¢ — BpeMs B CEKYH-
Iax, IpoIllexalliee ¢ MoMeHTa Opocka). Haiigure, CKOJIbKO ce-
KYHJA KaMeHb HaxXOJWJICSI Ha BbICOTe He MeHee 9 MeTpPOB.

B11. Haiinure Hambosbinee 3HaUeHNe DYHKIUA
3r T
y=2cosx+\/§x—% Ha orpe3ke | 0; 3|

B12. [Isoe pabounux, paboras BMecTe, MOTYT BBIIOJHUTEL paboTy 3a
12 gHeii. 3a CKOJBKO AHeii, paboTas OTAEJIbHO, BLIIIOJHUT 3Ty
paboTy mepBbIiI padoumii, ecju OH 3a [ABA JIHA BBLIIOJHSAET
TAKyI0 K€ YacTb paboThl, KaKyi BTOPONl — 3a Tpu IHA?

YacTtb 2

[ns 3anucu pelueHnii n oTBeToB Ha 3aaaHusa C1—C6 ncnonbayiite 61aHK OTBETOB
Ne 2. 3anuwwmnTe cHavana Homep BbinosiHsemMoro 3aganua (C1, C2 u 1. O.), a 3atemM
nofiHoe 060CHOBaHHOE peLleHne 1 OTBET.

B10

B11

B12

6cos®x —cosx—2

V—sinx

C2. CropoHa OCHOBaHMS NPABUJILHOI TPeyroJbHOH IIPU3MBI

0.

C1. Pemure ypaBHeHUe

ABCA,B,C, paBHa 2, a nuaroHajb O0KOBO T'DaHM paBHa \/5 .
Haiigure yron mesxay miaockocTbio A, BC U ILIOCKOCTBIO OCHO-
BaHUA IIPU3MBI.

C3. Pemmure mepaBercrso log (9 — x%) — % log? ,(x-3)* > 2.

C4. Ha cropore BA yria ABC, paBaoro 30°, B3sATa Takas TOUYKA
D, uto AD=2 u BD =1. Hafinure paguyc OKpPy>KHOCTH, IIPO-
xomsAmieil depe3 Touku A, D u xacaromieiica npamoii BC.

C5. HaiizuTe Bce 3HAUeHHUA IapaMeTpa 4, IPHU KaKAOM U3 KOTO-
pBIX cucTeMa ypaBHEHUN

a(x4+1)=y+2—‘x

b
+yt=4
“MeeT eAMHCTBCHHOEe pelleHHe.

C6. Hailizure Bce TakuWe Iaphl B3AMMHO IIPOCTHIX HATYPAIHHBIX
yucea (TO eCThb uMces, HAMOOJBINUM OOINMUil AeJIUTEeNb KOTO-
pBIX paBeH 1) @ u b, 4TO ecau K MECATUYHON 3aIlMCU YUCJIA @
IIPUINCATH CIPaBa 4yepes 3aIliATyIO NeCATUUYHYIO 3aIlliCh YHhCia

b
b, TO TOMYUYUTCA MECATUUYHAA 3alUCh YUCJIa, PABHOTO —.
a
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Mopnmcs yuacTHika EMS cTporo BHYTpM oKoLLKa.

W Bce 6n1aHKu 1 NCTBI C KOHTPOMLHLIMA N3MEPUTENLHLIMA MaTepuanaMy PACCMaTPUBAIOTCS B KOMIIEKTE.

Homepa sagaHvii Tvina A ¢ BeIGOpOM OTBETA 113 MPef/IOKEHHbIX BapYaHTOB

O6pazeL HarncaH1sA MeTK

PELLIEHbI vicrpasneHus B o6racT oTBeToB
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Al A2 A3 A4 A5 A6 A7 A8 A9 A10 A1l A12 A13 A4 A15 A16 A17 A18 A19 A20 A21 A22 A23 A24 A25 A26 A27 A28 A29 A30

Howmepa BapvanTos oTBeTa

oo
2o iiiiiile
ool s
s Jyuuuoduouuoduouoydoouodoygyuoyogunl e

A31 A32 A33 A34 A35 A36 A37 A38 A39 A40 A41 A42 A43 A44 A45 A46 A4T A48 A49 AS50 A51 A52 A53 A54 AS5 A56 A57 A58 A59 AGO

Howmepa BapuanTos oTBeTa

oo
2o iiiiiil e
ool s
s Jyguyuoduouyuodououoydoouodogygyuodogunl e

SavieHa
oLLMBOHHbBIX
oTBETOB
Ha 3apaHs

TVINa

1|1 2| 3| a

HEEEEAE

1|1 2| 3| a

HEEEEAE

1| 2| 3| a

HAEEEEN

Peseps - 6

HEEEEE HEEEEE EEEEEEN

A
A
A

> > | >

Pe3seps - 7

HEREEE HEIEEE L1000

> (> |> | >

HEEEEAE

>

HEEEEAE A

HAEEEEN

B1

B2

B3

B4

B5

PesyrnbTaThl BbiMomHEeHV A 3adaHii Tvrna B ¢ oTBeTom B KpaTKo dhopmMe

B11

B12

B13

B14

B15

B6

B7

B8

B9

B10

B16

B17

B18

B19

B20

SaveHa oLLMB0YHbIX OTBETOB Ha 3afdaHua Tvina B
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W Bce 6raHKu 1 IVCThI € KOHTPObHLIMN N3MEPUTENLHLIM MaTepyanamil paccMaTpyBaloTCs B KOMIIEKTE.
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BHV/IMAHVIE! Bce 6naHKu v INCTBI C KOHT, PONIbHBLIMU N3MEPUTENIbHbIM MaTepriarnamMy paccMaTp/BaroTCS B KOMIMJIEKTE.
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W Bce 6r1aHKu 1 IVCTbI © KOHTPOLHLIMY N3MEPUTENLHLIMA MaTepuanamy pacCMaTpUBaloTCS B KOMITIEKTE.
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OTBeTbl K TPeHupoBo4HOMy TecTy Ne 1

Kaxxgoe npaBunbHO BbIMOIHEHHOE 3adaHue Yactu 1 oueHuBaetcs 1 6annom. 3apa-
HUA YacTu 1 cyMTaloTCA BbIMOSIHEHHBIMW, €CNU SK3aMEHYEMbIA Oan BepHbIA OTBET

12

B BUE LIeNIoro Y1cna Unm KoHe4YHow AecAaTUYHON Apo6u.

Ne Ne
3aJaHuA Orser 3aJaHusA Orser
B1 5 B7 3
B2 14 B8 2
B3 5 B9 9
B4 3 B10 2,4
B5 192000 B11 1
B6 18 B12 20
No
3aJaHuA Orser
C1 - %t +27n, - arccosg +2nn, neZ
C2 30°
C3 -1
C4 1wumu 7
Ch5 a=4
C6 a=2,b=5
5 B1 B1. Ilocse moseimenus Ha 20 % O6wmmer GymeT CTOWTD:
15-1,2=18 py6. 100 _ 5,55.
18
14 B2 B2. U3 rpajpura BuzHo, uro 15 aBrycra HaubosbIlIasg TeMIepaTy-
pa 6brma 14 °C.
5 B3 B3. 3*2=27,32=3%, x-2=3, x=3+2=5.
AC
3 B4 B4. cosAAzE. AC = AB-cos ZA=5-0,8=4. Ilo Teopeme
IMudaropa AB? = AC? + BC?.
Orcrona BC = JAB? — AC? =\5% —42 =/25-16 =/9 = 3.
192000 B5 B5. Broiunciaum cTOMMOCTH KasKAO# MOKYNKHU C JOCTABKOIA.

A: 2600 -70=182000 py6., nocraBxka — 10000 py6., BCero
B cymme: 182000 + 10000 =192000.

B: 2800-70=196000 py6., 196000 > 150000 — gocraBKa
becmiaTHadA.

B: 2700 - 70=189000 py6., 189000 < 200000, mocraBka —
8000 py6., Bcero B cymme: 196000 + 8000 =197000.

Camas pmerieBas MOKYOKa B caydae A.



B6.

B7.

B8.

B9.

B10.

Ilnomans oxuoit kiaerku 1 cm?. Pasze-

JUM Hamnty GuUrypy Ha tpu. BermomHUM,

18

B6

YTO AvaroHaJib IIpAMOYI'OJIBHUKA OEJUT

ero Ha JBa pPaBHBIX TPEYroJbLHUKA. / 3
Torma miomans TpeyroJbHUKa I: 1

S,=4:2=2 cm?, IJIOMIAAb TPEYroJb-
HuKa 3: S;=8:2=4 em?. Ilnomanp
OpAMOYTONbHUKA 2: S, =12 cm?. Cym-
MHUpyeM ILJIOIianu BcexX QUryp:
S=2+12+4=18 cm’.

Bocnosnisayemca ~ cBoiicTBoM — JiorapudgMa  IIPOU3BEAEHUSA

log, (bc) =log, b +log, c. IIpeobpasyem Halle BeIpa’KeHUe:
1 1
log, 200 + log, 75 = log, (200 : 2—5) =log, 8.
log,8=x, 2 =8=23, x=3.

T'eomeTpuyecKuii cMBICT IPO- Ya
U3BOAHON (QYHKIIUUM — 3TO BN
TaHTeHC yrjia HaKJIoHa Kaca-

TeJIbHOH K rpaduKy B 3amaH- N
HOII TOYKe. BI:IT-II:ICJII/IB TaH- \\ 1// 3 \
reHC KacaTeJlbHON B TOUKe " \
x=3 K rpa@urKy, Mbl Haii-
IeM B3HaueHUe ITPOM3BOIHON
B DTOM TOUKe.

ITocTporM TPAMOYTOJNBLHBIN
TPEYTOJbHUK TaK, UTOOBI €ro
THUIOTEHy3a Jiexkaja Ha Ka-
careqbHOl. Ilomyumics IPAMOYTOJbHBIA TPEYTOJLHUK C Ka-
Teramu 2 u 4. Tanremc yriia B IpsaMOYTOJbHOM TPEYTOJLHU-
Ke — OTHOIIeHNEe IIPOTHUBOJIEKAIIEero KaTeTa K IIPUJIerarlle-

4
my. Ilomryuaem tgo = 3 =2,

O6beM nuInHAPA BhUnCAsercs mo Gopmyie V = nR?H . Haii-
JIeM OTHOIIEHNE ABYX IMINHIPOB:

V. ’H 4
—lsz—.OTcmua V, =

i€ n(g)z (3H)

VCJI0BUIO 3ajauy COOTBETCTBYET HepaBeHCTBO: —5t2 +18¢ > 9.
Permum 5T0 HepaBeHCTBO. -5t2+18t-9>0, 5t2-18t+9<0.
D=182-4.5-9=18-18-2-2-5-9=18-18-10-18 =
=18-(18-10)=18-8=144.

V 3
—1:—~ =
1 412 9.
3

B7

B8

B9

2,4

B10

13




— 18++144 18112
1,2 2.5 10
18-12 18+12
xl = = =
10 10

Taxum oO6pasoM, MbI HOJYUYHJIN, YTO HAUMHAS C MOMEHTAa Bpe-
MeHu { = 0,6 ¢ m DO MOMEHTa BpeMeHU t = 3 ¢ KaMeHb
HAXOOuJICA Ha BbIcOoTe He MeHee 9 c. Bcero speMeHu oH HaXxo-
AWJICA HA TAaKOW BBICOTE: I, —t = 3-0,6=2,4 c.

=0,6 c, x, 3 ¢

1 B11 B11. Haiizem snaueHuss QyHKIUM Ha KOHIAX WHTEpPBaJa.

Vam_,_m

Opu x=0 y=2cos0++/3-0-1"==2— 0,15 . IIpu
3 J3

2 2 2 3 2 3
:3\/§n;2\/§n:x/§n:0,89.

OHpe,IIeJII/IM, €CTh JII TOYKMH MaKCHMyMa Ha HHTepBaJie.

Haiimem mnpomsBogHyo (GYHKIIHIO: y’:—2sinx+\/§. ITpu-
PaBHSAB MIPOMBBOAHYIO K HYJIIO, HAWJAeM TOUKY SKCTpeMyMa:

. . 3 T
—251nx+\/§=0, s1nx=?, x=—+2nn, ne Z. B Hamem
T
MHTEpBaJie JIeXKUT TOJbKO OJHA TOUKA X = 3 IIpu mepexome

yepea 9Ty TOUYKY IIPOM3BOJHAA (I)YHR]_II/II/I MeHdAEeT 3HaK C IIJIIoCa
Ha MUHYC, IIOTOMY 9TO TOYKa MaKCHMyMa. 3HaueHUe (I)YHKIII/II/I

i o 37 1
STOHM TOUKEe PaBHO: y =2cos—++J3 - ————=2.-—=1.
B 9TOU TOYKE PaBHO: Y 3 \/_ 3 3 B

HaubGonpimum smauenuem (I)YHKIII/II/I Ha 3aJaHHOM HMHTepBaJie
ABJIAETCA €e 3HaueHMre B TOUYKe MaKCHMyMa.

20 B12 B12. Ilycts 3a oguH feHb mepBBIH pabouuii genaeT x ef. paGoOTHI.
CocraBuM TaOJUIy OJIA PEIIeHUd 3aJaumn:
Kox-Bo
3a 1 pgens it Kox-Bo pa6oTtsl
1-i1
paboumnii x 2 2x
2-i 2x
pabounii 3 3 2x
1-%f u 2-i 9 5 5
paboune 1+—|x=—x 12 12-—x=4-5x =20x
BMecCTe 3 3 3

Takum obpasom, 3a 12 nmHeli coBMecTHOII paboThl 2 pabouux
coenanau 20 ex. paborel 1-ro pabouero. To ecTh cam OH che-
Jaj Obl Takyio paboty 3a 20 gHeii.
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Cc1.

C2.

Peuwienue:

Kputepun npoBepKu pelueHus:

YpaBHeHUE PaBHOCHUJILHO CHU-

creMe 2
2 arccps —
T 3

6cos’?x—cosx—2=0, -
—sinx > 0.

V3 HepaBeHCTBa IIOJIy4aeM,

1 6ann.

BepHo HanfeHbl HYIM YncnuTe-
NS, HO UIN He NPou3BeeH OT-
60p HaMEHHbIX PELLUEHWNI, NN
JonyLieHbl oWn6KY B oT6ope

yro sinx < 0. 0
B ypaBHeHum cpenaem 3ame-
HY COS X={% U pelIUM ypaB- _2n
1 3 d 2
menue 6t2—-t-2=0. t:—E ~N | A areross
nm t=—.
3
1 2 2 6anna.
PaBencTBaM cosx =—— M COSX =— Ha TPUTOHOMETpHUYE- O6OCHOBAHHO MONyYeH Bep-
2 3 Hbli OTBET

CKOIl OKPYsKHOCTH COOTBETCTBYIOT UeThIpe TOUKHU (CM. PHUCY-

HOK). /[Be M3 HUX, HAXOOAIIHECS B BepPXHEH ITOJYILJIOCKOC-
TH, He YIOBJETBOPAIOT yCcJOoBUIO sinx < 0.

2n 2
Ilonyuaem perieHuA: X = —? +2nn u x = —arccos — + 2nn ,
roe neZ.
21 2
Omeem: x = —§+2nn, x = —arccos§+2nn , neZ.
Pewenue: KpuTepun nposepku pelueHus:

O6osnaumm H cepenuny pebpa BC (cMm. pu- C,
cynok). Tak kak TpeyroabHuk ABC paBHO-
CTOPOHHWUM, a TpeyroibHuK A, BC — paBHO-
OenpenHbIli, orpesku AH u A;H nepnenau-
kynapeel BC. Cnemosarensno, /A HA —
JUHEWHBIH yroJ ABYIpaHHOTO yrIja C Tpa-
mamu BCA u BCA,. C

1 6ann.

Cnoco6 HaxoXAeHWA UCKOMOTo
yrna npaBuibHbINA, HO NONYyYeH
HeBepPHbI OTBET U peLleHne
He 3aKOHUYEHO

W3 rpeyronbauka A;AB maninem: AA, =1.
W3 tpeyronvuuxa AHB nHaiigem: AH = \/§ .
] AA, 1
W3z rtpeyronmvumrka HAA, Halinem: tg HA=——=—.
1 LAl AH \/g
HNcrkomerii yroa pasen 30°.
Omseem: 30.

2 6anna.
O60CHOBaHHO MoONyyeH Bep-
HbIl OTBET

15




Kputepun npoBepku peLieHns:

1 6ann.
OTBeT HeBepeH, HO pelleHne
COOEPXMT nepexop OT UCXoA-
HOrO HepaBeHCTBa K BEPHOW
CUCTEME paLMOHabHbIX Hepa-
BEHCTB

2 6anna.
O60CHOBaHHO MONYy4YeH OTBET,
OTNINYALWMNINCA OT BEPHOro
TOJIbKO KOHEYHbIM YNCIIOM 3Ha-
YeHun x

3 6anna.
O60CHOBaHHO MoOJlyyeH npa-
BWJIbHbI OTBET

Kputepun nposepku pelueHuns:

1 6ann.
PaccmoTpeHa xoTa 6bl ogHa
BO3MOXHasi reomeTpuyeckas

KOHbUrypaumus, B KOTOpOW
NoJly4YeHO 3HayeHne UCKOMOM
BE/INYMHbI, HEBEepHoe Wu3-3a
apudmeTnyeckon owmnbKm

2 6anna.
PaccmoTpeHa xota 6bl ogHa
BO3MOXHasi reomeTpuyeckas

KOoHUrypaumsa, B  KOTOPOWA
060CHOBaHHO MOJNyYeHO Mpa-
BWIbHOE 3HAa4yeHWe WCKOMOW
BENYVHBI

16

C3.

Cc4.

Pewenue:

IIpeo6pasyem HepaBeHCTBO:

1
log ., ((3—x)(3+x))—zlogi+3 |x—3| > 2.

Hafl]leM, IIpy KaKNX 3HAUYEHUAX X JieBad YaCTh HEepaBE€HCTBa

9-x2>0, [B-x)38+x)>0,
L Jx+8>0, Jx>-3,
uMeeT eMbiCa: 1o R P
x-83%#0; [x#3;

:Zﬁ/ﬁ/f/f/f/f/f////ft

-3 -2 3

ITonyuaem: -3 <x<-2 unm -2< x < 3.

3Hauur, |x — 3‘ =3 — X IIpHU BCeX JONYCTUMBIX 3HAUEHUAX X.
1
Ilosromy log, . .(8—x)+log  (8+x)— 1 logi+3(3 -x)>2;

logx+3(3—x)+1—ilogi+3(3—x) > 2.

1
CoenaeMm 3aMeHY 10gx+3(3 —x)=y. lloxyuaem y — 1 y2 >1;

y? —4y+4<0; y=2. Takum obpasom, log_ .(3—x)=2,

x+3

OTKyza (x+3)2=3—x; X2 +Tx+6=0.

Kopuu ypaBHenmsa: -6 m —-1. YcaoBuio -3<x<-2 wuiu
-2 < x <3 ymoBiIeTBOPAET TOJBKO X =—1.

Omeem: —1.

Pewenue:

IIeutp O uckoMOii OKPY:KHOCTH IPUHAMJIEIKUT CEePEeIUuHHO-
My HePpHeHAUKYIAPY K oTpe3ky AD. Ob6osmauum P cepeiuHy
orpesxka AD, @ — ocHOBaHNe NePHeHIUKYJIIpa, ONYIIeHHO-
ro u3 Touku O Ha npamyio BC, E — TOUKY IIepeceueHus ce-
PEeIVHHOTO HmepIeHAuKYIApa ¢ npamoii BC (cM. pUCYHOK a).
N3 ycrnoBus rkacanusa oxpyskHocTu u npamoii BC ciaenyer,
yro orpesku OA, OD u OQ paBHBI paguycy R OKPY»KHOCTH.
3ameTuM, uTo Touka O He MOKET JieKaThb II0 Ty Ke CTOPO-
HY oT npamoil AB, uro u Touka E, TaK KaK B 9TOM cJIydae
paccrosgaue oT Touku O go mpsamoii BC MeHbIlle, 4yeM pac-
CTOAHNE OT Hee OO0 TOUYKH A.

W3 npamoyroapHoro tpeyroabuuka BPE ¢ xarerom BP =2

2./3

u /B=30° HaxoguMm, UTO PE=?. Tax xax OA=R

R?2 -1 wu, ciemoBaTeibHO,

243
3

u AP =1, noayuaem: OP =

OE =+R?>-1+—"=,




C5.

N3 mnpamoyrombuHoro tpeyroiabuuka OQE,

/E =60°, naxogum: R = 0Q = §0E = 9\/32 —1+1.

B KOTOpOM

3
BpesyibTaTre mosyuaem ypaBHeHMe O R: o R?-1=R-1.

BosBenem B kBagpaT 00e YacTH 9TOTO YpaBHEHUA U IpPUBeIeM

moxoGHble wieHbl. IlosyumM ypaBHeHme R2-8R+7=0,
peliasi KOTOpoe HaxonuMm ABa KopHa R =1, R, =T7.

. Eciu paguyc pasen 1, To 11eH-

TPOM OKPYKHOCTH SBJISETCS
Touka P (cM. pUCYHOK 6).

D Y2

Omeem: 1 nuan 7.

3 6anna.

PaccmoTpeHbl Bce BO3MOXHble
reomeTpuuyeckme KoHourypa-
UMM U 06OCHOBAHHO MOJyYeH
NpPaBUsIbHbIN OTBET

Pewenue:

KpuTepun npoBepKu pelueHus:

IIycts cucrema mmeet pemtenme (x; y). Ecam x #0, To cuc-
TeMa MMeeT BTOpoe pelrenue (—x; y). SHAUUT, PeIlleHre MO-
JKeT ObITh €IMHCTBEHHBIM TOJBbKO mpu x = 0.

ITomcraBum x=0 B mepBoe ypaBHeHue: y=a— 2. Ilapa
(0; a — 2) moyKkHA YAOBJIETBOPATH BTOPOMY yPaBHEHUIO:

(a-2)2 =4, orkyza a=0 umu a=4.

1 6ann.
MonyyeHbl Tonbko Heobxoaw-
Mble YCNOBYA Ha 3HAYeHUs a

st Ka)Kaoro U3 IBYX HAWJTEHHBIX

o 2+yr=4 YN y=|x-2
3HAUEHMH IapaMeTpa HYKHO IIPO-
BEeDUTh, JeHCTBUTEILHO JHU [OaH- 2
Hasd CHCTeMa MMeeT eJUHCTBEeHHOe /] N
perenue. x
IlepBerit cayuaii: a=0. Cucrema ~2 2>
npuaumaer sug 1Y |x‘ -2 N /

x2 +y? = 4. -2

I'padpurkom GpyHKIHU y=‘x‘—2 ABJISETCA YToJI, KOTOPBIA

IMeeT ¢ OKPYXKHOCTHIO X2 +y? =1 Tpu obmume TouKH (CM.

pucysok). 3Hauut, npu a =0 cucremMa mMeeT TPU PeIleHIsd.
Bropoii cayuaii: a = 2. Cucrema IpuHHUMAaeT BUJ,

y=4x! +‘x|+2,

x?+y? =4.
W3 mepBoro ypaBHenus ciaeayer, uyto nipu x =0 y > 2, a us
BTOpPOTO ypaBHeHHusA npu x # 0 mosyuaem, 4To |y’ <2.

2 6anna.
BepHo nonyueHbl Heobxoau-
Mble YC/IOBUA Ha 3HayeHuA da,
OfHaKo B MpoOBepKe [oCTa-
TOYHBIX YCNOBWIA [OMYyLIEHb
OLUNBKM
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3 6anna.

MonyyeH NpaBWIbHbIA OTBET.
PelwseHne B Lenom BepHoe, HO
nmbo HepoCTaToOYHO 06OCHO-
BaHHOe, NN6GO COAEPKUT Bbl-
YNCAUTENbHbIE MOMPELIHOCT

4 6anna.
O60OCHOBAaHHO MoOnyuYyeH npa-
BWJIbHbI OTBET

KpuTepun npoBepKu pelueHus:

1 6ann.

CocTaB/ieHO, HO He pelleHo
BEpPHOE YypaBHeHWe B HaTy-
panbHbIX YMCnax, BEPHbIN OT-
BET NpuBeaeH

2 6anna.

CocTaBneHo BepHOe YypaBHe-
HUe B HaTypasbHbIX YnCnax, n3
KOTOPOro CAesaHbl CyLIeCTBeH-
Hble BbIBOAbI AN HAaX0XAeHUA
WCKOMOW Napbl Uncen, ypaBHe-
HMe [0 KOHLA He peLleHo, HO
BEpHbI OTBET NpuUBeaeH

3 6anna.

MonyyeHa cnctema Heobxoaw-
MbIX U AOCTAaTOUHbIX YC/IOBUN
Ha Napy MCKOMBbIX YMCen U Haii-
[IEHO ee peLleHne, HO HefoCTa-
TOYHO 06OCHOBaHa ero euHC-
TBEHHOCTb

4 6anna.
O60CHOBaHHO Mony4yeH Mnpa-
BUJIbHbI OTBET

18

cé.

CunemoBarenbHo, mpu X # (0 cucreMa peIleHHl He HMeerT.
3HauuT, Ipu a =4 ecTh TOABKO OgHO perenue: x =0, y=2.

Omeem: a=4.

Pewenue:

IIycts mecaTwuHasa s3anuch uwmcyaa b cocroutr ma n mudp.
Torga o ycJaOBHIO 3aJaull MOXKHO 3aIIHICATh PABEHCTBO

LA , mosromy 10"(b-a?) =ab.
10"

V3 5TOTO ypaBHEHUH CIeLyeT, 4To b > a? > a . Tak Kak duc-

5a a u b B3auMHO mpocTsle, unciaa b —a? u ab Toxe B3auM-
HO mpocTthie. ([leficTBUTENBHO, MYCTh p — OOIUI TPOCTOM
IequTenb 3TUX uwmces. Torma ecau p — ngeauTenb a, TO P
oynmer menureneMm b. Eciu ke p — nmenurens b, To p Oymer
meauTeseM a’, 3HAUYUT, p — nenutenab a. IIporuBopeune.)

ITosTomy b — a® =1 u, cregosarennuo, ab = 10" . [ocaenuee
PaBEHCTBO IIPW B3aWMHO IIPOCTBIX 4@ U b BO3MOIKHO TOJBKO
B IBYX CJay4Yaax:

1) b=10", a=1, HO B 9TOM ciyuyae He BBIIOJHAETCA pa-
BeHcTBO b—a? =1.

2) b=5", a=2". B arom caydae paBeHCTBO b —a® =1 mpu-
HUMAaeT BUJ

5)" 1)"
5" —4" =1, orxyzma |—| =1+|—] .
e (4) (4)

5 n
dyurnua f(n) = (Z) BO3pacraer, a (PyHKI[U

1 n
gn)=1+ (ZJ yObIBaeT.

ITosTomy ypaBHenmue f(n)=g(n) umeer He 60Jiee OTJHOTO KOpP-
Hsa, u Tak Kak [ (1)=g(1), enuHCTBeHHBIM KOpHEM ypaBHe-
HUs ABiaserca n=1.

Omesem: a=2, b=5.
BosmoskubI apyrue ¢opmbl 3anmcu orBera. Hampumep:
a=2,

5
(2; 5) nan 5—2,5 nin b5




deHb 1
ANrebPA

1.1
1.1
1.1

1.

. Yucna, KOpHM M cTeneHm
.1. lensble uucna
.2. CTeneHb C HaTypasnbHbIM NOKa3aTrenem

Cripok ctout 7 pyoueii 20 xoneek. Kakoe HanboJIbIllee KOJIH-
YeCTBO ChIPKOB MOKHO KynuTh Ha 60 pyb6Jeit?

Ha nmenns poskieHumsa mojiaraeTcss JapUTh OYKeT U3 HEUETHOT'O
yucyia 1BeToB. Posbl croAT 80 pybdseit 3a mryky. ¥ Banm
ects 300 pyoOaeii. I3 KaKoro HamOOJBIIIEr0 YMCJIA PO3 OH MO-
JKeT KynuTh OyKeT Maliie Ha JeHb POMKIACHUA?

Haiigure sHaueHne Boipaskenusa 3° -4 :127,

(5a2 )3 ’ (6b)2 )

Haiigure 3HaueHue BBIPAXKEHUS 3
(30a3b)

Cripok ctouT 6 pyoseii 60 xomeek. Kaxkoe Hamnboabliee KOJIu-
YeCTBO CBIPKOB MOKHO KynuTh Ha 80 pyb6Jeir?

Haiinure suauenme Boipaskenus 49° - 32 :147°.

:




OTBeTbI:

OCHOBHbIe CBOICTBa
cTeneHen

m-n,
I

a™:a"=a

. (ab)*=a"b";

Ta6nuua creneHein uncen

2n3
n

2 3
1 2 3
2 4 9
3 8 27
4 16 81
5 32 243
6 64 729
7 | 128 | 2187
8 | 256 | 6561
9 | 512 | 19683
10 | 1024 | 59049

7 pyoaeir 20 xkomeexk = 7,2 pyOss.

60:7,2= -0 800 _100_25_g1 (. ).
7,2 72 12 3 3
3HauuTr, Ha 60 pydseill MOMKHO KYIHUTL He 00JIbIlIe 8 CLIPKOB
mo 7 pyoaeii 20 Komeex.
Omeem: 8.

M = 15 = 3§ (mmT.).

80 4 4

3HaunuT, 3 — HauboJblllee N3 MCKOMBIX UMCe]l IJad OyKera
pos.

Omeem: 3.

8
8 411 .107 _ o8 (o2\1. 27_38'22'11_3/5{'2% _
3% .41 :127 =3%.(22) :(3.2%) = ST 7T = 57 g =

=3.28 =3.256 = 768.

Omeem: 768.

3
(5a2)° - (65)" 52(a%)’ .62 0> 5-a5.52-62 5.(5-6)°

(30a%)" 302 (a?)” b2 30°-a° 30°

_530°
307

Omeem: 5.

5.

Omeem: 12.

Omeem: 27.




deHnb 2

1.1.3. po6m, npoLeHTbl, paLMOHalNibHble Yucna

1.

dDaakon mamnyasa crout 160 pyo6ueii. Kakoe HauboJibliee Ko-
JaudecTBO (JIAKOHOB MOXKHO KynuTh Ha 700 pyOJeil Bo Bpems
pacmpomasku, KOrga CKHUAKa cocrasiaseT 35 % ?

IITapukoBasa pyuka crout 40 pyoOaeii. Kakoe mamnboibiiiee Ko-
JIMYECTBO TAKUX PydYeK MOKHO Oyrger KynuTh Ha 800 pyoO.ieit
mocJjie IOBBIIIEHUs IeHbl Ha 25 % ?

ITapuroBas pyuka crout 20 py6useii. Kakoe maunboJbIiiee Ko-
JMYECTBO TAKMX PYUYEK MOXKHO Oyger KynuTh Ha 900 pyO.eit
mocJjie IOBBIIIEHUsA IeHbl Ha 25 % ?

daakon mamnyusa crout 120 pyb6seii. Kakoe HauboJblllee Ko-
JauuecTBO (GJIaKOHOB MOKHO KynuTh Ha 700 pyOseil Bo BpeMms
pacmpomaku, Koraa CKHIKa coctaBiaseT 35 % ?
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OTBeThbI: 1. Haiinem cTomMocTh OogHOTO (hJIaKOHA MIAMOYHS CO CKHIKON
35%:
160 : 100 - 35 = 56 (py06.) — cKuIKa;
160 — 56 = 104 (py6.).

Y3HaeM, CKOJBLKO IIMaMIyHs MOMKHO Kynutb Ha 700 pyOieit

MNpeo6pazosanne BO BpeMsA PaCIpPOIasKU.
npoueHToB
s Toro 4TOoOBLI 3aIlu- 700 :104 = 6 76 — 62 ().
caThb MPOIEHTHI MeCs- 104 26

TUYHOM [ApOOBI0 WU

HATYDATHHEIM THCIOM, 3HauuT, HaUbOJIbIIIee UMCJIO (PIAKOHOB paBHAeTCH 6.

HYMHO YUNCJIO0, KOTO- Omeem: 6.
poe crouT Iepen 3Ha-
KoM «%», DPasIeTHTh 2. Y3HaeM, Ha CKOJBKO IIOJOPOKaJa PydKa:
Ha 100: 40:100-25 =10 (py6.).

27% =27:100=0,27;

200% =200:100=2. Haiinem 1eny pydYku mocJie MOAOPOKAHUA:
s Toro uTobObI BhIpa- 40 +10 =50 (py6.).
3UTh YHCJIO B IIPOIIEH-
Tax, HYXHO ero yMHO- OnpenennuM KOJMYECTBO PYUYEK, KOTOPHIE MOXKHO KYIUTh Ha
sxuTb Ha 100 % : 800 pyOseil mocJje MOAOPOKAHUISI:

0,15=0,15-100% =

b b 80
—15%; 800 _ 16 (),

50

1,7=1,7-100% =
=170%.

Omeem: 16.

3. Omeem: 36.

e« Omesem: 8.

OCHOBHbI€ 3aZja4/ Ha NPOLIEHTbI

3amaua IIpumep
HaxokaeHue mporeHTa 5.300
OT YucJja 25 % OT UHucJgaa 300 PaBHO 100 = 75
Haxomaenue uncia Ecinu 25 % xakoro-uHnOyznp uncjaa pasao 30, TO 4KMCJIO PaBHO
IO JAHHOMY TIPOIEHTY 100- 30 120
25
Haxoxnenue

15
ITPOIEHTHOrO OTHOMIEHIS Yucao 15 cocrasiser 75 -100 % = 20 % ot uucaa 75

YBenuuenue Ha p % Ecnu uncio 200 yBeanuuts Ha 30 % , TO MOJYUYUM YHKCJIO:
200(1+0,3)=200-1,3=260

VYwmeubinenue uHa p % Eciun uncio 120 ymeupmuts Ha 30 % , TO HOJYUNM UHCJIIO:
120-(1-0,3)=120-0,7=84

dopmyaa CI0KHBIX Ecin mHavansubeiil BrJaag 1000 u romosoit mporent 20, To B KOHIE 3-TO
IIPOIIEHTOB rojia BKJIAJ COCTABUT:

3
1000 - (1 + ﬂ) =1728
100
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1.1.4. CTeneHb C LenbiM noKka3sarenem

x® %7
1. Haiinure 3HaueHue BBIpaKEHUS g OpH X = 4.
x
x8 - x8
2. Haiinure 3HaueHue BBIpaKeHUS —¢ IPH X = —4.
x
* . (0,04)" - 59
3. Haiinure sHaueHme BBIpaKeHUA = -
(125" (-5)
* 6 -2
4. Haiinure B3HaueHuMe BbIpaskeHuA 12a” '(—4a_3y7) npu
a=4728, y=-1.

5. Haiigure 3HaueHue BBIPAXKEHUS npux = 3.

1

xlO

6 o-8
* -2
6. Haiigure 3HaueHMe BBIPAKEHUSA 3 -
36™-9

3mech U najiee, 3aJaHUsA, OTMEUEHHBIE 3Be30UYKOM, cocTaBienubl Tperbak U. B.,
Bunorpagosoit T. M.




1. 5 T _ 57 _ 12 il o
xll xll xll ’
5 .7
opu x =4 xxlf =4,
Omeem: 4.
2. 28 . x5 _ 846 _ L4 _ et _ g2 1
x16 x16 xlﬁ x2 ’
mpu x = -4 iz: 12=i:O,0625.
OCHOBHbIe csc:ﬁcrsa x (-4) 16
crenened Omeem: 0,0625.
am_anzam+n; 7 7
1 .56 1 .56 7
3 25 _ 5 _(52) 5% 571455

((_5)3)_5 .(_5)3 - (_5)_15 .(_5)3 B (_5)—15+3 - (_5)_12

_ 5T 57 505R ssangi g,

SO

Omeem: 625.

2
4. 1205 (-4)7(43) " (y7) " = 1208 (— i) ay't =

_ ma‘ﬁaﬁym _ §a°y14 =0,75y';
1-16, 4

npu y=-1 0,75y =0,75-(-1"* = 0,75-1=0,75.
Omeem: 0,75.
5. Omsem: 81.

6. Omesem: 16.
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1.1.5. KopeHb cTeneHm n>1 n ero cBomcrTsea

*

1 . Haiigure sHaueHwe BHIpasKeHUS (\/ 5-26 — \/ 5+ 26 )

2

2. Haiiqure h(5+x)+ h(5—x), ecau h(x)=%+\3/x—10.

3. Haiigure 3HaueHVe BBIPAYKEHUA Q/l -2 19/3 +242.

. m
4, Haiinure sHaueHme BbIpaKeHUA ———— Ipu m = 64.

5. Haiigure snauenue BBIDAMKEHUA %/2 - \/§ -§/7 + 4\/§ .

:




OTBeTbI:

1. (W)z—z\/5—2\/6\/5+2£+(mr=
=[5 — 276] - 2(5 - 2J6)(5 + 26) +5 + 26| =

_5- 246 —2(52 - (246) +5+ 246 =10-2425-4.6 =
—10-225-24=10-2/1=10-2.1=8.

Omeem: 8.

(Dopmynbl cOKpalleHHOro

yHHOXEHEE 2. h(5+x)+h(5-x)=
(a-il;)z(_ab;?))= =B+x+¥PB+x-10+Y5-x+Y5-x-10 =
(aib)z; =Prx+¥Yr-5+3-(x-5)+¥x-5=
—a? + 2ab+b%; = 351x +3x=5 - Yx=5 - Yxx5 = 0.
(a £ b) (a*Fab+b?)= Omeem: 0.
=a® + b3

(a + b= 3, i’/1—\/§-19/2+2\/ﬁ=§/1—&.1‘\’/(\/§)2+2\/§+1=
=a® + 3a’b+3ab® + b® =ﬁ'lm:%—ﬂ-%+f=

(a+b+c)?=

=a®+b%+c?+2ab+ = ?/(1— \/5)(1+ \/5) =312 - (\/5)2 =1-2=%-1-=-11.

+2ac+2bc.

Omeem: —1.

4, Omsem: 4.

5. Omsem: 1.

OCHOBHbIe CBOCTBa apupmeTnyecKnX KOpHel n-i creneHn

(n>2,neN)
1. (2%)2’1 =g, ecau a>0; 3. ¥a" ="a™, 6. ¥ab =4a -4,
(2"_\1/;)2,#1:(,1, rme a e R; a>0, meZ, keN; roe a=>0, b>0;
N 1. e = RN )
—a, ecaua<0; keN,k>2,a>0; b %
Zn—llaZn—l —a, rae acR; roe a>0, b>0.

5. (3a) = 4a,

keN,k>2,a>0;




AdeHb S

1.1.6. CTeneHb C pauyMoHanbHbIM NoKasarenem
M ee cBOMCTBa
1.1.7. CBoMicTBa CTEeneHu C AeMCTBUTEJNIbHbIM

nokasartenem

1. Haiigure sHaueHue
2. Haiigure 3maueHue
3. Haiigure 3HaueHue
4, Haiigure smaueHue
5. Haiigure 3HaueHue
6. Haitinure 3HaueHUe
7. Haiigure 3HaueHue

BBIPAYKEHU S

BBIDAYKEHUA

BBIDAKEHUA

BBIDAKEHUA

BBIPAKEHU S

BBIDAKEHUA

BBIPAKEHUSA

4_\/6+7 . 4—5—\/6.

1
6n3
1

1
nl2 . p4

opu n > 0.

35—4,7 . 75,7 . 5—3,7.

(V3a)" ¥a®

a2,6

4 5
79 . 4918,

mpu a > 0.

1




6,5 6,5 6,5
1. ( 3)2 25 33.2 25 245 =3%h0 =382 = 9.
32)” ’ ’
Omeem: 9.
OCHOBHble CBOICTBa 2. 4\/5+7+(—5—~/6) = 4%”-5—}/@ =42 = 16.

cTeneHen

Omeem: 16.

1 LA | }{Z
3 3 3 3
3. 61nl_6n _6n3 _6 _6.

1,17 13 4
n12 4 n 12 n12 3

(@™)'=a™"; Omeem: 6.
4. (5.7 7T 5T =5 AT T BT 5T o
(ab)"=a"b"; 54T g4THET L 53T _ g-4T-(-3,T) gl _

=5-4’7+3’7-7=5-1-7=%-7=o,2-7=1,4.

Omeem: 1,4.
3

2 2 =
5 (vV3) a 'a5_3-a2-a°'6_3a2'6_3
* 26 - a6 - 26 -
Omeem: 3.

6. Omeem: 7.

7. Omsem: 27.
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1.2. OCHOBbI TPUroHOMETpPUMN
1.2.1. CuHYC, KOCUHYC, TAHIr€HC U KOTaHreHc
NMPOU3BONIbHOIO yrna

1 . Haiizure cuHyC HANMEHBIIErO yIiIa ETUIETCKOTO TPEYTOIbHI-
Ka (ctoponsl 3,4,5).

2. B rpeyroasauke ABC ZC =90°, AB =25 BC = 24. Hafinn-
Te cos A.

3. B paBHoGenapennom Ttpeyroabuuke ABC (AC = BC) ocHOBa-

Hue AB =30, cosA = % . Ha#inure BoIcOTY CH.

4, B Tpeyroabuuke ABC yroa C pasen 90°, AB=25, BC="7.
Haiigure cos A .

5. B paBHOOempenHoM TpeyroabHuke ABC AC = BC, AB=172,

12
COS A = E . Haiigure BrnicoTy CH.

:




OTBeTbI; 1.

MpamoyronbHble

TPeyronbHUKN
4
Y
] DN
X
B=90° - 0; 2.
X=cC-Ccosa;
y=c-sin a.
X
Yy
[ ] (N
a
a=90°-f;
y=a-tg-a;
a
X =
cos Ol
3.
B=90°-q;
x =a-ctga;
_a
sino
5.

IIycms B AABC 2C =90°, AB =25,

BC =3, AC =4.

IIocKONBKY B TPEYTOJbHIKE HANMEHBIINHI
YIroJl JIEKUT IPOTHUB MEHBIIIEH CTOPOHEI,

TO yronl A — HAWMMEHLIIINIA.
sinAzB—C=§= 0,6.
AB b

Omeem: 0,6.

AC
ITo ompenenenuio cos A = —,
AB

mo teopeme Iludaropa Haiizem cTopo-
Hy AC:
AC? = AB* - BC?;

B
N\
3
C
1 A
B
25
Azz}
A C

AC =252 — 242 =J(25 — 24) (25 + 24) = /49 = 7.

ITosTomy cos A = l = Q =0,28.
25 25-4

Omeem: 0,28.

B paBHO6eI[peHHOM TpeyroJjbHMNKEe BbICOTA,
IIpoBeneHHasd K OCHOBaHMWIO, ABJIAETCA Me-

nuanoii. [lostomy AH = HB =15.

AH 5 15
COSA=——; —=—3

AC 13 AC

13-15

AC=———=39;
5

ACL
A15H B

no teopeme Iludaropa us aCHA (LCHA =90%)

CH? = AC* - AH?; CH =
Omeem: 36.
Omeem: 0,96.

Omeem: 15.

392 —152 = 36.
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1.2.2. PagpnaHHana mepa yrna. CuHyc, KOCUHYC,
TAHreHC U KOTaHreHc yrna

*

1. Haiigure rpagycuyio mepy yriaa A, ecan I .
4 i T T
= —t—t—+—.
18 10 12 15
2. HaiiguTe 3HaueHMe BBIPAKEHUS 24\/5 cos (— g) -s8in (— z) . I .
*
3. Haiigure sin(%t—oc), ecau sino=0,8 u oce(g;n). I .
4. Haiigure snauenue BBIDAKEHUA 36\/6 tg % -sin z l .
* 1
5. Haiigure tg o, ecau coso = EH o€ (3?”:;275) . I .

31




1.

OTBeTbI:

PaguaHHOe nsmepexue
yrnos

3amerum, uro T pan= 180°, mosTomy

n n© @w© w 180° 180° 180° 180°
—t+—t+—+-—= + + + =
18 10 12 15 18 10 12 15
=10°+18°+15°+12° = 55°.

Omeem: 55.

T ) T T, N
2. 24\/§cos ——|-sin| —— =—24\/§~cos—s1n—=
3 4 3 4
1 2
n paguar=180°, =242 . =. X2 = 12,
s 2 2
1 papuan= ~ Omeem: —12.
~ 57°17'45",
3 sin 5—n—oc = sin 4—n+E—oc = sin 2n+£—oc =
1°= - ~0,01745. ) 2 N 2 2 - 2 -
180
. T
= s1n(§ —0) = cos Q.
sino = 0,8, mosTomy, ucnonbays Gopmyay cos’ o = 1 —sin? .,
HOJIYUUM cos2o=1- (0, 8)2 =1-0,64=0,36. VYuurwesag,
Ipapycobl PagmaHbl
T
0 0 uTOo OCE(E;TC), cos o = —/0,36 = -0, 6.
30° T
6 Omeem: —0,6.
45°
g e Omsem: 36.
60° n 5. Omsem: 3.
3
90° T 3HauyeHUs CMHYCa, KOCMHYCa,
2 TaHreHca N KOTaHreHca HeKOTopbixX yrnos
12001 2n . o | | | = | = 3 |,
3 > Pad 6 4 3 2 T 2 T
135° 31
°r t, rpang 0° 30° 45° 60° 90° | 180° | 270° | 360°
4
o 1
150 51 sint | 0 L2 )48 1 o | 1] o
6 2 2 2
180° T w 1
E cos t 1 é é — 0 -1 0 1
fal 2 2 2
=y
g 1 NG
5 — _ _
tg t 0 \/g 1 0 0
J3
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1.2.4. OCHOBHbIEe TPUroHOMETpUYEeCKHe ToXaecTBa

. 3 3n
Haiigure cosa, eciu tg o ZZ’ o e n;? .

B tpeyronsuuxe ABC yronx C pasen 90°, AB=15,

BC = 3\/51 . Hatigure cos A .

B pasuobGenpernnom Tpeyroabauke ABC (AB = BC) cos A = % ,

BeicoTa BH = 24. HatliguTe mepuMeTp TPeyroJbHUKA.

Haiigure 3HaueHUe BBIPAXKEHUSS

4 sin o0 — cos O

8coso+4sina’

ecau tgo = 3.

B pasuobGenpennom tpeyroabuauke ABC c¢ ocuoBanuem AC 0o-

J85

KoBasa ctopouna AB paBHa BC u paBHa 11, a cos A = ETH:

Haiigure BBICOTY, IPOBEAEHHYI0O K OCHOBAHUIO.




OTBeTbI:

CooTHOLWEeHnEe mexpy
TPUrOHOMETPMYECKUMMN
$byHKUNAMU ogHoro 1 TOro
e aprymeHTa

sin? a+c

os? a=1,

o€ R;

tgo =

sin o

cosa’

T
0c¢§+1tn, nez;

tg a-ctg a=1,

nn
o #E—
2

1+tg?a=

, nez;

il
cos? o

T
0c¢§+1m, nez;

1+ctg’a

o#mn,

. H
sin® o
neZz.

3HaKu cMHyca, KOCMHYCa,

TaHreHca U KOTaHreHca
sina>0 sina>0
cosa<0 cosa>0
tga <0 tga>0
ctga<0 ctga>0

I

Hly
sina<0 sino<0
cosa<0 cosa>0
tga>0 tga<0
ctga>0 ctga<0

1.

Ucnonbayem dopmyny 1+ tg? o = , OTCIOZa
cos” o
cos? o = 1 1 116
32 1,9 25 25
1+|° 16 16
4
YuureiBast, 4To O € n;3_1'c , COSOL=— E = —é =-0,8.
2 25 5
Omeem: —0,8.
ITocKonbKY mas yriia A M3BECTHBI IPOTHUBO- B
adexamuii xkarer BC wu rumorenmysa AB,
Haiigem sin A: 15
. BC 3J21 21 321
sinA=—=—-—-=—-;
15 5 C A
2
cos?A=1-sin2A=1-|Y2L| -q_2L_1
5 25 25

YuuresiBas, uro yroa A <90°, cos A = g =0,4.

Omeem: 0,4.

Pacemorpum ~AHB, (LAHB =90°, mo- B
cKoabKy BH — BBICcOTa). cos A = %
HWcnonesyem hopmyiry 24
1+tg? A= nian A o ¢
g cos? A
te? A = 12 1= 12_1=169_1=144;
cos® A 5 25 25
13
12 BH 12 24
tg A =" A<90°). tgA=—5 —=—-;
& 5 (yrox ) te AH 5 AH
5-24 .
AH = ? =10. AC =20, v. k. BH saBiasercsa MeIUaHOHI

o Teopeme Iludaropa.
AB? = BH? + AH? =242 +102 =676 ; AB = 26.

P e = 26 +26 +20 = 72.

Omeem: 72.
Omesem: 0,55.

Omeem: 6.
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1.2.5. Popmynbl NnpuBefeHUNA

1. Haiigure 3HaueHue BBIPAXKEHU S 2\/§ tg (-300°). I
. 5 cos 29°
2. Haiigure 3smauenme BbIpaKeHUSI ——— .
sin61°
3. HaiiguTe 3HaueHMe BBIPAKEHUS I

5sin(0c—7n)—llcos(3?n+ oc), ecan sino = -0,25.

. 8
4. HaI/I,Z[I/ITe 3HadeHNe BbIPpAXKEeHUA .
. 27w 31mn
sin| ——— |cos| —
4 4

5. Haiigure tg(oc+5?nJ, ecau tgo=0,4. l

:




1.

4.
5.

23 tg (-300°) = —2/3 tg 300° = —2./3 tg (270° + 30°) =

=23 ctg30° =23 -3 = 6.
(McnosbsoBanu coorHomeHus: tg(—a)=—tgo

n tg(270°+a) = —ctgo .

Omeem: 6.

3amerum, uto 29° = 90° - 61°, moaTomy
5c0s29° 5c0s(90°-61°) 5sin61°
sin 61° sin 61° ~ sin61°

Omeem: 5.

HUcnoapsysa dpaxT, uro nepuos GyHKIUU Sinx paBeH 27, BbI-
IeJUuM B 3aJJaHHOM apryMeHTe YKCJIO, KpaTHOe IIepuoay, T. €.
6m 1, YUUTHIBAA COOTHOIIEHHE sin (—a) = —sin o, momyumm:

sin(o—7Tn) = -sin(7n—o) = —sin(6r+t— o) = —sin(n — o).

Nmeem:

—5sin(oc—7n)—llcos(3?n+oc) =
. 3r . .
= -5sin(t—o)—11cos ?+0c = -5gino—11sino =

= -16sino = ~16-(-0,25) = 4.

Omeem: 4.
Omeem: —-16.
Omeem: —2,5.

DQopmynbl npuBegeHUs

3 _

T—a T+
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1.2.6. CuHyC, KOCUHYC U TAHreHC CYyMMbl U pa3HOCTMH
ABYX yrnos
1.2.7. CuHyC " KOCMHYC ABOMHOro yrna

* o _ o
1. Boruucnurs: tg 58"~ tg13 .
1+tgbh8°-tg13°

. 36 sin102° cos102°
2. Haiinure sHaueHMe BBIpaKeHUA - .
sin 204°

1
3. Haiinure 9cos20, ecau coso = g .

24 (sin2 17° — cos? 17°)

4, Haiigure 3HaueHUe BBIPAXKEHUS S
cos 34

. 10sin 6
5. Haiigure sHauenme BBHIpAKEHUA — ———, eCIIH

cos 30,

sin3o0. = 0, 6.




ctg(a = p) =

1. HUcnonsayem popmyny tg (oc — [3) =

tg 58° - tg13°
1+tgb58°tg13°

Omeem: 1.

tga—tgf
1+tgo-tgP

=tg(58°-18°) = tg45° =1.

2. Hcnonwssyem dopmyny 2sin o coso = sin 20 .

3. Hcnonbpsyem Gopmyry

2

Omeem: —1.
4, Omeem: -24.

5. Omsem: 12.

1+ cos20 = 2cos? o, mau cos2a = 2cos® o — 1.

Torma 9cos 2o = 9(2cos20c—1) = 9-(5—1) = 9-(——

. Torga

Torma
36sin102°cos102° 18-2sin102°cos102°
sin 204° sin 204°
_ 18-sin 204 18,
sin 204°
Omeem: 18.

®dopmynbl cnoxxeHnsa Gopmynbl ABOIHOrO yrna
sin (a0 £ B)=sin a cos B £ cos a sin B; sin 2a=2sin a cos o;
cos 2a.=cos® a—sin? o
cos (o £ B)=cos a cos B+sin a sin B; 2tga
t B
( —-tg7 o
tg(ocil?»)=1—§t ]

“’B’O‘iﬁig*"m' nez; oc¢£+n7n, a%Zinn, neZ;
ctgoctgBF1l ctg’o -1 nn
——————, o, B, a * B#nn, neZ ctg2a=T, a#—, neZ
ctgo tctgfP ctga
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1.3. Jlorapudmbi

1.3.1. Jlorapucdm umcna

1.3.2. Jlorapuchm nponsseeHUA, HaCTHOro, CTENeHu.
AecaTu4HbIN M HaTypanbHbin norapudpmsbl. Yucno e

1. Haiigure 3HaueHne BBIPAXKEHUSA logé/E 13. I .
. log, 18
2. Haiinure sHaueHne BhIpAXKEeHUA —————.
2+log, 2
% 4 +11n8
3 - log\/E e 3
. Hailigure 3HaueHne BBIPAMKEHUA € .
4 o 3+log, 2
o« Halinure 3HaueHne BbIpAKEHUA D .
. log, 5
5. Haiinure sHaueHme BbIpaKeHUs ] 7 + log7 0, 2.
og
3




OTBeTbI:

®opmyna nepexoaa
K HOBOW OCHOBE

_log, b

log b= )
log,a

raeb>0,a>0,
ax1l,¢>0,c=1.

log, b= lg_b .
lga

OcHoBHoOe norapupmu-
yecKoe TOXKAECTBO

1 b
a®’ =b,

102 b = p.

CBoliicTBa norapnpmoB

1. log, 1 =0,

log,a=1, 3
roea >0, a#1. *

2. Jlorapudm mpo-
U3BEeHUs.
log, (bc) =
=log, b + log, ¢,
roea>0,a =1,
b>0,c>0.

3. Jlorapudpm uacrt-
HOTO.

log, b =log,b-1log,c,
c

rnea>0,a#1, 4
b>0,c>0. *

4. Jlorapudwm cre- 5.
TeHNn.
log, b” =p- log,b,
rneb>0,a >0,
a+1,peR.

1
Bamerum, uro $13 =136, yumrhiBas popmyiry

1
logak b= % log, b,

IOJIy4YUM
loggﬁlS:log ,13=61log,;13=6-1=6.
136

Omeem: 6.
log, 18
IIyecte M = ———=—— . IlpeacraBuM 4YMCIO 2 B BHUAE Jora-
2+log, 2
pudma no ocHoBanmio 3, T. e. 2=1log, 9, Torma
3 log, 18
B log, 9 +log, 2 '

Ucnonbsyem GopMmyay Jorapudma IIpOuU3BeIeHUs, T. €.
log, (be) = log, b +log, ¢, momyuum
10g3 9.9 log3 9+ log3 2 )
B log, 9 +log, 2 B log, 9 +log, 2 B

Omeem: 1.
4 +lln8
log 75 @ 3 o
IIycte M =e . Hcmonp3yss cBoMcTBa CTeIeHU
a™" =a™.a" u (a™" = a™", nonyuum
log - e o
M=\e "2 -(e1“8)3,
1

yUYUTBIBaA (OPMYJIBI loga b= u a'%%? =p , TIoJIydaeM

log, a
4 1
M=(em2) g3 =(J2)" ¥8=4.2=8.
Omeem: 8.
Omeem: 250.

Omesem: 0.
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1.4. Npeo6pa3oBaHue BbipaXkKeHUN
1.4.1. Npeo6pa3oBaHme BbipaXkKeHUN, BKIOYAIOLWMX
apucdmeTuHeckKkme onepauum

1. Haiigure snauenue Bbipaskenus 2x +y + 6z, ecnu 4x+y =5,
12z+y="1.

2. Haiigure smauenme Boipaskenusa q(b—2)—q(b+2), ecan
q(d) =3b.

3. Haiigure 2p(x-7)— p(2x), ecm p(x) = x - 3.

:

4. Haijigure 3HaueHune BBEIDAKEHUs 5 (p (2x)-2p(x + 5)), ecin
p (x)=x-10.

5. Haiigure plx—7)+p(18-x), ecniu p(x)=2x+1.

1

41




OTBeTbI:

YMHOXeHune ogHouNeHa
Ha MHoOrouseH

c | ac
b |ab
a

a (b+c)=ab+ac.

HOas Toro 4TOOBI yM-
HOKUTH OAHOUJIEH Ha
MHOTOUJIEH, HYKHO
KasKIbIlI UJeH MHO-
rouwieHa YMHOMKUTh
Ha 9TOT OJHOUJEH U
moJIyueHHbIE  OIHO-
YJIEeHBI CJIOKUTh.
2x(3x%+2x—3)=
=6x3+4x% 6x.

YMHOXXeHne MHOro-
ysieHa Ha MHOro4J1IeH
d |ad|bd

c |ac| be
a b

(a+b) (c+d)=
=ac+ad+bc+bd.

st Toro 4TOGHI yM-
HOXKUTH MHOTOUJIEH
Ha MHOTOYJIEH, HYMX-
HO KaXKIBIA 4YJeH
OJHOTO MHOTOYJIeHA
YMHOKUTh Ha KaXK-
OLI YJIeH JIpyroro
MHOTOUYJIEHA U TOJY-
YeHHbIE OJHOYJIEHBI
CJIOKUTD.

(Bx—-2) 2x—-3)=

=6x%-9x—4x+6=

=6x2-13x+6.

-
°

2x+y+6z= -2(2x+y+62):%(4x+2y+122):

DO | =t

=%(4x+y+y+122)=%(5+7)=%-12=6.

Omeem: 6.

ITo ycmoBuio ¢(b) = 3b, Torma
q(-2)=3(b-2)=3b-6;
q(+2)=3(b+2)=3b+6.

CrnemoBaTesbHO,

qb-2-qb+2) =3b-6-(3b+6) =36 —6— 36 —6=-12.
Omeem: —12.
Tar kak p(x) =x —3, TO
p(x—7):x—7—3:x—10;
2p(x—7):2~(x—10):2x—20;
p(2x) = 2x - 3.
Hrax,
2p(x—7)-p(2x) =2x —20-(2x—3) = 24 — 20— 2% +3 = —17.

Omeem: -17.
Omeem: 0.

Omeem: 14.
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1.4.2. Npeo6pa3oBaHme BbipaXKeHUN, BKJIOYAIOLWMNX
onepauvio BO3BeleHUs B CTeneHb

1.

2.

Haiinure suauenme Beipaskenus 492 43 :196.
Haiinure snauenme Beipaskenus 481110 : 448,

Haitigure 3HaueHMe BBIpaKeHUS
2

(52+2)(53-2)-(52+3).

Haiigure 3HaueHUe BBIPAKEHUS

273 ~ 2.273 49—2—6+14-2—3
28 _7 26_14.234+49) 23_-9 23_7"

Haiigure suauyenue Boipaskenus 47 -497 :1965.

Haiinure sHaueHme BbIpaKeHUS 38 .41 .127,

/L




OTBeTbI:

CBolcCTBa cTeneHemn

a™:a"=am"""

(ab)'=a"b";

dopmynbl
COKpaLLeHHOro
YMHOXeHus

(a+b) (a-b)=
=a2—b2;
(a £ b=
=a® + 2ab+b?;
(a +b) (a®>Fab+b?)=
=a® + b3
(a + b)3=

=a® + 3a%b+3ab? + b®

(a+b+c)’=
=a?+b%+c%+2ab+

+2ac+2bc.

==
.

74.26

(72" .(22)" : (49.4) =74 .26 : (72.2%) = 72 92

=72.24 =49.16 = 784.
Omeem: 784.

481110 451110

(411 45118

Omeem: 121.

=11108 =112 =121.

(5—3)2 —92 _((5_3)2 +9.3.53 +32) _

6 4 6 653 _9- 13-6. L - _ 138 _
=56 _4-5%_6.53-9 136 7 =-13- =

=-13-0,048 = -13,048.
Omeem: —13,048.

IIycte 272 = @, yIpoCTHM IIOJSyUeHHOE BBHIPAIKEHIE:

a 2a 49 — g2 14a
— . + —
a-7 a®-14a+7? a-9 a-7

( a 2a J_(7—a)(7+a)+14a

(1—7_(a_7)2 a-9 a-7
_(aa=7)-2a)(7-a)(T+a) 14a _
(7-a)P(a-9) a-"7

_(az—ga)(7+a)+ l4a a(ﬂ/§)(7+a)_ l4a
- (7-a)a-9) a-7 (1-a)(@=9) T-a

_Ta+a®-14a da*-7a ala-7)

7T—a C T-a _—(a—7)__
Ipu a =273 —a:—z—?’:—i:—l:—o,lzs.
273 8

Omesem: —0,125.
Omeem: 196.

Omeem: 768.

— 74—2 . 26—2 —
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1.4.3. Npeo6pa3oBaHme BbipaXkKeHUN, BKIOYAIOLWMNX
KOpPHM HaTypanbHOM CTENEeHM

1. Hatigure B3HaueHme BBLIpasKeHUA

155 2§/a_ _ 77’29/; o
2354\1/; p

a>0.

2. Haiinure M, ecan g(x)=\3/x(4—x) apu ‘x| #2. I .

g(2+x)
* . Ji-2 11-47
3. Haiinure sHaueHne BbIpAXKEHUS — .
J7+2 3
* —
4, Haiigure 3HaueHUe BBIPAXKEHUS 3-8 §/§

§/§+2§/§+4_

Haiigure 3HaueHMe BBIPAKEHUSA

6*. Haiinure %, ecan q(x) = \5/x(6 - x).

v,
Ny
5
[p— [p—| p—|




OTBeTbI:

1.

2.

15.528/5 _7.720, ~ 151405 — 7149/, B 8149/, 4
9.354, B 2140/, - 2140/, -

Omeem: 4.

Tax KakK 1o yCJIOBHIO g(x) = ,3/x(4 —x) npu |x‘ # 2, TO:
g(2—x)=§/(2—x)(4—(2—x))=§/(2—X)(2+x);
g@+x)=Y2+x)(4-2+x) =2+ 2)(2-x);

g(2-x) _ J2-x)2+x) _, (2=7%) (2+7%) _ -1
g2+x) Yern-x) |7 (2<% '

Omeem: 1.

OcBoboguMcs OT MPPAIMOHAJIBHOCTA B 3HAMeHAaTeJle IepBOi
apobu:

(V7-2)-(VT-2) 11-4J7 _ (V7 —2) C11-447 _
(VT+2)-Wr-2) 38  (grf-22 3
(W) -4V7+4 11-4T _11-4T 11-4J7 _

7-4 3 3 3

0.

Omesem: 0.

3By -22 (§/§—2)~((§/§)2+2%+22)

nYa® 1t =q, rme aeR

4. - \/g = - %/g =
(§/§)2+2§/§+22 (§/§)2+2§/§+22
~¥3-2-¥3=-2.
Omeem: —2.
5. Omsem: 3.
6. Omsem: 1.
OCHOBHbIe CBOICTBa apuPpmMeTUyecKnx KOpHeil n-in cteneHn
(n>2,neN)
. (2%)2,,:‘1’ ecau a >0, 4. \/"5/_="\k/g, 6. Yab =4a b,
n- > > >0,b6>0
(2"‘\1/;)2 1=a, e a e R keN,k>2,a>0 rae a
2 gl = a, eciua >0, 5 (Q/Z)kzq/aT, 7 ngz%’
—a, ecnuna<0; EeN, k=2, a>0 b b

roe a>0, b>0

A daTz nklamk

a>0,meZ, keN
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1.4.4. Npeo6pa3oBaHne TPUroHOMETPUHECKMX
BbIpaXXeHUn

1. Haiigure sHauenue Buipaskenus —1 8x/§ sin (-135°).

2 . 4sin16°-cos16°
o« Haiinure 3HaueHne BBIPAKEHUA - .
sin 32°

3. Haﬁnn’reZGcos(%+0&), ecau cosoc=% u ae(%;Zn).

4, Haiigure 3HaueHUe BBIPAKEHUS
sin o N cos O, sinba + sin 7o
cos3o. sin3a cos 20,

) mpu o = 60°.

. 50sin179°-cos179°
5. Haiinure 3HaueHUe BBIPaKEHUS - .
sin 358°

. (T
6. Haiigure 3Hauenme BLIpasKeHUs 7 COS (11: + oc) — 2sin (E + (x),

eCJIn Cosd = —g.

J L




OTBeTbI:

1. -18V2-(~sin135°) = ~182 (—sin (180° — 45°)) =
®opmynbl cnoxeHus — 18\/5 sin45° = 18 - )5 . L - 18.
sin (o * P)= Omeem: 18 )ﬁ
=sin a cos B+ ' :
tcos a sin B;
cos (c £ B)= 2. 2-2s1n}6°-cos16°::2§ﬂ{32°::2
=cos o cos f+ sin 32° sif 32°
+sin a sin B; Omaeem: 2.
tgott
el P = 1§?g0ttggﬁﬁ’ 3n
3. 26c¢os (— + 0() =26sino; sina="l1-cos?0; Tak Kak
o, B, P # E+1m,
2 S
neZz; o e ?;211: , TO

ctg(o = B) =

2
_ctgoctgPrl SN s pell 12 [ 144 _
 ctgatctgh sino = —V1-cos“a = — 1—(_3) =— 1_@_

o, B, oo+ B#£nn, neZ.

_ 169 —144 _ ﬁ__i
169 169 13°
YeTHOCTD
(HeyeTHOCTDb) 5
Omeem: ——.
13
4, Baxno IIOMHUTH, YTO Y = COSX — 4dYeTHad QPYHKIUA, T. €.
cos(-x) = cos x.
9 S50+ T S50 —-Ta
sin o - sin 3o + cos o.cos 3o st 2 cos 2 _
cos 30 - sin 3o cos 20
_ CoS (0. —3a1) 2sin 6o - cos (o) _ cos (—20) 2sin6o-cosa _
1 sin 60 cos 20, % sin 60, cos 20
=pgs/26-4- (xcoscx=4cosa.
in6o - ;03’26
ITpu o =60° 4coso =4cos60° = 4~% =2.

Omesem: 2.

5. Omsem: 25.

6. Omeem: é = 1g =1,(6).
3 3

ctg (-t)=—ctg t
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1.4.5. Npeo6pa3oBaHme BbipaXkKeHUN, BKIOYAIOLWMNX
onepauuio norapucpMmmposaHma
1.4.6. Moaynb (a6conoTHanA BenNMYMHa) Umcna

o 21 3
1. Haiinure 3HaUeHMWe BRIpAKEHHA 8- %8 ,

o 1 2
2. Haiisure 3HaueHne BeIpakeHuA 5° %

o 1 4
3. Haiinure sHaueHme BhIpaskeHHA 9 °%5 .

4. Haiigure snauenue BeIpadkenus log, o 3-log, 1,25.
5. Haiinure sHaueHme BBIpAKEeHUA

+ug25+1g4—hneﬂ+1oglxﬁi.
21

log L
5125
6. Haiigure snauenue Boipaxenus 161517 .

. 1 49
7. Haiigure 3HaueHue BBIPaKEHUS 5 %82

:

1




OTBeTbI:

32
1. gles —32-9,
®opmyna nepexopa Omeem: 9.
K HOBOW OCHOBE

2. 53tlog® _ g3 gslog’ _ 195 9 _ 950,

_log, b
log, b= log, a’ Omeem: 250.
rneb>0,a>0, \ log. ¢ \ P
a#l,¢>0,c#1; 3. glogs’ _ (32) 3 _ g2logy _ glogy" _ 42 _ 16,
log, b= lgb Omeem: 16.
lga
OcHoBHOE norapudmu- 4. TIlpumenum dopmyry log, b= log a npu
YyecKoe ToXXaecTBo b
et a>0,b>0,a%1,b~1.
’ 1
108 ° = b. logyg8=—""=
0,8 ’
log, 0,8
TOTA JaHHOE BbIpaKeHWe MIPUBOAUTCA K BULY:
log. 1,25
CBolicTBa norapuédpmos # . 10g3 1,25 = g37 = 10g0 8 1,25 = 10g4 11 =
11 B log, 0,8 log, 0,8 ’ 2 4
. log,1=0, 5
log, a=1, 5 aY!
roea >0,a=1. :IOggZ:lOgg = =-1.
2. Jlorapudpm mpo- Omeem: —1. d >
U3BeJeHUsA 1
log, (bc) = -3 Al 2| —
Clog b Iog, & 5. [log; 578| +[1g 25 - 4| - [3] + [log,,, , 212| =
rrea>0,a =1, 1
. 1 1
b>0,¢>0 = |-3|+[1g 100| - 3 + |~ log,, 212| =
3. Jlorapudm -1
YJacTHOI'O
b =;{+‘2‘—;{+—l=2+1=21=2,5.
log, —=1log,b—1log,c, 2 2 2
c

raea>0,a=1, Omeem: 2,5.
b>0,c>0.
4. Jlorapudm 6. Omesem: 49.
CTelleHn
7. Omeem: 7.

log, b” =p- log,b,
rneb>0,a >0,

a#zl,peR.

Moaynb gencTBUTENbHOIO

ynucna

a, ecamma>0

|a| =4—-a, eciu a <0

0, ectma=0
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2.1. YpaBHeHuMsn
2.1.1. KBagpaTHble ypaBHEeHUsA

1.

Haiinure xopeup ypaBHeHusi 4x2 +12x —27 = 0.Ecau ypas-
HeHNe uMeeT 0ojiee OSHOIO KOPHS, YKAKNTEe MEHBIINN K3
HUX.

W3 myakTa A B myHKT B OZHOBpeMEHHO BhIeXaJil JBa aB-
ToMoOuUIsA. IlepBEIfi IIpoexas C IIOCTOSAHHOII CKOPOCThIO BeECh
noyTh. BTOpoii mpoexas MepBYI0 MOJIOBUHY IIYTHU CO CKOPOCTBHIO
30 xM/4, a BTOPYIO IIOJIOBUHY HOYyTH — CO CKOPOCTBIO, Ha
20 xM/4 6oJbIlIel CKOPOCTHY IIePBOTO, B pe3yJbTaTe uero mpu-
OBl B IYHKT B ONHOBPEMEHHO C IIepBBIM aBTOMOOMIeM. Haii-
IUTe CKOPOCTH ImepBOro aBromoOmia. OTBer maiiTe B KM/Y.

ABTOMOOUIL, IBMIKYIIUNACA B HAUAJbHBIN MOMEHT BpeMEeHH CO
ckopocThio U, =30 M/c, HaYaJl TOPMOXKEHWE C IOCTOSHHBIM

_ 2
ycKopeHUEeM a4 = 5 M/ C” . 3a t ceKyHJ IIOCJie Haudajia TOPMO-
2
at
JKeHusA OH IIpOoIIes] ImyTh S = Uot_T' Omnpenenure Bpemd,

MpoIlleAIllee OT MOMEHTa HauvaJia TOPMOYKEHWs, eCJI W3BeCT-
HO, UTO 3a 9TO BpeMdA aBTOMOOMIL mmpoexas 80 merpos. OTBer
BBEIPA3NUTE B CEKYHIAX.

Haiinure xopens ypaBmenus 4x2 —20x —75=0. Ecam ypas-
HeHMe uMeeT 0Oojiee OAHOTO KOPHS, YKaKHUTe MEHBITHHA u3
HUX.

51




OTBeTbI:

YpaBHeHune
ax’+bx+c=0,a#0

D=b%>-4ac — pmuck-
DUMMUHAHT

D<0 %)

b+D
xX=——"

2a

D>0

YpaBHeHue
ax*+c=0,a#0,b=0

ac>0 (%)

f c
ac<0 | x=%,/——
a

ac=0 x=0

YpaBHeHue
X +px+q=0

2
p p
we=-fey(5) -

YpaBHeHue
ax?+bx=0, c=0,x=0
b
xX=—-—
a

YpaBHeHue
ax*+2kx+c=0

_ -kt VE —ac

1,2

a

1.

HUcnonszyem opMyay KOpHEH KBaApPaTHOTO YPaBHEHHUS BUOA
ax?+2kx+c¢=0, T. e. C YETHBIM BTOPBIM KO(DPHUIIMEHTOM:

_ —k+VE® -ac

X. =
1,2 a

Hnsa nanHoro ypaBHeHuUA: a =4; k=6; c=-27.

_ 6+[36-4-(-27) 6144 -6+12

X = =

1,2 4 4 4
x1=—6—12=—18=_4’5,
4 4
2:—6+12:§_1’5.
4 4

Menbiuii Kopeab x = —4,5.
Omeem: —4,5.

IlycTe 1mepBBIM aBTOMOOMJIBL IIPOIIEJ IIYTH S CO CKOPOCTBIO

S
x KMm/4. Torma BpemMsA ero ABUKEHUA PABHO — .
x

S
Bropoii aBTOMOOMIE IpoeXaJ IOJOBUHY IIYTHU E CO CKOPOCTBIO
S S
30 KM/u 3a BpeMs 330" a BTOPYIO IOJIOBUHY IIyTH 7 co

ckopocteio (x + 20) KM/4 3a BpeMsa , T. e. ofIiree

5

2(x + 20)
S

+ .

2.30 2(x+20)

BpeMsA [BUMKEHHUS BTOPOTO AaBTOMOOUJIS
Bpemsa mBuikenus aBTomoOuiein ogmHaxkoBo. IlosTomy moJy-

S S S
+ = — . CokparuMm ob6e uacTu
2-30 2(x+20) «x

1 1 1
+ =—.

2.30 2(x+20) «x

x2 4+ 20x + 30x = 60x + 1200;

x? —10x —1200 = 0.

YUM ypaBHEHUE:

ypaBHEHUSA Ha S ,«4 0:

IMosyunm wopuu: x; = —30, KOTOpBI He OTBedYaeT puauyec-
KOMY CMBICIY 3agauu, X, =40 (xkm/49).

Omeem: 40.

Omeem: 4.

Omeem: —2,5.
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2.1.2. PaumoHanbHble YypaBHEHUA

*

1.

N3 myaxkrta A B nyHKT B BbIIIIeJ melnexon. PaccrosHue
AB =10 kM. Yepes 30 Mmun 1mmocJje Hero u3 OyHKTa A B IYHKT B
BbleXaJl BeJOCHUIIEIUCT, CKOPOCTh KOTOPOTO Ha 6 KM/4 6GOJIb-
e CKOPOCTH Iellexona. BeJsocumenucr, o0OTHAB IIeIIexona
U JoexXaB [0 NyHKTa B, BepHyJICS CHOBa B IYHKT A B TOT Ke
MOMEHT, KOorja Ilelllexoj mpuiies B nyHKT B. Haiigure cko-
pocts mermexona. OTBeT 3amuiuTe B KM/d.

IIpu ucubITaHMM HA SKOHOMUUYHOCTB ABYX ABHUraTejeil omuHa-
KOBOM MOII[HOCTH OBLLIO YCTAHOBJIEHO, YTO OJUH M3PACXO0J0BAJI
300 r OGemsmHa, a BTOPOM, paboTaBIIuii Ha 2 yaca MeHbIIIe,
uspacxomoBayg 192 r. Eciu ObI IepBBIA ABUTATEJIb PaCXOO0-
BaJl B UaC CTOJIbKO K€ OeH3MHAa, CKOJLKO BTOPOI, a BTOPOH —
CTOJIBKO K€, CKOJIbKO IIePBBIM, TO 3a BpeMs pPabOTHI Pacxoj
OensuHa ObIT ObI ogmHaKOBEIA. CKOJBKO OeH3WMHAa B Uac pac-
XOAyeT KaKAbIil ABurareab? B oTBeTe 3amuINNTEe CYMMY YN-
ceJl B rpaMMax.

(12—x)-(x—2)_
4 - x? -

Pemure ypaBHeHME 0.

IIBa aBTOMOOMJISI BBHIE3KAIOT OJHOBPEMEHHO HABCTPEUY IPYT
IPYyry m3 IYHKTa A B NyHKT B m u3 nyHKTa B B IYHKT A.

ITocsie BcTpeun ogHOMY IPUXOAUTCS OLITH B IIyTH elfe 2 yaca,

a Ipyromy 3 yaca. OmnpeneanTe CKOPOCTH aBTOMOOUJeei,

ecJIM paccTosgHMe MexKAay nyHKtamMu A m B paBuo 210 Kwm.
B oTBeTe 3anmmminTe MeHBbINIEe YUMCJIO, BHIPA3WB €Tr0 B KM/U.




OTBeTbI:

Teopembl
0 PaBHOCUIbHOCTMN
ypaBHeHUN

1. Ona maroboro uwmcia
a PaBHOCHUJbHBI TaKue
ypaBHEHUS:
O=0C uOd+a=0+a;
=0 u -a=0-a.

2. Ona mroboro ywucia
a#0 paBHOCHJIBHBI Ta-
KUe YpaBHEHUS:
O0=Cul-a=0-aqa;
o o
O0=0O0un —=—.
a a
3. PaBHOCUJIBLHEI TaKkue

YpPaBHEHUA:
A+O0=0u A=0-01J;

A+0=0u O=0-A;
A+0=0mu
A+0O-0=0.

1.

IlycTs cropocTh meriexoma X KM/4, TOTAa CKOPOCTH BEJIOCH-
mengucTa — (x+6) KM/4.
CocTraBuM TaOJUILY OJIA PEIIeHud 3aJaumn:

U (KM/4) t (uac) S (¥m)
10
ITemexopn x ~ 10
20
Besiocuneguct x+6 20
x+6

1
ITo ycaoBuio 3agauu merexop Buimiea Ha 30 MuH = E Y paHb-
e, T. € OH IIOTPATUJ BpeMeHH OOJIbIlle, YeM BEJOCUIIEANCT,

1
Ha — 4. Ilomyumm ypaBHeEHWUe:

10 20 1

; 20x +120 —40x = x% + 6x, mpu x =0, x #-6.
x =4
9 x = —-30;
x° +26x—-120 = 0.
[x#O;

x;—z—6.

x =—-30 He ymOBJIETBOpPsAET YCJOBUIO 3aJaHUs (CKOPOCTHL He
MOJKeT OBITh OTPHUIIATEIbHOI).

Omeem: 4.
IIyers x u (x —2) — BpeMs paGoOTHI B Uacax IEPBOrO U BTO-
poro gBurareJseii. Pacxonpl OeH3MHA IEPBLIM 1 BTOPLIM [BU-
300 192
ratejgeM B rpaMMax COCTABJIAIT —— U . ITo ycaoBuio
x X —
300 192 25(x—-2) 16x
—(x-2)= - X3 = ;
x x—-2 x x—2
Tx = 10;
) _ 10
25(x - 2)” = 16x%; =739

9x2 —100x +100 = 0. xZ0;
| x;-z2.

ITo cmpicay 3samaum x> 2, mostomy x = 10. 300 =30

10
u % =24. Cymma: 30+ 24 = 54.

Omeem: 54.

Omeem: 12.

Omeem: 60.
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2.1.3. MppauvoHanbHble YpaBHEeHUsA

*

1. Pemmre ypaBHeHUe \/x+2\/x—1 +\/x—2\/x—1 =x+1. I

2. Haiigure Kopeub ypaBHeHua 22 —3x = 2. I

*
3. Pemure ypaBHeHHne +9—x =+x —3. I

[Vl
9]



OTBeTbI:

KpunTepun npoBepKu pelueHus:

1 6ann.

BepHo BbleneH KeagpaT ABY-
urieHa KaXporo r3 BHeLHUX
KOpHei, ucnonb3oBaHa ¢op-
Myna JE: al, Ho B panb-
Helluem pelleHnn JonyLleHbl
OLLNOKMN.

’

2 6anna.
O60CHOBaHHO MOJlyYeH Bep-
Hblll OTBET.

Pewenue:

Hpe,IICTaBI/IM KaKgoe BbIpaXeHue,
BHEIIIHETO0 KOPHA, B BHUOE:

Jo-1421-Ve—1+14Jx-1-2-1-Jx-1+1=x+1.
Cmemaem 3sameny: t=+~x-1, ¢>0.
u x+1=1t>+2. Ioxyuum

V2421 t41+t2-2.1-¢41 =2 +2.
O‘IeBI/II[HO, 4YTO IIOJ, 3HAKOM KaXI0ro KOPHA HaXOAUTCA
KBagpaT ABYy4YJIeHa:

\/(t+1)2 +\/(t—1)2 =t*+2, orryma [t+1|+[t—1=12+2,
a® =|al.

cTodliee 1104 3HaKOM

Torga x—1=1¢>

T. K.

O3 mosyuyeHHOTO ypaBHeHUA: t € R, Hyam moagmMonyabHBIX
dbyurnuit t =-1 u t=1.
OpgHako mo cMmbicay samauu t > 0, 1mo- +, — +, +

STOMY MBI paccMaTpHBaeM TOJILKO IBa 0 1
MIPOMEIKYTKAa, HAa KOTOPOM KasKAas II0/I-

MOAyJAbHASA (PYHKIUA COXPAHUT 3HAK.

2. Ilpu t e [0; 1] nMeeM ypaBHEHUE:

(t+1)-(t-1)=t2+2; t+1-t+1=t2+2; t2=0; t=0,
pellieHre HaXOAUTCA B IIPOMEKYTKE [0; 1].

1. Ipu t € (1;+) uMeeM ypaBHeHUe

t+1+t-1=t2+2; t2-2t+2=0.

HanHoe ypaBHeHUne KOpPHEH He mMMeeT.

ITonyuaem equmHCTBEeHHBIH KOpeHb t = 0, BhIDOJSHAEM 00paT-

HYIO 3aMeHy: Vx—1=1¢ ~x-1=0; x=1.

Omesem: 1.

Omeem: 6.

Omesem: 6.
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2.1.4. TpuroHoOMeTpUYeCKue ypaBHEeHUNA

1.

n(x—1)= 1

Haiigure KOopeHb YpaBHEHUS COS 5 . B oTBere 3amu-

MIuTe HAMOOJBIINN OTPUIATENbLHBIN KOPEHb.

Haiinure KoaumuecTBO KopHell ypaBHeHHA Sin7x —sinbdx =0

T
Ha MHTepBale [O; Z] .

. n(x+5) 1
Haiinure KopeHb ypaBHEHHUSA COST =5 B orBeTe 3a-

OUIIINATE HANOOJIBINNN OTPUIATEJbHBIN KOPEHb.

OrmpegenTe KOJUUYECTBO KOPHEH ypaBHEHUSA J§ sinx—-cosx =0
Ha HHTepBaJie [0; n] .




OTBeTbI:

arcsin a=t <

arccos a=t &
< te[0; n]

U CcOos t=a.

arctg a=t <

arcctg a=t <

< te(0; m)

u ctg t=a.

1.

n(x-1) 1 -
COS—:_; M:iarccosl-i-zﬁn, nGZ;
3 2 3 2
M:ig.{.Znn,nEZ; x_lzil+2n,nez;
3 3 3

x—-1=+14+6n, neZ.

NMmeem nBe cepuu KOpHEM:

x=1+1+6n, neZ u x=1-1+6m, meZ, x=2+6n,
neZ unx=0+6m, meZ; n=0, x=2un=0, x=0;
n=-1, x=2-6=-4u n=-1, x=-6;

n=-2, x=2-6-2=-10u n=-2, x=-12.

OueBUIHO, UTO HaMOOJBINUIN OTPUITATENLHBIN KOPEHb
x=—-4.

Omeem: —4.
. . . o= o+
Bocnosnsayemesa popmymoit sino —sinf3 = 2sin B cos B ,
MOJIYUYUM: 2 2
Tx -5 Tx+5
2sin X~ oX 0s xz X _ 0; 2sinx-cos6x = 0.
Torpga:

sinx =0 wmau cosb6x = 0;

X=T7n, ne€Z nim 6x=£+nk, ke Z; x=£+n—k, ke Z.
2 12 6

Ol'IpeI[eJII/IM KOJINn4eCTBO KOpHeﬁ YpPpaBHEHUdA, IIPHUHAOJIEa-

T
UX MHTEPBaJIy [0; Z:| :

1. x=7n; neZ n=0; x=0; OE[O;E]; 1Kopens;
n=1 x=m né[O;E].
4
2 l+n—k, ke Z;
12 6
k=0 x=l; T e O;E;
12 12 4

T T _nm 2t 3t T T

T

= 4+ —_=—4+ == =—; —€|0;—|2 ropus;
12 6 12 12 12 4 4 4

[O;E].

4

n 2n_n 4n_5m 5%
T
OueBUAHO, UTO MHTEPBAJIY [0; Z:| OpUHALJIEKAT 3 KOPHH.

k=1, x
k=2, x=—4+—=—+—=—; —
12 6 12 12 12 12

Omeem: 3.

Omeem: —4.

Omeem: 1.
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2.1.4. TpuroHoOMeTpUYeCKue ypaBHEeHUNA

*
1. IIpu xKakuMx 3HAUEHUSIX d YpPaBHEHUeE I

costx—(a+2)cos®?x-(a+3)=0 OyIeT MMeTh ABa KOPHS Ha

T T .
WHTepBaJje [_E;E]? Haiinure st KopHH.

T 2
2 . Pemure ypaBHEHUEe COS(Z_Sx): > 1 VKaXHUTEe B OTBETE I

KOJIYEeCTBO KOpHeﬁ Ha MHTEepBaJie [O; TC] .




OTBeTbI:

KpunTepun npoBepku pelueHus:

1 6ann.

CoenaHa BepHO 3ameHa nepe-
MEHHOW 1 HalfeH AUCKpUMU-
HaHT KBafpaTHOrO ypaBHeHWA
OTHOCUTENIbHO HOBOW nepe-
MEHHOWN.

2 6anna.

BepHo onpepeneHbl KOpHU
YypaBHeHWUI N HageHo 3Haye-
HVe a NP KOTOPOM ypaBHeHe
MMeeT peLleHme..

3 6anna.

PeweHbl 06a ypaBHeHMs, mno-
nyyeHHble B pe3ynbrate 06-
paTHOWM 3ameHbl, HO HEBEpPHO
BblOpaH OTBeT..

4 6anna.
O60CHOBaHHO MONyYyeH Bep-
HbIl OTBET..

2.

Pewenue:

cos*x—(a+2)cos®?x—-(a+3)=0.

Chemaem 3aMeHY cos? x =t ; oueBmzmHO, uto 0 <t <1.
ITonyuaem ypaBHeHUE:

?—(a+2)t-(a+3)=0;
D=(a+27+4(a+3)=a’+4a+4+4a+12=a? +8a +16;
D=(a+4)2.

_ (a+2)i(a+4).
L2 9 ’
a+2+a+4 2a+6
1 2 2

a+2-a-4

t, = — = —1, He ynoBaeTBopsaeT ycaoBuoo 0 < ¢t < 1.
ITonyuaem ypaBHeHme: cos” x = a + 3.
ITockoapry 0 <t <1, 10 0<a+3<1l, -3<a<-2.

+3;

2

Nmeem nBa ypaBHEHUA:
1. cosx =+a+3;
x = tarccosva+3+2nn, neZ.

ITonyuaem aBa KOpHA Ha MHTEpBaJe

[_g;z] x = *arccos+a +3;
2. cosx=—m

x = i(n—arccos\/a+3)+2nk, ke Z.
OueBUZHO, UTO 3TH KOPHU HE IIPU-

N

2 arccosva+3
7
X
~arccosva+3

L s

Do

m—arccosva+

C N

7
T T Z
HAJIEXKAT UHTEPBAJIY _E;E . ??Z

] K
Omeem: ipu a € [—3; —2] ypaBHEHNEe 74

B _ —m-arccosvVa+3 g

IBa

a
a
[

nMeeT Ha HHTepBaJe | —

KOpHSA BHAA X = *arccos+a + 3.

Omeem: 3.
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2.1.5. NokasarenbHble YpaBHEHUA

1 x+4
1. Haiigure pemenue ypasaenus (E) =15".

2 . Pemmre ypaBHEHUE 22*/; +3- 22*/;‘1 =40.
3. Pemure ypasrerue 5% + 6% =117,

4. Haiigure KopeHb ypaBHeHusa 4172% = 64.

5. Pemmre ypasuenne 2972 = 3*72,

(o))
—_



OTBeTbI:
1.

PelueHne nokasartenbHbIX
ypaBHeHU

a’™®=b (a>0, axl, 2
b>0) *
Peitenwne:
a’=b < f(x)=log, b

al(®) = g8(%) (a>0,
a=1)
Perrenwne:
a’®=q8® ¢>0, a1
< f(x)=8(x)

ba™* k4 p gmrtR2y
wtb g™ n=c

Peirtenwne:

ba™"" +b,a™ ™ L.

mx+k,

wetba™ =ce
& a™ (ba" +b,a" +...

.etba)=c

Aa**+Ba*+C=0
Pemrenwne:
Ad* +Ba*+C=0&

a® =t,
@ L]
{At2+Bt+C=O

x+4 x+4 —-x
) <1 (") oo

2x =—4;x=-2.
Omeem: -2.

o2Vx 4 g 9x-1 _ 4, O3 x > 0. BrimeceMm 3a CKOOKM OOIIIMit
MHOMKHUTEJIb, T. €. MHOKHUTEJIh C HAMMEHBIIUM IIOKa3aTeIeM:

22Vx1 (2 4 3) = 40;
2215 = 40; 221 =40:5; 22l =g 2l =93

2Jx -1=38; 2Jx=4; Jx =2, x=4.

Omeem: 4.

5% + 6% = 11* . Pasnenum obe uacTu ypaBHeHHs Ha 11° £0.
3 + 6 =1.
11 11
5) (6)
OueBugHO, YTO (YHKIUA Y = 11 + 11 yOBIBarOIas,

5 6
HOCKOJBKY 11 <lm 11 <1, a dyurnua y =1 mocToaHHAaA.

I'padpurnm stux GpyHKIHI HepeceKarTcsa TOJbBKO B OQHOI TOU-
Ke, KOoTopas JIETKO oIIpelesdeTcsa momgoopoM, T. e. x = 1.

Omeem: 1.
Omeem: —1.

Omeem: 2.

Aad®* 4+ Ba*b* +Cb*=0

Pemrenune:
Aa® + Ba*b* +

+Cb* =0 &

2x
= A(g) +
b

+B(g) +C=0.
b
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2.1.6. Jlorapucprmmueckue ypaBHeHUs

*

1.

2.

Haiinure KopeHb ypaBHeHUs log, (4-x)=4.

BogosasHbBIT KOJOKOJI, cOoepsKalldii B HAYAJbHBIA MOMEHT
BpeMeHH V =4 MO0JA BO3Ayxa 00beMOM Vi= 151, MemyeHHO
ONyCKAaIOT Ha JHO BojgoeMa. IIpy 9TOM IIPOMCXOAUT M30TEPMI-
4YecKoe CokaTue BO3[AyXa [0 KoHeuHoro obbema V,. Pabora,

coBepiiaeMas BOI[Oﬁ IIpy CXaTuum BO3ayxa, OoInpenesjdaeTcsa BbI-

v

paxenuem A = ochlog2 71 (II:x), rme o =9,15nocroanuas,
2

a T =300°K — remmeparypa Bosnyxa. Kaxoii oobem V, (B

JINTPaX) CTAHET 3aHNMATh BO3LYX, €CJH IPH CXKATHUM rasa

6bLa coBepimena pa6ora B 10980 M:x?

Haiigure cyMMy KopHeil ypaBHeHus x'8* =10.
Hatigure xopens ypaBHenus log, (8 + x) =3.

BopgosasHBIIT KOJOKOJI, COAEpPsKAITMA B HAYAJBHBIA MOMEHT
BpeMeHH V=4 MOJA BO3AyxXa 00BEMOM v, = 72 1, MemJIeHHO
OIyCKAaIOT Ha JHO Bojgoema. IIpum 3TOM HPOMCXOLUT M30TEP-
MHYECKOe CyKaTue BO3JyxXa OO KOHEYHOro obbema V,. Paobo-
Ta, coBeplllaeMas BOJIOI IIPH CKATHUH BO3LYyXa, OIpPeIesaeTCs

Vv
BeIpaskenuem A = ovT log2 ?1 (II:x), rme o = 14,9 mocrosaH-

2
Hasd, a T = 300°K — remneparypa Bosnyxa. Kakoit o6vem V,
(B muTpax) cTaHeT 3aHMMATL BO3YX, €CJU IPU CXKATHUM rasa
ObLIa coBepliiena pabora B 35760 Hx?




OTBeTbI:

PeweHne
norapndmmyeckmx
ypaBHeHuI

a>0, axl

log, f(x)=b
Pemrenue: x=a’.

log, f(x) =
= log, g(x)
Pemrenne:
f(x) = g(x),
{f(x) > 0.
f(x) = g(x),
{g(x) > 0.

log, f(x)=g(x)
Pemenune:
{f(x) =a'®,
f(x) > 0.

b,log, fi(x)+
+b, loga fo(x)=
=clog, f(x)
Pemrenne:
fi(x) >0,
f,(x) > 0,
f;(x) >0,
1) - £y () = f ()

log3 (4 —x)=4. Ilo onpexnenenuto jorapudma:
4-x=3% [x=4-81; |x=-TT7;
4—x>0; x < 4; x < 4.
Omeem: —717.

ITo yciaoBuio 3amaum pabora, coBepIiaeMasi IIOJ BOLOI

v

A = avTlog, 71 , paBHa 109801k, mpu sToM V=4 MOJI;
2

V1 =15ma; a0=9,15; T =300° K. Ilonyuaem ypaBHeHUe:

10980::9,15-4-300-1og21§ mmM:1098010g21§<:10980;
V2 V2
m%ﬁ:nliﬂhgzza
V2 V2

Omesem: 7,5.

Jlorapudpmupyem o6e uvacTu ypaBHeHusi 1o ocHoBauHuioo 10,
nosyunm: lg x'% = 1g10.
Wcnonbays CBOMCTBO log, x™ = mlog x, moJIyyaem:

lgx-lgx =1 nan (lg x)2 =1, OTKyJa mMeeM JBA YPaBHEHU:

[lgx =1; [x =10;

lgx=-1 1 _101-0,1.
x> 0;

Cymma ropuein 10+ 0,1 =10,1.
Omeem: 10,1.

Omeem: 0.

Omeem: 18.
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2.1.6. JlorapucprMmmueckme ypaBHeHuUs

*
1. OmnpeneanTe KOJIMYECTBO KOPHeil ypaBHeHUS I

log, (\/5 sin x) =log,, (2 + cos x), HaxOmAMUXCA B WHTEPBAJE

[0; Zn] .

log?, x log, x

+Xx

2 . Pemure ypaBHeHUE 3 =162. B oTBeTe 3amuIIu- I

Te GOJIBINUI KOPEHb.

*
3 . Haiigure KOpeHb ypaBHEHUS log, (x2 - 1) = log, (7x - 7) . I .

65




OTBeTbI:

1.

YpaBHeHue
log,x=b(a>0,a=1)

y y=log x

O<a<l1

Pewernue: x=a

[ononHuTenbHble
cBoiicTBa norapudpmos

1. log, b=

log, a’ 2
rme a>0, a=1, b>0, ¢
b+1;

1
2. log , b=—log,b,
p

rae a>0, a#1, b>0,
p=0;

3. alogcb — blogca’ rme
a>0, a1, b>0, b=1,
c>0, c#1.

log, (\/§ sin x) =log g (2+cosx). Hec-

)
a

N

\\\\

\§§ MERRS
NN

N

1 = 11
MOJIB3YysS (hOPMYTY 0g X = E og, X,

NN

nopuBeeM ypaBHEHMEe K OZHOMY OCHO-

BaHUIO:

N

NIE]

log, (\/5 sin x) = %log7 (2+ cosx) nmm

2log, (2 - sin x) = log; (2+ cos x) .
IIo dopmyre log, x™ = mlog, x momyuaem

2
log, (V2sinx) = log, (2+ cos x),
TOTa YPaBHCHHNE PAaBHOCUJIBHO CHUCTEME

2sin? x = 2 + cos x;
sinx > 0.

PerraeM mepBoe ypaBHeHIe, HaXOAUM KOPHU M YUTeM, UTO
sinx >0 mpu x € (O; TE) . Ucmonbsyem popmyry

2 2

sin? x =1-—cos? x, Torma 2 — 2cos®x = 2 + cos x

2cos®x+cosx=0; cosx(2cosx+1)=0;

cosx =0 mam cosx = —5;

x=g+nn, ne Z wuim x=i%t+2nk, ke Z.

OueBUAHO, UTO C YUYETOM YCJIOBUSA X € (0; Tt) moJiyyaeM, UTO
Ha WHTepBaJe [0; 271:] €CTh JBa KOPHS.
Omeem: 2.

n
Ucnoawsya popmyny a™ = (a’") , TOJYYHM:

(glo8s )" | ylogs* _ 169,

YuursiBasg OCHOBHOE JorapudMuUuecKoe TOKAECTBO 4
nMeeM:

x08s% 4 108 % — 162: 2. x1%%% = 162; x1°%% =81,

logab _ b

b

IIposnorapudmupyem obe yacTu ypaBHEHUS 1O OCHOBAHUIO 3:

log, X8 % = log, 81; yuureiBas dopmyny log, xF = klog, x,
HOJIYUYUM log32 x =4, Torma
log3x=2; x=38% x=9. Wm: log3x=—2; x =372 x=%.

Bouapmiuii xopens 9.
Omeem: 9.

Omeem: 6.
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2.1.7. Cucrembl ypaBHEeHUN
2.1.8. Cnoco6bl CrnoXXxeHus, NOACTAHOBKMU, 3aMEHbI
nepemMeHHoOM

*

1.

Pemure cucremy ypaBHeHUH
{x -y =30
log, x +log, y = 6.

B orsere 3anuinure cymmy x, + y,, rae (x,;y,) — pelneHue
CUCTEMBI.

2% -3Y =T,

2% + 3Y = 25.

B orgere sanummuTe mpousBefeHUE X, - Y,, TAE (xo;yo) —
pellieHre TaHHOM CHUCTEMBI.

Pemure cucremy ypaBHeHU {

Pemnre cucremy, B OTBeTe 3anUIINTE X, — Y,, A€ (xo; yo) —
pellleHre HAHHON CUCTEMBI.

Je+y+yx-y =4
Jx+y—Jx—-y=8.

Pemure cucremy ypaBHeHUH
2x+3y = 8§;
4x -3y = -2.

B orBere 3anuinute xO .yO roe (xo; yO) — pelleHnue CUCTEMBI.

Pemmure cucremy ypaBHeHUN
log y+ logy x = 2;
x% -y =20.
B oTBeTe zanuinuTe Xy + Yo, THE (xo; yo) — pellleHne CUCTEeMBbI.




OTBeTbI:

PeweHne cucrem
ypPaBHEHU MeToAoM
NOACTaHOBKU

.3 ommoro ypasHe-
HUSA CHUCTEMbI BbIpa-
3UTL ONHY IIePeMeH-
HYIO Uepes3 IPYryo u
W3BECTHBLIE BEJINYN-
HBI.

. HatigenHnoe perieHnue
MOICTAaBUTL BO BTO-
poe ypaBHEHUE CUCTe-
MBI, MOJYYUTL YPaB-
HeHNe OTHOCUTEILHO
BTOPOM IIEPEMEHHOIA.

. Pemmuthe mosyuenuoe
ypaBHEHUE W HaAWTHU
3HauyeHue STOU mepe-
MEHHOI.

. ITogcraButrs HaligeH-

HOe 3HaUeHUe B BhIpa-

JKeHue JJI IepBoii Ie-

PEMEHHOU, IIOJYYUTH

COOTBETCTBYIOII[IE3HA-

YeHNA W 3alKCcCaTh OT-

BeT.

PelweHune cucrem
ypaBHeHUii MeToaoMm
cnoxeHunsa

. YpaBHATE K03(DDu-
IUEeHThl TPU OJHOI
TIepeMeHHOI1 ITyTeM II0-
YJIEHHOT'O0 YMHOYKEHUS
o0oux ypaBHEHUII Ha
COOTBETCTBYIOIINM 00-
pasoMm IMmozobpaHHBIE
MHOXUTEJIH.

. CnoxuTs (BBIUECTH)
MOYJIEHHO YPAaBHEHUS
CHUCTeMBbI, HUCKJIOUYas
OHY U3 IepeMeHHbIX.
. Pemmmtuts mosayuenHoe
ypaBHEHUE C OJHOMI
mepeMeHHO.

. 3HaUeHUe BTOPOI Iie-
PEeMEeHHO MOYKHO Haii-
TH TAKUM JKe 00pasoM.
. 3anucaTh OTBET

1.

OueBugHo, uto O3 mammoil cucrtemMbl ypaBHeHui: x >0,
y>0.

Pemum cucremy ypaBHeHuii crmocobom moacTaHoBKu. M3 mep-
BOoro ypaBHeHmsa: X =30+ y, mocje IMOACTAHOBKM X BO BTO-
poe ypaBHEHUE IIOJYUMM:

log, (30 + y)+1og, y = 6.

ITpumenum dopmyny log, m +log, n=log, mn:

log, (30 + y) .y =6. Torza y?+30y =25 y2+30y-64=0.
Yy, =2 u Y, = -32 (me ynosnersopaer OJI3).

Monyuynnu: y, = 2; Xy = 30 +2=32.

Cymma: x, +y, =32+2=34.

Omeem: 34.

2*-3Y =T,
{Zx +3Y = 25.
Cl0XUM IIOUJIEHHO YPaBHEHUS CUCTEMBI, IMOJYUUM:
2.2 =32; 2* =16; 2* =2%; x =4.
BoiuTem u3 BTOPOrO ypaBHEHHUS IIE€PBOE, TOTA:
2.3¥=18; 3v=9; 3¥=3% y=2.
Taxum obGpas3om, pellieHNe CHUCTEMBbI:
x0=4; y0=2, xo-y0=4-2=8.
Omeem: 8.

Beemem HOBbIe mepeMeHHBle Yx+y =t HYx—y =2, Torma
IIOJIyUYMM CI/ICTeMy:

t+z=4; t+z=4; t+z=4;
t2-22=8; (t-2)(t+2)=8; (t-2)-4=8;
+t+z:4; Jttz=4
t—z=2 t—z=2.
20=6; t=3; 2z2=2; z=1.

Bossparmiaemcsa K 3aJaHHBIM HepPEeMEHHBIM:

Yx+y =3 {x+y=34; {x+y=81; {2x=82; {x0=41;

Ye-y=1 lx-y=1% lr-y=1 [2y=80. |y, =40.
xO_y():l-
4 4 _ _ _ .
IIpoBepka: Y41+40 +¥41-40=3+1=4;
J41+40 -J41-40=9-1=8.
Omesem: 1.
Omeem: 2.

Omeem: 10.
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2.1.9. OcHOBHbIE NPpUEeMbl PELUeHUA CUCTEM
ypaBHEeHUN

*
1. Pemwure cucTeMy ypaBHEHUU I

. 1 .
SInX +COSX = —=+SIny —Cos y;

V2

2sin2x = g+ sin 2y.

*
2 . Pemure CHUCTEMY ypaBHEHUM {

x+y="7;

x% +y? = 25.

B orBere sanumwure x;-y,, rme (xo; yo) — OJIHO U3 pelIeHunit
WCXOMHON CUCTEMBEI.




OTBeTbI:

KpuTepun npoBepku pelueHus:

1 6ann.

MonyyeHa COBOKYMHOCTb CUC-
TeMm, PaBHOCW/bHAsA AaHHOMN,
WK CMCTeMaA peLLeHa, Ho Nosny-
YeH HETOUHbI OTBET B pPe3yJib-
TaTe OWNOKN.

2 6anna.
O60CHOBAHO MOMyYeH BepHbIN
OTBET.

Pewenue:

BBeI[eM HOBBI€ IIepeMEeHHBbIE:

1) sinx+cosx =t sin? x + 2sin x cos x + cos? x = 2.
Torgma, ucmoab3ysa GopmMyasl 2sin x cosx = sin 2x

u sin? x + cos? x = 1, monyuum sin2x = 2 —1.

2) siny-cosy=2; sin?y-2sinycosy+cos?y =22, ama-
JIOTHYHO IOIYyYuM, uTo sin2y = 1- 22,

2

t= T + 25
ITonryuum cuctemy ypaBHEHUH: 2

2% + 22 =g.
2

ITogcTaBuM 3HauUeHUMe ¢ M3 IIEPBOT0 YpPaBHEHUS BO BTOPOE:

2
2(%*'2) +22=§; 1+222+222 +22 =
J22 242
622"'4\/52—7:0. z :-%; ==

[\CNIe}

1 17 9 6 3
L2, 2 2 g
2 27 2 2 2 )
I/ICXOI[HaH CHUCTeMa PaBHOCHUJIbHA COBOKYITHOCTH ABYX CHCTEM:

2.2

sinx+cosx =———;

1. 35 Cucrema pelieHuil He uMeeT,

siny—cosy=—T.

TaKk Kak ‘siny —COoSs y‘ < x/§,

—% >\/§,T. e. ¥>\/§

2. IIna pelieHUA BTOPOII CHCTEMBI MCIIOJNL3yeM ()OPMY.JIbI

. . T . . s
SIn O+ Ccos A = 2Sln(0(+z , SlIlOL—COSOL:\/§SIIl(OL—Z);

. T
sin x + cos x = \/2; V2sin x+z)=\/§; sin(x+£)=1;

. V2
siny—cosy=—; 9 si _r =_\/§ sin _I =1-
2" [V2sin|y 4) 2" Y

x+£z£+2nn,neZ; x:£+2nn,neZ;

4 2 4

I ET ET T

——=(-1) —+Tnk, ke Z; =(-1) —+—+Tmk, ke Z;
vy~ v 5y

Omeem: E+27tn;(—1)kE+£+11:k , n,keZ.
4 6 4

Omeem: 12.
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2.1.10. Ucnonb3oBaHue CBOMCTB rpapmkos hyHKLMNA
*

2
1. IIpu Kaxkux sHaueHUsX a ypasHeHme 2(x —3)" — |x - 3| +a=0
MMeeT POBHO [BA PA3JMYHBIX KOPHA?

2 . Pemwure ypaBHEeHMe, HCIIOJb3ySA CBOWMCTBAa TI'paduKoB (PYHK-
muit: Jx —5 =+/3 —x + x2.

Vkasanue: paccmorpure o06JsIacThb OIpeeeHusA QYHKIIU,
CTOAINUX B JIEBOW M NPaBO YACTAX ypaBHEHUA.

71




OTBeTbI:

KpunTepun npoBepku pelueHus:

1 6ann.

BepHo paccmoTpeHb! cnyyaun
X23 1 x <3, HO HET BEPHOro
oTBeTa.

2 6anna.

BepHo paccmoTpeHbl ciyyan
x=23 n x<3 W” nonyyeHa
4acTb BEPHOro OTBeTa.

3 6anna.
MonyyeH npaBuWnbHbLIA OTBET,
HO OH HefoCTaTOYHO OOOCHO-
BaH WM pelleHne CoaepXut
own6KN.

4 6anna.
O60CHOBaHHO MonyuyeH Mnpa-
BUJIbHbIV OTBET.

72

2.

Pewenue:

Paccmorpum ¢yukIuio Buga a = |x - 3‘ -2 (x - 3)2.

1. IIpu x> 3 a=(x—3)—2(x—3)2;
a=(x-3)1-2x+6)=(x-3)(7-2x),
wim a = -2x2 +13x — 21.

Haiigem KoopAuMHATEI BEPINUHBI 3TON HMapadOJIbI:

v =2-13 _395 4 =(3,25-3)-(7-6,5) = 0,125.
P 9g  -2,2 »

2. Tlpu x<3 a=(3—x)—2(3—x)2;
a=0B-x)1-6+2x); a=B8-x)-(2x-5),
win a =-2x2 +11x —15.

Haiigem KoopAuHATHEI BEPIIUH BTOPOIi mapadoJibl:

= _112 =2,75 a, =(3-2,75)(5,5-5)=0,125.

X

B

b

Taxum obpasom, Ha KoopAauHaTHOHN miaockoctu XOA MHO-
JKeCTBO, 3aJaBaeMoOe ypaBHEHHEM

2
2 —2x% +13x — 21 upu x > 3;
a=|x—3|—2(x—3) = 9 p -
—2x° +11x —13 npu x < 3;
COCTOUT M3 CHUMMCTPUUYHBIX OTHOCHUTENILHO HIpAMol x =3
yacTeil ABYX ImapaboJ ¢ BepIIMHAMM, COOTBETCTBYIOII[MMIN

sHaueHuio mapamerpa a = 0,125, u obireii Toukoir x = 3,
a=0.

0,125

2,75 38 3,25 X

ITo rpaduky BuAHO, UTO ypaBHEeHHe MMeeT POBHO ABa pas-
JUYHBIX perteHud npu a = 0,125 u a < 0.
Omesem: a =0,125; a<O0.

Omeem: KOpHe#l HeT.
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2.1.11. NpumeHeHue maTeMmaTU4€CKMX METO OB

1.

Paccrossnue ot Habg0gaTeN s, HAXOMAINETIOoCs HA BBICOTE N M
HaJ 3emJeli, 70 HaOJOZAeMON MM JUHUKM TOPU30HTA BBIUMC-

aserca mo gopmynae [ =+2Rh, rne R =6400 KM — paguyc
3emu. YesioBeK, CTOAINUHN Ha IIJIAME, BHUAUT T'OPHU3OHT Ha
paccroaauu 7,2 kM. Ha CKOJBKO METPOB HYKHO HOIHATHCS
YeJI0BEKY, UTOOLI PACCTOAHNE A0 TOPM30HTA YBEJINUYMJIOCH IO
10,4 xuaomeTpoB?

s tpaumcmoptupoBku 39 TomH rpysa Ha 1100 KM MOMKHO
WCIOJIL30BATh OJHOTO M3 TPeX IepeBo3UunKoB. CTOMMOCTEL IIe-
PE€BO3KHU U I'PY30HOABEMHOCTh aBTOMOOUIEH IS KaKIOro Iie-
peBo3umKa ykasaHbl B TaOauiie. CKOJIBKO pyOJiell mpumercs
3allJIaTUTh 34 CaAMYIO IeIlleBYI0 IepPeBO3KYy 3a OOUH peiic?

CrouMoCTh IEepeBO3KH
I'py3onogbseMHOCTH
IIepeBo3uuk OTHNM aBTOMOOMJIEM 6 .,
(py6. ma 100 xm) aBTOMOOMIEH (TOHH)
A 3200 3,5
b 4100 5
B 9500 12

Paccrosane or mabaromareiisi, HaXOLAIerocs Ha BbICOTe i M
HaJ 3eMmJel, 4o HaOJmaeMoil UM JUHHK TOPHU30HTA BBIYMC-

asgerca 1o gopmyae [ =+2Rh, tme R =6400KM — paguyc
3emun. YesioBeK, CTOAINUM Ha IIJIAME, BUAUT T'OPHU3OHT HAa
paccroaauu 1,6 kM. Ha CKOJBKO KHJIOMETPOB HYKHO IIOJ-

HATLCSA YEJOBEKY, YTOOBI PACCTOSHIE N0 TOPMU3OHTA YBEJINUN-
Jochk 10 6,4 KuaIoMeTpoB?

s tpamcmopTupoBKu 45 ToHH rpy3a Ha 1300 KM MOKHO
WCIIOJIb30BATh OJHOTO M3 TPEX MepeBO3YMKOB. CTOMMOCTE Iie-
DPEBO3KHU U TPY30IMOABEMHOCTh ABTOMOOMJIEH I KaMKIOTO Iie-
peBo3umKa ykasaumbl B Tabuauie. CKOMbKO pyOseil mpupercs
3aIJIATUTh 3a CaMYIO JIEIEeBYI0 MePeBO3KY 3a ONUH petic?

CroumMocCTh MEepPeBO3KHU I'py3onmoabeMHOCTH
IlepeBo3unk OJHHM aBTOMOOMIEM aBTOMOOUJIEeH
(py6. Ha 100 M) (ToHH)
A 3200 3,5
b 4100 5
B 9500 12




OTBeTbI:

74

1.

Paccrosuune or mabiarozaresis, HaXOLAIIEroca Ha BLICOTEe N M,
IO HAOJIIOZAEMOM MM JUHUMN I'OPU30HTA BhIUMCIAAETCA IO (hop-

myse [ =+2Rh , mosromy [? = 2Rh ¥ BBICOTY MOKHO HAMTH
2
mo ¢opmyse h = 2l_R’ roie R =6400 kM — pamgmyc 3emiu.

Bricora, Ha KOTOpOii HaxXoAUTCsS HAOIIOAATENb, HAXOAAIUIC
Ha ILIsIKe:

2
L 2
1 9R 2.6400
Bricora, Ha KoTopo# HaxoauTes HAOGIIOMaTel b, €CAM OH HAa-

OJIIOfAeT paccTOosSHNE OO0 FOPU30HTA, KOTOPOE YBEJIMUYUNJIOCH IO
10,4 xm:

L 10,42
27 9R  2.6400°
OueBHUHO, UTO YeJIOBEKY HAAO0 HOLHATLCA HA BEICOTY
2-12 10,4%2-7,22
2" M T T9r T 2.6400

=0,0044 xm = 4,4 M.
Omeem: 4,4.

ITpu mepemernennu 39 ToHH rpysa Ha 1100 KM OymeT BBIIOJI-
HeHa pabora A:

A=S -p=389 Toun -1100 xm =42900 T - KM,
rme S =1100 kM — paccTosHMe TIEPEBO3KMW; p — Bec rpysa.
Onpepennm S — mpober rpy3oBUKOB Ka)XIOTO THIIA,

A
no ¢opmysne S =-—, rae ¢ — TPY30NOABEMHOCTbD.

q,

42900 42900 o _ 42900

nA 3’5 ’ ub 5 4 uB 12 ’
OHpe,I[eJII/IM crouMocTe C IIePeBO3KU OJIA KaXJOI'o IIepeBO3-
yuKa.:

42900 3200
c = 3290 399998.5 pys.:
A~ 735 100 by
42900 4100
C. = 2190 _ 551780 pys.:
B 5 100 by
c. = 42900 9500 _ 00005 bys.

B~ 12 100

Camas gmerieBas IIePeBO3Ka OCYIIECTBJIAETCA IIePeBO3UNKOM B.
Omeem: 339625.

Omeem: 3.

Omeem: 463125.
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2.2. HepaBeHcTBa
2.2.1. KBagpaTHble HEpaBeHCTBa

1.

3aBucuMOCTb 00BeMa cmpoca ¢ (TeIc. Py0.) HA TPOIYKIIHIO
OPeANPUATUA-MOHOIIOJINUCTA OT IIeHBI p (ThIC. py0.) 3amaercs
dopmysnoit ¢=170-10p . Beipyuka IpegunpusaATUsS 3a MECHI]
r (TeICc. Py0.) BBIUMCHAAETCS 1o opmyse r(p) = q- p . Oupene-
JIUTe HaAMOOJIBIIYIO IeHY p, IIPU KOTOPOH MecsYHas BBIPYY-
Ka r(p)cocraButr He MeHee 700 Twic. py6. OTBET HMpUBERUTE
B ThBIC. PYO.

HeTanbio HEKOTOPOro Ipmbopa SABJAETCA Bpalaroliadacsa Ka-
Tymka. OHa COCTOUT M3 TPEX OJHOPOIHBIX COOCHBIX ITUJIWH]I-
POB: IIeHTpaJbHOrO Maccoit m =4 Kr u paguycom R =10 cm,
U OBYX OOKOBBIX ¢ Maccamu M = 2 Kr u ¢ paguycamu R+ h .
IIpu 3TOM MOMEHT MHEPIIMHU KATYIITKX OTHOCUTEJIbHO OCH Bpa-
IleHNs, BHIPAKAEMBIH B KI *+ CM2, OIpejeldeTca 1o (GopMyJe

(m + 2M)R?

I= + M(2Rh + h?). Tlpu KakoM MaKCHMAaTbHOM

3HaUeHUYW A MOMEHT MHePIUMN KATYIIKN He IPEBLIIIAeT IIpe-
nenbHOrO 3Hauenusi 1000 Kr - cm?? OTBeT BhIpAsuTe B CAHTHU-
MeTpax.

3aBucuMoOCTb 0o0BemMa cmpoca ¢ (Thic. py0.) Ha TPOIYKIIHIO
OPeANPUATHAA-MOHOIIOJNUCTA OT IeHbI p (ThIC. py0.) 3amaeTrcs
dopmynoit ¢ =130 -10p. BeIpyuka OpegOpuATHS 3a MECHI]
r (TeICc. py0.) BBIUMCHAAETCS 1o opmyse r(p) = q- p . Omupene-
JuTe HaubOJIBIIYIO IIeHY p, IPU KOTOPOH MecsadHAas BHIPYU-
kKa r(p) cocraBur He MeHee 360 Twhic. py6. OTBeT mMpuUBEIUTE
B TBIC. PYO.

HeTanbio HEKOTOpPOro Impubopa ABJIAETCS Bpallarolnascsa Ka-
Tymka. OHa COCTOUT M3 TPeX OJHOPOIHBIX COOCHBIX ITUJIMH]I-
POB: IleHTpaJbLHOro Maccoii m = 3 Kr u pagzumycom R =10 cwm,
u OBYyX OOKOBBIX ¢ maccamu M = 1Kr u ¢ paguycamu R+ h.
IIpu sTOM MOMEHT MHEPIUN KATYIIKK OTHOCHTEJIBHO OCH Bpa-
IIleHNsA, BBIPAXKAEMBIl B KI * CM2, OLPELEJSAeTCsa 10 (popMyIIe

(m + 2M)R?

I= + M(2Rh + h?). Tlpu KakoM MaKCHMAaJbHOM

3HAUEHUUW /i MOMEHT MHEPIUY KATYIIKK He IPEeBLIIIaeT IIpe-
IeNbHOrO 3HA4YeHHS 775 Kr - cM2? OTBeT BBIpASUTE B CAHTH-
MeTpax.




OTBeTbI:

y}ax2+bx+c

y<ax®+bx+c

1.

IlogcraBuM (opmMysy [JA BBIPAXKEHUS o0beMa crIpoca ¢
B (opMysy BBLIUMCIEHUS BLIPYYKU NPENNIPUATHS 3a MeCHIl I,
nonyuaum: r(p)=¢q-p=p(170-10p)=170p —10p*. Io yc-
JIOBUIO r(p) > 700 TeBIC. PYO.

CocTaBUM UM peIINM HEpPaBeHCTBO:

170p —-10p% > 700, -10p? +170p — 700 > 0,
10p? —170p+700 <0, p?>-17p+70<0.

DyHKIIUA y=p2—17p+70 — KBagpaTuuHasi, rpadpurom
ee ABIAeTcA mHapabojia, BEeTBHM KOTOPOIl HAaNpaBJIeHBI BBEPX
(Tak Kak Koa(ddumueHnt mpu p2 pasen 1, 1> 0). Haiigem
HyJau QyHKOUN Yy = p2 —17p+70 (. e. 3HAUEHUA apTyMeH-
Ta (QYHKIUUA, IPU KOTOPBIX 3HaueHue (yHKIuum paBHOo 0):
p2 —-17p+70=0. Ilo Teopeme, obOpaTHOU Teopeme Buera,

p; =7 p, =10. y
WN3zobpasum cxemaTuuecKu rpadpuk Ha-
mieid QyHKIUHA.
OueBupgHo, uto Yy < 0 mpu x € [7; 10].
3HauuT, HanbOJIbITIaA IleHA P PaBHAET- S

0 7 10 x
ca 10 Teic. pyo.
Omesem: 10.

ITo ycaoBuio samauu h >0, h — muc-
KoMmas BeaumumHa. IlogcraBum Bce
IaHHbIe 3HAUYeHUA B (POpPMYyJTy MOMEH-
Ta WHEPIUU KaTymmkwm I. YuTeM, YTO TO YCJOBUIO 3amadym
I <1000 xr - cm?. IlosyunM HepaBeHCTBO:
4+2-2)-102
(4+2:2)10°
2
400 + 40k + 2h%2 —1000 < 0; 2h% + 40k — 600 < 0;

h? + 20k — 300 < 0.

Paccmorpum ¢yuknuio y = h? +20h —300. Ona — KBazgpa-
TuuHad, TpadUKOM ee ABJISAETCA mapadoJia, BEeTBM KOTOPOI Ha-
mpaBieHbl BBepx. Haiinem mynu dpyaruun h? + 202 —300 = 0.
ITo reopeme, obpaTHoi Teopeme Buera, h, =-30, h, =10.

2.10-h + h%) < 1000;

WN3zobpasum cxematuuecku rpadukr QyHK: y
C momorInpio rpadpura HaiigeMm perie-
HUe HepaBeHCTBa:

h? +20h -300 <0, he[-30;10].

-30 10
Ho & >0, mostomy h e (0;10]. Bua- 0 x
YuT, HNCKOMOE€ MaKCHUMaJIbHOE 3Haue-

uuve h =10 cmM.
Omeem: 10.

Omeem: 9.

Omeem: 15.
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2.2.2. PaumoHanbHble HEpaBeHCTBaA

1.

Jlokarop Garuckada, PaBHOMEPHO IIOIPYKAIOIErocsi BepTHU-
KaJbHO BHU3, HCIIYCKAeT YJbTPA3BYKOBbIE HMIIYJIbCHI dYac-
Toroit 187 MI'm. CxopocTh cmycka OaTuckada, BBIpasKa-

emasi B M/c, ompenmensercsi 1mo ¢opmysie U =c O rme
f+1

¢ =1500 m/c — ckKopocTs 3ByKa B Boxe, [, — YacTOTa HC-

OycKaeMbIX MMIyJabcoB (B MI'1), f — wacTora oTpaskeHHO-

ro OT JHA CHUTHAaja, perucrpupyemas mnpueMuHukom (B MI'm).
Onpepennre HanOOJBIIYIO BO3MOMKHYIO YACTOTY OTPAKEHHOIO
curgaJa f, eciu CKOPOCTh IOTPYyKeHHuA OaTuckada He HOJIK-
Ha mpeBbImiaTh 4 M/c. OrBer BhIpasute B MI'm.

Haiinure Bce 3sHaueHUs mapamMeTrpa @, IPU KOTOPBIX peIlleHNe
HepaseHcrBa |5x —al + 3 <|x — 6] o6pasyer orpesox mimHOI 1.

Ilepen oTmpaBKOii TemwioBo3 wm3ZaJ TyIOK C  YacTo-
TOI fo =190 I'rt. YyTe mos:xe uM3maj TI'YAOK IIOABHE3 KO
K miardopme TersoBold. WM3-3a sddexra Hommepa yactora
BTOPOTO I'yAKa f OOJIbIlle IIEPBOr'O: OHA 3aBUCUT OT CKOPOCTU
To
LY
c
3ByKa (B M/c). YesoBeK, cToAIMi Ha mjaaTdopMe, pasjnda-
€T CHUTHAJLI II0 TOHY, €CJAM OHM OTJMYAIOTCA 0ojiee ueM Ha
10 I'n. OmpezenuTre, ¢ KaKO MHUHUMAJbHON CKOPOCTBIO IIPHU-
ommkasica K 1maaTdopMe TeIJoBO3, €CJM UYeJIOBEK CMOT pas-
JUYUTH cuUrHaiabl, a ¢ = 300M/c. OTBeT BhIpasuTe B M/C.

TeIJIOBO3a IO 3aKoHy f[(v) = (T'm), rme ¢ — CKOpOCTH

JlokaTop Oaruckada, paBHOMEDPHO IIOTPYIKAIOIIEroca Bep-
TUKAJIbHO BHM3, HCIYCKAaeT YJIbTPAa3BYKOBBLIE MMIIYJILCHI
yactoroin 149 MI'm. CropocTh cmycka Oartumckada, BbIpa-

-
sKaeMasi B M/c, ompefeiserca Imo ¢GOpMyJie U =c 0.

f+1,
rae ¢ = 1500 m/c — cKopoCcTh 3BYyKa B BOZe, [, — Yacrora

HCcOycKaeMbIX UMIyJabcoB (B MI'm), f — uacToTa oTpaskeHHO-
ro OT JHA CUTHAaJa, perucrpupyemas npueMHukom (B MI'm).
Omnpenennre HanOOJBIITIYI0 BO3MOMKHYIO UACTOTY OTPaKEHHOTO
cur=aja f, ecim CKOPOCTb HOTPYKeHUs OaTucKada He JOJIK-
Ha npesBwimathk 10 m/c. OrBeT BhIpasute B MI'm.




OTBeTbI:

KpunTepun npoBepKu pelueHns:

1 6ann.

B peweHnn c nomouwpto Bep-
HOrO pacCyAeHnA yKasaHbl
HeKOTOpble U3 NCKOMbIX 3Haue-
HUI NapameTpa.

2 6anna.

B pelweHnn HarpgeH xoTtsa Obl
OfVIH BEPHbIV MHTEPBan 3Haue-
HWUI NapameTpa.

3 6anna.

MonyyeH npaBWnbHbLIA OTBET,
HO Npwn ero o60CHOBaHUN Ao-
nyLwieHbl oWwWnbKN B pelleHun
ycnosui 1) nnm 2).

4 6anna.
O60CHOBaHHO nonyuyeH Mnpa-
BUJIbHbI OTBET.

78

r-187 .
f+187

T. K. f+187 >0, To 1500(f -187) < 4-(f +187);

1500f —4f <1500-187+4-187; 1496 -f <187 -1504;

f <281248 :1496; f <188. 3uauur, HaUOOJIBLIIIAS BO3MOMK-
Has 4yacToTa OTpakeHHoro curmaJa f pasHsaercsa 188 MI'.

Omeem: 188.

W3 ycnoBusa 3agauu mosryuumM HepaBeHcTBOo: 1500 -

Pewenue:

IIpeo6Gpasyem maH- y
HOe  HepaBeHCTBO:
5x —al <|lx-6/-3.
IlocTpoum B mamHoO#
crucTteMe KOOpAMHAT
rpapuru  PYHKIIUHI
y =[5x — a -
uy=|lx-6-3:

H
U
wm»—‘o»—tmu/uam

W3 pucyHka BUAHO, UTO JAaHHOEe HEPABEHCTBO HMMEET peIlie-

%<3,HJII/I %29, T. e. a <15, nau a > 45.

HHEe, eCJIn:

PaccmoTpuM maHHOE HEPABEHCTBO HA KAXKIOM W3 IIOJYYEH-
HBIX MHTEPBAJIOB OJId Q.

a <15;
a <15; a <15 a+3
1) 5 < 63 bx—a<—-x+3; [x< ;
roals —x+b-9 5x—a>x-3; 6
a-—3
x = .
4
Pemenns pmamHOrO HepaBeHCTBA O0OPasylOT OTPE3OK [IJIU-
HOU 1, ecunm a+3_a;3:1’ orcoga 2a+6-3a+9=12;
-a=-15+12; a=3.
> .
4> 27 a > 27 a/?ig
2) {|5/ |’< o 5x—-a<x-9; x < ;
YTZUSX=S Asx—a>-x+9; 4
a+9
x
6

Pertennsi maHHOrO HEPaBEHCTBA O00pPA3yIOT OTPE30K MIJIN-

a-9 _a+9 4. rcroma 3a-27-2a-18 =12,

HOHI 1, ecan
a = 57. 4 6

Omeem: a=3; a=57.

Omeem: 15.

Omeem: 151.
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2.2.3. Noka3aTenbHble HEpPaABEeHCTBA

*
1. Vramure manbGoubmee memoe pemeHne HepaBeHCTBA

54—7x > 0 210 .

2. Haiigure manboibiliee Iiejioe pellleHlie HepaBeHCTBA

(0’ 2)9x2—4x—4 < (0, 2)2x—5 .

Ecam takoro HET, TO B OTBETE 3allMIIINTEe 1.

3 « VYEKaXuTe HauMeHbIIIee IIeJioe pelleHne HepaBeHCTBa
32x+1 >38% +9

4 « YKamure HaUMeEHbIIIEE ImeJioe pelrneHre HepaBeHCTBa

647* < 0,125.

5. Pemure mepasencreo 3%+ + 371 > 21+ 3%,

:




OTBeTbI:

PelwieHne nokasartenbHbIX
HepaBeHCTB

a™>p a>1, b>0
Pemenne: f(x)>log, b.
a™>b, 0<a<1, b>0
Pemenue: f(x)<log, b.

a™<p, a>1, b>0
Pemenne: f(x)<log, b.
a™<b, 0<a<1, b>0
Pemenue: f(x)>log, b.

a’®@>af™, a>1

Pemrenmne: f(x)>g(x).

a’®>af® 0<a<1

Pemrenne: f(x)<g(x)
/) < g8

a>1.

KpuTepun npoBepKu pelueHus:

1 6ann.

BbinonHeHbl BepHble npeobpa-
30BaHWA, MONyYeHbl NpaBusib-
Hble NPOMEXYTOUHble 3Haue-
HUS.

2 6anna.

MpaBunbHO peleHO  KBad-
paTHoe HepaBeHCTBO. BepHo
3anucaHbl, OKOHYaTesibHble

HepaBeHCTBa AnA NCKOMOW fne-
peMeHHON.

3 6anna
O60CHOBaHHO MoOJlyyeH npa-
BWUbHbI omeem.

1.

4.
5.

=
5
Oyurmua y = 5* BospacraeT Ha Bcell 06JACTH OIPemeIeHus,

T. K. 5>1, mosTomy
4 —-T7x > -10;

10
) : 54—7x 2 5—10.

—Tx>-10-4; -Tx>-14;

x<-14:(=7) (3HaK HepaBeHCTBAa MeHsAeTCd, T. K. pasmesu-
J HA OTPHUIATENHHOE YHCJIO ero JIEBYI0 M IIPABYI0 YACTH);
x < 2. 3uauuT, HauboJIbIlIee IeJioe perleHue: 2.

Omeem: 2.

dyurnua y = 0,2* yOpiBaeT Ha Bceil obJyiacTy OmpeneeHUs
(0<0, 2<1), mosromy

9x2 —4x-4>2x-5; 9x%2—-4x—-4-2x+5> 0;

9x% —6x+1>0; (3x-1)°>0.
ITonyueHHOE HEpPAaBEHCTBO BEPHO IIPU JIIOOOM 3HAUYEHUU X,
T. e. x € R. 3uauut, mauboJjblllee pellleHNe HepaBeHCTBA yKa-
3aTh HEBO3MOKHO.
Omeem: 1.

Pewenue:

3.3 _3*_2>0.

Bamena: 3% =t, rorga 32* =t?. IToaydYuM HeEpPaBEHCTBO
3t2-t-2>0; 3t2-t-2=0;

D=b%—4dac= (-1 -4.3-(-2) = 25;

_—bi\/ﬁ. _1+\/£_

1-425 4 2
== ,

t 1; ——=——
L2 2a 2.3 C 6 3
9 y
3Hauur, < —5 win t>1.
ObOpaTrHasa 3aMeHa:
2 2
3" < —— HeT pelleHHA, T. K. —— < 0; S Ry
3 3 —3\
3*>0 wmwmm 3*>1; 3*>3% x>0.
(Pyurnua y = 3* Boapacraer Ha Bceit
obmacTu ompeaejeHus, T. K. 3>1.)
Hrax, x > 0; 1 — HauMeHbIIlee IeJIO€ pPeIIeHNe ITAaHHOTO
HepaBeHCTBA.
Omeem: 1.
Omeem: 1.

Omeem: x = 2.
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2.2.4. JlorapucprMmmueckue HepaBeHCTBa

1.

EMKOCTh BBICOKOBOJBTHOTO KOHIEHCATOPA B  TEJEBU30-
pe C =5-10"% @, ITapanrenpHO ¢ KOHZEHCATOPOM IOAKJIIOUEH

pesucrop ¢ comporuBieHreM R =4-10°0m. Bo Bpems pabo-
THl TeJEeBM30pa HalpsiKeHue Ha KoHpeHcarope U, =12 xB.
Ilocsie BBIKJIIOUEHUS TeJeBM30Pa HANPSKEHWe Ha KOHIeHca-
Tope yObIBaeT mo 3umaueHus U (KB) 3a Bpems, ompemensiemoe

U
BeIpaskenueMm t = oRC log2?0 (c), tme oo=1,4 — moOCTOAH-
Hada. Ompemenure (B KMJOBOJbTaxX) HambOJIbIIIee BO3ZMOMKHOE

HaOpsJKeHre HAa KOHIEeHCATODEe, eCJIM II0CJIe BBIKJIIOUEHUS Te-
JIleBU30pa IIPOIILIO He MeHee 28 c.

Pemure HepaBercTBO log

x+6 x+6

(36 — x2) —%logz (x—6)° > 4.

EMKOCTh BBICOKOBOJILTHOTO KOHIEHCATOPA B  TEJEeBU30-
pe C=5-10"% @, ITapanrenbHO ¢ KOHZEHCATOPOM IOAKJIIOUEH
pesucrop ¢ comporusienneM R =2-10% Om. Bo Bpema pabo-
THl TeJEeBU30pa HalpsoKeHMe Ha KoHmeHcatope U, =25 kB.
Tlocsie BBIKJIIOUEHUS TeJeBU30pa HANPSKeHWe Ha KOHIeHcAa-
Tope yObIBaeT mo 3uHaueHus U (KB) 3a Bpemsa, ompenensemoe

U
BBIpasKeHUeM ¢ = O.RC 10g270 (c), rme o.=2,3 — MOCTOSH-

Hada. Onpepenute (B KMJIOBOJbTAX), HAmMOOJbIIIEe BO3MOYKHOE
HanpsKeHre Ha KOHIEeHCATOPEe, €CJIM II0CJe BBIKJIIOUEHUS Te-
JIeBM30pa IIPOIILIO He MeHee 46 c?

Haxopamuiica B Bome BOMOJa3HBIA KOJOKOJ, COAEPIKAIIUil
v=4 wMoJA BOo3ayxa NpU [IaBJICeHUU Py =1,5 armocdepsl,

MeJJIEHHO OIYCKAIOT Ha AHO BojgoeMa. Ilpm sToM mpomcxo-
IUT W30TepMUUYECKOe CcikaTme Bosayxa. Pabora, cosepima-
eMasi BOJIOM IIPU CIKATUU BO3AyXa, OIPENEeJIeTcA BhIpaKe-

Huem A = oVT log, L] (Ix), rme o=9,15— mocrodaH-

1
Haa, T =300° K — remneparypa Bosayxa, p, (aTmM) — Ha-
yaJbHOE JaBJeHHue, a p, (aTM) — KOHeYHOe JaBJIeHHe BO3JyXa
B KoJIOKoJe. J[0 KaKoro HamOOJbIIEro NaBJIEHUA D, MOMKHO
C)KaTh BO3IYX B KOJIOKOJIE, €CJU IPU CIKATUU BO3AyXa COBEP-
maetrcsa pabora He Gosee uem 10980 [I:x? OrTBerT mpuBeIUTE
B armoc(epax.
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OTBeTbI:

KpuTepun npoBepKu pelueHus:

1 6ann.

BbinonHeHbl BepHble npeob-
pa3oBaHuA noraprdMUUECKNX
Bblpa)keHWI. MMpaBunbHO Hai-
AeHbl AONyCTUMble 3HauyeHuWA
nepemeHHon. NpaBunbHO pac-
KPbIT MOAY/b BblpaxKeHNa npwu
LOMNYCTMMbIX 3HAaUEHUAX nepe-
MEHHO.

2 6anna.

MpaBuIbHO peLleHo florapud-
MUYECKOEe HEPaBEHCTBO, YKa-
3aHbl BO3MOXHble pelleHus
HepaBeHCTBa.

3 6anna.
O60CHOBaHHO nNoONy4YeH Mnpa-
BUJSIbHbI OTBET.
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1.

3.
4.

W3 ycnoBusa 3amauu 1moJiyuaeM HEpPaBEHCTBO:

1,4-4-10%-5-107% - log, 12 > 28; 28-10%Clog, 12 > 28;
U U

_ 12 12
[106 6 = 100 = 1]; 10g2 E 2 1; 10g2 ? 2 10g2 2'

@ynrnusa y = log, x Bospacraer Ha Bcedl 00JacTu ompeneJie-

Hus. ITosTomy: % > 2. 0113: % >0, U>0, rorga: 12 > U,

U < 6. 3Hauur, HamboJIbIlIee BO3MOYKHOE HaNpAKeHUe Ha
KOHJIeHcaTope paBHseTcd 6 xB.
Omeem: 6.

Pewenue:

IIpeo6Gpasyem JieByI0 HYacTh HEPABEHCTBA, MCIIOJIb3YsS CBOIi-
cTBa Jorapudmos:

21og (36—x2)—%10g2 lx — 6| > 4.

x+6 x+6

Haﬁ,ZIEM OOIIYCTHMMbIE€ 3HAUEHUA X OJIdA JIeBOHM YacTH Hepa-
BEHCTBAa:

2 . _ .
36—6x ;o, (6 6x)(g.+x)>0, 6_x>0; [x<6
et eese e
’ o # —5. # —5.
x—6%0; x # 6; * *
ITosToMy -6 < x < -5 uaum -5<x<6. _m >
Buaunur, |x —6|=—-(x-6) =6 —-x mpu
BCeX MOIYCTHUMBIX 3HAYECHUAX X.
Orcroza, Zlogx+6 ((6 —x)(6+ x)) - %logi+6 (6-x)>4.

Paspenum 06e wacTu HepaBeHCTBA Ha 2 IOYJIEHHO:

log .6 ((6-x)(6+x)) - i log? (6 -x)>2;

x+6

log

x+6 x+6

(Ei—x)+logx+6(6+x)—ilog2 (6-x)>2

x+6

1
—Zlog2 (6-x)+log . (6-x)-1>0.
1
3amena: log (6 —x)=1¢, momyunm: —th +t—-12>0;

2 —4¢+4<0; (¢- 2)2 <0, orcrozga t = 2. O6paTHasa 3aMeHa:
log,  (6—x)=2 (x+6)° =6—x; x +12x+36 -6+ x = 0;

x> +18x+30=0; x, =-10; x, = -3.

1 2

Ho x, =10 =e ynoBieTBopseT NOINYCTUMBIM 3HAYEHUSAM X:

6<x<-5 mmum -H<x<6.
Omeem: —3.

Omeem: 6,25.

Omeem: 3.
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2.2.5. Cucrembl NMHEMHbIX HEPABEHCTB

N 3x+1_x+3>1_x+1.
1. Pemnre cucremy HepaBeHCTB: 2 3 7 6

3(x+1)-2(x-2)>3x+3.

B orBer samnuminuTe mpousBemeHNE BCEX IEJIBIX PEIIeHUWIl Cuc-
TEeMBI.

lx—2/>]x+3
x+3>0.

2 . Pemure CHUCTeMy HepaBeHCTB: { ’
B orBer 3anumiuTe HamMeHblIIee IIeJIOe ee PeIlleHue.

3 « Pemure HEePaBEHCTBO [JIA KaXXJO0ro 3Ha4YeHUA a OTHOCHUTEJIIb-

HO x: |lx -5l <a.

4 ., Pemure cucreMy HepaBeHCTS:

2(2x+1)-3(x—2) < 5x -4,
x—l_x—2<2_5x+1.
3 5 15

B oTrBeT 3anmuinuTe mpousBeeHWE BCeX €€ IEJIbIX PeIleHnH.

5. Haiigure mamnboibiiiee Iiejoe pellleHlie CHUCTeMbl HEePaABEHCTB:
lx — 4] > 5;
lx+1] < 7.




OTBeTbI:

Kpuntepun npoBepku pelueHus:

1 6ann.
BepHo onpepeneHbl otgenb-
Hble cryyau ana a.

2 6anna.

BepHO paccMoTpeHbl Criyyau
AN @ U NoJfyyeHa 4acTb Bep-
HOro oTBeTa.

3 6anna.

MonyyeHo BepHOe pellueHue,
HO He BbIMWCAaH UTOrOBbIA OT-
BeT.

4 6anna.
O6OCHOBaHHO MoOnyyeH Bep-
HblIl OTBET.
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1. Pemum KaKJloe HepaBEeHCTBO CUCTeMbI oOThesibHO. IlepBoe
HepaBeHCTBO IIOYJIEHHO YMHOMHM Ha 6 1 IIpuBegeM K IIPO-
cTerIneMy JIMHEHMHOMY HepaBeHCTBY. Bo BTOpoM — pacKpoem
CKOOKM U TOKe IIPUBEIEM ero K mpocreiiiiieMmy. B oTBeT BEI-
MUIeM o0Ilre pelneHus ABYX HepaBeHCTB.

3(8x+1)-2(x+3)>6-1-(x+1);
3x+3-2x+4>3x+3;

{9x+3—2x—6>6—x—1; {8x>8; {x>1,

x+7>3x+3; —2x>-4; |x<2.
1; 2 — 1eJsble peIlleHUus CHUCTEMbI; N
1-2=2, 1 2 x
Omesem: 2.

2. PeIHI/IM OTOEeJIbHO HepaBeHCTBa CHUCTEMBEI.
1) lx-2/>]x+3

Tak Kax |x—2/>0, |x+3 >0 Ipu BCeX X, TO
|x—2|2>|x+3|2; x> —4x+4>x2+6x+09;
-10x >5, x<-0,5.
2) x+3>0, x> 3.

Takum obpasom, x € (—3; —0,5); —2 — HauMeHbIIIee IIeJioe
pelieHnue ,Z[aHHOfI CHCTEeMBbl HEPABEHCTB.
Omeem: —2.

3. | Pewenue:

Paccmorpum aBa cayuasa: a<0 u a> 0.

IIpu a < 0 mapHOe HepaBeHCTBO He MMeeT PelleHuil, T. K.
MOIYJb UHCJIa — HEOTPUIATEJbHOE YHCJIO0, 4 B YCJIOBUU
IaHO CTPOroe HepaBeHCTBO.

Ecau a > 0, To manmHoe HepaBeHCTBO PABHOCUJIBHO CHCTEME

x—-5<a,
HepaBeHCTB
x—-5>-a;
x<a+b
> T.e. —a+b<x<a+b.
x> -a+b;

Omeem: upu a <0 HeT pelieHWUii;
npu a>0 -a+bd<x<a+b.

4, Omeem: 12.

5. Omsem: 0.
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2.2.6. Cucrembl HEpaBeHCTB C OHON NEepeMeHHON
2.2.7. PaBHOCMJIbHOCTb HEpaBE€HCTB, CUCTEM
HepaBEeHCTB

*

2 _ 16 < 0:
1. Pemwure cucremy mepasencts: {x 6<0; I

x®+3x>0.

B oTBeT 3amuinuTe cymMMy BCeX IIeJbIX PEIIeHUH CHUCTEeMBI.

x2+x>0;
x| < 8.

B oTBer sanuminTe HanbOJbIIIEE ImeJjioe pelrneHue.

2 « Pemure CHCTEMY HePaBEHCTB: {

x? - 25<0;
x(x+4)>0.

B orBer sanuure CYMMY BCeX IIeJIbIX ee peI.T.IeHPIﬁ.

3 « Pemure CHCTEMY HepaBEHCTB: {

x+7>0;
lx — 3l < 2.

B otrBeT 3anuinuTe HamMeHbIIIEE I1eJioe ee pellneHune.

1

4 . Pemwure CHCTEMY HEpPaBEHCTB: {

*

5. Haiinure Bce 3HaueHUs HapaMeTpa a, IPHU KOTOPBIX Hepa- I .
BeHetBo (x —5a)(x—a—5)< 0 BolmonHSETCS HpPU BCeX 3HA-
YeHUAX X, YAOBJeTBopamoinux yciaosuoo 1< x < 5.




OTBeTbI:

KpwnTepun npoBepku pelueHns:

1 6ann.
MpaBunbHO pelweHo AaHHoe
HepaBeHCTBO  OTHOCUTENbHO

nepemeHHoOM Xx.

2 6anna.

MpoBeaeHbl BepHbIe paccyae-
HUA, NpYBOAALIME K NPaBWSib-
HOMy oTBeTy. PellieHa COBOKYT-
HOCTb CUCTEM HEpPaBEHCTB ANiA
napametpa d.

3 6anna.
O6OCHOBAaHHO MoOnyyeH Bep-
HbIl OTBET.
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1.

4.
5.

IIpeoOpasyem HepaBeHCTBA CHCTEMBbI:
x% <16 -4 < x < 4
x(x+8)>0; |lx<-3wmmmx>0.

(LSS SIS
W \\\\\T\\\\\\x

ITonyunm: 4 <x<-3 nan 0< x < 4.
Ilennie pemeHus cucrembl: —4; 1; 2; 3; 4.
Nx cymma: -4 +1+2+ 3+ 4 =6.
Omeem: 6.

x(x+1)>0;
-3 < x<38.

LSS e
Wi SSNNNNSNNRNNY x

uaunt, -3 < x<-1 mmu 0 < x < 3. Ilosromy 3 — HaMOOJIL-
IIee IIeJIoe pellleHre JaHHOM CHCTeMbl HEPABEHCTB.
Omesem: 3.

Pewenue:

(x —5a)(x —(a+5)) <0.
TBa MABJSAETCA OJWUH W3 WHTEPBAJOB:
(a+5; 5a).

PemmmenmemM pgaHHOrO HepaBeHC-
(5a; a+5) wunm

Ilo ycioBuio 3amaun KasKILIA M3 STUX MHTEPBAJIOB HOJIKEH
cozepxath oTpesox [1; 5].

CrnemoBaTelbHO, MCKOMBIE 3HAUEHUA IapaMeTpa a4 — 9TO
pellleHre COBOKYITHOCTU CHUCTEMbI HEPABEHCTB:

{5a<1; a<l; {a<0,2;
a+5>D5; a>5-5 a>0;
a+b<1; a < —4;
5a > b; a<l-5; a>1.

’ a>5:5;

Bropas cucrema HepaBeHCTB He MMeEET PeIeHUSd.
Pemrennem mepBoi#t cucTeMbl HEPABEHCTB ABJSAIOTCA CJIENTY-
fornme sHaueHmA mapamerpa a: 0 <a <0,2.

Omeem: 0<a<0,2.

Omeem: 10.

Omeem: 2.
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2.2.8. MeToa MHTepBanos

*
1. Pemwure HepaBeHCTBO METOJOM MHTEePBAJIOB. B OTBeT 3aluIIIu-

Te HambOOJbIIIee IIeJIoe PellleHue:

5x(4x% - 20x +25)(1 - x)? o
x2-2x-3 -

2 . Pemmre HepaBeHCTBO:

4
x —5x — 36 [ x2+10x+25—3) %
Je?—ax-12 \ 1l-x-2 )

3. Pemmre HepaBeHCTBO: x> —5x +6 > 0.

2 +x-12<0;
x> +2x+15>0.

4, Pemmre CcUCTeMy HepaBEeHCTB: {




OTBeTbI:

IIpu pemenuu Hepa-
BEHCTB MEeTOo0M NH-
TePBAJIOB OIIPeAessIeTCs
3HaK QYHKIIUU B Kpaii-
HeM IpPaBOM HHTEepBaJe,
a maJjibIlie (BJI€BO) 3HAKU
(GYHKIIUM B MHTEepBaJIax
4epenyloTcs.

Ho ecin (2x-5)% (2 —
yeTHasd CTeleHb), TO
mpu Tepexole uepes

TOUKy x=2,5 QpyHKIUSI
3HAK HE MEHseT.

KpuTepun npoBepku pelueHus:

1 6ann.

MpaBuIbHO BbINOMHEHbI Mpe-
06pazoBaHus. BepHo HaigeHbl
BCE OrpaHuyeHusa gna nepe-
MEHHOW X.

2 6anna.
YuTeHbl pasnuyHble Cnydyaum
B peweHnn 3agauyn. HamnpeHa
BEPHO YacTb peLLeHUs Hepa-
BEHCTBA.

3 6anna.
O6OCHOBaHHO MoOnyyeH Bep-
Hbll OTBET.

1.

3.
4.

IIpeoGpasyem JieByI0 YacTh HepPaBEHCTBA:
5x(2x -5 (1-x)°
(x-3)(x+1)
x#3 x#-1. 5x2x -5 1 -x)®(x-3)(x+1)>0.
Hynn ¢pyurnum y = 5x (2x — 5)2 (1- x)3 (x-3)(x+1):

x=0;2,5;1;3;, — 1.

OrmMeTHM HalJeHHbIE HYJIU

>0. 013: (x—38)(x+1) =0,

NNNNNNNY O ANNNNNY

Ha OJI3 u ompeIesuM S3HAK -1 1 25 *
GyHKIIUN y(x) B KQXJIOM IIOJIyUYEeHHOM HMHTepBaJie.
OueBugHO: X € (—1; 0] U [1; 3). x =2 — HauboJblllee Ilejoe
pellleHre HepaBeHCTBA.
Omeem: 2.
Pewenue:

11-x > 0; x <11,

V1l—-x # 2; 11-x#4;
OI[B 2 2

x2+10x+25>0; |(x+5) >0

x2-4x-12>0; |(x-6)(x+2)>0;

2
[(x+5)" >0 mpu Bcex sHaueHHAX x],
x <11
x < -2mummx > 6.

ITosTomy x < -2 mim 6<x <7 mau 7<x <11.

PaccmoTpuM ciaemyrolue caydan:

1) Vx? +10x+25 =3, Torga \/(x+5)2 =3; |lx+5|=3;

x+5=38; x=-2nmm x+5=-3; x=-8. x = -2 He BXOIUT
B O/I3, sHaumT, X = —8 ABJIAETCS peIlleHreM HepaBeHCTBA.

2) Va2 +10x + 25 # 3 Pasmenum o6e 4acTu AAHHOTO
x% +10x+ 25

V1l—x -2

<0; VaxZ-4x-12>0, ] S X

4
-3
HepaBeHCTBA Ha , TOJIy4YUM

x? - 5x—36
Va2 —4x 12

cienoBaTebHO, X2 —5x —36 < 0. x2 —5x—36 = 0; x = -4,
X, = 9.

YuursiBasg Bce Orpa- *\\“\\_g;}???;& \\\\\ éfffffé?\//ffffg//////l’-l %
HuueHus (obJacTb mo-

OYCTUMbBIX 3HAUYEHMUI1),

nonyunm: x € [-4; —2)U(6; 7)U(7; 9].

Omeem: x=-8; 4<x<-2; 6<x<7; T<x<9.

Omeem: x <2 nam x > 3.
Omeem: -3 < x < 3.
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2.2.9. Ucnonb3oBaHue CBOMCTB U rpacukos
(hyHKLMA NPpU peLieHun HepaBeHCTB

2.2.10. U306parkeHne Ha KOOPAUHATHOM MNJIOCKOCTHU
MHOXXECTBa pelleHUN HEPaBEeHCTB C ABYMSA
nepeMeHHbIMM U UX CUCTEM

Msobpasure Ha KOOPAMHATHOH IIJIOCKOCTH pPellleHre HepaBeHC-
TBa |x|+ |y| <1.

Pemture HEePaB€HCTBO OTHOCUTEJIBHO X OJA KaxKIO0oro 3Haue-

HUA Q.
X
(1) > a.
3

M3o6pasure Ha KOOPAMHATHOM IIJIOCKOCTH PellleHre HepaBeHC-
TBa log, (x-2)<2.

2
Ilpy Kakux 3HAYeHHAX a HepaBeHCTBO (x+2)° <a wumeer
eIUHCTBEHHOEe pelleHue?




OTBeTbI:

KpunTepun npoBepku pelueHus:

1 6ann.

MpaBUNbHO NPeACTaBEHO rpa-
duyeckoe pelLeHre HepaBeHC-
TBa.

2 6anna.
YacTuyHO HaiaeHo BepHOE pe-
LIeHNe 33a4n.

3 6anna.
MpaBunbHO paccmoTpeH Apy-
ron ciyyan peleHuns.

4 6anna.
O60OCHOBaHHO MonyyeH Bep-
HbI OTBET.
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1.

3.

4.

Vpasuernue |x|+|y|=1 samaer ma wo- y
OPAMHATHON IIJIOCKOCTH KBaApaT C IeH-

TPOM B TOUKE (0; 0), IUaroHaJau KOTO- Ly
poro Jge:xar Ha ocsax Ox u Oy. %’22/ %g,/
Tax Kak HepaBeHCTBO cTporoe (<), TO éf?ffﬁ’ 42,
TpaHUIBl KBajpaTa He SABJAIOTCSA ero 1 /v/?gg 222/2/ !
pellleHmeM. (274
Wso06pasum peleHrne JaHHOTO Hepa- -
BEHCTBa HA KOODIWHATHOM IJIOCKOCTH.

Pewenue:
WN306pasum Ha KOOpAU- \ y
o =a
HATHOM ILIOCKOCTH rpa- ot Y
. 1) y=(§)\ 3
UK QyHKIUN Yy = 5 5 =a
1 =
(0<=<1, 3HAYUT, 1 Y
3 0 y=0
1\ 3 -1 1 2 8 4 5 6 «x
y=|=| yOGoiBaeT Ha Bceit -1
3 s y=a

obiacTu OIIpPeIeJIeHU )
u y=a (upamas, mapaJ-
JIeJIbHASA OCHU X).

OueBupgHo, uto npu a < 0 maHHOe HepaBEeHCTBO BCErja BbI-

X
IOJIHAETCH, TaK KaK rpa@puk QyHKIIUN y = (g) BBIIIIE OCH X.

IIpu a >0 pamHOe HEpaBEHCTBO MMeEET CJIEAYIOIIHe pelle-
HuA: x <log, a, x< log3_1 a, x<-log;a.
3

Omeem: nmpu a < (0 0OeckoOHeUHO MHOTO peleHu# (T. e.
x € R); upu a>0, x<-log;a.

Omeem: y

-4 y =log,(x—2)

Omeem: a=0.
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3.1. OnpeneneHue m rpacmk chyHkuun
3.1.1. dyHkuma. O6nacrb onpeneneHms
3.1.2. MHOXeCTBO 3HAYEeHUM

*

1.

vx +2

Haiigure o6aacts ompenenenna QyHKIUU y = ———. B oT-
x

BeT BaNWIINTe KOJWYECTBO IEJBIX HUHCEN U3 MPOMEKYTKA
[-8; 8] obmactu ompenemenus.

Haiigure MHOMeCTBO 3HAUeHMH GyHKIUM y = x> —5. B orser
3alUINNTe HauMeHbIllee OTPUIlATEbHOe UMCJI0, IpUHAIIexa-
mee 00JIacTH 3HAYEHUIA.

ITpn kakux 3HaUEHUAX apryMeHTa X; U X, 3HaYeHUe QYyHK-
oum y = 22 +6x-2 paBHo 5? B oTBeT 3amuIinuTe IIPOU3BEe-
HUE X, - X,.

Haiinure obmacts onmpenenaeHusa QYHKIIUNA

y=+x-5++5-x.

HaiinuTe MHOMKeCTBO 3HaUeHUN QyHKIUUN Yy = lx| + 3. B orser
3aININNTe HauMeHbIllee IIOJIOMKUTEJbHOE UMCJI0 M3 MHOMKEeCT-
Ba 3HAYEHMUI.
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OTBeTbI:

Ob6niacmvio onpedeseHus
D(f) HaspIBAalOT MHO-
JKeCTBO 3HAUEeHW, KO-
TOpble MOJKET IIPUHU-
MaTh X.

Hnasa Toro uToOBI HAaii-
™u E(f), Heobxomumo
HalTH Bce 3HAUEHUA 4,
IJIA KOTOpPBIX f(x)=a
uMeeT  eJUHCTBEHHOE
pelrenue.

y y=f(x)

D(f)=[a; b]

Obnacmvio  3HAUeHUll
E(f) masnIBatoT MHOKeC-
TBO 3HaueHu# f(x), Ko-
TOpbIe OHA MOKET IIPU-
HuMaTh npu x € D(f).

Ob6snacmovio  onpedeJe-
Hus @QYHKyuu, 3adan-
Hoil gopmynoit y=f(x),
Ha3BIBAIOT MHOKECTBO
3HAUEHU! X, IIPU KO-
TOpPBIX (hopmMyJsia mMeeT
cMmbIca (Bce melicTBUA,
yKasanHble (HopMyJIoi,
MOKHO BBITIOJIHUTE).

d y=1(x)

ﬁﬁ“

A
NV

E(H)=lc; d]

1.

Nx+2
O6sacts ompenesieHMA (QPyHKIUU Yy =

HAYCHUSIMU:

a) x+2>0, To ecTb X > —2, TOCKOJBKY IIOJ 3HAKOM KBa]l-
PATHOTO KOPHSA HE MOKET CTOATL OTPHUIIATENbLHOE UKCJIO;

6) x # 0, TOCKOJBKY 3HaMeHaTeJ b ApPo0U He MOKeT OBITH pa-
BEH HYJIIO.

3amaeTcda orpa-

x> -2 L gL
-3-2-10 1 2 3%

x#0.

OueBUAHO, UTO IIPOMEKYTKY [—3; 3] n3 00JIaCTU OIpeeIeHnsd
IaHHOM (QPYyHKIINM NpuHamIexkar uuciaa: —2; —1; 1; 2; 3, T. e.
5 umceJ.

Omeem: 5.

CocTaBUM ypaBHeHHe: X2 —5=a, KOTOpOe pPABHOCHJIBHO
ypaBHEHHIO x> = a + 5. DT0 ypaBHEHNe UMeeT pelleHUe, eClIn
a+5>0, 1. e. ipu a > —5. Bce 9T; uncia U COCTABAT MHO-
"KeCTBO 3HaUYeHUN (PYHKIIUU E(f) = [—5; +oo). Haumenbimum
OTPUIATEJbHLIM UHCJIOM, IIPHUHAIJIEKAIeM O00JacTH 3Haue-
HUil, ABJAETCI —5.

Omeem: —5.

Ecau 3mauenme @QyHKIIUN y=x2 +6x—2 paBHO b, TO

x2+6x—-2=5, 1. e. x2+6x—7=0. O4eBUAHO, UTO HAXO-
AUTb X; U X, OTAEJIbHO He 00A3aTEJbHO, MOCKOJBbKY B OTBET

HaZo 3ammcarb X, - X,. Ilo reopeme Buera x, -x, = 7.

2 2

Omeem: —1.
Omeem: 5.

Omeem: 3.
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3.1.3. Npacdhuk cbyHkyuun. MNpumepsbl
(hYHKLMOHAaNbHbIX 3ABMUCUMOCTEN B peanbHbIX

npoueccax

* 0,

1. Ha rpapure mwo- .l T°C
Ka3aHO H3MeHeHHe 22

TeMIlepaTypbl Bo3- 20
AyXa Ha IIPOTAMe- 16
HAU Tpex CyToK. 4
Ha ocum abcmuce 7o
oTMeuYaeTcs BpeMs 8

CYTOK B Yacax, Ha Z

ocu opauHAT — 2 12.00 0.00 12.00 0.00 12,00 0.00
3Hauenue Temmepa- O] 6.00 18.00 600 18.00 6.00 18.00 t(uac)
TYyphl B Ipagycax. 1 ceursabpsa 2 ceursbpa 3 ceHTAOpPA

OmpemenuTre 1m0 rpad@uKky HAuUGOJBIIYIO TeMIepaTypy BO3gyXa
3 ceHTaop4.

Typel ¢t (B °C) oT BpeMeHu T (B MHHYTaxX) 3aJaHa Tak:
10t +40,ecau 0 < 1t < 6;
t(t) = 4100, ecaz 6 < T < 10;
—-21+120, eci 10 < 1 < 15.

2 . Bo,uy HEKOTOpO€e BpeMdA HarpesaJin. 3aBUCUMOCTH €e TeMIiiepa- I

Haiinute HavaieHYIO {, ¥ KOHEYHYIO {, TeMIepaTypy BOJEL.
B otrBeT 3amnuinuTe mx cymmy.

3. Ha rpapuke MoO- T.,°C I -
KasaHO U3MeHe-
HUe TeMIIepaTyphl 25
Bo3ayxa 25 wMad.
Ha ocu a6cmucce
OTMeUaeTcsi Bpe-
MsA CYTOK B dYa- 10
cax, Ha OCH Op-
IUHAT — 3Haue- "
HHUe TeMIlepaTypbl (0 "2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24
B rpagycax.
B KoTopoMm uacy TemmepaTypa BO3AyXa ObLIa HAMOOJILIIIEH?

20

15

5

4., Teno IBUJKETCA MPAMOJUHENHO. 3aBUCHMOCTL IPOMIEHHOTIO
uM nytu S (B MeTpax) or BpemeHHu t (B CEeKyHIaX) 3aTaHO
Tak:

2,5t, ecam 0< t < 2
S(t) =45, ecmm 2 < t< 4;
3t—T,ecim4<t<6

Haiigure S(6).




T°C

12.00 0.00 12.00 0.00 12.00 0.00
6.00 18.00 6.00 18.00 6.00 18.00 f(uac)
1 ceHTsi6pss 2 ceHTAOpA 3 ceHTAOPA
OueBUAHO, UTO HAMOOJIBIIAA TEeMIEPATYPa BO3AYyXa 3 CEHTSO0-
psa coctaBuya 18 °C.
Omeem: 18.

24
22
20
18
16
14
12
10
8
6
4
2
0

OueBuaHO, YTO HavYaIbHAs TEMIEPATypa BOABL t, OyZeT B MO-
MeHT BpeMeHu T =0 MWH, T. €. 9Ty TeMIepaTypy OmpeaeaIuM
mo gopmyJie
t, =10°T+40° =10°-0 +40° = 40°.
Koneunaa temmeparypa BOIBI i, OymeT B MOMEHT BpeMeHU
T =15 MwuH, ompegesum ee mo (opmyJe
t, =-2°1+120°=-2-15+120° = -30°+120° = 90°.

t, +t, =40°+90° =130°.

Omeem: 130.

Omeem: 14.

Omeem: 11.
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3.1.4. O6paTHan chyHkuma. Npachuk o6paTHOM

hyHKLMMN
*
1. Haiinure g(2), ecmn g(x) — dyHKIIUA, obpaTHAsI K (PYHK- I .
y 1-x°

2. Haiigure sin(arcsiné).

4
3. Haitinure cos(arcsing).

4, Haiinure g(3), ecJu g(x) — obOpaTHasaA QyHKIIUA
K y=2x-5.

5. Haiigure ctg(arctg%). I




OTBeTbI:

DYHKINUIO ¢ HA3LIBAIOT
obpamnoit 0ns QYHK-
yuu f, eciu KaKIOMY
y u3 obnacTu 3HaUe-
Huit GyHRIUM f QyHK-
U & CTABUT B COOTBET-
CTBUE OJHO B3HaueHUe
X m3 objlacTu oIpeje-
JeHusa QyHxuuu f, Ta-
Koe, uTo y=f(x). Caemo-
BaTeJbHO, ecau y={f(x),
T0 X=2(Y).

x=f) Y .
8=/~ ,/f(x)

/ X
[ 7
Y _trx=2g)

Dyarmuu f U g HaA3LI-
BalOT 63AUMHO o0Opam-
HbLMU.

T'paduru B3amMHO 006-
PaTHBIX (PYHKIIUN CUM-
MEeTPUYHBI OTHOCUTEJIb-
HO IIPAMOH y=x.

x#1. Torma us

1
O6snacTs ompenesieHUA QPYHKIUU Y = 1-= :

paBeHCTBa Y = nMeeM:
-1
y-xy=1 xy=y-1 x=Y"".
y
O6osHauaeM apryMeHT depe3 X, a (PyHKIuio — deped g(x),
moJTyyaem:
x-1 2-1 1
gla)==—; g(@="—=2-=0,5.
x 2

Omesem: 0,5.

1

IIycrs arcsmg = (, TOTZA IO OIpEeIeJeHNIO0 apKCUHYCA IIOJIY-
. 1 .

yaeMm, 4To Sin@ = g; sing =0, 2.

Omesem: 0,2.

. 4
IIycTs arcsmg = ¢. Ilo ompenesennio apKcUHyca MMOJyUaeM,

uTo @ € [—E; E] u sing= é YuureiBag, uto cos@ > 0,
2 2 5
nMeeM:
, 2
4 } 16 f 9 3
cos @ =4/1-sin“ @ 5 25 25 "%
Omeem: 0,6.
Omeem: 4.

Omeem: 3.
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3.1.5. Npeo6pazoBaHme rpachmkoB: napannenbHbIA
nepeHoc, CUMMEeTpPUS OTHOCUTENIbHO OCeM KoopaAuHaT

*

1.

IIpu Kakux 3HAUYEHUAX IapaMeTpa a ypaBHEHWE WUMeeT TPHU
KopHA?

(a+4x-x2-4)(a-1-1x-2)=0

Vrkamure mapaJsuleJbHBIN 1epeHoc Tpadura (GYHKIUU

2

y=(x+3)" +5, momyuennoro us rpadura y = x>, Ha «m»
eIVHUI] BAOJb OCU X W «N» €IWHUI] BAOJb OCH Y. B oTBer
3aMUIIUTE « M + 1L ».

VKamure HauMeHBIIIEe I[eJI0e UMCJIO, KOTOPOe BXOAUT B MHO-
JKeCTBO 3HaUeHUU (GyHKIUU Y = | + 3] - 4.




OTBeTbI:

Kputepun npoBepKm peLieHns:

1 6ann.

CoenaH  BepHbll  nepexon
K COBOKYMHOCTW YpaBHEHUN
N NPeAJIoKeH XoA AanbHenLe-
ro peweHusa (rpaduryecknin nnm
aHanuUTUYecKni).

2 6anna.

BepHo pelueHo ofHO U3 ypaBs-
HEeHWI COBOKYMHOCTU WMAx Mno-
CTpOeH rpaduk COOTBETCTBYIO-
wen GyHKLMN.

3 6anna.

BepHo paccmoTpeHbl 06a ypas-
HeHWsl COBOKYMHOCTW, B pe-
3ynbTaTe Yero nosyvyeHa 4actb
BEPHOro oTBeTa.

4 6anna.
O60CHOBaHHO MOJlyYeH Bep-
Hblll OTBET.

2.
3.

Pewernue:

YpaBHeHUE (a +4x —x? - 4)(a -1-|x- 2|) =0

PABHOCHJILHO COBOKYIHOCTH YpaBHEHNI
a+4x—-x?-4=0;
a-1-lx-2=0.

a:x2—4x+4;

Pacemorpum rpadukm QyHKIHH | | B KOOD-
IWHATHOI miaockoctu x0a. =lx-2+1
1) IToctpoum rpaur QyHKIILN a

2 4
a=x>-4x+4 wm a=(x-2)". )
910 mapabosia BETBAMH BBEPX @ = X2, y

napaJijieJIbHO IIepeHeceHHadA MO OCU X
Ha 2 eIWHUIILI BIIPABO.

2) Iloctpoum rpaduk GyHKIHUU a
a=lx-2[+1. 4
ITo rpadPuK PYHKIUU a = lx|, ®oro- 3
PRIl mepeHecaU IapajjiebHO II0 OCHU 9
X Ha 2 eIWHUIIBI BOPABO U II0 OCH 4
Ha 1 emuHUIly BBEpX.

3) IlocTtpoum mosiyueHHBIe TPpa@UKU B OJHON cHCTeMeE KO-
OpJIMHAT.

y=1

Ol v ws g

-6 -5 4 -3 -2 -1 1 2 3 4 5 6 7x
-1

OueBHUIHO, UTO MCXOJHOE YPaBHEHIE MMeeT POBHO TPU KOp-
Hd, ecau a =1.
Omesem: 1.

Omeem: 2.

Omeem: —4.
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3.2. dnemeHTapHoe uccnepgosaHme (hyHKuUum
3.2.1. MoHOTOHHOCTbL. Bo3pacTaHue m yé6biBaHue
hpyHKLUMMN

*

1.

Ha pucynke wusobpa-
KeH rpa)uk (pyHKIIUN
f(x), ompenemennoit
Ha unrepsaie (-8; 3).
Ompenmennure KoJmuec-
TBO HIPOMEKYTKOB, Ha
KOTODPBIX DYHKI[UA BO3-
pacrtaer.

Ha pucynke mnokasa-
HO M3MeHeHUe IleH Ha
naJuIaguii B IIEePUO[,
¢ 10 mo 23 ceurabpsa
2008 roma B pyodasax
3a rpaMM.
Omnpenenutre mwo rpa-
UKy, CKOJBKO [mTHEI
W3 [OaHHOTO IIepuoaa
IMeHa Ha OaJIagui
CHUKAJIach.

Ha pucynxe wusobpa-
KeH rpadpur QyHK-
nuun f(x) ma unTep-
sare (-1;5).
Omnpenmenure KoJudec-
TBO IIPOMEXKYTKOB, Ha
KOTOPBIX QYyHKIUA
yOBIBaeT.

Ha pucynke mokasaHo
W3MEHEeHUe  cpemHen
IHEBHOM TeMIIepaTy-
pel B DBapaayisme Bo
BTOPOM IIOJIOBUHE CEH-
Tsa0pa 1959 r.

Ompenenure mo rpadu-
Ky, CKOJBLKO [OHel wu3
JaHHOTO TIEepHoia TeM-
mepaTypa IOBbIIIAIACE.

-6 -5 4 -3 -2 -1 1 2 3y

pyo6/r
205
199
193
187
181
175
12 14 16 18 20 22
10 11 13 15 17 19 21 23
centsa6ps 2008 r.
Yy
3
¥
1
0 x
-2 -1 1 2 4 5
-1
-2
T°C

18

16

14

12

10

6
16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29

r. Baprayn, cenraops 1959 r.




OTBeTbI:

Bospacraowan ¢pyHKumnA

|

Oflax, x,b7x
Ecimm pna mmo0BIX X,
u X, uHTepBaja (a; b) us
YCIIOBHUSA X <X, CIefyeT
Y1 <Ys, T f(x) < f(xy).
Ecau dyarmus y=7(x)
Ha wHTepBane (a; b)

BO3pacTaeT, TO U3 YyC-
mosusa f(x,)<f(x,) crue-
AyeT x,<X,.

Y6biBatowan
dyHKUMnA

Ecmm nna mo0eix X,
u X, uHTepBaJa (a; b) us
VCJIOBUA X, <X, CTIEAyeT
Y1>Y,, TO f(xy)>f(x,).
Eciu dyarnusa y=f(x)
Ha wuHTepBase (a; b)
yOBIBaeT, TO M3 YCJO-
Bua f(x,)>f(x,) cneny-
eT x,<X,.

1.

OueBugHo, uro dyuknua f(x) Bospacraer mpum x € [—5; —4]
u [—3; 1], TO €CTh TaKUX IPOMEKYTKOB IBA.
Omeem: 2.

pyo6/r
205
199

193

12 14 16 18 20 22
10 11 13 15 17 19 21 23
cenTabps 2008 r.

ITo rpadpury BuaHO, uTO IleHa cHm)KaJygachk ¢ 10 mo 12 cen-
Ts36psa (2 mHsA), ¢ 14 mo 18 ceHrabpsa (eme 4 aua) u ¢ 19
mo 21 cenrsbpsa (Taxk:xe 2 mHsS), TO eCcTb Bcero 2+4+2=8
THeM.

Omeem: 8.

Omeem: 2.

Omeem: 7.
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3.2.2. YeTHOCTb, HEYETHOCTb
3.2.3. NepuoANYHOCTDb, OrpaHUYEHHOCTb
3.2.4. OrpaHM4eHHOCTb (hyHKLUMA

*

1.

dyurnuio [ (x)=x®+2x% —x+2 mopeacTaBbTe B BHUIAE
flx)=g(x)+ p(x), rone g(x) — uwermaa dymkmua, p(x) —
HeyeTHass. B oTBeT 3amMInuTe 3HAYEHHE BLIPAYKEHUS
g(-1)+2p(2).

®yurnua f(x) ompememena Ha Beeil y
YHCJIOBOM OCH W ABJIAETCS IIepUOgUUec- 3
KON C HANMEHLIINM IOJIOMXUTEIbHBIM /\2
nepuogoM 5. Ha pucyHke wusobpakeH 1
rpaduK 5Toli QPYHKIHUM HA OTPe3Ke 0

[_2, 3] -3 -2 -1 \1/ 3 X
’ . -1
Brruuciaure f(6). 9

Haiinure ctg (-585°), HONB3YSACH MEPUOSUUHOCTHIO, UETHOC-
ThIO NJIN HEUYETHOCTBIO (I)YHICHI/II/I.

HalinuTe HaMMEHBIINN TOJOMKUTENbHBIN Nepuom (OYHKIINN
f(x) = tg 2nx.
ITonb3ysdace HepHOAMUYHOCTHIO, YETHOCTBIO MJU HEYETHOCTHIO

. . 21n
QYyHKIIUU, HAUAUTE Sin —7 .

101




OTBeTbI: 1. dyurnuio f (x) B Buze CYMMBI YETHON U HeUeTHON (GyHKIHI

MOJKHO IIPEJICTAaBUTH TOJBKO CJAEAYIOIIUM 00pasoM:
YeTHasa GpyHKUMA

Fx) =fx), g(x)=2x2+2, rone g(x) — uerHas (PYHKUMSA, IOCKOIBKY
x € D(f).
g(-x)=g(x);
plx)=x® —x, rne p(x) — HeuerHas (PYHKIMSA, HOCKOIBKY
pl—x)=-p(x).

Haiinem szauenue Beipaskenus g(—1)+2p(2):

lpaduk cummeTpuueH

oTHOCUTENbHO OcK Oy g-1)=2 (—1)2 +2=4; 2p(2)=2- (23 - 2) =12.

Torna g(-1)+2p(2)=4+12=16.

HeuyeTHan pyHKUMNA Omeem: 16.
fl=x) =—f(x),
x e D(f).
y 2. Dyurnusa f (x) — nepuoauueckas ¢ mepuogom 1T = 5. IlosTomy
f(xo)T-/-\ f)=fx+T)=Ffx-T).
0 Torma f(6)=7(6-5)=7(1)=-2.

I
I
!

%o Xy x

| Omeem: —2.

Z -1 —f(x,)
TpaduK CMMMeTpuueH oT- 3. dysrnua y = ctgx HeueTHas, IOITOMY
HocutenbHo Toukm O (0; 0) ctg (—5850) = —ctg 585°.

Ilepuon T = 180°, moatomy:
—ctg 585° = —ctg (540° + 45°) = —ctg (180° - 3 + 45°) =

= —ctg45° = —1.
Omeem: —1.
Mepuopuyeckmne
dyHKUMN
fix—=T)=fx+T)=fx),
xeD(f), T>0 . 1
4, Omeem: T=—=== 0,5.
2n 2

5. Omsem: -1.

xOI—T |03|cﬂ xnl+T x
Ecnu dyHKumA y=1f(x)
MNMeeT HaVMeHbLUWNIA Noso-
XuUTenbHbl nepuog T, To
obyHKuua y=flkx+b) umeet
HaUMEHbLUWI NMONOXN-

TenbHbIN nepunog —

|%|
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3.2.5. Toukm akcTpemyma (hyHKLUN

1. I'padux dysrnum y =1 (x) ompexmesneH Ha WHTepBase (—7 ; 5).
Haiitu cymmy TodueK skcTpeMyMa (DYHKIIUU.

YA y = f(x)

NEN ARG «EAVARE
=7 0 5

Y

2. OmpezenuTe TOUKY MakcuMyMa GyHKIuE y = —2x> + 8x — 9.

3. Ha pucyHke msobpakeH rpadur dyHriuu y = f(x), ompeze-
JIeHHOU Ha mHTepBase (—4;8). Hailinure cymMMy TOUeK sKCTpe-
myma Gyurmuu f(x) .

y=1(x)

-4 -3 -2 -1

*
4, OmpezenuTe TOUKY MUHHMyMa QYHKIAE Y = x> + 4x + 3.

103




JKCTpeMymbl (MaKcu-
MYMbl U MUHUMYMbI)
byHKLUN

2.
X, — TOUKa MUHVIMyMa,
flx,) — MuUHUMYM
flx) > fix,)
3.

X, — TOUKa MaKCMMyma,
f(x,) — makcumym
flx) < flx,)

ITo pucyHKY BHUIHO, YTO TOUYKAMK MaKCHUMyMa OyIyT:

x1=—3; x2=—1; x3=2; x4=4.

Touku MuUHEMYyMA:

x1=—5; X, =-2; x,=0; x, =3.

2 3 4

TakuM 00pa3oM, CyMMa TOUeK HKCTPeMyMa:
3+(-1)+2+4+(-5)+(-2)+0+3=-3.

Omeem: —2.

DyHKIUA Y = —2x% + 8x — 9 mpexcrasiasier coboil mapabouiy,
BEeTBH KOTOPOIH HAaIpaBJeHbl BHU3. MaKcuMyMoM IaHHOIA
GYHKIINT ABJIAETCA BepIIIMHA HTapaboJIbI.

o b __ 8 _,
b 9 2.(=2) 7

ITo 3HAUEHNE U SABJISIETCSI TOUKON MaKCHUMyMa.
Omesem: 2.

Omesem: 9.

Omeem: —2.
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3.2.6. Hav6onblwee U HaMMeHblLUee 3Ha4YeHUus
hyHKLMMN

1. Haiigure Hanbonbiniee sHaueHMe GYHKIUU Y = COS 2X — COS X.

2. OnpepenanTe CTOPOHBI @ U b MPAMOYrOJbHUKA C IIEPUMETPOM
20 cM, uMerIIero HanboJIBINIYIO ILJIOaAb. B oTBeT 3anuminre
a+b.

3. Hailingure nHanmeHbllee 3HaUeHUe QYHKIUM Y = cOS 2X + COS X.

4, ITpu rakom 3HaueHUM X QYHKIUA Y = 2x2 —4x +6 IpuHUMA-
eT HauMeHbIllee 3HAUeHue?

105




OTBeTbI: 1.

Hamn6onbluiee n HaMMeHb-
wee 3HaYeHne GyHKunn:

max f(x)=£(b)=d,
[ab]

I[r;in f(x)=1(x;)=c

b

IlepumeTp IpAMOYTOJIb-

HUKA PaBeH yIBOEHHOU

CyMMe COCeZHUX CTO-

poH: 3.
P=2(a+Db).

Ilmomane TpAMOYTrOJIb- .

Bocnosbsyemea (opmysaoii cos20 = 2cos? o —1, Torma mas-
HYI0 QYHKIIMIO MOMKHO 3aIlucaTh B BHUIE:

y =2cos? x —1—cos x.

YuureiBasg, uro —1 < cosx <1, BBIUMCJANM 3HaAUYeHHEe (QPYHK-
muu upu cosx =1:

y=2-1-1;, y=0.
IIpu cosx = -1 moayuyaem y=2-(—1)2—1—(—1)=2.

OueBUAHO, UTO HAMOOJIBIINM 3HAUeHHEeM (QPyHKIUU Oyger 2.
Omeem: 2.

IIycTes omHA CTOPOHA MPSAMOYIOJBHUKA — X CM, TOTZA Apyras

cropona paBHa (10—x) cm, a mromans S =x-(10 — x) uim

S =10x-x2 cm>.

Broigeaum mosiHBIN KBajgpar B aByuieHe 10x — x
10x —x2 = —x2 +10x = — (x2 —10x) =

= (%2 -10x+25-25) = —(x-5)* + 25.

2.

2
Bamerum, uro BhIpaskenme —(x—5) <0 mpu x #5. Torza

2

cymma —(x —5)° + 25 mpuHEMaer HambosblIee 3HAUEHUE IIPU
x = 5. 3Hauur, IIOIIangb OyZeT HambOoJIbIIel, KOTrJa CTOPOHEBI
OpAMOYTroJabHUKA a =5 1 b=10-5 =05, T. e. IPAMOYTOJbHUK
ABJseTcAa KBaapatom. Taxum obpasom, a+b=5+5=10.

Omeem: 10.
Omeem: 0.

Omeem: 1.

HUKa PaBHA IIPOU3Bee-

HHUIO €T0 CTOPOH:

S=ab.
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3.3. OCHOBHbIE 35IeMeHTapHble (pyHKLUUMN
3.3.1. JiunenHan chyHkUMA, ee rpacdmk
* x|

2|x
1. Pemmre ypaBHeHUE ax+——=a+ 2.
x

*

JeJunuTe Mo pucyHKy kB m b. B orBer samnumure k +b.

2. Ha pucyHke mzobpaskeH rpadbux pyHrmuu y = kx +b. Ompe- I

Tpaduk pyHkuumn y=kx +b (npamasn)

y=kx+b; y y=Fkx +b; y
b=0,k<0 b=0,k>0
az
NZAN G N

N —

CBoicTBa GyHKUMM y=kx+b

D(y)=R.

E(y)=R, ecnn k=0; E(y)={b}, ecnn
k=0.

Ecnn k#0, b#0, TO GyHKUMA HK
yeTHasn, HU HeveTHas; ecnm k=0,
b#0, TO dyHKUMA YeTHasA; ecnn
b=0, k0, To yHKUNA HeyeTHas;
ecnn k=0, b=0, To dyHKUMA ©
yeTHasn, U HeyeTHas.

Ecnmn k>0, To dyHKLMA BO3pacTa-
eT; ecnn k<0, To pyHKUVMA y6bIBa-
eT; ecnin k=0, To GyHKUMA NocTo-
AHHasA.

k=tga, o — yron HaknoHa nps-
Mo y=kx+b k ocn Ox (yron ot-
CUUTBIBAETCA OT JONONIHUTESIbHO-
ro HanpasneHma ocn Ox NPOTUB
XOZa YaCoBOW CTPENKM).

Ecnu k#0, TO TOYeK IKCTPEMYMOB
HeT; ecnn k=0, To Bce TOUKn x € R
ABNAIOTCA TOUKaMU SKCTPEMYMOB.
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OTBeTbI:

KpunTepun npoBepKm pelueHus: 1 Pewenue:
. :
2|x|
1 6ann. Ilepenuiiem ypaBHeHHe B Buje axX + — —2 = a.
BepHO paccMoTpeHbl ciyyam x
x>0 n x<0. 2|x|

Paccmorpum pyHKRIMM y=a u y=ax+——2.
x

OueBugHO, uTo Ip X >0 Yy =ax+ 2736 -2, y=ax — au-
HellHaA QyHKIUA Bujga y =kx+b, rme k=a; b=0.

ITpu x <0 y=ax—27x—2; y=ax—4.

9ro nuuHeiinaa GpyHKUIUA y=kx+b, Tme k=a u b=-4.

2 x| ax, x > 0;
ITomyuaem: y—ax+7—2—{ax_4’x<0.

2 6anna. IToctpoum rpadur 5TOM PYHKIIUN v y=gx
BepHo PacCMOTPEH XOTA 6bl COBMECTHO C Y =a [JJd CJIydaes, 2 a>0
oAvH n3 cnyvaes a>0, a<0 Koraa a > 0, a<0 umwa=0. 1 y=a, a>0
na=0. 0
1) a>0. “4 -3 -2 -1 T 2 38 4 5%
Ilpu a >0 ypaBHeHHe MMeeT OJUH B
KopeHb ax =a; x=1. 73
y=ax—4 y
x<0%
a>0
-6
3 6anna. 2) a<0. y
—ax—4
BepHo  paccmotpeHbl - criydan OueBugHO, uTo pu -4 <a <0 Y740 2
a>0, a<0un a=0, Ho pe- 9 . a<0 1
LeHWe COAEePXUT OLWNGKY nnn YpaBHEHUE UMEET 2 KOpHI: N TS 710 — Tt
He[0CTaTOUHO 060CHOBAHO. ax=a; wm ax-—4=a; \ 1 Jea aco
x, =1 ax =a+4; - .
_3 y=ax
a+4 x>0
X, = . —4 a<0
2 a . y=a
Eciu a < -4, TO ypaBHeHUe HMeeT y
OJMH KOpPeHb: ax =a; x =1.
3) a=0.
{0; x> 0; 0 o
= a= y=
—4; x < 0. 0 x>0 x
VYpasuenue uMeeTr HGecurcIeHHOEe MHO- P
’KecTBO KOpHel, T. e. x € (0; + o). <0
4 6anna.
Omeem: 1) x=1 mpu a € (oo —4]U(0; +); 2) x, =2

O60CHOBAHHO nonyyeH npa-

BUJIbHbIV OTBET. a+4

= npu a € (-4; 0); 3) x €(0; + ) npu a=0.
a

X9

2. Omeem: -2.
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3.3.2. O6paTHO NpoNnOopUMOHaNnbHaaA 3aBUCUMMOCTb
M ee rpacuk

*

1. Ha PUCYHKE  CXeMaTUYHO y
usobpaxkern rpadpur QyHKIIUU 5
4
2
y= +b. Ompegenure a 3
x+a )
u b. B orBer 3anumure a-b. —]
0\
-2 -1 1 34 5 6 Tx
-1
-2
*
2. OnpenennTte abciiuccy TOUYKU IepeceueHUs rpadura I
5
y=- —2 c oceio Ox.
x+1

3. B MUJIWHAPE IO MOPIITHEM IIPY HMOCTOSHHOM TeMIlepaType Ha- I

xogutcsa raz. Oowem V (IMTpPOB) rasa BhIUHKCIAETCA IO (Op-
6 .

mysne V =—, roe p — pnaBienme (B aTrMmochepax). Haiigure
p

00'beM, 3aHMMaeMbIil ra3oM HpU AaBjaeHuu 12 aTMm.

4., Ha PUCYHKe CXeMaTH4YHO Hu300- y
2 2

paxxkeH rpadur y=-— +b. } 1
x+a 0

Ompepenure MO0 PUCYHKY a u b. —fyz -1 i 2 s«
B orser zanumure a+b.

5. OmnpefeantTe OpAMHATY TOUKM  IIepeceueHus  rpapuxa
5
Yy=———-2 c OCbI0O OpJUHAT.
x+1
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OTBeTb!:

CBolicTBa GyHKUUMN

k
y=W,n€N

1. D(y): x=0.

2. E(y):y=0.

3. OyHKUWA HeyeTHasn:
k _ k

(—x)2" - 2

4. Hynen ¢yHKUMA He
MMeer.

5. TpomeKyTKmM 3HaKo-
NOCTOAHCTBA: eC/n
k>0,7T0y<0 pna
X € (—e0; 0) M y>0 gna
X € (0; +o0); ecnn k<O,
To y<0 ana x € (0; +eo)
ny>0anax e (—es; 0).

6. lMpomexyTKu
MOHOTOHHOCTU: €CJN
k>0, To dyHKLMA yObI-
BaeT Ha KaXXAOM 13
NPOMEXYTKOB (—eo; 0),
(0; +o0); ecnn k<0, TO
byHKUMA Bo3pacTaeT
Ha Ka)koM 13 npome-
MKYTKOB (—oo; 0), (0; +o0).

7. DKCTPEMYMOB HeT.

1.

I'padur »sTO¥ G(yHKIIUM [OJNIlyueH NIpPU IepeMelleHuUu TI'pa-

2

¢durka y =— Bponb ocu Ox BIpaBO Ha 3 e€IWHUILI U BAOJb
x

ocu Oy BBepxX Ha 2 eIWHUIEBI, T. €. 9TO rpaduKk QYHKIUU

+ 2.

y:x—3

3uauur, a=-3; b=2; a-b=-3-2=-6.
Omeem: —6.

Ecau rpadpur pyuxmum mepecekaer ochk Ox, 3HAUUT, OpAUHA-
Ta 9TOH TOUKMU paBHaA HyJO, T. e. y = 0.
5 5

2; =-2; x+1=-2,5; x=-3,5.

0=- -
x+1 x+1

Omesem: —3,5.

6
OueBugHO, UTO ecau V = — u mpu aToM p =12 arm, TO

6
V=—=05 .
19 (m)

Omesem: 0,5.
Omeem: a=1;, b=-2; a+b=-1.

Omeem: —1.

Mpadpuk ¢pyHkyum y = %, neN
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3.3.3. KsagpaTuuHasa cpyHKUMA U ee rpacuk

*
1. Cxomsxro pellleHuil TMeeT CHCTEMa YPaBHEHUI
-x%+y=a;
x-y’=a
B 3aBUCHMOCTH OT IIapamerpa a?
*

2. Haiigure OpAMHATY BepPUIMHBI MapaGoibl y = x2 + 4x + 1.

3. Haiinure opauHaTy TOUKHU IepeceueHUs HapaboJIbl

y=—%x2+2x—3 ¢ ocsi0 Oy.

Mpaduk pyHKUMM ax? +bx+c, a#0 (napa6ona)

D<0 D=0 D>0

—_

CBomcTBa GyHKUMMN
ax’+bx+c=0,a=0

. D(y)=R.
. E(y)=ly, +°), ecnn a>0,

Ely)=(~o0; y,l, ecnn a<0,

rae y, = ax; +bx, +c,
b

RS

. Ecnn b=0, To dyHKLUA yeT-

Has; ecnn b#0, To GyHKUMA
HW YeTHaA, HY HeYeTHas.

. Ecnn a>0, To pyHKUMA BO3-

pacTaet npm x € [x,; +0),
yObIBaeT Mpu X € (—o2; X, ];
ecnun a<0, To yHKUMA BO3-
pacTaet npm x € (—=o; X},
y6bIBaeT npu x € [x,; +9),

b

roe x, = —%.

Touka MUHVMYMa, ecnv a > 0:

b
xo :—%;

TOYKa MakcMmMyMa, ecnm a<0:

b
Xy =——

2a




OTBeTb!:

KpuTepun nposepku pelueHus:

1 6ann.

BepHo nonyuyeHa COBOKyn-
HOCTb YpaBHEHUIA OTHOCUTESTb-
HO d WX chenaHa nonbiTKa
AHANUTNYECKOrO peLleHns.

2 6anna.

BepHo paccmoTtpeH opuH un3
CNlyYyaeB pPacronoxeHus napa-
6071bl U MosyyeHa yacTb Bep-
HOro oTBeTa.

3 6anna.

PaccmoTpeHbl 06a cnyyana pac-
nosioXeHna napabon B cucTe-
Max xOa wnn xOy n nonyyeH
OTBET, HO OH HeAOCTaTOYHO
000CHOBaH WS COAEPXKUT He-
3HauUTENbHbIE OLWINOKMN.

4 6anna.
O60CHOBaHHO nony4YeH Mnpa-
BUSIbHbIV OTBET.

112

2.
3.

Pewenue:

V3 mepBOro ypaBHEHUS BHIPASUM U = X + @, HOJACTABUM BO
2 2 4 2 9
Bropoe ypaBmenme: x —(x2+a) =a; x—x*—2ax®—a?=a.

3amuiieM ypaBHeHHE KaK KBaJpaTHOE OTHOCUTEJILHO a:
a? +(2x2 +1)-a+x4 —-x=0.

Pemum ero oTHOCUTEJBHO A:
2
D=(2x2+1)-4-(x* —x) = 4x* +4x% +1—4x* + 4x = (2x +1)°;
—2x% -1+2x+1 9
a, = 2 =-x"+x

_94,2 _1_ _
a, = 2x 122x 1=—x2—x—1.

a=-x%+x;
a=-x*-x-1.

ITocTpoum rpadurn QyHKIUH B cucteme xOa.

ITonyuuM COBOKYITHOCTL YPABHEHUMH:

1) a=-x>+x — mapaGoJa BeTBAMH BHHUB. Beprimuna mapa-
-1 1 1 1 1
6oapl: x =—=—; a, =——+—=—. Hynan: X, = 0; x, =1
-2 2 ® 4 2 4
2) ¢c=-x>-x-1 — mapaGosa BeTBAMH BHHU3. BepunHa
1 1 1 1 3 .
mapabojyel: X, =—=—-—; a_ =——+——1=——. Hyeii HerT.
B2 2" ° 4 2
IToctpoum rpadurm sTux QYHKIIUI:
a

1 .
a>y; peulennuii Her

a=-—-; OOHO DellleHue

1 1 x
3 1 2 2
2L =.
sa<-—; 2 pemienusd

a<—%; 4 pereHus

NI

=

/T 1N\ \

. 1
Omeem: 1) pelleHui#l HeT IIpu a > Z; 2) omHO pellleHUe IIPHU

3 1
a= Z; 3) mBa pelieHUs IIPHU "1 <ac< Z; 4) ueTnIpe pellie-

3
HUA TIPU a < e

Omeem: —3.
Omeem: —3.
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3.3.4. CteneHHana pyHKLUMA C HATypasibHbIM

nokKa3sarteinemm
*
1. Ha pUcyHKe n3o0pakeH IrpauK QyHK- y
5
ouu Yy = (x+a) +0b. Onpepenaute a

u b. B orBer 3anumnure a-b.

-2

2 . Tlosbsysich rpaduKoM (GyHKIUH y = x'2, BeIACHHUTE, CKOJIb- I

KO pelIeHWil mMeeT ypaBHeHme x'2 =3.

3. dyurnua samaHa Gopmyaoi f(x) = 2x3. Bplumcaure 3HAUe-
Hue passocru f(2)—37(1).

. 3
4 . Oyuxnus sagana hopmyioi f(x) = (x+1)° — 8. He BbImOMHAS
moctpoeHusA rpaduKa, HaiguTe abCIUCCy TOUYKHU IIePeCeUeHmns
rpaduka ¢ ocbio Ox.

IeJbIil KOPeHb.

5. Pemure ypaBHeHme rpapuueckn: x° = 3x. B oTBer sammmrmTe I

CeoiicTBa pyHKUMM y=ax*", neN CeoiictBa pyHKuMM y=ax*"*', ne N
1. D(y)=R. 1. D(y)=R.
2. E(y)=I0; +e0), ecnnn a>0, E(y)=(—eo; 0], ecnn a<O0. 2. E(y)=R.
3. OyHKUMA yeTHan: @ (—x)2 =ax>". 3. OyHKUMA HeueTHan: a (—x)2"* '=—ax?"* 1,
4. Honb ¢yHKUmM: x=0. 4. Honb ¢pyHKumM: x=0.
5. TpOMeKyTKM 3HaKOMOCTOAHCTBA: ax>" >0 ana x € R, 5. MpomexyTKu 3HaKONOCTOAHCTBA: ecn a>0, To y<0
ecnna>0; ax*"<0anaxeR, ecnna<o. ana x € (—eo; 0) M y>0 ana x € (0; +0); ecnin a<0, To
6. TpomexyTKn MOHOTOHHOCTW: ecnni a>0, TO GYHK- y<0anaxe (0;+o) ny>0panax e (—oo; 0).
Lus yobIBaeT Ans x € (—eo; 0] 1 BO3pacTaeT ans 6. MMpPOMEXYTKM MOHOTOHHOCTU: ecnni a> 0, TO GYHK-
x €[0; +o0); umA Bo3pacTaeT AnAa x € R; ecnn a<0, 1o GyHKLMA
ecnu a<0, To GyHKLMA Bo3pacTaeT Ana x € (—eo; 0] y6biBaeT ana x € R.
1 y6biBaeT ans x € [0; +o0). 7. DKCTPeMyMOB HeT.
7. DKCTPEMyMbl:
ecnv a>0, To x=0 — Touka MUHUMYMa;
ecnn a<0, To x=0 — TouKa MakcMmyma.




OTBeTbl:
Fpadpuk pyHKuMMN
y=ax*",neN
Yy
— i - =
I |
| |
-1 O 1 X
y=ax®, a>0
Yy
-1 1
LN
| N |
y=ax>", a<0

fpaduk ¢

y=ax2n+

y

YHKLMN
,neN

y= ax2n+1
a<0

a<
Yy
y=ax2n+l
a>0
1
0

a>

0

1.

I'padur mawHOM QYHKIUU MOJyYeH

IIyTeM IIepeHoca Trpadura (PYyHKIUN
5

y =x° mo ocu Ox Ha 1 emmHUILY BJIe-
BO u BHU3 0 ocu Oy Ha 2 eIUMHUILHI.
3HauuT, 9TO0 TrpaPur GYHKIUU
y=(c+1°-2.

a=1, b=-2, a-b=-2.
Omeem: —2.
I'paduru pysrumit y=x2 u y=3

NMEIOT AB€ TOYKH IIlepecedyeHud,

9TOMY ypaBHeHMe x'2

pelexns.
Omeem: 2.

Io-
=3 mmeeT ABa

Haiigem 3Hauenue pasHOCTH:

F(2)-38f(1)=2-22-3.2.13 =16 -6 = 10.

Omeem: 10.

Omeem: 1.

Omeem: 0.

04

-2
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3.3.5. TpuroHnomeTpuueckme hyHKLUUN, ux rpacmkm

1. Haiinure Bce 3HaueHuMs mapaMeTpa a, IPHM KOTOPBLIX ypaBHe- I .
uue a® +2—2cos2x —4asinx = 0 umeer Ha unTepsaie [0; x|
POBHO JBa KOPHI.
*
2. Omnpenenure HauMeHbINlee 3HaUeHUE (QYHKIIUN
y =2sin3x - 1.

*
3 . OnpezxenuTe HAMMEHBIINI TOJIOKUTENbHBIH ePUO/ DYHKITAN
y=3tg(2nx)+1.

Fpaduk dyHKymm y =sin x (cuHycomnpa)

o
a
4+ ola

LR ox
2 2

‘_
gt

i
‘w—

Do 3
p
a

| m

I

y 1 y=cosx
—+— ———+— — N ———+— KI
—-2n  _3m - g3 0 o b bis 2n X
2 2 -1 2 2

y

i bis 3m 2n bn ¥
¥ . i

rpatlmx <|>yHK|.|vm y ctg x (KOTaHI‘eHCOVIAa)

| |
: : : : y=ctgx
| | | |
| | | |
| | | |
I | | |
| | | |
' ! ! ' ! E—
bt \\—2m - 1 b4 2n 5t X
2 } | 2
| |
| |
| |
| |

|
S \C |
I
'\
B
————M—|H—
=)




OTBeTbI:

Kputepun npoBepKu pelueHuns:

1 6ann.

CoenaH  BepHbIi  nepexopf
K YpaBHeHWIo, copepaliemy
ofHy GyHKUMIO.

2 6anna.
BepHo BbiNnonHeHbl Npeobpa-
30BaHWs, BblAeNeH MOJHbIN
KBagpar.
3 6anna.

OTBET NOMyYeH aHaNUTUYECKN
UM rpaduyeckn, Ho HepocTa-
TOYHO OBGOCHOBaH WU caena-
Hbl HE3HAUNTENbHBIE OLWINGKN.

4 6anna.
O60CHOBaHHO MoOJlyyeH npa-
BWJIbHbIV OTBET.

Pewenue:

IIpumenum popmyay cos20 =1 - 2sin? o, ypaBHeHHUe Ipu-
MeT BU]J

a’ +2—2(1—2sin2 x)—4asinx= 0;

a’®+2-2+4sin?x —4asinx = 0;
4sin? x —4asin x + a® = 0;
. 2
(2sinx —a)” =0;

2sinx —a = 0.
IToctpoum rpadur PyHKIUU a = 2sinx B KOOPAUHATHOM
miaockoctu xOa.

OueBHUIHO, UTO HA MHTEPBAJIE [O; n] ypaBHeHUe OyJeT UMeThb
poBHO nBa KopHa npu 0 <a < 2.
Omeem: a €[0; 2).

Omeem: —3.

Omeem: 0,5.
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3.3.6. lNokasaTrenbHana (hyHKLUMA, ee rpadpmk

|l
1
1. WNzo6pasutre cxemaTuuHo rpadur QOYHKIHANA yz(g) -3. I

OnpegenauTte mo rpaduKy HambOOJbIllee 3HAUEHHE (DYHKIIUHU.

2. Haiimure opaumHaTy TOUKH IlepeceueHusi rpadpuxa y =7" —3
¢ ocsio Oy.

3. Haiinure abciuccy TOUKH IepeceueHusd rpadpura GpyHKIIHN I

y= (%) —16 c ocwio Ox.

4, Ha pHcyHKe 1n3o0pakeH rpapur QyHK- y I

1 x+a
nuu y:(g) +b. Haiigure a u b,

B OTBET 3anulnure a-b.

o =

12 X

5. Haiigure abciiccy TOUYKHM IlepecedyeHuss rpadpuxa GyHKIIUN
y =51 —-125 ¢ ocsio Ox.




OTBeThbI: 1. TIlocnemosarensro crpoum rpadurm.

x y
v v-(3)

CBoncrBa

noKasaTeNbHO JdTa IoKasaTeabHad (QPYHKIUSA YObI- A \_‘
dbyHkuumn y=a* (a>o, BaeT, T. K. OCHOBaHUe
az=1) 1 0 x
1. D(@*)=R. a==—<1.
2. E(@)=(0; +o0). 2
3. OyHKUMA HY YeTHas,
HUW HeYeTHas.
4. Hynei pyHKUMA He y
umeer. 6) Ilpu x > 0 rpapur GyHKIUK
5. TpoMexXyTKM 3HaKo- 1 g
nocrosHcTBa: a*>0 y= 5 coBIazaer ¢ TrpadUKOM 1
anAaxeR. _/\

x
6. lNpomexxyTKn MOHO- dbyarnun y=|=| . IIpu x < 0 rpa- 0 x
TOHHOCTM: ecn a> 1, 2

TO yHKUMA BO3pac- |l

TaeT Npu x € R; ecnn buK QyHKINH y = (—) moJIydaeTcs

0<a<1,7o dpyHKUMA 2

y6biBaeT npu x € R.
7. DKCTPEeMYyMOB HeT.

B pe3yJbTaTe CUMMETPUUYHOTO OTOO0-
paskeHUsa oTHocuTeJabHO Oy ero mpa-

BO# UacTH.
1 || y
B) Yy = (5) -3. 1
ITapannenpbHO  TIepeHeceM  Trpaduk 0 X
paduk ¢pyHKkunmM y=a* 1 g
(@>0,a=1) y= 3 BRoJsb ocu Oy Ha (—3) equHU- =2
nsl. Ilo rpadpury BUIHO, YTO HAMOOJIb- -3

mee 3uavenue pyuknuu y(0) = -2.

Omeem: —2.

2. I'padpux mepeceraer ock Oy, ecaum x = 0.
y=7"-3; y=1-3; y=-2.

Omeem: —2.

3. I'padux nmepecexaer ock Ox npu y = 0. Ilonryuaem ypaBHeHUe

o) - (2] o (3 ) oo

Omeem: —4.

4, Omeem: a=-2; b=1, a-b=-2.

5. Omsem: 2.
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3.3.7. NNorapudpmuueckan chyHKUUA M ee rpacdmuk

1. WN3o6pasure cxematrnyHo rpadur Yy = |Iog2 (x— 1)‘ +2. VYka-
JKHTe HanMeHbIllee 3HAUeHNe (PYHKIIUN.

2 . Haiigure f(3), ecm f(x)=

log, (2x — 4)‘. I
2

3. Haiigure abcIrcChl TOUYEK mepeceuyeHUA rpauka I

y= log1t (x2 + 2x — 2) ¢ oceio Ox. B orBer azanummunre

X+ Xy,
*
4. Ha pucyHKe m3o0pakeH rpauk GpyHK- y
nun y =log, (x+a)+b. Haitnure a
9 2
u b. B orBer 3amuinure a - b. ‘ 1
1Q 1 2 x
,2¥

*
5. Haitaure 7(3), ecou f(x)= log, log, . I




OTBeTHI: 1.

CBolicTBa norapuné-
Munyeckon GpyHKunmn
y=log_ x(a>0,a=1)

. D(log, x)=(0; +o).

. E(log, x)=R.

. OYHKLMA HK YeTHasA,
HU HeYeTHas.

Honb dyHKumm: x=1.
MpomeXxyTKun 3HaKo-
NOCTOAHCTBA: eCNn
a>1,toy>0npu

X e (1;400), y<0npu
xe(0;1);ecnn0<a<1,
Toy>0npuxe(0; 1),
y<0npu (1; +eo).
MpomexyTKy1 MOHO-
TOHHOCTU: ecnin a>1,
To $yHKLMA BO3pac-
TaeT npu x € (0; +0);
ecm0<a<1,10
dYHKUWMA yObIBaET Npu
X € (0; +o0).

. DKCTPEMYMOB HeT.

wN =

v A

o

~N

Mpadpuk ¢pyHKuMN
y=log,x(a>0,a%1)

y y=log x

ITocTpouM mocaeg0BaTEIbHO I'PadUKMI:

a) y=log,x. 9ro Bospac-
Taomiad Jiorapupmuueckas
GYHKIIUA, T. K. OCHOBaHHE
a>1.

L

B) Y= ‘log2 (x— 1)‘
I'padur moayuen ua rpadu-
ka y =log, (x-1): soIme
ocu Ox — 0e3 W3MEHEHUT;
HUXKE — CUMMETPHUA OTHOCH-
TeabHO ocu Ox.

y

6) y=log, (x —1). Ioxyua-
em u3 rpadpura y =log,x
MapaiieJIbHBIM  II€PEHOCOM
BHOpaBso mo ocu Ox Ha egUHU-
my.

y

L

5 -

=

r) y= |log2 (x - 1)‘ + 2.
Ilocnemnuunii 1mar — mapaJi-
JIeJIbHBIN IePEeHOC BAOJb OCHU
Oy Ha 2 efVHUNBI BBEPX.

Yy

OueBHHO, UTO HauMeHbIllee 3HaueHne pyHKIUK y(2) = 2.

Omeem: 2.

f(3)=llog, (2-3 —4)‘ =
2
Omeem: 1.

log, 2‘ =|-1=1.
2

Haiinem o0sacThb ompeneneHus (pyHKIIUNI: x2+2x-2>0.
I'padur mepecexaer ocb Ox mpu y = 0, moayuyuM ypaBHEHUE:

0=1log,_(x?+2x-2) mu log_(x%+2x-2)=0.

x? +2x -2=n"%
x2+2x—2>0;

¥ +2x-2=1; x>°+2x-3=0.

ITo Teopeme Buera x, - x, = -3; x; +x, = —2. 3uauur, x; =1;

x, =-3; x, + X, =1+(-3)=-2.

Omeem: —2.

Omeem: a=1;, b=-2; a-b=-2.

Omesem: 0.
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HAYAJIA MATEMATUYECKOIO
AHAJNIM3A. NPOU3BOAHAA

4.1. NpousBopHan

4.1.1. NMNoHATHE 0 NPOU3BOAHON (hYHKLIMM,
reoMeTpuiecCKmum CMbIC/ NMPOU3BOAHOMN

4.1.2. YpaBHeHMe KacaTenbHOoM K rpacdhumky pyHKUUm

1. Ha pHCyYHKe u300pasKeH Ipa- y
2
bur dynrumum y = f(x) u Ka- )
caTeJbHasg K HEMY B TOUKe E
o o -4 -3 -2i-1 1 2 5 6 7 x
¢ abcuuccoit x,. Hadigure 3Ha- /

UyeHUEe MPOU3BOAHON (DyHKIIUU
f(x) B Touke x,,.

2. Ha pucyHke wuso0OpakeH rpa-
bur dyaxmuu y = f(x), oupe-
IeJieHHOM Ha nHTepBaJe (—6;6).
OmnpenennuTe KOJIWYECTBO TO-
UeK, B KOTOPBIX KacaTeJabHas
K Trpa@uKy QYHKIUU Oapal-
JiebHA mpAMoit y = —18.

3. IIpamaa y = 7x — 5 mapanjgenbHa KacaTeJbHONH K Trpadury
byHKEIUT Y = x? + 6x — 8. Haligure abcumccy TOUKM KacaHU.

y=1(x)

4., Ha pucyuke msoGpakeH rpa-
bux yHrRmUH y = f(x)u Ka-
caTeJbHass K HEMY B TOYKe
¢ abcnuccont x,. Hainure 3Ha-
YyeHNWe MMPOU3BOAHOM (GYHKIIMHU
f(x) B Touke x

0"

5. Ha pucyure wusobpasken rpa-
bur dysrkmuun y = f(x), om-
peneseHHOM Ha  MHTepBaJe
(—6;5). HaiiguTe KOJHUYECTBO

TOUeK, B KOTOPBIX KacaTeab- ° ° ' 7% 27, ’
Hasg K rpauky (PyHKIUU IIa- /\/\/
pajiebHa NpaAMoil y = —6. -

6. IIpamaa y = 3x + 6 mapanjgenbHa KacaTeJbHONH K Trpadury
byHKIUT Y = x? —Bx + 8. Halizure abcumccy TOUKY KaCaHUA.

121




OTBeTHI: 1.

YpaBHeHMe KacaTenbHoli
K rpadpuky GpyHKumn

122

f’ (xo) — gHayeHWe mpowsBomHON (yHKmmu f(x) B TOuke

X,- WN3BecTHO, UTO f’(xo) =tg0=~k, rne ¢ — yros HakKJIOHa
KacareJIbHOH K rpadukry ¢yuHrmun f(x) B Touke ¢ abemuccoil
X, K IOJIOXKUTEJbHOMY HampasjeHuto ocu Ox; k — yriosoi
Koa(ddummeHT sToii KacareabHoi. KacareilbHas IPOXOIUT Ue-
pes TOUKH: (5; O) u (—3; —2). Haiigem k:
-2-0 -2 1
k= =—=-—=0,25.
-3-5 -8 4
Buauwut, f’(x,)=0,25.

Omeem: 0,25.

IIpamaa y=-18 mnapannenrHa ocu
Ox. KacarenbHble K Tpadury (QyHK-
nun y = f(x) mapammenbusr ocu Ox,
€cau OHM IIPOBEJEHBI B TOYKAX 9KC- 0\ Lin /
TpeMyMa (YHKIUK (TOYKAX MUHEMY- !  Fme x
Ma UJIu MaKcuMyMa) (CM. PHUCYHOK).

Ha pucynke zamaum 8 Touer sKcTpe-
MyMa.

Omeem: 8.

YpaBHeHUe KacaTelbHOU K Trpadury GQGyEKOUN Y= f(x)
B TOUKE C abCIUCCO# X, MMeeT BUA:

y=f<x0)+f'(xo)<x—x0); f(x0)=x§+6xo—8;
F/(x)=(x2 +6x-8) =2x+6-1-0=2x+6; ’(x,)=2x,+6.
Urax, y = x5 +6x,—8+(2x, +6)(x—x,) =

= x) +%—8+2x0x—2x§ +6x—9x0/= x(2x0 +6)—x(2) - 8.
C npyroil cTOpOHEI ypaBHeHVe KacaTeldbHOI: Yy = kx + b. Torga
k=2x,+6, b=-xZ-8.

Ilo ycrmoBmio 3amaum KacaTeJdbHasd IIapajjejbHa IPAMOI

y="Tx—5; sgauur, k=17.
ITonyunm ypasuenme 2x,+6 =7, 2x, =7-6, 2x, =1,

1
X, = 5, X, = 0,5 — mcrkomasda abciucca TOUKU KaCaHUI.

0
Omeem: 0,5.
Omesem: 0,75.

Omeem: 7.

Omeem: 4.
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4.1.3. PU3n4yeckKkum CMbICN NPOU3BOAHOMN,
HaxoXeHue CKOpPOoCTHU AN npouecca, 3afaHHOro
chopmynon unu rpacpumkom

*

1
1. Touxa IBUIKETCs II0 3aKOHY S = gt5 +0,3t% - 5\/5. Haiigure I

MI'HOBEHHYIO CKOPOCThL B MOMEHT Bpemenmu t =2 c. (S usme-

pserca B MeTpax.)

2. Bpaiienne Tena BOKPYr OCH COBepIlaeTcsd IO 3aKOHY
o(t) = 4% - 3t + 2.

B Kaxoii MOMeHT BpeMeHHU ¢ ero yrijioBas CKOPOCTh PaBHAETCS
21 pan/c? (¢ usmepsieTcsa B pagmaHax, ¢ — B CeKYHIAaX.)

3 . BakoH IPAMONIMHEHHOrO ABUYKEHNSA TOUKM BBIPAIKAETCH (DOP-
MYJI0#

1 7
s(t)=5t2+54t—1t3— %% (.
3 V11

B kaxoii MOMEHT BpeMeHU CKOPOCTbL TOUKHN HamOOoJIbIIas?
(s usmepseTrcsa B MeTpax, { — B CeKYHIax.)

4. Touxka OBUKETCA NPAMOJMHENHO IO 3aKOHY I

s(t)==§t3 —4¢2 + 64/3.

OmnpeneanTe ee CKOPOCTL uepesd 4 ¢ Iocjie Hauajga ABUKEHNS.
(s usmepsieTca B MeTpax, ¢ — B CEKyHIaX.)

5. Temo, macca KoToporo 4 Kr, IBUMKETCA TPAMOJUHENHO IO 3a-
KOHY s(t) =2—t+t2 (s usMmepsaeTcsa B MeTpax, ¢ — B CEeKYH-

nax). Hanigure KuHeTUYecKyio sHepruio (usamepsdaerca B )
muv?
Teja o yepes 11 ¢ mocie HavaJja ABUIKEHUA.
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(C)'=0, C<R;
(xM)=nx""1;

(sin x)'=cos x;

(tgx)' =——;
Cos X
(ex) ! — ex;

(Inx) =

R+

(x)'=1;

(cos x)'=-sin x;

(ctgx) = - ;

sin® x

(@®)'=a* In a;

(log, x)" = ‘
xlna

Ta6bnuua nponsBoAHbIX

1.

v(t)=S'(t)=(%t5+0,3tz—5\/5) =%-5-t4+0,3-2t—0=

=t*+0,6t v(2)=2+0,6-2=16+1,2=17,2 (m/c).

Omeem: 17,2.

w(t)=¢ (t)= (42 -3t +2) =4.2-3.1+0=8¢ 3.

IIo ycmosmio w(t) = 21 pax/c.
ITonyuum ypaBuenume: 8t —3 = 21.
Orcroma 8t =21+3; 8t=24; t=3.
Wckomblit MoMeHT BpeMeHU t =3 c.

Omeem: 3.

log, 7
v(t)=s'(t)=(5t2+54t—%t3— 85 ):

Vi1
=5-2t+54-1—%-3t2—0=—t2+10t+54:

=—(+2-10t+25)+25+54 =—(t —5)* +79.

B pesyibraTre BBIAEIEHUS [IOJHOIO0 KBaapaTa ABydJeHa B (op-
MyJie U(t) IIOJIYUMJIN BBIPDaXe€HMne, KOTOpoe IIPMHMMAaeT Hau-
boisbiiee 3Hauenme 79 mpu t=5. t=5 ¢ — HMCKOMAas BeJu-
YuHaAa.

Omeem: 5.
Omeem: 32.

Omeem: 882.
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4.1.4. NMNpousBoaHble CYyMMbIl, PAa3HOCTM,
npou3BefeHMUs, YaCTHOro

4.1.5. Npou3BoAHbIE OCHOBHbIX 3JIEMEHTaPHbIX
hbyHKUMA

*
1. Halinure 3sHaveHme ITPOM3BOAHOM (MYHKIWMKM NOPU 3aJaHHOM I

3HaAYeHNN apryMeHTa.

y=§x4—gx3+lx2—x+2, x

=-2.
4 3 4 0

2. Haiigure 3HaueHme NPOM3BOSHOM (GYHKIHH IIPH 3aJaHHOM I

3HaUYeHNM apryMeHTa.

3
y =4cosx —3sinx; X, =7n.

3 « Brurumciaure IJIomaab TpeyroJbHHUKA, 06pa30BaHHOI‘O ocaAMUu I

x+3
x-1

KOODAMHAT U KacaTeJabHOH K rpadpury ¢pyarnuu [ (x) =

B TOUKe C abcruccoii Xy = 2.

4, Haiigure sHauenue mpoussomuoii pyurmnuu f (x) = (3x — 2)\/; l

B TOYKE X, = 4.

x-1

5. Haiigare £/(3)+ 2 (2), ecmn £(x) = 25"2 a(x) = Jox? — 4. I
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’

OTBeTbI:
1. y'(x)=(§x4 —§x3+ix2—x+2) =

4
MpaBuna 3 r 92 s 1 ’ , ,
AnddepeHynpoBaHna =Z'(X4) —§~(x3) +Z(x2) -x'+2' =
(utv)y=u +v 3 9 1 1
P == 4x3 - = .8x? +—-2x-1+0=3x% - 2x% + = x.
(Cu)'=C-u', 4 3 4 9

rneCeR 3 2 1
Toraa y(xo) = y'(-2) =8-(-2)" -2-(-2)" + 2(-2) =

=3-(-8)-2-4+(-1)=-24-8-1=-33.

(u-v)'=u"v+u-v'

uY uw-v-u-v
(—) = Omeem: —33.
v v
(v=0) 2. y’(x)=(4cosx—3sinx)’ =4cos’x—8sin"x =
=4.-(-sinx)-3-cosx = —4sinx — 3cos x.
Torga ’(x ) = ’(3—75) = —4sin3—n —E‘»cos3—7t =
Y %)=¥ 17 2 2
=-4.(-1)-3-0=4-0=4.
MpounsBoaHas
CNOXKHON GYHKUMN Omeem: 4.
(F(u(x)))'= 3. Hanumem ypaBHeHWe KacaTegbHOW K TpaguKy QYHKIAH
=f"(u)-u'(x) x+3 .
N ne1 flx)= B TOuKe ¢ abcruccoit x, = 2.
W™y =nu"""u’; X 2+3 5
(sin u)'=cos u-u'; Flxo)=1(2)= 2_1 =I=5;
teu) = i : , x+3) (x+3) (x-1)-(x-1)-(x+83)
(gu) C0S2u f(x):( ) = 3 =
(€)' =e"-u's 1(-D-1-(x+3) x-1-(x+3) x-1-x-3 -4
, - 2 - 2 - 2 - 2’
(nuy =% (x-1) (x —41) ) (x-1) (x-1)
u —
)= 2= =
(Va) = %, (2-1) 1
T 9 Ju ’ IlogcTaBuM HalimeHHBIE 3HAUEHWA B MCKOMOE ypaBHEHHE Ka-

caTesbHOI Yy = f(xo) +f’ (xo)(x - xo), MOJYIHM:

y=5-4(x-2)=5-4x+8=-4x+13; y=-4x+13.
Nz06pasumM Ha KOOPAWMHATHON IIJIOCKOCTU
TPEeYTOoJbHUK, ILJIOMaAb S KOTOPOTO HYIKHO

(cos u)'=-sin u-u';

(ctgu) = ————;
sin- u

(@")'=a"In a-u'; HaiTu. y = —4x +13 — mpamasa: 13
(og u) = L ad 0 3,25
g0 = ulna y 13 0
1 1

S=8 .08 =§~AO-OB:5-13‘3,25=21,125._'_0
Omeem: 21,125.

4, Omeem: 8,5.

5. Omsem: -0,25+2=1,75.
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4.1.6. Bropas npou3sogHana u ee (pmanvecKum cmbichn

Haiigure BTOpyi0 mpousBozuyio pyarnuu f(x) = x* —5x2 +7

B TOYKE X, = -1.

Touka ABUKeTCA 1O 3aKoHY §(t) = it“ - é 3+ ﬁ 2+ 7t -11.

Haiinure yckoperue Touku a(¢) uepes 2 ¢ mocse Hauaja IBU-

sxerusa. (Paccrosinve s uamepsercs B MeTpax.)

3aKOH MPSIMOJUHENHOr0 NBMMXEHUA TOUKHM BBIpa)kaeTcss (op-

MYJIOH s(t)—ﬁ+ﬁ—15t2
Y 1273 2

VCKOpeHUe ABWKeHHus paBHOo Hyaw? (Bpems ¢t mamepsercs

+9. B kxakoii MOMEHT BpeMeHU

B CeKYHIax.)

1 2
Touka pgBUMKETCS IO B3aKOHY s(t) = E(x2 + x) . Hatigure
YCKOpeHHe OBM)KEeHUS TOUKU uepe3 1 ¢ mocje HayaJia ABUKe-
Husa. (PaccToaHnue s uaMepseTcss B MeTpax.)

Hajigure Bropyio npousBonHyo GyHruun f (x) = cos 2x u BbI-
YUCJINTE ee 3HAUeHUE IPU X = T.
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F()=(x* =522 +7) =4x% —5-2.x+0 = 4x° —10x;
£7(x) = (4x® —10x) =4-(x3) —10- 2" =4.3x%-10-1=
=12x% - 10;
() =" (-1)=12-(-1)* ~10=12-1-10=12-10 = 2.
Omeem: 2.
v(t)=s’(t):(lt4—1t3+it2+7t—11) =
4 6 14
1 4’ 1 4 1 2’ ’
== -= +—(#2) +7-(1) =
L) T s L) v
Sl Ll Lo igao0-
4 6 14
=t3—1t2+1t+7;
2 7
1 1 ’ flv 1, ,
t)=v(t) = t3——t2+—t+7)=t3 -=(2) +=@) +(7) =
a()v()(z ! ) 2@ + 1w
=3t2—l-2t+l-1+0=3t2—t+1;
2 7 7
1 1 1
(2)=8-22-2+=-=38-4-2+==10=(m/c?).
¢ T 7 7(/)
Omeem: 10—.
7
4 3 152 )
t)=st)=|—=+—- +9| =
v(t)=s"(t) (12 PR
A Llige 152 6 1 s e g5
12 3 2 3

a(t)=v’(t):(%-t3+t2—15t) =§-3t2+2t—15=t2+2t—15.

ITo ycaoBuio 3agaum a(t)=0. Ilonyunm ypaBHeHHE
t?+2t-15=0, ¢, =-5, t,=3.

t, = -5 He yIOBJIETBOPAET YCJIOBUIO 3a/jauu. SHAYUT, YCKODe-
HUe ABUKEHUWS PAaBHO HYJIO B MOMEHT BpeMeHHU ¢ =3 c.
Omseem: 3.

Omeem: 13 m/c?.

Omesem: 0.
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4.2. UccnepoBaHue (pyHKUUN
4.2.1. MNpumeHeHue NPOU3BOAHOMN K UCCNIElOBAHMIO
(byHKLMA M NOCTpPOEeHMIO rpachmukos

1.

HajiguTe HamMeHbIllee 3Ha4YeHMe QYHKIUU Yy = (x —8)e* " Ha
orpeske [6;8].

HaiinuTe Bce 3HaueHuUs mapameTrpa @, IPU KOTOPHIX ypaBHe- I

5

5 2
HUEe 2 — Ex —x° —a =0 uMmeer Tpu pellieHusd. B oTBeT 3amu-

IIIuTe HanMEHBbIIIee IleJi0e N3 HUuX.

Haiigure maubosbiiee 3HaueHre QyHRIIUU Yy = 2sin x — cos 2x
Ha orpesxe [0; 7).

Haiigure Hammenblniee 3HaueHuMe (GYyHKIUU Y = (;vc—17)e’c_16 I

Ha oTpeske [15;17].

y y y=1(x) y y = f(x)
f(a) B
f(x,) - foy |-—~----~ . flx)p -~ |
fee)|- f@ \/ (a) f\
R I S I — — I Y I E—— —_ 1
0f a x, x, bx 0| a x, b x 0| a x, b x
max f(x) = f(a), max f(x) = f(x,), max f(x) = /(b), max f(x) = f(x,),
[a;0] ’ @ &
T[nlbfll f(x) =1(b) IEﬂlbI]l f(x) = f(x,) I[{}lbI]l f(x) = f(x,) I[I,}l,,r]l f(x) = f(b)
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OTBeTbI:

KpuTtepun nposepku pelueHus:

1 6ann.
BepHo BbliGpaH xof pelieHus
3ajauun.
MpaBnnbHO HalaeHbI MHTepBa-
Nbl BO3pacTaHuA 1 ybbiBaHWSA

byHKUMN.

2 6anna.

MpaBuibHO BbIUMCIEHBI TOY-
KW SKCTpeMyMa 1 SKCTPeMyMbl
byHKUMN.

3 6anna.

BepHo noctpoeH rpaduk GyHK-
LMK 1 NpaBUNbHO yKa3aHbl BCe
3HauyeHUA napameTpa d.

4 6anna.
O60CHOBaHHO nonyyeH Mpa-
BUSIbHbIV OTBET.
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1.

3.
4.

D(y)=R. y(x)=((x-8)e*7) =(x-8) e* 7+

/ ’
+(e7) (x-8)=1-e*T+e* " (x-7) (x-8) =
=" T+ (x-8)=e""(1+x-8)=e*"(x-7).
Haiinem kputnueckue TOUKy QYHKIIUY (CTAaIIIOHAPHBIE TOUKM):
y(x)=0; e "(x-7)=0; e* 7" #0 mpum Bcex X, mOBTOMY
x-7=0, x="17. Orpesky [6; 8] NPUHAIJIEKUT TOUKa X = 7.
Haiigem sHaueHme )yHKIUU B KOHI[AX IIPOMEXXYTKA U B KPU-
TUYECKOU TOUKe.

y(6)=(6-8)e8" = -2¢71 = ‘% >-1; y(8)=(8-8)e®" =

=0-e!' =0; y(’7)=(7—8)e7’7 =-1-¢"=-1-1=-1.
BribepeM M3 moONy4YeHHBIX 3HAYEHUN HauMeHbIlee. QUueBUIHO,

HauMeHbIllee 3HAUeHWe NTAaHHOW (DYHKINU Ha OTpesKe [6; 8]
paBHseTca —1.

Omeem: —1.

Pewenue:

D(y)=R. y’=(2—gx2 —x5) = —%-236—5x4 =-5x-5x* =
= 5x(x®+1). y (x) =0, 5x(xd+1) = 0,

x=0u x*+1=0, x=0 u x=-1.
OmpesenuM 3HAK IIPOU3BOJHON B KaiK-
IOM MHTepBaje, Ha KOTOPLIe pa3buBa-
eTcs uyuciaoBad mpamag Toukamu x =0 um x =-1.

— + —
~_ -1_—0 —_ X

YuureiBasg 3HAKW MPOMU3BOMHOM, IMOJaydaeM: (DYHKITUSA y(x)
yObIBaeT Ha KayKJOM I3 HHTEPBAJIOB (—oo; —1), (0;+oo);
BO3pacTaeT Ha HMHTepBaje (—1; O); TOUKHN SKCTPEeMyMa:

X =L x  =0; skcTpeMyMbl QyHKIUN:
5
Yo =y (-1 = 2—5(—1)2 ~ (-1’ =2-2,5+1=10,5
_y(0)=2-2.02_05 =2
Ymax =Y - 92 -
Ha rpadpure QpyHxmumu BumgHO, y s |
4TO mpAMAdg y = @ IepeceKaer \\ 2 J=
rpauK B TpexX TOUYKaX IIpPHU y=a
ae(0,5;2). \/ 0,5\\ y=0,5
-10 1 x
y:2—gxz—x5

3uauutr, a =1 — HamMeHbIIIee I[eJioe
3HauUeHue 13 HUuX.

Omeem: 1.

Omeem: 3.

Omeem: —1.
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4.2.2. NMpumepbl UCNONb30BaHUSA NMPOU3BOAHON ANA
HaX0XAEHUA HauNy'llero peweHus B NpuKnagHbiX,
B TOM YMcClie couManbHO-3IKOHOMUYECKMX, 3afavax

*

1.

3anuinure 4Yucio 25 B BUAe NPOU3BEIEHUS ABYX IIOJOMKIU-
TeJBbHBLIX UMCeJ, CYMMa KOTOPBLIX HANMEHBIIIAd.

3abopomM, mauHa Koroporo pasHa 100 M, HYXHO OTrOpPOIUTH
HaMOOJBIINN M0 IMJIOIIAAN IPAMOYTOJbHBEIN yYacTOK 3€MJIH,
ec/ii OH I'PAHUUYUT C peukoil. KakumMu JOIKHBI OBITHL pasme-
PBI yUacTKa, ecJu CO CTOPOHBI pPeKu 3abopa HeT?

W3 Bcex mpAMOYTOJbHUKOB, IIEPUMETP KOTOPBIX 28 cM, Hali-
IUTE TOT, Y KOTOPOr0 HAMMEHBINIAA NUaroHaJb.
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OTBeTbI:

Ta6nnua npousBoAHbIX

(C)'=0, C<R;
(x")=nx""1;

(sin x)'=cos x;

(tgx) =——;
COos X
(e%)'=e";
(Inx) = 1
X
(x)'=1;

(cos x)'=-sin x;

(ctgx) = ————;
sSin” x

(@®)'=a” In a;

(log, x)" =

xIna

1.

25
Hyc'rb X — IIePBBIM MHOMXHUTEJIb, TOorga — — BTOPOMH. ITo
X

YCJIOBHUIO 3aJgadyu x> 0. Tarum 06pa30M, AaHHad 3agavda
CBOOUTCA K HaAXOICHHNIO TAKOI'O 3HAYEHHUA X, IIPU KOTOPOM

25
byHKIIUA Yy = X+ — OPUHUMAET HaUMeHbIllee 3HAUEeHUWE HAa
x

unTepBaje x > 0.

y'(x)=(x+—) = _%: x” —225 _ (x—5)gx+5).

X X X

Kpuruueckue rourku gyurnun y’ (x) = 0 mnpu X, =9; x, =-9.
Touxka x = -5 He mpuHaIJIeKUT MHTepBaay X > 0.
IIpu mepexome uepesd TOUKYy X =5 IpousBogHAd QYHKIUU

y(x) MeHsmeT 3HAK ¢ «—» Ha «+», CIeOBATENHHO, X =5 —
TouKa MUHEMyMa. I1o9ToMy HamMeHbIllee 3HAUCHNE HA UHTEP-

25
Bajme x >0 GYHKOUSA y = X + — NIPUHUMAET B TOUKE X = b.
x

(y (5) = 10.) Hrak, ncKoMbIe uncaa: 5 U % = 5.

Omeem: 25=5-5.

100 — 2x
Ilycth ¥ M — JaJamHaA »OBYX PaBHBIX
CTOPOH Yy4YacTKa, KOTOPbIe 3aKaHUYMUBa-
foresas y peku. Torma (100 -2x) m — * *
IJIMHA CTOPOHBLI yYaCTKa, Mapajiefb- Dera

HOU pexe.
Ilnomans yuactra S(x) = x(100 —2x) = 100x — 2x2.

ITo ycaoBuio sagauu 0 < x < 100.
Haiigem mamboibiiiee sHaueHue (PyHKIHH S (x) =a OTpesKe
[0; 100] .
S’ (x) = (100x — 2x2) =100 -4x; S’ (x)=0;
100 —4x =0; x=25; 25e[0;100].

Beruncsum sHaueHus ¢yHkmuu S(x) B KOHIAX IpOMexyTHKa
[0; 100] u B xKpuTHueckoit Toure x = 25.

S(0)=100-0-2-02% =0;
S(1)=100-1-2-12=100-2 = 98;
S(25)=100-25-2-25% = 2500 — 2-625 = 2500 — 1250 = 1250.

Haubossiiero suauenns QyHKIINUSA JOCTUTAET B TOUKe X = 25,
IO9TOMY OJHA CTOpPOHA ydacTKa — 25 M, a pgpyrad —
100-2-25=50 M.

Omeem: 25 u 50.

Omeem: 3TO KBajgpaT CO CTOPOHOM 7 cM.
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4.3. NepBoo6pa3Han n MHTErpan
4.3.1. NMNepBoo6pa3HbIe 351IeMEeHTapPHbIX (PpYyHKLUMNA

*
1. Husa sagansoit pynkuuu f(x) HaliguTe mepBOOGPAa3HYIO, I'pa- I

(UK KOTOPOH IPOXOIUT uepes TOUKy M (xO; yo).
fx)=5x% +4x® - 8x% + 26— M(-1;1).

B oTBer zamwumure mpomsBeleHHE BceX KO3 (PHUIIMEHTOB IIO-
JIYUEHHOTO ypaBHEHUS IIePBOOOPA3HOI.

2 . [na sagamsHoil Gysxuum f(x) HaiiguTe mepBOOBPABHYIO, Ipa- I

(UK KOTOPOU MPOXOAUT uepesd TOUKy M (xo; yo).
Fa)=24e, M1 0,58).
X

B orBer samumuTe nudpPy IPAaBUJIBHOTO YPABHEHUH.
1) F(x)=3lnx+0,5¢%* +0,5¢;

2) F(x)=3Inlx| +%er;

3) Flx)= —%+2e2x.
X

3 . Brouucaure:

o|a —ola

dx I
cos? (3x - E)
6

4, IJis 3agaHHON (PyHKIIUU f(x) HaliguTe mmepBoobpasHyio, I'pa- I

(UK KOTOpPO#l IIPOXOAUT uepes TOUKYy M (xo; yo).
flx)= 6\/; + cos 2mx, M(l; 5).

B orBer sanumiute HamOOABINNN KOI(MOUIIMEHT B IIOJyUEH-
HOM YpaBHEHUU HEePBOOOPA3HOI.

5. s pyaxnun f(x) = 3x% — 6x HaiiguTe HEpBOOGPA3HYIO, rpa- I

$UK KOTOPOHN HPOXOAUT Uepe3 TOUKY B(—l; 6).

* e+2
6 . Berumciure | Tdx . I
1 X— 2
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OTBeTbI: 1. O6minii BUJ HMepBOOOPA3HBIX A JaHHON (QYHKIIWHI:
4+1 3+1 2+1 1+1
Flx)=5-2—+4. 5 3% 19% _3.44C=
4+1 3+1 2+1 1+1

5x° 4x4_3x3 2x2

—8x+C=x®+x*—-x3+x2-3x+C.

Ta6nuua nepBoo6pasHbIX 5 4 3 2
Haiigem C. ITogcraBuM B IOJIYUYEHHYIO (GOPMYIY KOOPIHMHATEI
f(x) F(x)+C
rouku M (-1;1):
0 ¢ 1= (1 + (D' = (-1 + () - 3(-D + €,
1 x+C 1=-1+1+1+1+3+C, C=—-4.
xm 3HAUUT, UCKOMOEe ypaBHEHIEe IIepPBOOOPa3HOil MMeeT BUI
n +C,
x"(n#-1)| n+1 F(x)=x%+x* —x% +x? —3x — 4.
n#-1 Haiigem nmpoussemenmne Koa(ppUIIMEeHTOB B IIOCJIeIHEeN (hopMmyie:
1 1-(21)-1-(23).(=4) = —
1 In [xl+C 1-1-(-1)-1-(-3)-(-4) = -12.
x Omeem: —12.
sin x —cos x+C
2. OO6minii BUJ HepBOOOPA3HBIX IJId (PYHKIIMU:
cos x sin x+C F(x)=3ln|x|+%e2x+c.
1 1
cos? x tg x+C Haiinem C: 0,5¢2 = 31n[1] + 532'1 +C;
1 0,5¢2 =38In1+0,5¢2+C; C=0 (In1=0).
sin® x —ctg x+C 3HAUUT, UCKOMOEe ypaBHEHUEe IIepBOOOpPa3HOI:
1
F(x)=3Inlxl + §e2x.
Omeem: 2
E T
6 d 1 L
3. ] z =—tg(3x—E) 6 =
k3 2 3x — E 3 6/ ™
1g COS X 6 18
1 T T T
n =—|tg|3-———=|-tg|3-———=||=
paBuna BbluncneHna 3 6 6 18 6
nepBooGpasHoii
(HeonpepeneHHbIX 1 t T T t T T)|
NHTerpanos) _g g E_E - g E_E -
[(F(x) £ g(x))dx = _1 th—th)zl(\/g—O)zﬁ
= [f(x)dx * | gx)dx 3% 3 3 3

JCf(x)dx = C[f(x)dx 3
Omeem: ?

[f(kx +b)dx =
= %F(kx +b)+C, 4. Omeem: 4.
. — 3 _ 9.2
rne k20, b=R 5. Omsem: F(x)=x%-3x2 +10.

=~

6. Omeem:
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4.3.2. NMpumepbl NpUMEHEHUA UHTerpana B chuamke
U reomeTpum

*

1.

MarepuanbHasa TOYKa OBUIKETCA IIPAMOJHUHEHNHO TaK, UYTO ee
CKOpOCTBH B MOMEHT BpeMeHH ¢ paBHsercs v (t) = 0,6¢ + 3 (m/c).
Haiinure nyTb, IPOHIEHHBLIA TOYKOM C MOMEHTa BpPEeMeEHU
t, = 3 ¢ IO MOMEHTAa BpeMeHU t, = 10 c.

Haiigure 06beM Tesa V, moJayueHHOTO IPU BPAIlEeHUU BOKPYT
ocu abcliucc KPUBOJMHENHON Tpamelnuu, OTPAaHUYEHHON JIu-

|4
Huamu y = 9 —x2, y=0. B orser sanumure —.
T

Beruncaure miaomans (GUIypbl, OTPAHUYEHHON JMHUIMU
. T
y=-sinx, x=0, y=0, x=—.
2

MaTepuanbHass TOYKA [OBUMKETCS II0 IMPAMOM TaK, UYTO ee

CKOpPOCTb B MOMEHT BPEMEHU f BBIUMCIAETCA IO (opmyiie

v(t) =43 +1 (m/c). Hatigure myThb, OPOUAEHHBIA TOUYKOI
C MOMEHTa BpeMeHM !, = 2¢ [0 MOMEHTa BpeMeHU f, =5 c.

Haiinure nmomanps (urypsl, OrpPaHUYEHHON JHUHUAMHN
y=4-x*my=x+2.

Haiigure miomans (urypsl, OrpaHWYEHHON JUHUAMU

y=x2-2x+2 u y=-x2+4x+2.

135




OTBeTbI:

Dusnuecknii CMbicn
onpepgeneHHOro NHTerpana

IIyte S, mnpoiigeHHBIR
TEJOM TpPU IIPSAMOJHU-
HeHHOM [OBUMKEHUU CO
cKopocThio U(f) 3a WH-
TepBaJ BpeMeHU OT i
o tz’ BBIUMCJIAETCA IIO

dopmyse
ty
S = [u(t)dt
4

FeomeTpunyecknn cmbicn
onpeaeneHHOro nHTerpana

y y=1(x)

0 a bx

Ilnomans S KpPUBOJIM-
HelHOU Tpanenuu (du-
I'ypbl, OTrpPaHUYEHHON
rpaduKOM HeIpPepPbIB-
HOH  TOJIOMKUTENHHOMN
Ha wuHTepBase [a; b]
dbyuxnum  f(x), ocCbIO

Ox m upAMBIMU X=da,
x=b) BBIUUCISETCA IIO

Gopmyae
S = [ f(x)dx

1.

U(t) =3 (t), II03TOMY, YVUUTEIBAA YCJIOBUE 3a4a4W,

10 2
s(t)= [ (0,6t +3)dt =(0,6~%+3t)‘130= (0,322 +3t)‘13°=

3
=0,3-102+3-10-(0,3-32+3-3)=0,3-100+30-2,7-9 =
=60-11,7 = 48,3 (m).

Omeem: 48,3.

WNzo06pasum 3amaHHyio QUIYPY Ha KOOPLUHATHON IJIOCKOCTH.
Haiigem abcrucchl ToOUueK IepeceueHus JIMHINA:

y=9-x2u y=0.

9-x>=0, B-x)B+x)=0, x =3,
x, = -3. 7
ITogcTaBuM maHHBIE 3amauud B (QOPMYJIY +5
: -
V =n[f?(x)dx, a<b, monyumm: [
% 2 3
V=n[(9-x%) de=n](81-18x%+x*)dx =
-3 -3
3 5 5
—n|81x-18-+ X |® — x| 81x—6x° + ‘3=
3 5 - -3

35

=7 81-3—6~33+?—[81(—3)—6~(—3)3+

)

243

243

=7|243 -162+ -t 243 -162 + ?)= 259, 2 (ky6. ex.).
Omeem: 259,2.

WNzo6pasum wncxomyio Gurypy y
Ha KOODJWHATHOU ILTOCKOCTH. 11220
Ha 3amamHOM  mpOMEXXYyTKe ‘

T . /y=0
O<x<§ dbysKIIUA Yy = —sinx 0 //Zn %
OpuHUMaeT 3HaueHud o1t -—1 Z ?é ? y=—sinx
no 0. ITosromy mckoMasd ILIO- -1 g

manhb:

T

2
S =—-]-sinxdx =
0

= —cosg—(—cos()) = 0—(—1) =1 (xB. ex.)

sin xdx = —cos x

o —n 3

Omeem: 1.
Omeem: 612.
Omeem: 4,5.

Omeem: 9.
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FrEOMETPUA

5.1. MnanmmeTpusa
5.1.1. TpeyronbHuk

1. B paBHOOenpeHHoM Tpeyroiabuuke ABC ¢ ocuosanuem AC 6o- I

7 .
KoBad cTopoHa AB paBHa 8, a cos L A = vk Haiigure BBICO-

Ty, IPOBEJEHHYI0O K OCHOBAaHWUIO.

2. Ha xieruaroif oymare ¢ KJETKaMU
pasmepom 1 cm x 1 cM m300paskeH Tpe- P
yroabHUK (cM. pucyHor). Haiigure ero d
IJIOIAAb B KBaJPaTHBIX CAHTUMETPAaX. P
I
—
1 cm

menut cropoHy BC ma orpesku BM u MC.

3. B TpeyroabHuKke ABC mpoBemena OuccexTpuca AM, Koropas I

Haiigure yron C, ecim BC=8, BM:MC="17:5, AB+AC=
=12.

4, B paBHOOenpenHoM Tpeyroiabuuke ABC ¢ ocuosanuem AC 6o- I

KoBasg cropoHa AB pasHa 15, a cosZ A = . Haiigure

414
15

BBICOTY, IIPOBEOEHHYIO K OCHOBaHMUIO.

5. B rpeyroasuure ABC yrox C pasen 90°, AB =10, AC = 5/3.
Haiingure sin £ A
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OTBeTbI:

b (4
AN O BA\
a

BricoTy TpeyrosibHUKAa
MOKHO HaWTu mo (Gop-

MyJIaM:
h, =bsiny = csinf,
2 2
h, = —S =—X
a a
x\/p(p —a)(p - b)(p - c),
a+b+c
rme p = —

KpunTepun npoBepKu pelueHns:

1 6ann.

MpasunbHO MCMONb30BaHO
CBOWCTBO 6WCCEKTPUCHI Tpe-
yronbHuKa. BepHo cocTtaBneHa
cucTemMa ypaBHEHUI Ansa Ha-
XOXJAEHNA Hen3BeCTHbIX CTO-
POH TpeyronbHmKa.

2 6anna.

BepHo pelueHa cuctema ypas-
HeHui. lMpaBunbHO 3anmcaHa
dopmyna ana HaxoKAeHNA Ko-
CMHYCa NCKOMOTO yrna.

3 6anna.

MpaBuibHO BbIYNCSIEH KOCW-
HYC MCKOMOTO Yrna 1 3anucaH
yron.

1.

4.
5.

IIycte BK — BnIicoTa paBHOOEIPEHHOTO B
Tpeyroabuuka ABC ¢ ocHoBanueMm AC, mpo-
BelleHHAsI K OCHOBAHUIO.

J7

ITo ycaoBuro: AB =8, cos LA =—.

4 A c
N3 rAKB, roe LZAKB =90° T. K.
BK 1 AC: BK = AB -sin /A, 0°<4A<90°

sin ZA = V1 - cos? ’, \/ = 16167

. Utax, BK = 8- Z

16
Omeem: 6.

IlycTe KaTeThl HAHHOTO HA PHUCYHKE TPEYTroJbHMKA PaBHBI 4
ub. Torma a=6 cm, b=4 cm. MUcKkomad ILIOIAAL IIPAMO-
YTOJIBLHOTO TPEyroJbHWKAa paBHA IIOJOBUHE IJIOIIAAU IIPSIMO-
YIoJIbHUKA, IIOCTPOEHHOI'0 Ha ero KareTrax, PaBHBIX 3 U 4 CM.
Ilnomans mpsiMoyroabpHuKa: S =3-4 =12 cm>.
Omeem: 12.

Pewenue:
ITo cBolicTBY OMCCEKTPHCHI TPEYTroJbLHUKA: B
BM AB
—— =2— . Tak Kak 10 yCJIOBUIO
MC AC M
BM 7
— =—,TO ﬁ:z IIycts AB = x,
MC 5 AC 5 A c
AC =y, Torga X z, 5x = Ty, x = 1,4y.
Y
ITo ycmoBuio AB + AC = 12, orcioga x + y = 12,

x+y=12;

CocTaBUM U pelIrM CHUCTEMY YPaBHEHHI: {x ~ 1,4y
=1,4y.

L4y+y=12; |2,4y=12; |y=12:2,4; |y =5;
x =1,4y; x =1,4y; x =1,4y; x="7.

3uauut, AB = 7, AC = 5. U3 Tpeyroabuuka ABC 1o Teope-

Me KocuHycoB: AB? = BC? + AC? —2BC - AC - cos £C,
BC? + AC? — AB?
orcioma cos ZC = ;
2.-BC- AC
82 +52 172 _64+25-49 89-49 40 1
cos £LC = —.
2-8-5 80 80 80 2

CaemoBarenbHo, £C = 60°.
Omesem: 60°.

Omeem: 1.

Omeem: 0,5.
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5.1.2. NMNapannenorpamm, NPAMOYroJsibHUK, pOMO,
KBagpar

1. Hatigure mnuomans dYeThBIPEXYTOJIb-
HUKA, BEpIINHBI KOTOPOTO HNMEIOT
rkoopauuaTter (8;0), (9;2), (1;6),
(0; 4).

[ R N NS - ]

012345617889 x

2. Haitigure mmomagb 3allITPUXOBaH-
HOWl (puUrypbl Ha KOOPAMHATHON
MJIOCKOCTH.

3. Haiigure GosbIillyio guaroHas mapaJjiaeaorpamma ABCD, cro-
POHBEI KOTOPOT'O OTHOCATCA KakK 2:3, a meprneHgukyaap AM,
IPOBeNeHHLII K MEeHbIIIel AuaroHaJjJu, AeJUT ee Ha oTpe3ku 4

u 9.
4, Haiimure nioimaab 4YeTBIPEXYTOJb- y

HUKA, BEPIINHBI KOTOPOTO HNMEIOT 91,

koopauuHatel  (8;0), (9;1), (1;9), 8%
7

(0;8). 6
5
4
3
2
1 f
0'123456 1789 x

5. Haiinure mnaomans 3amTpUXOBaH-
HOW (uUrypbl Ha KOOPAMHATHOI
ILJIOCKOCTH.
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OTBeTbI:

Kputepun nposepku peLieHns:

1 6ann.

MpoBepeHbl NpaBusibHble pac-
CyXOEeHNA; BEepPHO HalAaeHbl
CTOPOHbI NapansienorpaMma.

2 6anna.
BepHo ncnonb3oBaHa Teopema
KOCUHYCOB, MpaBWIbHO Halii-
[EeH OCTpbIi yron napanneno-
rpamma.

3 6anna.

O60CHOBaHHO nonyuyeH Mnpa-
BWUJTIbHbI OTBET. BepHO ncnonb-
30BaHbl NPU3HaK NPAMOYronb-
HMKa 1 ero CBOWCTBO.

140

4.
5.

Iycrs A(8;0), B(92), C(1;6), D(0;4). ABCD — upsamo-

VTOJIBHUK, TOTAA S, p., = AB- AD. Ucnoasayem Teopemy llu-

daropa naa maxoxgeuud AB u AD: AB = V(9 - 8)2 +22 =
=J1+4 =+5; AD =+/4%+82 = J16 + 64 = /80;

S ep = V5 /80 = /580 = /400 = 20.

Omeem: 20.

Bremraaa rpanuma 3allTPUXOBAHHON (pUTYPEI — KBaApaT CO
CTOPOHOM 9, a BHYTPEHHAS — KBaApaT co cTopoHoH 5. Mcko-
Mas IJIOIIAAL PAaBHA PAsHOCTH ILJIOIIALell STHMX KBaApPAaTOB:

S=92-5%2=81-25=56.

Omeem: 56.

Pewenue:

WsBecTHO, UTO IPOTHUB OOJBIIEr0 yrIJja B c
TPEeyroJbHUKA JIEKUT OOJIbIIIAS CTOPO-
Ha, a IPOTUB MEHBIIET0 — MeHbIIasd.
IIyecrs B mapaganenorpamme ABCD
/A — octTpslii, Torga BD — meHb-
mas JuaroHajb, cjaefoBareabno, AC — 0oJbIIas JUArOHAJb.
IIycts AB: AD=2:3, torna BM =4, MD =9.

Haiinem AB u AD. Bripasum AM? wu3 OpsaMOYroabHBIX
TpeyroabHuKoB ABM u ADM, wucnoab3ys teopemy Ilu-

daropa. s ~AMB: AM? = AB?> - BM?; W3 AADM :
AM? = AD?> - MD?. Orcrioma AB? - BM? = AD? — MD?.
Ilyects x — BeawmumHa oOmHOM uwacTu, Torma AB = 2x,
AD = 3x . CocTaBUM U pelIvM ypaBHEHUE:

(2x) —42 = (3x)° —9%; 4x? —16=9x2 —81 9x2 —4x2 =
=81-16; 5x2=65; x®>=13; x =113, x=-J13 =me
yIOBJIETBOPsAET yciaoBuio 3agauu. Torma AB = 2\/ﬁ,
AD=3J13. BD=BM +MD=4+9=13.

A D

N3 AABD 1o TeopeMe KOCHHYCOB:
BD? = AB? + AD?> —2- AB- AD - cos ZA, orciona

AB? + AD? - BD? _ (2413)" + (3v13)" - 182 ~

cos LA = = =
2-AB- AD 2.2/13 313
_4-13+9-13-169 _13(4+9)-169 0 _
1213 1213 1213

CiuepmoBarenprHo A = 90°.

3naunutr, ABCD — mnpaMoOyroiabHuK, Torma BD = AC (1o
cBoiicTBY mpamoyroiabHuKa). AC =13.

Omeem: 13.

Omeem: 16.
Omeem: 32.
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5.1.3. Tpaneuums

1. Ha xneruaroit oyMmare ¢ KJeTKaMU
pasmepom 1 cm x 1 cm m3o6paskeHa
Tpanenua (cM. pucyHok). Haiigure /
ee ILIOIAaAb B KBAJPaTHBIX CAHTHU- /
MeTpax.
—
1cm
2. Haiigure miomans Tpamemun, n3o0- y

PasKeHHOU Ha PHUCYHKeE.

3. B PaBHOOOKOM Tpameliny Pas3sHOCTh OCHOBaHMII pasHa 20 cwM,
a mepuMeTp — 65 cm. BrulumcianTe mIoIagb TPAIeIu, eCJIH
OOKOBas ee CTOPOHA M BBICOTA OTHOCATCA Kak 5 : 3.

4, Ha xneruaroit oyMare ¢ KJeTKaMU
pasmepoMm 1 cMm x 1 cM m3obpakeHa L
Tpanenua (cM. pucyHok). Haiigure
ee IJIOM[AAb B KBAaJPATHBLIX CAHTH- ~
MeTpax. ~
—
1cm
5. Haiigure miuomans Tpamemun, n3o0- y
pasKeHHOU Ha PHUCYHKe. 7
4
o] 1 4 6 38 X
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OTBeTbI:

Kpuntepun npoBepku pelueHus:

1 6ann.

MpoBeneHbl BepHblE pacCy-
JeHus, BeayLme K NpaBusibHO-
MY pPeLUEHMUIO.

2 6anna.

MpaBunbHO HanpeHbl BbiCOTa
N CyMMa OCHOBaHMUI Tpare-
umn.

3 6anna.
O60CHOBaHHO MoJlyyeH npa-
BWJIbHbIV OTBET.
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4.

5.

W3 pucyHKa BUIHO, UTO OCHOBAaHWHSA Tpamlellny PaBHBI 2 CM

u 5 cMm, BeicoTa — 4 cMm. Torga ee mioiagb paBHA
2+
3:75.;{2 =7-2=14 c™?.

Omeem: 14.

OcHoBaHUMS [OaHHOM Tpamenuu paBHBI: 7T—-1=6; 7-4=3;,

aBeicoTa: 8 — 4 = 4. CiremosaTe IbHO, ILJIOIIAIb TPAIEI[UN PaBHA

s=9%3 4_9.2-1s.
Omeem: 18.
Pewenue:
Ilycte ABCD — panHaa tpamenusa, AB D C

u DC — ee ocuoBanus, AD n BC — 0GoKo-
Bble CTOPOHBI, II0 YCJOBUIO 3aJauyll OHU
paBHBI. Al_h o
Onyctum nepueHiuKyaapsbl DE u CF Ha E F
HUKHEee OCHOBaHMUe.
Torga AB-CD = AE + FB;

1

Sapcn = 5 (AB+ DC)- DE.

A2AED =aBFC (u3 paBeHCTBa COOTBETCTBYIOIIMX KaTe-
ToB DE =CF wu runorenyd AD = BC). CuemoBaTeabHO,
AE = BF, noatromy AB - DC = 2AE.

Ilo ycinoBuio 3amaum pasHOcTh ocHoBaHmuii paBHa 20 cw,
T. e. 2AE =20 cm, AE =10 cm.

IlyeTts x cM — BesqmumHA OJHOM yacTu, rge x > 0.
Torga AD = BC =5x cm, DE =CF = 3x cwm.
N3 AAED, roe ZAED = 90°, ucnoiandys Teopemy Iludaro-

pa, monyunm: AE =+ AD? — DE? = \(5x)" — (3x)" =

= J25x2 —9x2 = 1642 = 4x, 4x =10, x=2,5 cwm.
3uauur, AD=BC=5-2,5=12,5 cm;
DE=CF=3-25=17,5 cu.

P,pcp = AB+ DC +2AD, orciona AB+DC =P, —2AD.
ITo ycnosuto P,,., =65 cm, moaromy
AB+DC=65-2-12,56=65-25=40 cwm.

Urax, S p.p = %-407,5 =20-7,5 =150 cm>.

Omeem: 150.

Omeem: 15.

Omeem: 9.
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5.1.4. OKpYy>XXHOCTb M Kpyr
5.1.5. OKpy>XXHOCTb, BNTUCAHHAaA B TPEYroJibHUK,
M OKPYI)XHOCTb, ONMMCaHHAaA OKOJIO TPEeyroJibHuKa

*
1. Touxnu A, B, C, D ne:xaT Ha OKpYy:KHOCTHU, AB — nuamerp I

OKpYysKHOCTH, BesimumHa yria DCB pasuserca 43°. Haiigure
Besqmmuuny yriaa ABD.

npAMasa, KoTopasd IepeceKaeT HaHHYI0 OKPYMKHOCTH B TOUYKAX
K u B, puuem AK =8 cm, AB =32 cm. Haiimure paccro-
AHUE OT TOUKH A [0 IeHTpa JAaHHOH OKPYKHOCTHU, €CJIU ee
panguyc paBeH 12 cwm.

2. Yepes TouKy A, HAXOOAIIYIOCA BHE OKPYsKHOCTH, IIPOBEIEHA I

BBICOTA, NIPOBEeIeHHaA K OCHOBAHMIO, paBHa 4 cm. Haiimurte
PasHOCTb MEXKIY ILJIOIIaAbIo KPyra, OrPAaHUYEHHOTO OKPYIK-
HOCTBHIO, OIIMCAHHON OKOJIO JAaHHOTO TPeyroJbHUKa U AJIUHON
9TOM OKPY/KHOCTH. B oTBeT sammiinTe pes3yjabTaT, IOLeJIeH-
HBIA Ha T.

3 . BoxoBas CTOpOHA PABHOGEADEHHOTO TPEYTOJbHAKA — 6 CM, I

4 . Karers IPAMOYTOJLHOTO TpeyroabHnKa pasubl 40 cm 1 42 cMm.
Haiinure paguycs! onucamnuoi (R) u BIucaHHOI () B HEro OK-

PY:KHOCTEH.
abe _ 28
(R= i P rme a, b, ¢ — CTOPOHBI TPEYTOJILHU-
a c

Ka, S — mIomajb TPeyroabHUKA.)
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OTBeTbI:

KpuTepun npoBepKu pelueHus:

1 6ann.

Mcnonb3oBaHbl  BepHble  YT-
BEPXKAEHWs, Bepylime K npa-
BWIbHOMY pELUEHUIO 3aAaun
(BbIMONHEHO Heobxoanmoe fo-
NOJIHNUTENbHOE NOCTPOEHNE).

2 6anna.
MpoBeaeHbl MpaBusibHble Bbl-
YucneHus.

3 6anna.

MpoBeaeHbl MpaBusibHble Bbl-
UMCNEeHUs, MOMYyYeH BEPHbIi
OTBET.

KpuTepun npoBepku pelueHuns:

1 6ann.

Mcnonb3oBaHbl BepHble  YT-
BEPXKAEHWs, Begylyue K npa-
BUIbHOMY peLUEHUI0 3aAaun
(BbINONHEHO HEOOXOAUMOE A0-
NOJSTHUTENbHOE NOCTPOEHME).

2 6anna.
MpoBeaeHbl MpaBusibHble Bbl-
YyucneHus.

3 6anna.

[poBepeHbl npasusibHble Bbl-
YMCNEeHNA, MONy4YeH BepPHbIN
oTBeT.
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1.

4.

/DAB = Z/DCB Kagk omnupamwoliuecsa Ha
xopay BD. 3uauur, ZDAB = 43°.

ZADB = 90° KaK oOIupalouica Ha
muamerp AB. B rADB ZADB = 90°,
/DAB = 43°, ZA+ /D + ZB =180°, cie-
moBarenbHo: ZABD =180° - (ZADB +

+ ZDAB) = 180° — (90° + 43°) = 47°.
Omeem: 47.

A

Pewenue:

HomonmHUTEIbHOE IIOCTPOEHM!Ee: IIPOBe-
Iem ueped TouKy A kKacateabnyio AC A4
K JaHHO# OKpy:kHOCcTH, OC — pamuyc

okpyxxuoctu. OC L AC Kak paauyc
OKDYKHOCTU, IIPOBEIAEHHLI B TOUKY c
KacaHmus.

Ilo cBoiicTBY cekyllleli M KacaTeJbHOH, IIPOBENeHHBLIX U3
ONHOI TOYKU K OKDPYKHOCTHU: AK - AB = AC?, 3uauwur,
AC? =8-32=256. Uz ~ACO, rme ZACO = 90°, mo Teope-
me TTudaropa: AO? = OC? + AC2.

AO =OC? + AC? =122 + 256 = 144 + 256 = /400 = 20 cm.
AO — uckomoe paccTosHUE.

Omeem: 20.

Pewenue:

IIyctse ABC — paHHBINE paBHOOEMPEHHBIA TPEYTOJbHUK,
AB=BC=6 cm, BK =4 cm — BBICOTA. B
IleHTp OKpPY’KHOCTH, OIMCAHHON OKOJIO

TPEeyTroJbHNUKA, HAXOAWTCA Ha Iepeceye-

HUU CepPeIUHHBIX IMIEePIeHIUKYIIPOB K CTO-
poHaMm TpeyrogbHuKa. 3Hauut, OB =R
(O € BK, T. K. BBICOTA PaBHOOEIPEHHOTO
TPEeyroJbHUKA, OMyIlleHHas Ha OCHOBaHmWe, A
SABJISETCS U ero MeINaHoi, OMCCEeKTPUCOIi).

R= i_bs.c, rrea = AB,b = BC,c = AC,S=S, .. Us nAKB,

- C

rme ZAKB =90°: AK = vJAB? — BK? = 62 — 42 = 20 cwm.

AK = %AC; S, snc :%AC-BK=AK-BK=4\/20 =85 cm?.

66220 662255 9

3uauur, R = = 3 =4,5 (cm).

4-8V5 4.3%
2

Hauna oxpy:kHocTu: C =2nR =2n-4,5 =91 cMm.
Ilnomans kpyra: S = nR2 = n-4,5% = 20,251 cm>.
20,25 -9t =11,25m; 11,25 :w=11,25. Omeem: 11,25.

Omeem: 12; 29.
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5.1.6. MHoroyronbHuk. Cymma yrnos BbinyKsoro
MHOroyrosbHuKa

*

1.

Hajigure KOMMUYECTBO CTOPOH BBIIYKJIONO0 MHOIOYTOJBLHUKA,
CyMMa BCeX BHYTPEHHMX YIJIOB KOTOPOI'O M BCEX BHEIIHUX YTI-
JIOB, B3ATHLIX II0 OJHOMY IIPM KaKIJOH BepIINHE MHOI'OYIOJIb-
HUKa, paBHa 1440°.

Yucao muaroHajeil BBIMYKJIOTO MHOTOYroJibHHKa paBHO 119.
Haiinure cymmy ero BHYTPEHHUX YTJIOB.

VTabl BBIOYKJIOTO IIECTHUYTOJbHUKA IPOIOPIUOHAJBHBI UHC-
adam 3:5:6:9:10:15. Haiimure stTu yrawsi. B orBer 3amu-
IIUTEe PA3sHOCTh BEJIUYUH OGOJIBIIEr0 X MEHBIIEro M3 HUX.

Haiigure umcio CTOPOH BBIIIYKJIOTO N-YIOJBHUKA, €CIH TPU
ero yrjia cocTaBJjsaoT mo 186°, a ocrambuble — mo 126°.

Haiinure cymMMy BcexX BHYTPEHHMX W BHENIHUX YTIJIOB, B3d-
TBIX TI0 OJHOMY IIPU KasKI0# BEPIIUHE BLINYKJOr0 IATUYTOJIb-
HUKA.

B BLINYKJIOM MHOTIOYroJbHHKE CYMMa BCeX BHYTPEHHHX VI-
JgoB pasHa 2340°. Haiigure umcao guaroHaJeil JaHHOIO MHO-
rOyTroJILHUKA.
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OTBeTb!:

CyMMa yIJoB BBINYK-
JIOTO n-yroJbHUKA PaB-
Ha 180°(n—2)

Qg O3

n

Oy + 0+ .0, =
=180°(n-2).

CyMMa BHEIIHUX YTJIOB
BBIIIYKJIOTO 7-YyTOJbHU-
Ka, B3ATBHIX II0 OZHOMY
OpU Ka'KIoM BepIIUHE,
pasua 360°
Bs
By

By

Bn
By+PBy+...+B,=360°.

1.

IIycts n — mMCKOMOE KOJHUECTBO CTOPOH, TOrAa CcyMMa
BCeX BHYTPEHHUX YIJIOB MTAHHOTO MHOTOYTOJbHUKA PaBHA
180°(n — 2), a cymMMa BCexX BHEIIHUX YIJIOB, BHEIIHUX IIO Of-
HOMY IIPH KaXOo# ero Bepmimie, — 360°. Tak KayK mo ycJio-
BUIO CyMMa BCeX M BHYTPEHHUX, W BHeITHUX yrioB — 1440°,
To 180°(n — 2) = 1440° — 360°,

180°(n—2)=1080° n—-2=6, n=8.

Omeem: 8.

Haiinem n — umcyio cTOPOH AAaHHOTO MHOIOYTOJbHHUKA.

WsBecTHO, YUTO UYMCJIO AMATOHAJEH BBLIOYKJOIO N-YTrOJbHUKA
n(n-3)

paBHO —

Tax xKak B maHHOM MHoOToyrojgbHukKe 119 amaronasneii, To

M:119, n(n-3)=238, n?-3n-238=0,

n, =17; n, =-14 — He yIOBJETBOPsET YCJIOBUIO 3aJa4M.
3HauuT, B JaHHOM MHOTIOYTroJIbHUKe 17 CTOpPOH, a cyMMa ero
yruos: 180°(n —2) =180°-(17 —2) = 180°-15 = 2700°.
Omeem: 2700°.

CymMa Bcex YIVIOB JaHHOTO INECTHYTOJbHHKA PaBHA:
180°(6 — 2) = 180° - 4 = 720°.

Ilyctp X° — BeamumHa OOHOM YACTH, TOTAA BEJIIMUYMHBI MCKO-
MBIX YIJIOB paBHBI 3x° b5x°% 6x°% 9x° 10x° 15x°.
Ilonyuum ypaBHeHuUe:
3x+5x+6x+9x+10x +15x = 720;
48x =720; x="720:48; x=15.
3HauuT, YIJIBI IIeCTUYroJbHMKA pPaBHBI: J-15° =45
5-15°=75°% 6-15°=90° 9-15°=135° 10-15°=150°%
15-15° = 225°. PaszHocTh 0OJIBIIIEI0 M MEHBIIIEr0 M3 HUX:
225° —45° =180°.
Omeem: 180°.

CymMa Bcex yIJIOB n-yrojbHuMKa pasHa 180° (n-2), ¢ Opyrou
cTopoHbI: 3-186°+ (1 —3)-126°. CocTaBUM U peIInM ypaBHe-
HUE:

180(n-2)=3-186+126(n - 3);
180n — 360 = 558 + 126n — 378;
54-n =540, n=540:54; n =10.
Omeem: 10.

Omeem: 900.

Omeem: 90.
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5.1.7. NpaBunbHble MHOroyronbHUKMU. BnucaHHble
M ONMUCaHHbIE OKPY)XXHOCTM NMPaBUJIbLHOIO
MHOroyrosibHuKa

*
1. Haiigure Kommuectso CTOPOH HPAaBUJIBHOTO MHOTOYTOJbHUKA,

. 1
BHEIITHUI yroJ KOTOPOTO COCTaBJISET 3 BHYTPEHHEro yria

MHOT'OYT'OJIbHHUKA.

2. B OKPY"KHOCTH pazuyca 10\/5 CM BIKMCAH IPaBUJIBHBIA Tpe-
YTOJIBHUK. B 5TOT TpPeyroJbHUK BIUCAHA OKPYKHOCTh, a4 B OK-
py:xHOCTHL — KBazapar. Haiinmre cTopoHy KBazapara.

3. Haiigure mIomanb KBajgpaTa, BIMCAHHOTO B OKDYYKHOCTD,
ec/id ILJIOWIALL IMIPABUJIBHOTO IIMECTUYTOJbHUKA, OINCAHHOIO

OKO0JIO 3TOI OKPY KHOCTH, PaBHA 24\/5 em2.

4, HaiiguTe KOJIMYeCTBO CTOPOH HNPaABUJILHOTO MHOTOYTOJILHUKA,
KaKIbIil yroJ Kotoporo paseH 160°.

5. Haiigure KoIMUECTBO CTOPOH MPABUJILHOTO MHOTOYTOJIBHUKA,
BHYTpeHHUII yroa Kotoporo Ha 100° 0Gojbllle e€ro BHEIITHETO
yrJa.

6. Haiinure paguychl BOHCAHHOM ¥ OIIMCAHHON OKPYIKHOC-
Teli NPaBUJIBHOTO TPEYroJbHUKA, €CJIM UX Pas3HOCThL paBHAa
11 cm.
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OTBeTb!:

Papguyc okpyXHocTu, BnNu-
CaHHOW B NPaBWIbHbIN
MHOrOYrofibHUK

a

2tg 180

r =

n

rle @ — CTOPOHA MHO-
rOyroJIbHUKA, N —
KOJIMYECTBO CTOPOH
(yrioB)

Papuyc oKpy»HOCTI, onu-
CaHHOI1 OKOJ10 NpaBUbHO-
ro n-yronbHukKa

a

2sin 180

R:

n

e & — CTOPOHA MHO-
TOYTOJbHUKA

VY,

1

ounh

Taxr KaKu A1A2A3 An — IOaHHBIN mIpa- A, -
BUJIBHBIA MHOTOYTOJBHUK (I — YHCJIO A 5
1
€r0 CTOpPOH), TO BCE €ro BHYTPEHHUE
yTJabl paBHBI (IycTh £2 — BHYTPEHHUN Ay

yroJ mpu BepuinHe A,), BCe BHEIIHUE

yrabl paBHEI ( L1 — BHemrHuii yroa mpu A4,

BepIINHEe Az). IIycts £1 = x°, Torma

£2=38x°% L1+ /£2=180°% x+3x=180; 4x =180, x =45.
3uaunr, £1 =45°. Cymma Bcex BHeIIHUX yriioB A A, A, ... A,

pasua 360°, mostomy 360° : 45° = 8. MMckoMoe uncjIo CTOpoH — 8.
Omeem: 8.

a= R\/g, roe R — paamyc OKpY’KHOC-
THU, OIIMCAHHOM OKOJIO IPABUJIBLHOTO Tpe-

YroJIbHUKA CO CTOPOHOI a. a=2r\/§, \
rae r — paguyc OKPYKHOCTH, BIIMCAH- b
HO# B IPaBUJIBHBIA TPEYTOJIbHUK CO CTO-

pouoit a. Torga R\/g = 2r\/§, R =12r.

R 1042
Orcioga r=—=——= 5\/5 (cm).
2 2
Ho oxpy:xHOCTH, BOHMCaHHas B TPEYrOJbHUK, SBJISIETCA OK-
PY’KHOCTBIO, OIMCAHHON OKOJIO KBajapaTa, IO YCJIOBUIO OaH-
HOU 3amaum. b =r.2, rae r — paguyc OKPY>KHOCTH, OIIMCAH-

HOU OKOJIO KBaJapaTa CO CTOPOHOMI b.

2
Urak, b=5v2-v2=5(2) =5-2=10 cm.
Omeem: 10.

Ilnomans mMpaBUJIBHOTO IIECTUYTOJIBHU-
Ka CO CTOPOHOM @ paBHA CyMMe ILJIOIIA-
el IecTU MPABUJILHBIX TPEYTOJbHUKOB

CO CTOPOHOHU a.
a3

S=6- .
4

Ho mo ycaoBuio: S = 24\/§ cm?, Torma

6a2\/§
4

HOCTH, BONCAHHOU B HpaBI/IJII:HBIﬁ OIeCTuyroJjbHMUK, pPaBE€H

L

p TS =2J3 cwm. Cropona kBajgpata (b), BOIHCAHHO-

To B 3Ty OKPY*KHOCTb, paBHa b = r\/§ = 2\/§ : \/5 = 2\/5 cM.

2 2
Ilnomazne kBazpara: b? = (2\/6) =22 (\/6) =4.6=24 cm’
Omeem: 24.

2
= 24\/5; az =4; a®>=16; a=4 cm. Pagmyc oxpy:x-

Omeem: 18.
Omesem: 9.
Omeem: 11; 22.
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5.2. Mpsambie U NNIOCKOCTU B NPOCTPaHCTBE

5.2.1. Nepecexkawuwmecs, napannenbHble

M cKkpewuBawwmecs npamvbie. NMepneHankynsapHbie
npsaMble

*

1.

Nana mpamas a u touka M (M ¢ a). CKOJBKO CyII[ecTBYeT
Pa3HBIX IPAMBIX, KOTOPbIe IIPOXONAT Ueped TOUKy M, mepe-
CEeKaloT MPAMYIO a U MePIeHAUKYJIAPHBI K Heii?

Ilnockocts o 1epecexkaer croponbl AB u AC aAABC
B Toukax B, um C, coorsercrBenno. BC | o. B/C =1 cwm.
BB, : BlA =3:1. Haiinure BC.

ABCDA B,C;D;, — xy6. Ilromanb TpeyroibHUKa, KOTOPBIH
obpasoBajicsi mpu mepeceueHuu npameix AB;, B/ D, u AD,

paBHa +/12. Halimure nauHy pebpa Kyba.

Orpesox AB He 1epeceKaeT IIJoOC- B

xocts o AC=CB, AA, | CC, | BB,. I~

BB, =4 CC, = 3. Haiiznre AA,. 4
Bl Cl Al

3agaHbl CKpeluBampIrecsa upaMeie a 1 b. CKOJIBKO CyIIlecT-
BYyeT PAa3HBLIX ILJIOCKOCTElH, KOTOpPhbIE IIPOXOLAT depes IPAMYIO
a ¥ TapaJiieJbHBI IPAMOHi b?
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OTBeTb!:

CeoncrTBa
nepeceKamwWMNXca NPAMbIX

Yepes TOUKY BHe OaH-
HOII TpAMON MOXKHO
IpoBecTH OeCKOHEeUHOoe
MHOXXECTBO  INPSAMBIX,
mepeceKarnux IaH-
HYIO IPAMYIO.

b3 b2

A by

Yepes aBe mepeceKaro-
IUeCcs MPAMBIE MOYKHO
IIPOBECTH  IIJIOCKOCTD,

¥ IIPUTOM TOJILKO OIHY.

CBoncTBa
CKpeluBaoLWXcA NPAMbIX

Yepes TOUKY BHe IaH-
HOM M[PAMON MOIKHO
mpoBecT OecKOHEeUHOe
MHOYKECTBO CKpeIuBa-

IOIMUXCA IIPAMBIX.
bl 02

%

st 100BIX IBYX CKpe-
IUBAOIIUXCS MPAMBIX
B TIPOCTPAHCTBE CYIIe-
CTByeT TpeTbA IIpA-
Masg, KoTopas SABJAET-
cA CKpeluBamoIeiicsa

OIS KaKkIoil W3 JaH-
HBIX IBYX NPAMBIX.
a

1.

Yepe3 mpAMYy0 a U TOUKYy M MOMKHO
MPOBECTU €JUHCTBEHHYIO ILIOCKOCTL O,
a B 9TOM ILJIOCKOCTU 4epes TOuKy M —
eIUHCTBEHHYI0O NPAMYI0, MIePIeHINKY-
JSAPHYIO IIPAMOI a.

Omeem: 1.

ITpameie BC u BIC1 JexxaT B OIHOU
miockoctu (AABC) U He UMEIOT 06IUX
TOUeK, MOocKoiabKy BC | o. 3mauur,
B/C, | BC. AABC u »A B C, nono6ubt
mo aBym yriaam. Torma

BC _AB_ BC 3+l

= ST, BC=4.
BC, AB 1 1

Omesem: 4.

IIpu nepeceuenun npameix AB;, B,D,
u AD,
aAB/ D, T. K. CTODOHBI TPEyrOJIbHU-

Ka — JuaroHaJli paBHBIX KBaJApaTOB.
AB2/3 AB23
_ 1V, 1 — Jf19-
SAABID1 = PR nIn 4 12;
4-J4-3 4-23
J3 J3

2 _
AB] =

HOJYUYMJICA PABHOCTOPOHHUN

/7,
%
/

2

/;/

B,

077
/7

/77
/7 ;;5;5;5 /7,
L/ /A
L/ NN
/S

o

/.

N NG
//
.

s
hN

=8 AB, =22

Us ~ABB,: AB®+ BB = AB?; AB = BB, mosromy

24AB2=8; AB?2=4; AB=2.

Omeem: 2.
4. Omeem: 2.
5. Omsem: 1.
CBoiicTBa NnapannenbHbIX NPAMbIX
Yepes ToOUKy BHe JaH- Yepes nBe mapaJi- Bce npamrie, nepece-

HOU TIPAMOA MOXK-
HO IIPOBECTH TIPA-
MYI0, IapaJIIeJIbHYIO
e, U IPUUYEM TOJIb-
KO OZHY.

b A

a

JIeJIbHBbIE€ IIPpAMBIE
MOHO IIPpOBECTH
IIJIOCKOCTB, U IIPpU-
TOM TOJIBKO OOHY.

Kalolue aBe JaHHBIe
mapaJiiebHble TIPs-
MblIe, JeXKaT B OJHOU
ILJIOCKOCTH.
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5.2.2. NMNapannenbHOCTb NPSIMON U NJIOCKOCTH

*

1.

Cropona AB mnapaJaenorpamma ABCD JeXUT B IIJIOCKOCTH
o, a cropouma CD He je:xkuT Ha Heli. Kax pacmoiosxeHna mps-
mMasg CD OTHOCUTEJBHO o.?

1) mepecexaer do;

2) JeXUT B O

3) mapaJieabHa o

4) mepHeHIUKYJApPHA O.

B otBer zamumure 1udpy, IOA KOTOPOU 3alucaHO BepHOe
yTBEpKIEHUE.

IIpamaa a mapanigenbHa IJIOCKOCTH O. Yeped Touku A u B
OpAMON a TPOBEJEHBLI HapaJljiejibHbIe TPAMbBbIe, KOTOpPhIE IIe-
PECeKaroT IUIOCKOCTh O B TOYKax A u B, COOTBETCTBEH-
Ho. Hampwre miomans dverbipexyronbHuka AA B B, ecian
A131 =13 cm; AA1 =14 cwm; AlB =15 cm.

IlnockocTh O mapajiaeiabHa cTopoHe AB C
Tpeyroabuuka ABC u mepecekaeT ero

B Toukax M u K. M — cepenuna AC.
Haiinure MK, ecim AB = 20 cm. M

Touka S He NIPUHALJIEKUT ILJIOCKOCTHU S

ABC. Toukn A1 u B, — cepefuHBI OT- /A\
peskoB SA u SB coorBercTBeHHO. Ka- ) B,

KOBO B3aMMHOE PAaCHOJIOKeHNe AlB1

u miaockoctu ABC? (B oTBeT 3amuIniuTe 4 B
nudpy, OOA KOTOPOIl 3alnCaHO BepHOE
yTBEpKICHUE). %

1) mepecekaroTcs;

2) mapaJiesibHBI;

3) A B, npunagimexur ABC;
4) nepneHIANKYJIAPHBI.
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OTBeTbI:

CBolicTBa NpsAMoN,

napannenbHOMN MNIOCKOCTU
1. Eciwu miocKocTs mpo-

XOOUT uepe3 IIps-
MYI0, ITapaJLIeIbHYIO
IPYrol IIJIOCKOCTH,
W IIepeceKaeT aTy
IJIOCKOCTh, TO IIp-
Mas nepeceyeHu s
IJIOCKOCTe! mapaJi-
JIeJIbHA TAHHOM IIPs-
MOIA.

(03

Ecnu a | m acp,
TO a |b.

. Ecsm npamasa napaJi-
JleTbHA [BYM ILIOC-
KOCTSIM,  KOTODBIEe
epeceKaloTcss U Ko-
TOPBIM He IIPHUHAa-
JJIeIKUT JaHHAA IPH-
Masi, TO mpaMas

mepeceuyeHus HTUX
ILJIOCKOCTEHN IapaJ-
JeJbHA TaHHOU IIPs-
MOIi.

1.

IIpambeie AB u CD mnapaijienbHBI Kak
IIPOTUBOMOJOXKHEIE CTOPOHLI IIapaJiie-
JorpaMMa, IpHW 3TOM IpsaMasa AB JexuTr
B miaockoctu ¢. Ilo mpmsHaky mapaJ-
JIEJIBHOCTY IIPSMOI U IIJIOCKOCTU IIPAMAasi
DC || o, T. K. OHa TMapaJjjelbHa TPAMOI
AB, nexkaleii B 9TOM IIJIOCKOCTH.
Omeem: 3.

ITo ycmoBuito AB | 0, uepesd ToukKu A
u B nposenu AA || BB, T. e. mioc-
KocTb ABB| A, mepecekaer (. U JIUHUA
mepeceueHus A, B, || AB.

AA BB — mnapaJuiesorpaMm.
AA, =BB, =14

JIO)KHBIE CTOPOHBI IIapaJLIeJIorpaMMa.

A,BE,

ITosTomy

CM KaK IIPOTHUBOIIO-

Hatizem nnomans S, mo ¢opmyse I'epona.

SAAlBBl - \/p(p—A13)(p—BBl)(p—A1B1),
AB+ BB, + A B, _15+14+13

2 2
pumerp aA BB,.

8,5, =\21-(21-15)-(21-14)-(21-13) =

roe p = =21 cm — mouyte-

a4
=+421-6-7-8 =84 cwm.
OueBUAHO, YTO IIOIIAJL KCKOMOI'O0 UeTHLIPEeXYyroJbHUKA
ABCD
2
S \ren =2SAlBB1 =2.-84 =168 cm”.
Omeem: 168.

Omeem: 10.

Omeem: 2.
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5.2.3. NMNapannenbHOCTb NMNJIOCKOCTEN

*

1.

Touka M wHaxomurca BHe IniockocTu A~ABC. Touknm Al,
B n C1 COOTBETCTBEHHO — cepeauHbl oTpeskoB MA, MB
u MC. OmpemennTe B3aUMHOE pAaCIOJOKeHMWEe IIJIOCKOCTEeHN
ABC u A B,C, . Haiinure nepumerp aABC, eciu mepumerp

TpeyroavauKka aA B/C, pasen 12.

Ilnomans aABC (cm. samauy 1) paBra 24 cm?. Haitgure mio-
mane ~A BC,.

IIlBe mapaJjuielbHBIE IJIOCKOCTH O U [} MepecekamT CTOPO-
uHy BA yrina ABC B toukax D u D, a cropony BC coor-
BETCTBEHHO B TouKax E u El. HNsBectHo, uro BD =12 cwm,
BD; =18 cwm, D,E, =54 cvm. Hatinure nauny orpeska DE.

Hambl aBe ckpemimBaromniuecsa npamblie m u n. CKOIBKO Cy-
IIeCTBYeT PAa3HBLIX IIJIOCKOCTEH, IMPOXOAAMNINX Uepes3 IPAMYIO
m ¥ mapaJiieIbHBIX IpPaMoit n?

Touka M Haxomurca BHe IIockocTu aABC . Touxku A1’ B,
u C1 COOTBETCTBEHHO — cepeanHbl oTpe3koB MA, MB u MC.
ITnomane AAlBIC1 =10 cm?. Haiigure momans 2 ABC.
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OTBeTbI:

CBoiicTBa NapannenbHbIX
nnocKkocren

Yepes TOUKY, JIEIKAIIYIO
BHE JAaHHOH! IIJIOCKOCTH,
MOXKHO IIPOBECTHU ILJIOC-
KOCTb, IIapaJLICJILHYIO
ITAHHOM IIJIOCKOCTH,
¥ IPUTOM TOJILKO OIHY.

&

Ecnu nBe pasauunbie
ILJIOCKOCTH TapaJiieib-
HBI TpPEeTheN ILJIOCKOC-
TH, TO OHU TMapajieib-
HBI MeKIy cO0Oii.

Ecnu o[ u oy, To By

U

Ecau mmockocTs mepe-
ceKaeT OgHY H3 [ABYX
mapajielbHBIX  ILJIOC-
KocTeli, TO OHA IIepece-
KaeT u APYTYIo.

Ecnu npBe mnapannenb-
HBIe TIJIOCKOCTH Tepe-
CeKaloTca TpeThbei, TOo
mpsAMbIe TepeceveHusd

mapaJijieIbHBIL.
Ecanu ol|B, To alb.

1.

Pacemorpum 2 AMB. Ilo ycioBuio
AA1 = AlM u BB =BM. 3HauuT,
A B, — cpenusasa nuaus ~AMB.

Torga A_IB1 | AB u A131 =%AB-

Amnajyiornuno AlC1 — cpenHAA JUHUSA
JAMC 1 AG I AC, AC, =%AC.
Torga miIockocTs AlBIC1 mapaJjieabHa

minockoctu ABC ( A\B || AB u A/, || AC ) mo npusHary
HapaJJIeIbHOCTH ILJIOCKOCTEMN.
Kpome rtoro P 5. =2F 45, =12-2=24, 1. K. cropoHEI

B

~ABC BiBOe 00JIbIIIE CTOPOH AAlBICI.
Omeem: 24.

IMockoasry ABC|| ABC, u mpu 3TOM KaAas CTOPOHA
AA B,C; BABOe MeHbILE COOTBETCTBEHHOU CTOpOHBI aABC
(cBoiicTBO CpPeAHEl INHUU TPEYTOJBHUKA), TO ILIOINanb aA B C

BUETBEPO MEHbIIIe l'IJIOH_IaI[IéI aABC. S ,p- =4S, ABC,’ TO3TO-
My SAA130 =24:4=6 cm”.

171
Omeem: 6.

Ilo ycnoBuio o ||} m mepecekaioT cTo-
pouy BA B Toukax D u Dl, a CTOPOHY
BC — B Toukax E u El, 3HAQUUT, IIJIOC-
KOCThL O, IIepeceKaeT IIJIOCKOCTb yrJjia
ABC 1no mpamoi#t DE, a mJIOCKOCTb
B — mo mpamoit D E,. A ecmu nse
mapaJjiesbHble IJIOCKOCTH TepeceueHbl
Tperbeii (ABC), TO IMHUU IepeceueHus

napasnnensusl; DE || D E;. Illostomy

~DBE mnomobeu aD,BE,.

Torga
D.E BD .
\Ey _BD 5418 1254 o
DE BD DE 12 18
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5.2.4. NepneHANKYNAPHOCTb NMPSIMON U NNTOCKOCTMU.
MepneHAUKYNApP U HaKJIOHHaA

*

1.

Paccrossnume or TOuKM A [0 BCeX BePIIMH KBaJIpaTa PaBHO
10 cm. Haiigure paccTossHIEe OT TOUKH A 0 IIJIOCKOCTH KBaj-
para, ecau JuaroHaJb KBajpara paBHa 12 cwm.

W3 TOUuKM K IJIOCKOCTM IIPOBEAEHBLI OBe HAKJIOHHBLIE, IJIMHEI
KOTOPBIX OTHOCATCA Kak 5 : 6. Haligure paccTogHne OT TOUKHU
IO TIJIOCKOCTH, €CJIM IIPOEKIMU HAKJOHHBIX 4 CM U 3\/§ CM.

M3 ToOuKM BHE IIJIOCKOCTH IIPOBEIEHBI IMEPHeHIUKYJIAD AJIU-
HOl 6 cM u HaKJoOHHaaA aiamuoii 9 cm. Halimure mpoeKIuio
MepIeHINKYJIdpa Ha HAKJIOHHYIO.

W3 TOuKM K IJIOCKOCTU IIPOBEIEH MEePIEeHANUKYJIAD AauHon 12
¥ HaKJOHHAs, IIPOEKIuA KOTOpPOou paBHa 5. HaligmrTe mpoex-
MUI0 HePIeHIuKYJIApa Ha HAKJOHHYI0. OTBET OKPYIJHUTE M0
IEeCATHIX.
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OTBeTbI:

CBoiicTBa
nepneHANKYNApPHbIX
NpAMONi 1 NAOCKOCTYN

Ecin mimockocTs mep-
HNeHINKYJIADPHA OJHOU
U3 ABYX MapajlieJbHBIX
OpAMBIX, TO OHA IIep-
HNeHIUKYJIAPHA U JpY-
To# IPAMOI.
Ecmn ala ua|b, To
bla.
Eciu nBe mpsamsbie mep-
NeHINKYJIAPHBI OJHOM
¥ TOH JKe ILJIOCKOCTH,
TO OHU TapaJlJeJbHBI.
Ecimalou bla, To
a |b.

a b

Ecin npamasa  mep-
NeHIUKYJISApPHA OJHOH
u3 [IBYX IlapaJljiesb-
HBIX ILJIOCKOCTEH, TO
OHa NepHeHIUKYJIsIpHA
U OPYro# ILJIOCKOCTH.
Ecmu || mala, To
alp.

a
L/
KB : ;
Eciu nBe pasiunuyHble
IJIOCKOCTH TePIeHIU-
KYJAPHBI OJHOM M TOMH
JKe TM[OpAMOH, TO B8TU
IJIOCKOCTH TIapaJiiejb-

HBI.
Ecimaloawnalf, To

o[

1.

KBagpar MNKP wuMeer JaumaroHajb
MK =12 cm. Touxka A paBHOyZaJieHa
OT BCeX BepIIWH KBajapaTra U

AM = AP = AN = AK =10 cwm.
ITposegem AO L MNKP. AO — pac-
CTOSAHME OT TOYKM A [0 ILJIOCKOCTH
KBazpata, u NO, MO, PO u KO — mipo-
eKI[M PAaBHBIX HAKJIOHHBIX, T. €. OHU
paBHBI Me:KIy coboii. 3HAUUT, Touka O — TOUKA ImepeceueHus
nguaroHaJieii kBaaparta u OM =6 cm. Tak xaxk AO L MNKP
u MO nexur B mwiaockoctu MNKP, to MO 1L OA, ~rAOM —
npamoyroasHsii (LAOM = 90°).

AO? = AM? - MO? =10%2-6%2 =64; AO =8 cwm.
Omeem: 8.

W3 Toukm M K IJIOCKOCTH O, IIpOBeje-
HbI HIepueHAuKyaap MO u HaKJIOHHBIE
MA u MB.

AO u OB — 1poeKIuyu 3TUX HAKJOH-
HBIX. MB: MA =5 :6. Torga MB = 6x,
MA = 5x, upoexnuu AO =4 cwm;

OB =33 cm. Uz s AOM
(LAOM = 90°) : MO? = AM? — A0? = (5x)* — 42 = 25x2 — 16.

Uz aMOB (/MOB =90°):

2
MO? = MB? - BO? = (6x)° — (343) = 36x2 —27.
ITonyuum ypaBHeHwue:

25x2 —16 = 36x2 — 27; 36x2 — 25x2 = 27 — 16;

1122 =11; x>=1; x=+1. Ho x > 0, moatomy x = 1.
Torna MO? = MA? — A0? =25x2-16=25-1-16=9 cm’.
MO = 3 cwm.

Omeem: 3.

M3 touxku A (A ¢ o) mpoBenu mepreH-
ouryaap AC=6 cM W HaAKJIOHHYIO
AB=9 cm. CB — 1mpoeKnus HaKJOH-
HO Ha TILJIOCKOoCTh O . IIpoBemem
CK | AB. Torma AK — mpoexIiiusa mep-
neugukyiaapa AC Ha HaKJOHHYI0 AB.

Karer AC — cpenmee mpomopIiuoHAab-
HOe MEeKIy THIOTeHy30ii AB u IIpoek-
nuenn AK.
2
AC? = AB- AK. Torna AK = AC =%:4 (cm).
Omeem: 4.
Omeem: 11,1.
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5.2.4. Teopema 0 Tpex nepneHauKynapax

*

1.

B ArABC AB =15 cm; AC =13 cm; CB =14 cm. U3 Bepiu-
HBI A mpoBefieH mepHeHAUKYyIAp AK K ero ILIOCKOCTH, AJHHA
nepueHAUKYyJIsapa paBHa 16 cm. Haligure paccTossHue OT TOU-
ku K mo cropounr BC.

Touxa M HaxXomuUTCS HA OAMHAKOBOM PAaCCTOSHUU OT BCeX
CTOPOH NPABUJBHOIO TPEYroJbHHKA CO CTOPOHOM 12\/§ cM
U yJajieHa OT ILIOCKOCTH TpeyroabHuKa Ha 8 cm. Haiigure
paccrosguue oT TOUKu M 10 CTOPOH TPEYTroJbHUKA.

B AABC ZC =90° /A =30° o6onemuii Kater 6 cMm. U3
BepIIWHBI yriia B mpoBeneH mnepuneHAuKyasap BK = 2\/6 cM
K maockoctu aABC. Havigure paccrosHume oT Touku K 10
AC.
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OTBeTb!:

Teopema o Tpex
nepneHANKynapax
Ecau npsamas, mnpose-
IeHHasa Ha IIJIOCKOCTH,
NepuneHIUKYJAIpHA Ha-
KJIOHHOU IPOEKIINU, TO
OHa MepHeHIUKYJIApHA

HaKJIOHHOM.
Ecau a 1 BO, To
alAB.

Eciu npamasa Ha mioc-
KOCTHU NEPIEHAUKYJIIAD-
Ha HAKJIOHHOW, TO OHA
NEePIeHAUKYJAPHA U
IPOEKIINY HAKJIOHHOM.
Ecau a 1L AB, o al BO.

A
/

158

1.

Onpenenum Bux aABC. AB? < AC? + BC?,
T. K. 15% <14% +132%,

3aauutr, srABC — OCTPOYTOJbHBIH K

M BBLICOTA, MPOBEJEHHAS W3 TOUYKU A, 16

oymeT JiexkaTh B Itockoctu ~ABC.

IIposenem AD | BC, coegwuHMM TOY- 4 13 C

Ky K m Toury D. Ilo Teopeme o Tpex
nepneagukyaapax KD 1 BC u KD — 15
paccroauue ot Touku K mo BC.

Haiigem niomianbs Tpeyroanuuka ABC

mo ¢opmysae I'epona.

S, uzc =P (P AB)(p - BC)(p - AC),

AB+BC+AC 15+13+14
2 B 2

D
14

TAe p = = 21, p — nmosymepuMeTp.

S_pe = V21(21-15)(21-14)(21-13) = 84 cum?.

28 .
Ho S, = 1 BC. AD, nosromy AD = Z2eane _ 280 _ 49 oy
s 2 BC 14
KA 1 ABC u AD nexur B 1miaockoctu ABC, mosTomy

KA 1 AD u rKAD — mupamoyronsusiii (ZKAD = 90°). Ilo
reopeme ITudaropa KD? = AK? + AD? =162 +122 = 400 cm>.
KD =20 cwm.

Omeem: 20.

IIycts man ~ABC, B Kotopom AB=BC=AC= 12\/5 cM
u Ttouka M ¢ ABC. MO 1 ABC; MO =8 cwm.

Tourka M oaMHAKOBO yAaJieHA OT CTOPOH TPEyroJbHUKAa, T. €.
MK 1 AB; ME 1 BC mu MP1 AC.
ITpu satom MK = MP = ME.
Haxknouusie MK, MP u ME nepneHgu-
KyJaapHBI cTopoHam ~ABC, Torma cro-
poubl AB, AC u BC miepueHIUKYJIAPHBI M Ip c
MPOEKIINAM JaHHBIX HaKJOHHBIX KO, PO

u EO mo Teopeme 0 Tpex IMepHeHIUKYJIA- \’ 4
pax. Haxaonusie MK, MP u ME pas- K
HBI, moaToMy U npoekiiuu OK, OP u OF B
paBHBI. 3HauuT, Touka O paBHOyIajeHa

oT Bcex cTOpoH aABC U IIO3TOMY SABJSETCA IIEHTPOM OKPYIK-

M

8

HocTu, BriucauHoit B aABC, OK =r — ee pamuyc. B pas-
ABJ3 1233

HOCTOPOHHEM TpeyrojibHuKe r = OK = 6 = 5 =6

cm. Torma m3 ~MOK (£LMOK =90° T. . MO 1L ABC)

no teopeme Iludaropa MK? = KO? + MO? = 62 + 82 =100

MK =10 cwm.
Omeem: 10.

Omeem: 6.
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5.2.5. NepneHANKYNAPHOCTb NIOCKOCTEN
5.2.6. MNapannenbHoe NpoeKTUpOBaHUe.
U3o6pakxeHue NpocTpaHCTBEHHbIX huryp

*

1.

Ha usobpasxenun pomba ABCD mocTpouJan n300paKeHue ero
BeicoTsl BK. Haiinure orHomenue AK : AD, eciau yroJy pomba
paBen 45°. OTBeT OKPYIJINTE OO HECATBHIX.

KoHmsl oTpeska JieKaT B ABYX B3aMMHO IMEPIEHIUKYISIPHBIX
IJIOCKOCTaX. IIpoexkiuy oTpeska Ha KasKAyio M3 ILJIOCKOCTei

COOTBETCTBEHHO paBHBI 369 cm m 20 cm. Paccrosuue merx-
Iy OCHOBAHUSAMMU IEPIEHANKYJIAPOB, IPOBEIEHHBIX U3 KOHIIOB
OTpe3Ka K IIJIOCKOCTH, paBHo 12 cm. Haligute aamHy 3TOrO
oTpe3Ka.

Ha usobpamxenuu pomba ABCD mocTpounu m3obpaskeHUe ero
BoicoTel BK. Haiinure oraomnienne AK : AD, eciau yros pomba
pasen 60°.

W3 xKoHIIOB OTpe3Ka, IPUHA-
Jerkalero JABYM B3aHMHO
HePHIeHAUKYJAPHBIM  IILJIOC-
KOCTAM, K JIMHUHU Iiepeceue-
HUSA IIPOBEJEeHLI MepIeHIN-
KYJIAPBI, PACCTOSHIE MEXKIY
OCHOBAHUAMMU KOTOPBIX 3 CM. 3.2
IIpoexnuu oTpeska Ha 35TH

IJIOCKOCTU PaBHBI 32 oM
u 3\/§ CcM.

Haiigure yrabl, 06pasoBaHHbIE OTPE3KOM C STUMU ILJIOCKOCTS-
Mu. B oTBer samuinuTe MX CyMMY.
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OTBeTbI:

CpolicTBa
nepneHANKyNApHNX
nnockocrei
Jliobasd miIocKocTh, mep-
NeHAUKYIApHAA IPAMON
IlepeceuyeHus IepIeHIU-
KYJAPHBIX IIJIOCKOCTEH,
TiepeceKkaeT X II0 IIepIIeH-
JUKYJAPHBIM IPAMBIM.
Ecmuo lBuyle,Toald.

Y

a

p

Ecin npamas, jgexarmnaa
B OJHOM mu3 ABYX IIep-
TMEeHANKYIAPHBIX IJIOCKO-
cTell, mepIeHInKYyJIapHa
OpAMON UX IIepecede-
HUSA, TO OHA IIEePIEeHIU-
KyJIspHA U APYTOH ILJIOC-
KOCTH.

Ecauo l Bua L b,Toa L.

o

a

()

p

Yepes s100yI0 TOUKY IPO-
CTpaHCTBA MOXKHO IIpO-
BeCTH IIJIOCKOCTB, IIep-
NEeHAUKYIAPHYIO JaHHOU
ILJIOCKOCTH.

I Be miockocTH, mepIeH-
IUKYJIAPHbIE TpeThel

TIJIOCKOCTY, WJIN TapaJi-
JIeJIbHBI, WJIN IlIepeceKa-
I0TCS II0 IIPSIMOM, IIep-
NEeHANKYJIAPHOU TPEeThel
TLJIOCKOCTH

1.

ITyecrs A B,C;D; — pomb, LA, =45°, B, C,
B K, L AD,. Torma /A KB, =90°, 1 )

o A ‘D
4B/AK, = ZA K B =45°usAK B, — 1K, 1
paBHOGEIPEHHBIHN OpPAMOYTOJBHBIHN.
ITIycte cropona pomba A,B; = a, Torga B C

2

AR =agooa 4 = E'T .
Torma oTHOIIEHHUE A K D

AK : AD = A K, : AD-

Omeem: 0,7.

IIycrs o LB, KOHIIBI

orpeska AB  jexar

B IBYX S5THUX ILIOCKOC-

TAX, T. €. Aco

u Befl, m — guaua _m

IepecedeHn A STUX ILIIOC-

KOCTeI.

IIpoBenem AC 1 m. B

Torga AC 1 B, mocKoJib- B

Ky ecJu IepHeHIuKy-
JIAp MPOBEIeH K JUHUUN

mepecevueHns OBYX MEPIEHANKYISPHBIX ILIOCKOCTEH, TO OH
HepHeHAuKYJApPeH W K Apyroi miaockoctu. Torma AC 1 CB,
CB — mnpoeknusa AB Ha miockocts . CB =20 cm. AHajo-

ruuHo AD — mpoeknusa AB Ha miockocTs o. AD =+/369 cwm.
Paccrosume wmexgy mnepneHgukyasapamu AC u BD pasHO
12 cm, T. e. CD =12 cwm.

Pacemorpum ~ACD (LACD = 90°); no teopeme ITugaropa
AC? = AD? - CD? =369 -144 = 225 cm, AC =15 cm.

Paccmorpum 2 ACB  (ZACB =90°). AB? = AC? +CB? =
=152 +20%2 =625 cm?. AB =25 cwm.

Omeem: 25.

Omesem: 0,5.
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5.3. MHOrorpaHHMKM
5.3.1. MNpuama

1.

Haiigure 60x0BOe pedpo IPaBUJIBHOI YeTHIPEXYI'OJbHOM IIPH-
3MBbI, €CJIM CTOPOHA ee ocHOBaHuA paBHa 20, a miaomanb IoO-
BepxHOCTH paBHa 1760.

Yepe3 cpegHIO JWHUIO OCHOBAHUSA TPEYTOJbHON HPU3MBI,
miomiagb OOKOBOM IIOBEPXHOCTH KOTOPOIi paBHa 24, TpoBe-
IeHa IIJIOCKOCTh, HapaJiielbHas O0oxoBomy pebpy. Haiigure
IJIOIAAL OOKOBOII IOBEPXHOCTH OTCEUEHHOII TpPeyroJbHO
HPU3MEIL.

Haiigure miomiagk OOKOBOII IIOBEPXHOCTH IIPABUJILHON Tpe-
YTOJLHOW TPU3MBI, OIMCAHHON OKOJIO IIUJIWHAPA, Paguyc OcC-

HOBaHUS KOTOPOTO paBeH /3, a BbIcOTa paBHa 2.

Haiigure miaomianbk 00KOBOM IIOBEPXHOCTH IIpa-
BUJIBHOH ITTECTUYTOJbHOIN MPU3MbI, OTIHMCAHHON

OKOJIO MUJINHAPAa, pagnuyC OCHOBaHUA KOTOPOT'O

|\ WP QN —

paBeH J3 , a BbIcOTa paBHa 2.
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OTBeTb!:

06bem npusmbli
V=8,cu. H;

V=5, -L

Mnowaab 60KoBoOI
NoBEepPXHOCTU NPAMON
npusmbl

p__-L

6oK.  ~ OCH.

S

O6bem NpAMO NPU3MbI

V=S, . L

1.

Jlana mpaBuJbHAA YeTHIPEXYTroJbHadA NPU-
3Ma, 3HAUWUT, OCHOBaHWE ee — KBaJpaT Co L
croponoin a = 20. Beicora i mepHneHAVKY-
JApHa ocHOBaHmMi0. ILiomans MOBEPXHOCTHU

npusmsel paBEa S = 2a2 +4a-h, a mo ycio-
Buo 1760, T. e. 2a%+4a-h=1760. Vum- L2
ThIBadA, uTo a = 20, mosydyum
2-202+2-20-h=1760; 800+ 40k =1760;
h= 1760 - 800 _o4.

40
Omeem: 24.

Hana TpeyroabHas IIpusMa
ABCA,B,C,, nnomans Goko-
BOIi IIOBEPXHOCTH KOTOPOMH
paBHa S; = 24.

Yepes cpenHioro auauio MN
ocuoBanusi ABC 1npoBeau
miaockocts MM N N || AA,.
Hago maiiTu niomanb OOKO-
BOIi TIOBEPXHOCTU WPU3MBI
AMNA M N,.

Ilgomians OOKOBOII IIOBEPX-
HOCTM  MCKOMOU  IIPU3MBI
cocrouT u3 IUIOIIaZed Tpex rpameii: AA M M; AA NN
u MM N N. Ilapannenorpamm AA MM wmeer IIOIalh
BABOE MeHbllle Iommaau napasunenorpamma AA,C,C, IOCKOIb-

1

Ky AM = §AC’ a BBICOTHI ATHX HapaJLIeJoTrPaMMOB PaBHBEI.
1 1

Amajgoruuuo SAAlNlN = ESAA1313 u SMMININ = ESCCIBIB.
Takum o6pasomM, ILIOIALL OOKOBOI IIOBEPXHOCTH WCKOMOM
OpU3MBI B [[Ba pasa MEHbLIIe ILIOMNaAl O00KOBOM ITOBEPXHOCTHU
JaHHOI Ipu3Mbl 1 paBHa 24 :2 =12,
Omeem: 12.

B mpaBuibHYIO TPEYrOJbHYI0 IPUIMY a
BOUCAJIU IUJIUHIP, OUYEBUIHO, UTO BbI-
coTa IWJWHApPA COBIAJEeT C BBICOTOH
npusMbl ¥ paBHa h = 2. Pammyc 1u-
JUHApPA ABJSAETCA PaJUyCcOM OKPYKHOC-
TH, BINCAHHON B OCHOBaHUeE, I =+/3,
a CTOpPOHA OCHOBAHUS NPU3MBI BBIUIC-
asdgeTca 1o opmyJie

a=2J3 r=2J3-J3 =6.

BoxoBas moBepXHOCTh JAaHHOM IPU3MBI
S=38-a-h=3-6-2=36.

Omeem: 36.

Omeem: 24.
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5.3.2. Napannenenunepn. Ky6

1.

W3 eguamubnoro ky0a BhIpesaHa Ipa-
BUJIbHAA YETLIPEXYIroJbHAA IIPH3Ma CO
cropoHoil ocHoBauHua 0,5 M GOKOBBIM a=1
pebpom 1. Haligure miomianb IIOBEPX-
HOCTH OCTAaBIIelicA YacTu Kyoa.

Bepmiuna xy6a co croponoii 1,6 aBId-
eTcs IeHTpoM miapa. Haligure miaomanb
S yacTu MOBEPXHOCTHU IIapa, JeKalrei

S
BHYTPU KyOa. B oTBere samuiiure — .
b4

IIBa pebpa NIPAMOYIOJBHOTO IAapaJielie-
IUIena, BBRIXOLSAIINE M3 OJHOM BEPIINHBI,
paBubl 3 u 4. Ilnomiank MOBEPXHOCTH 3TOr0 IapaJijiejelniie-
na pasHa 94. Haligure TpeThe pedpo, BBIXOAAIEe M3 TOH Ke
BEPIIUHBI.

Hatigure muomiagb ITOBEePXHOCTHM MHOTO-
TpaHHWKA, M300paKeHHOT0 HAa PHUCYHKE
(Bce mAByrpaHHbIe YIJILI IPAMBIE).

O0beMm Kyba paBen 8. HaiiguTe miolagb ero IMOBEPXHOCTH.
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OTBeTbI: 1. IInomass mosepxHOCTH 06pasoBaBIeii- =0
cA (UTYpHI COCTOUT M3: ’
n . a) OOKOBOI ITOBEPXHOCTU KyOa: UeThI- a=1
PAMOYronbHbIi
napannenenunep pe KBajpara miomaneio 4 - 1 = 4;
ST 0) ABYX OCHOBAHUI C OTBEPCTUAMMU:
’ 2.1-2-0,5-0,5=2-0,5=1,5 iy
‘l - a (oTBepcTusA — KBaZpaThl CO CTOPOHOU |, ¥ | fa=1
0,5); a=1
Mnowaab 60KoBoi B) IIOBEPXHOCTH, OOpPa3oOBaHHOWI ue-
NoBepXHOCTYN TBIPbMSA IIPAMOYTOJbHUKAMM, BbIpe-
S=2(a+b)c, 3aHHBIMU U3 Ky0a, miuomaznso 4-1-0,5= 2.
e a, b — CTOPOHBI 0C- Wroro, mioiagb MIOBEPXHOCTU IIOJYUUBIIeHicsa (UTypBl coCTa-
HOBaHUSA, ¢ — GOKOBOE Bur: 4+1,56+2=7,5.
pe6po. Omeem: 7,5.
Mnowapb nosepxHocTH 2. Bepmmua Kyb6a co croponHoin 1,6 aABasdeTcs IIeHTPOM Iapa,
S=2(ab+bc+ac), mosToMy pajguyc mapa R =1,6.
roe a, b, ¢ — wusmepe- Ilnomangs moBepxXHOCTH IIapa, T. €. chepbl, BBIUYUCIUM IIO
HUA OPAMOYT'OJIBHOI'O (bOpMyJIe S — 47TR2 4.7 1, 62.
HapaJlieeIea. o

Ilnomiangk TOBEPXHOCTH IITapa, HaXOAAIllascsa BHYTPU Kyoda,

0O6bem 1
COCTaBJISIET — IIOBEPXHOCTH BCEro IIapa, IIO3TOMY
V=abc.
1 47-1,6-1,6
S==—S =——=n-1,6-0,8 =1, 28m.
g @ 8
S 1,28%
B oTser szanumem — = =1,28.
Ky6 T T
! Omeem: 1,28.
* 3. IBa pebpa IPSMOYTOJLHOTO IIapaJiiese-
— nuiena, BBIXOAAINME N3 OMHOM BepIIU-
NMnowagb 60KoBOH HBI: a =4, b=3. Torma mioiagb OCHO-
NoBepXHOCTU BaHUA SOOH =4-3=12.
S =4a> h
0OK. a
Ilnomans MOBEePXHOCTH HapajlieienuiIesa )
Mnowaab noBepxHOCTU T 5 . b
S—6aZ. S .. = 94. Torpamomans 60K0BOI IOBEP- =
rae a — pebpo Ky6a. XHOCTU 36OK =04-2.12=94-24=70.
Obvem Ho S, =h-P=2h-(a+b), Torza
L Sﬁom 70
: \\d h = = = .
2(a+b) 2(8+4)
: - - Omeem: 5.
V=a?, 4, Omsem: 60.
rae a — pebpo Kyba.
a? 5. Omsem: 24.

3V3’
rae d — auaroHaJb
KybOa.
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5.3.3. NMupamupa: ocHOBaHue, 60KOBbIEe pebpa,
BbICOTA, 60KOBas NOBEpPXHOCTb. TpeyroJsibHan
nupamupa

*

1.

Bo cKoibKO pas yBeamuuTcs G0KOBAs MOBEPXHOCTH MPABUJIb-
HOH TPeyroJbHOM NMUPaMUIbLI, €CJN CTOPOHLI OCHOBAHUS YBe-
JUYUTHL B 2 pasa, a amopemy — B 3 pasa?

BreicoTa mpaBuiaBHOA TpPeyroJibHOM NHUpPaMHUALI paBHA 2\/§.
IByrpamubiii yroa mpu ocHoBaHuu paBeH 30°. Haiimure mio-
magb 60KOBOM IMOBEPXHOCTH IMHPAMUIbI.

B ocHoBanumm mnupaMuabl JEKUT TPEYTrOJbHUK CO CTOPOHA-
mu 3, 4 u 5. BoKoBbIe rpaHy HAKJOHEHBI K OCHOBAHUIO IO
yruiom 60°. Hatigure mioimagb O0KOBOII MOBEPXHOCTH IIHMpa-
MUIBI.

Bo cKoJBKO pa3 yBeJIMUUTCA O0BEM UeTHIPEeXyTroJbHOU IIpa-
BI/IJIBHOI'/-i InmpamMmugbl, €CJI1 CTOPOHY OCHOBaHUA YBEJINYHUTH
B 3 pasa, a BeIcOTY — B 2 pasa?
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OTBeTbI: 1.

O6bem TeTpasapa
(TpeyronbHoil nupamuabi)

V- 28,8, sin ol ’
3a
rae S;, S, — maomagu 2

IBYX I'DaHeu,

a — [OauHa O00IIero
pebpa,

0. — IBYT'PAHHBINA YTOJ
mpu pebpe a.

o

V= %abd sin @,

roe a, b — ngBa mpo-
THBOIIOJIOJKHEIX pedpa
TeTpasapa,

d — paccrosHHe MeXX-
Iy HUMH,
o —
HUMH.

Yros  MexXAay

ITycTe SGOH — mJomianzb OOKOBOI IIO-
BEPXHOCTH IIPABUJILHOM TpPeyroJbLHOMN
OUpaMHUALI, ¥ KOTOPOM CTOPOHA OCHOBA-

HUA — a, amopema — h. Torma

S =%=1,5ah.

6OK

\ -
\J -
/*..-.A e,
PIaAN
TN

VBeanuuM CTOpPOHY IIHpPaMHUABI BIBOE,
T. €. JJUHA CTOPOHLI OymeT 2a, a amode-
My B 3 pasa, T. e. 3h. Torma HoBada 1jO-
_3-2a-3h _

mazAb GOKOBOW mOBEpXHOCTHU Oymer S, = 2 9ah.
1
SGOKI 9ah
3HaUYUT, IJIOIAAb YBEJIUUYUIACH B = =6 pas.
Omeem: 6. oo L,oah
ITycte SABC — paHHasa nOupaMupia.

ITpoBegem SM 1 AB. Torma mo Teope-
Me 0 Tpex meprneHaukyaapax OM | AB
u £ZSMO = 30° — paByrpaHHbIii yroJ
IPU OCHOBAHUMU.

Bricora SO = 2\/5 .

Uz aSOM (£SOM = 90°):

OM = SO ctg30° = 2/3 - /3 = 6.

B mpaBunbaom 2ABC AB-= 2r\/§,
rne r=0M — paaguyc BIHCAHHON
B AABC OKPYXHOCTH.

AB=2rJ3=2.6-43 =12/3.
S _AB2\/§=(12\/§)2~\/§=144~3-\/§=108\/§.

AABC — 4 4 4

Ilnomians OOKOBOI HOBEPXHOCTH NIHUPAMUIBI, V KOTOPOM Bce
IBYI'PaHHBIE YIJIbI IIPU OCHOBAHUU PABHBI (), BBEIUMNCJISIEM IIO

dopmy.e:

S, = e g oo g = e

- b
Box  cos o Box  0s30°

S, =108\/§:£=m=216.
OK 2 \/g
Omeem: 216.
Omeem: 12.

Omeem: 18.
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5.3.3. NMupamupa. NpasunbHaa nupamuaa

1.

CTOpOHLI OCHOBAHUSA IIPABUILHONM YETHIPEXYIOJLHOM IHUPaMU-
oel paBaEbl 10, 60KOBBIe pedpa paBuHbl 13. Haligmre mioranb
HOBEPXHOCTH STOHM IHUPAMULIEIL.

B mpaBuibHOII UeTHIPEXYTOJbHOM mHpaMuze O0KOBoe pedpo
COCTAaBJISIET C IIJIOCKOCTBIO OCHOBaHUs yroja 45°. Haiinure Tan-
reHC yIJla HaKJIOHAa OOKOBOM I'paHUM K IJIOCKOCTU OCHOBAHUA.
OTBeT OKPYIJINUTE 0 NECATHIX.

CTOpOHBI OCHOBAHUA MPABUJIBbHON IIECTHU-
yroJIbHOM mnupaMuabl paBHBI 10, OGOKOBLIE
pebpa paBubI 13. Haiimure miomanbk 00KOBOI
OBEPXHOCTHU STOM IHUPAMULIBI.

Breicora mnpaBuIBHOI YeETHIPEXYTOJLHOM mupaMugbl — 7,
a cTopoHa ocHoBamus — 8. Haiigure GoxKoBoe peOpo Iumpa-
MULEL.
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OTBeThbl: 1. CTOpOHBI OCHOBaHUSA IIPAaBUJIBHON UeThI-
pexyrojbHOM mnumpamuabl pasuHbl 10,
T. e. AB =10; OoxoBbie pebpa paBHBI
13, 7. e. MB=13. DBokoBble rpanu

OUpaMUALI — paBHOOEIPEHHLIE Tpey-
TOJILHUKU.
Mnowaab 60koBoI PaccmoTpuM omuH M3 3THUX TPEYyroJb-
NOBEPXHOCTU
HUKOB — AaAMB.

npaBuWIbHOI NUpaMugbi
IIpoBegem BrIcOTy MK | AB, ToOTma

AK =5, mockoinbky MK — BpIicOTa M MeguaHa.
s ArAMK (ZAKM =90°) mo reopeme Iludaropa,
MK? = AM? — AK? =132 - 5% =144; MK =12.

1

1
S,anp =5 AB- MK = 1012 = 60.

SHAUUT, IIJIOIaAh OOKOBOM MOBEPXHOC-

¢ paBHA NPOU3BEJIeHUIO ™ nupamunsl S, =4-60 = 240. Iluo-
HOJXylepUMeTpa  OC- maas ocHoamma S, = AB? =10% =100. Torza
HOBAHUSA Ha amoge- S=8_ +S _ =240+100 = 340
My: 6OK OCH °
Omeem: 340.
o _anl_pl
o2 2’ 2. IIyecte MABCD — paHHad mnupaMuia,
e paBHA  OTHOIIEHHIO yroJI HakJoHa 60KOBOTO pedpa 45°, T. e.
ILJIOMIAAY OCHOBAHUSA ZMCO = 45°.
Ha KOCHHYC yIJjIa Ha- IIycts GoKOBBHIE pebpa paBHBI IO X, T. €.
KJIoHa 6GOKOBOIi TIpa- B B B B
HU K OCHOBAHUIO: MA = MB = MC =MD = x. / e
S . Touxa O — ToYKa IepeceueHUs AUAro- , )
% T os @’ HaJell KBaJpaTa M OCHOBAHNE BBLICOTHI
MO.
¢ baBHA HPOUSBEACHITIO IIposemem MK 1 CD. Torga mo Teopeme O Tpex MePHEHIUKY-
IUIOIIazM OAHOM 6o- aapax OK 1 CD u /MKO — yroj HakjJoHa GOKOBOM I'paHU
KoBoW TpaHM Ha HX K IIOCKOCTH ocHoBaHusa. Haiinem tg ZMKO.
KOJINYECTBO:
( OF ° 22 .
Sgor. = Sup. - U3 ~MOC (£LMOC =90°): OC = MC cos 45 ==
. X2
OM = MC -sin45° = T\F

N3 AOKC (ZLOKC =90° u ZOCK = 45°, MmOCKOJBbKY amaro-
HAJIW KBaJpaTa JeJAT YIJILI IIOIOJIaM):
OK = 0C -sinze = ©V2 Y2 _x
2 2 2
Pacemorpum aOKM (Z/MOK = 90°).
OM=x 2:£=x\/§.gz\/§
OK 2 2 2 x

tg ZOKM = = 1,4.
Omeem: 1,4.

3. Omeem: 360.

4, Omsem: 9.
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5.3.4. CeueHme Kyb6a, npu3mbl, nUpaMmmabl

*

1.

B Ky0e mpoBenu CEKYINYIO IIJIOCKOCTh UYepes CepeIrHbI CMeX-
HBIX CTOPOH HUXKHEro OCHOBAHUA U HauboJiee yIAJIEHHYIO BEP-
IIMHY BePXHEro ocHoBaHmA. Haiiiure TaHreHc yrja HaKJIOHA
o0pas3oBaBIIerocs ceuyeHudA K ocHoBaHUI0. OTBeT OKPYIJINATE
IO COTBIX.

B rerpasape DABC mposBejeHa ILJIOCKOCTh ueped menuany CM
rpauu ABC mapajieiabHo pedpy AD. Haligure mioianb ceue-
HUSA, ecau Kakjgoe pedbpo Terpasapa paBHo 4. OTBeT OKpyIJIn-
Te 0 HeCAThIX.

B mpaBumibHOW UYeTHIPEXYTOJNBLHOU IMIPU3ME Uepel3 AuaroHalb
OCHOBaHUS IIPOBENEHO CeUueHUe MapajljieJbHO AMaroHaJ u IPHU-
3mbl. HalimuTe miomangb ceueHUsA, €CJAU CTOPOHA OCHOBAHUS
npu3Mbl paBHa 2, a BeicoTa — 4. OTBeT OKPyIrJauTe OO Oecs-
ThIX.
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OTBeTbI:

170

1.

IToctpoum ceuenwme, B, C
NNy 1

MIPOXOAsAIliee  Uepes

Touku M u N — ce- A
peaunbl ctopon AD ' -
n DC cooTBeTCTBeH- ~.r
HO ¥ TOUKy B. ' \
a) IlpoBemem  mps-
myio MN no mepece-
yeHus ¢ npaMmbiMu AB
u BC, moayuyumm co-
OTBETCTBEHHO TOUYKU
mepeceuenus F u Q.
6) Coemumnum Touku F u B, npamas FB, nepeceuer AA,

N
’ \ SN
L . D
\ Dy
: .
\ S

B Touke K; coepmuum Q u B, npsamas B,Q mnepeceuer CC;

B Touke R. KB RNM — uckomoe cedeHue.

MN || AC, mockoabKy MN — cpenusaa guausa aACD.

AC 1 BD, mostromy MN 1 BD, a 1o TeopeMe O TpexX IIepIIeH-

nurynasapax, B/P L MN. /B PB — yroj HakJOHa CeKyIen

IJIOCKOCTH K OCHOBaHMIO. IlycTh pebpo Kyba paBHO @, TOTIa
BB, = a, BD = a2 BO=OD=¥.

a\/§ ax/§ N a\/§ _ 3ax/§
2

OP=PD=——; BP=BO+OP=
4 4 4

2

BB
tg ZBPE=—L=a: 802 _ da _ 4

4
4  3aJ2 3J2 32

= 0,95.

Omeem: 0,95.

Ham terpasap DABC c pedopom 4. IlocTpoum ceuenue:
a) mposBemeM B rpauu ABD uepes TOY-

Ky M mpamyio MN || AD. Ilo Teopeme

daneca DN = NB.

6) Yepes MN um MC mpoBemeM ILIOC-

Koctb MNC. OHa mpoXoauT uepes Me- A y C
guany MC u MNC || AD, TOCKOJIBKY
MN||AD u MN c MNC. MNC — M

MCKOMAasA IJIOCKOCTD.
B) Haiinem mmomans aMNC.

MN = %AD = 2, mockoJabKy MN — cpenuasa aunusa sADB.

B

aMNC — paBuOOegpenubii, T.K. MC =CN Kak Meaua-
HBI PaBHBIX PaBHOCTOPOHHUX TpeyroabuukoB ABC u DBC.
KM =KN =1. MC — BbicoTa paBHOcTOpoHHero arABC,

ABJ3 443

MC = =—= 2\/§. ITo Teopeme ITudaropa us aAMKC :
2 2 9
CK?=CM? - KM?=(243) —12=12-1=11. CK =11

1 2411
S, une =§MN~KC=T=\/ﬁz3,3.

Omeem: 3,3.
Omeem: 2\/§ =3,4.
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5.3.5. NpaBunbHble MHOrorpaHHUKu

1.

Ilmomane moBepxHOCTH Terpasapa pasuHa 1. Haligure 1mwio-
magb HOBEPXHOCTH MHOTOTPAHHNKA, BePIINHAMU KOTOPOTO

ABIAIOTCA CEPEINHBI CTOPOH JAHHOTO TeTpasapa.

IlenTpsl rpaHeil Ky0a SBIAIOTCS BePIIMHAMU HPaBUJILHOTO
OoKTasapa. Bo cKolbKO pa3 00beM KybOa 00Jbllle 00beMa OKTa-

sapa?

CKoJBKO I'paHeil umeeT uKocasgp? I

OmnpefeanTe KOJIMYECTBO pebep JoaeKasipa. I

Ilnomans moBepxHOCTU TeTpasapa pasHa 0,8. Haiigure mio-
miagb MOBEPXHOCTH MHOIOI'PAHHHKA, BEPIIMHAMU KOTOPOI'O

ABJIAKTCA CepearHbl CTOPOH OHaHHOI'O TeTpasapa.
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OTBeTb!:

MpaBunbHbIN TeTpasap
IInomans
IIOBEPXHOCTH
a®J3.

O6Bem
a®y2

12
Panuyc onucanHoit
cepsr
b 06

4 4
Panuyc BuucanHoO
chepsr

1H_ax/§

4 12

MpaBunbHbIN OKTa3ap
Ilnomianb mMoBEPXHOCTU
2a2\/§ .
06Bem
a®2

3
Paguyc onucamuoii
cthepnr
av2
—
Paguyc Boucaunuoii
cepsr
a6
6

MpaBunbHbIN NKOCasap
Ilnomanbk MOBEPXHOCTU
5a2x/§ .
O6Bem
5a3(3 +/5)

12 )
Panuyc onucanuoit
chepst
a\2(5 +\/5)
4
Paguyc BoucanHoit
cepst
av3(3 +5)

12

1.

IlycTs mam TeTpasAp C IJIOIIAALIO IIOBEPX-
HOCTU, paBHOM 1. Torma miomiagb KaKmoi

1
TpPpaHHU TeTpasgpa paBHa Z’ IIOCKOJIBRY

TeTpasap COCTOUT M3 YeThIpeX IIPAaBUJIbHBIX
TPEYTOJbHUKOB.

Ecau HOBBIII MHOrorpaiHMK 00pasoBaH CO-
eIVHEeHNEM CepPeIuH CTOPOH TeTpasapa, TO
OH OymeT MMeTh 8 rpaHeill, KayKaas W3 KOTOPBIX — IIPaBUJIb-
HBIH TPEYrOJLHUK CO CTOPOHAMU, BIBOE MEHBIIUMM! CTOPOH
TeTpasapa, NOCKOJBbKY OHU SBJISIOTCSA CPEIJHUMU JIUHUAMU
Kaxgoir rpanu. Torza miaomanb KasAoOW I'paHU TaKOT'O MHO-
rorpaHHuKa OyzerT B 4 pasa MeHbIIle TPaHU TeTpasapa, T. €.

1 .
16" OueBUIHO, UTO MOJYUMBIIHNICA MHOTOTPAHHUK — OKTAa-
1 1
3P, U ILJIOMIAAb €ro IIOBEPXHOCTU COCTABUT E -8 = E =0,5.

Omesem: 0,5.

Han xy6 ABCDA B/,C D, . Ilycrs B,
cTopoHa Ky6a paBua a. Torza ﬁQ
o0beMm Kyba paBeH V, = a®. Bry6 A

BOUCAH OKTadAp — IIPABUJILHBIN / / 1Ly
M&H9
¥ K
B

Cy

BOCBMHUI'DaAaHHUK, BCE€ I'PaHU KOTO-
poro — I1npaBUJIbHBIE TPEYIOJIbHU-

Ku. BepImIuHbI OKTasaApa HAXOJAT- PN
ci B LeHTpe rpaHeil kyba, T. e. | - " P
B TOYKAX IIepPecedeHMs uaroHa- D

Je Kammour rpaHum. IlosTomy

MN = KL =a. QP =a.

Haiigem o0bem TeTpasapa, cuuTasi, 4TO OH COCTOUT M3 ABYX
nupamun QMKNL n PMKNL c BbICOTAMU COOTBETCTBEHHO

QO u OP.
Haiigem o0beM OZHOM TAKOM NMUPAMUIKI:

1 11 11 a
3
a a
(00=5) =15
2-a a®
3uauut, o0beM TeTpasApa paseH V = 12 5 V. :?.

OueBugHO, UYTO 00BEM TeTpasapa B 6 pas MeHbIle oObemMa

Kyba V= ad.

Omesem: 6.
Omesem: 20.
Omeem: 30.

Omeem: 0,4.



deHb 78

5.4. Tena » NOBEpXHOCTMU BpaLjeHUA
5.4.1. Unnuupap. OcHoBaHue, BbiCcOTa, 60KOBan
NOBEpPXHOCTb, O6pa3youjan, pa3BepTKa

*

1. JuraroHajab 0CeBOTO CeUeHHUA IMUJIMHAPA paBHAa 6\/5 cM U 00-
pasyer ¢ ocHoBammeM HuamHapa yroja 60°. Haiigute BwICOTY

MUJIRHAPA.

2. PasBepTka 0OKOBOII MOBEPXHOCTH IIU-
JUHOPA — IPAMOYTOJbHHUK, OOJbIIIAs H

cTopoHa KoToporo paBHa 18m cm. Haii-
OUTe ILJIOILIaAh OOKOBOII IIOBEPXHOCTHU 18w
OUINHAPA, PagyC OCHOBAHUI KOTOPOTO
B 3 pasa MeHbIIIe ero BLICOTHEI. B oTBeT

3alluIInuTe —.
s

3. B nuiuHIpe NapaJUIeSbHO €ro OCH IIPOBELeHa ILIOCKOCTD,
KOTOpas IIePeceKaeT ero OCHOBAHME II0 XOpAe, CTATHUBAIOIINEH

ayry 120°. HaiiguTe mjoiianb CedyeHHs, €CJIU OTPE30K, CO-
eIUHSAIONINI IeHTP BEPXHEr0 OCHOBAHUSA C CEePEeSUHOM XOPIbI
HU)KHEro OCHOBaHUsA, paBeH 11 cM um o0pasyeT ¢ IJIOCKOCTHIO
ocHoBaHusa yroa 30°.

4 ., Ocesoe ceuenue MUINHAPAa — KBajapaT co cTopoHoi 10 cwm.
HaiinuTe 60KOBYI0O IOBEPXHOCTDH IIUIKNHAPA. B oTBeT 3amuiiiu-
Te S: 7.

5. Bo cronpko pas yBemmumTcs G0KOBas MOBEPXHOCTD IVJIMHA-
pa, eciu paguyc ero OCHOBAHMA yBeJHWUYUTCA B 2 pasa, a o00-

pasyromasa — B 3 pasa?
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OTBeTbI:

Mnowagb noBepxHOCTU

uunuHapa
S= Sﬁox. + 2SOCH. ’

S=2n(R+H)R,

rae R — paguyc ocHO-

BaHUA MUINHIpa, H
BBICOTA.

Mnowagb 60koBoOI
NOBEpPXHOCTUN

S. =2nRH.

6OK.

O6bem uunuHgpa
V=S, -H=nRH,

rae R — paguyc ocHOBa-
HUA, H — BLIcoTAa.
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1.

ABCD — oceBoe ceueHNe IMUJINHAPA C OChIO
OO, (seicoroii OO, ), Torna ABCD — mps-
MOYTOJIbHUK, a obOpasymoinaa nuianaapa AB
ABJISIETCS BBICOTOI MUJINHIPA, T. e.
00, = AB. N
Z/BDA = 60° — yrog MeXIy AUAroHAIbIO A{l
BD u ocHOBaHWEM IUJIWHIPA.

N3 ABAD, roe ZBAD = 90°:

BR

AB=BD~sinABDA=6\/§-sin600=6~\/§~§=3-3=9 (cm).

Omeem: 9.
Boabpmiasa cropoHa mgaHHOW pasBeprT-
KM — [JUHA OKPYsKHOCTH OCHOBAHUS H
muauuapa (C). C =2nR, rme R — pa-
IWyC OCHOBAaHWA NHUIMHApPA. llo ycoio- 18 n
Buro C=18n cm, Torma 18w = 2nR,
R= 18;1t =9 cwMm.
2n
Bricora mumuugpa: H =3-R=3-9 =27 cwm.
9 S 486mn 9
Sﬁom =2nR-H =2n-9-27 = 486w cMm~, ;z - =486 cm”.
Omeem: 486.

IIpamoyronsuuk ABCD — cedeHme HMUJIUHAPA
ILJIOCKOCTBIO, IapasienabHoi ero ocu OO, , AD —
XOpJa OCHOBaHHA, cTArmBampmad ayry 120°,
moatomy LAOD =120°. K — cepemuna AD.
OK — mpoekius OlK Ha ILJIOCKOCTH OCHOBA-
HUS, TI0O9TOMY ZOIKO = 30°, OlK =11 cwm (1o
yeaosuw). Us ~0,0K, rne Z0,0K =90°:

00, = O,K -sin Z0,KO = 11-5in 30° = 11% =5,5 cm.

11-V3

2

B Tpeyronsauke AOD: OK — menmana, OucceKkTpuca, BbICOTA.
N3 ~AOK :

= 5,53 cwm.

OK = OlK - COS LOIKO =11-cos30° =

ZAOD 120°

=5,5V3 - tg
= 5,53 -tg60°=5,5-/3 /3 =5,5-3=16,5 cm.

HWrak, nckomasa mJolfaab paBHA:
S,upep = AB-AD =00, -2- AK =5,5-2-16,5 = 181,5 cm”.

Omeem: 181,5.

AK = OK -tg ZAOK = 5,53 - tg

Omeem: 100.

Omeem: 6.
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5.4.2. Konyc. OcHoBaHue, BbICOTa, 60KOBas
NOBEepPXHOCTb, O6pa3youlan, pasBepTkKa

*

1.

OceBBIM ceueHHEM KOHYyCa SBJIAETCSA PaBHOOEAPEHHBIH Tpe-
YIOJbHUK € yryioMm npu Bepinuae 120° m GOKOBOII CTOPOHOM

12\/§ cm. Haiimure pagmyc ocHOBaHHSA KOHYycA.

Ilnomans GOKOBOI HMOBEpXHOCTH KOHyca paBHa 196 cm?, a pa-

OIUyC ero OCHOBaHUA — 7\/5 cm. Haiigure yros pasBepTKH
KOHYyca.

Yepes BepHIMHY KOHycCa IIPOBeleHa IIJIOCKOCTb, IepeceKaro-
masi ero OCHOBaHMWE IO XOpjJe, KOTOPYI0 BHUIHO M3 IIEHTPa
OCHOBAHUS IIOM YIJIOM 3, a M3 BEPINIUHBI — IIOA YIJIOM Ol.
Omnpenmenure OOKOBYIO IIOBEPXHOCTH KOHYCA, €CJIH ILIOMIAIb

12
ceueHns paBHa S. Brrumcaure npu S=""cm? o=60°
T

B =120°.

OceBBIM ceueH1EeM KOHYCA SIBJIAETCS TPABUIBHBIN TPEYTOJbHUK.

O6pagsyomiasa KOHyca — 4\/5 cMm. Haiimure BbICOTY KOHYyca.

O6pasyroias KOHyca HaKJIOHEHA K ILJIOCKOCTH OCHOBAHUS IO
yriiom 45°, a BbIcOTa KOHyCca paBHA 6x/§ cMm. Haiigure G0OKoO-

S
BYIO IOBEPXHOCTh KOHyca. B OTBeT 3amuIinmure ——

2’

175




OTBeTb!:

Mnowagb 60koBoOI
NOBEPXHOCTN

S. =nRI.

GOK.

Mnowagb nonHom
NOBEePXHOCTU
(nnowaab pasBepTKM)

S= SGOK. + Socn. =
=nRl+nR?=nR(l+R).

O6bem

Mnowaab 6oKkoBoON
NOBEPXHOCTN

S. =nl(R+r).

6OK.

Mnowagb nonHom
NOBEpPXHOCTN

S§=8,+8,+8S
=nR2+nr+nl(R+r)=
=nl(R+7r)+n(R%2+1r?),

rIe Sl, S, — miomanu
OCHOBAHUM.

GoK.

O6bem

V= %nH(Rz +rR+1?%)

1.

Tpeyronsuuk ASB — oceBoe ceueHWe JAaHHOTO KOHyca (IIpo-
XOOUT Yyepes och KoHyca — SO).

ITo ycmoBuio LASB =120°,

AS =BS = 12\/5 cM — oOpaasymolnue Ko-
"Hyca. Haiigzem pagmyc OoCHOBaHUS KOHY-

ca — OA.

SO — BnIcOoTa, OMCCEKTpHCa, MeguaHa Tpe-
yrogbHuKa ASB, II03TOMY

ZSOA = 90°, ZOSA = %LASB = 60°.
N3 AAOS, rone LAOS =90°:

OA=AS~sinZOSA=12\/§-sin60°=12-\/§-§=

=6-3 =18 (cm).
Omeem: 18.

Ss.nx. = TR, tne = 0B — obpasyomas KoHyca, R — panu-
yC OCHOBaHUSA KOHYcCA.

Haitigem [: %

l l
nRI=196m; (=120 _196 28
AR 12 2 A B
PasBepTrka KoHyca — ceKTop (cM. puc.).
Hyra AB — pnajawHA OKPY:KHOCTH OCHO-

BaHUA KoHyca, ayra AB = 2nR; ¢ ApPyroili CTOPOHBI: ayra

AB = 27 OfﬁbfAOB (kak myra cexktopa AOB).

ITycte ZAOB = 00 — HCKOMBIN yI'oJl pa3BepTKU KOHYycCa.

21

28
Taxum obpasom, T\{)EO = Zﬂf -7 \/5;

_7J2-360°  7.2-360°-v2  Z-360°
o= 28 = 498 T2y
V2

Omeem: 180.

=180°.

Omesem: 16.

Omesem: 6.

Omeem: 72.
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5.4.3. Llap u cchepa, ux ceveHUn

IITap, mmamerp Kotoporo 30 am, IepecedyeH IIJIOCKOCTHIO Ha
paccroaauuz 9 M oT IeHTpa. HaligumTe ILIoIagb CeYeHM.
B orBer samuiniuTe pesysbTaT, MONEJEHHBLIN Ha 7.

Cdepa KacaeTca Bcex CTOPOH pomba, AUAroHAJINM KOTOPOTO
paBubl 12 cm u 16 cm. Halizure paccrosHme oT IeHTpa cde-
PBI [0 ILIOCKOCTH pomba, eciiu pazuyc chepsl pasex 10 cm.

Bynem cumrars pagmyc 3emuoro mapa paBHEbiM 6200 kM. Haii-
IUTe OJIUHY IIapajliejid, eciu ee Iupora 60° (11: = 3,14).

Yepes KoHEI paguyca Iapa NpoBeleHa IJIOCKOCTH MO YIJIOM
45° K Hemy. HalimuTe mioiagb ceueHUs, eCJU Paguyc IIapa

paBeH 25\/§ M, B oTBeT 3anuuiure S :T.

Ha chepe mamsl Tpum Touku. IIpsaMoamHelHBIe PaCCTOAHUSI
Mexkay HuMu paBHBI 12 cM, 16 cMm, 20 cm. Paguyc chepbr —

V125 cm. Hailimure paccrosiHme OT IleHTpa cpepsl IO IJIOC-
KOCTH, IIPOXOIAIIEH Yepes 9TU TOUKH.
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OTBeTbI:

Papwnyc okpy»KHOCTI,
BMCaHHOMN
B MHOTOYrONbHNK

roge S — maoangb
MHOTOYTrOJILHUKA,
p — TOJyIepUMEeTp
MHOI'OYTOJIbHIKA.

Mnowagb chepbi
S = 4nR® = nd?,
rae R — panuyc cdepsl,
d —puametp chepshl.
O6bem wapa

V=§ R =Lna®

roe R — paguyc miapa,
d — guamerp mIapa.

1.

»w

Ha pucynke OO, =9aM — mnepuneHzau-
KYJAp K IIJIOCKOCTY CEeUYeHUA Imapa —
Kpyry ¢ meaTtpom B Touke O, u pajpuy-
com O,A. OA — paauyc ZaHHOTO IIapa,

OA = % =15 gam. Ws a00,A, rge
Z00,4 =90° :
0,4 = JOA? - 00? = 15% - 9% = /225 - 81 = /144 = 12 (am).

Omeem: 144.

Ilnockocts pomba ABCD mnepecexaer
cdepy 10 OKPYKHOCTH, IIEHTP KOTOPOIT —
rouka O,, papgmyc — orpesor O K.

dTa OKPYKHOCTHL KacaeTcs CTOPOH pomoba,
nosaromy O K | AB.

Touxka O — 1eHTp maHHOM cdepbl, OK —
pamuyc chepsbl, o ycaosuio OK =10 cwm.

ZAO,B =90°, AO, = %AC = %-12 =6 (cm),

BO, = %BD = 3 16 = 8 (cm) (o cBoOiicTBY AuaroHasieit pomMoa).
B »AO,B:

1) AB? = AO} + BO};

= JAO? + BO? =62 + 8% = /36 + 64 = 100 = 10 (cm);

2) O,K — BbICOTa IPAMOYTOJBHOTO TPEYTOJIbHUKA, OIYIIEH-
Hasf HA TUIOTEHY3Y, II03TOMY
AO! 6> 36

AO? = AK - AB; AK = =3,6 (cm).

AB 10 10
%K) AA_KOI, rue AAKO1 =90°:

0,K = JAO? - AK? = /6% — 3,67 = /36 — 12,96 = /23,04 (cm).
OO, — paccrosinue OT IeHTpa chepsl A0 IIOCKOCTH pomba.
Uz 200K, rpe ZOO,K =90°:

= JOK? -0,K? = \/102
= /79,96 = 8,77 (cm).
8,77.

19468.
625.

=100 - 23,04 =

(y23,04)’

Omeem:
Omeem:
Omeem:

Omeem: 5.
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5.5. UamepeHMe reoMmeTpuvYeCKuX BeJIM4uH
5.5.1. Bennuuna yrna. FlpaaycHaa mepa yrna,
COOTBETCTBME MeX/ly BeJIMMMHOM yrna v ANMHON
AYrU OKPYIXXHOCTM

*
1. Haiinure gaumuy Ayru OKPY:KHOCTH, PaANyC KOTOPOM paBeH I

4 cM, OTBeUAalOIel IeHTpaJbHOMY yriy 270° (n = 3,14).

2 . Kaxosa rpagycHas Mepa IeHTPAJIbHOTO YIJIa, €CIU COOTBET- I

1
CTBYIOIIIas €My Iyra COCTaBJIAET 12 OKpy:KHOCTH?

12 .
3. Hawvna xopabpl paBHAa — M. Haliaure IJIWHY ee IyTH, €CJIU I
T

rpajgycHas mepa 3Toii myru paBuHa 60°.

4, KoHIIbI XOpAbI OeJAT OKPYYKHOCTH Ha ABe IYTH, I'PagyCHBIE
Mephl KOTOPBIX OTHOcATcAa Kak 2:7. HalimuTe BOmcaHHBIe
YTJIbI, OMMUPAIIUecsa Ha 3Ty XOpAy.

5. Haiigure nauny ayru okpysKHOCTH pasuyca 18 cm, oTBeuaro-
miel meHTpaJbHOMYy yruy 30°.

UKM : UMN : UKN =4 :5:9. Hafizure yrinsl TPeyrojJbHIKA
KMN.

6 . Toukn K, M, N pmenstT OKpysKHOCTh Ha TPU IyrW, TaK YTO l
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OTBeTb!:

AnnHa OKpYKHOCTIN

%

C=2nR=mnd,
rae C — OJInHA OKPYIK-
HOCTH, R — pagmyc OK-
py:kHOCTH, d — pua-
METP OKPYKHOCTH.

[nuHa gyru oKpyXHOCTM

%)

JliuHa oyru, cOOTBETC-
TBYIOHIIAA I€HTPAJbHO-
My yrJay B n°:
2R, mRn°
l -n° =
180°

~ 360°

l

JlnvHa nyru, cOoTBeETC-
TBYIOILIasA IeHTPaJIbHO-
My yIJIy B O paguaH:

l=2n—R~0L=Roc.
2n

Paccrosauue ot menTpa
OKPY’KHOCTH J0 XOPJbI
OTIpefiesIsIeTCs COOTHO-
IeHneM

2
(ﬂ) +d® = R?,
2

rme @ — IJIMHA XOPHHI,
R — pamuyc oOKpy»KHOC-
™, d — PacCTOAHUNE OT
TOUKH 0 XOPIbI.

1.

HauHa nyru OKpy:KHOCTH pamumyca R, orBeualomias yray n,

BbIUMCIIAETCA IO (hopmyie [ = ﬂn
Py 180
ITogcraBum pmadHBIEe 3agauu B 9Ty (POPMYJY, IIOJYUHM:
1= 4 970043 _6r_6.3,14-18,84 o
180°

Omeem: 18,84.
R — paaumyc OKpPY:KHOCTH, Torma [ = 180° -n, ¢ OPYro# cTo-
POHBI: l=i-2nR:ﬁ. Torgma ﬁ= Mg -n,

12 6 180°
n=1: 1 =1'180 = 30°.

6 180° 6-1
Omesem: 30.
Ha pucynke AB — maHHas xopja, A
12 T
AB =— cm; ZAOB =60°% 1. O — 1euTp B
T
OKpy:KHOCTU. UAB = nk - ZAOB, \/
180°
UAB = B o = TR B ~AOB:
180° 3
AO = BO = R — paauyc OKpY*KHOCTH, TOTIa
LOAB — JOBA — 180 —24AOB _ 180 2—60 —60°.
3uaunut, AAOB — paBHOCTOPOHHIII, OTCIOJa
12

R:AB=E cMm. ITosTomy uAB=Tﬂ:4 cM.

Vi

Omeem: 4.
M

Ha pucyuxe AB — pmamHas Xopja, KOTO-
pas JeJuT OKPYsKHOCTE C IeHTPpoM B T. O
Ha gBe ayru: UAKB uw UAMB. Ilycts
x° — BeJWMUYMHA OOHOM YaCTH, VUUTLIBAS,
yro UAKB : UAMB = 2 :7, moJay4uM:

UAKB = 2x° UAMB = 7x°.
UAKB +UAMB = 360°, mostomy
2x +7x =360, 9x =360, x=360:9, x=40.
3uaunr, UAKB =2-40° =80°, UAMB =7 -40° = 280°. Bnu-
CaHHBIM yrosl B 2 pasa MeHbIIIe COOTBETCTBYIOIIEr0 eMy IIeHT-

panabpHoro yraa (myru): LAMB = %AAOB = % U AKB =

= %~80° =40°. ZAKB = %UAMB = %-280D =140°.
Omeem: 40; 140.
Omeem: 9,42.

Omesem: 40, 50, 90.
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5.5.2. Yron mexxay npaMbiMM B NpocTpaHcTBe. Yron
MeXAy NPpAMOMN U NNIOCKOCTbLIO

*

1.

Pebopa nupamuaer SABC paBHbI 110 3 cM. SO — BwICcOTA HH-
pamunsl. HaiimmTe yroa Me:kay OpAMOil AS U IJIOCKOCTBIO
ABC.

B mopamoyrosmbHOM — mapaJiiiesenuiiene ABCDA, B,C, D,
AB=4, AD=5, AA =7. Haligure yrog Mexay NpAMBIMU
ADu AC.

B ky6e ABCDA,B,C,D, naiinure yron mesxay npameivu AD,
u AB.

B ky6e ABCDAlBlch1 HaWgUTe yroJl MEyKIy IPsaIMO BlD

u miaockocThio (ABC).
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OTBeTbI:

Kputepun npoBepku peLieHns:

16ann

MpaBunbHO 0603HAaYeH WUCKO-
MbIl1 yron. BoinosiHeHbl BepHble
BbIUMCNIEHMA ANA ero Haxoxae-
HUA.

2 6anna
BepHo 1 060cHOBaHHO HallaeH
WNCKOMbII yron.

182

1.

3.

Tak Kak IO YCJIOBHUIO Bce pebpa mumpa-
MUJBI PaBHBI MeKIy CO0O0I, TO TOUKA

O — ILIeHTP OKPYKHOCTH, OIIMCAHHOI
OKO0JI0 TpeyroabHuka ABC, mosTomy
panuyc 5TOH OKPYIKHOCTHU A&
AO = ﬁ = i = \/g CM.
NERINC]
SO 1 (ABC), rmorma AO — mpoex- B

musa AS ma miaockocTh (ABC), 3Hauwur,
ZSAO — yron mexnay AS U ILJIOCKOC-
10 (ABC) (mo ompemejeHHWIO yrjia Me:XKIAY IPSAMOI M ILIOC-
KocThio). U3 ~AOS, rme LAOS =90°:

A0 V3 _ 1

AS 3 3’

cos LSAO = ZSAO = arccos g .

3
Omeem: arccos ? .

Pewenue:
ITpameie AD u A/C — ckpeuusaio- B, C,
muecsa. BC || AD.
Yron MEXIY MPAMBIMI AD A D,
u A C — 9T0 yros Mexay NPAMBIMU N
BCu AC.

7
BC 1L AB (tr. . ABCD — mpsamo- N [
VIOJBHUK); 4/],3» JC
BC | BB, (1. k. AA BB — mpamo- 4L~ = %
YTOJIBHUK);

= BC 1 muockoctu (ABB,) = BC L AB. BC = AD =5;

Alc2 = AAl2 + AB? + AD? (1o CBOJCTBY AMArOHAIHU IIPAMO-
yroJibHOro mapaJiienenunena). CiaemoBaTesabHO,

AC =12 +4%+5% = /49 +16 + 25 = /90 = 3/10.

Us 2A,BC, rae ZA BC =90°:
BC 5 5-/10 310 410

cos LAlCB = = = = = 5
AC 3J10 3-J1i0-J10 3-10,, 6

LAlCB = arccos @

J10
Omeem: arccos T .

Omeem: 1) 60°; 2) arccos?fs.
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5.5.3. [lnMHa oTpe3Ka, IOMaHON, OKPYXXHOCTM,
nepMMeTp MHOroyrosibHMKa

*

1.

MoskeT g1 3aMKHyTasd JIOMaHasaA MMETh 3BeHbA MJIWHON 2 M,
3 M, 4 M, 5mM, 15 m? O0bAcHUTE OTBET.

B pombe ABCD wmenbiiad auaroHanb BD pasBua 7 cM, a ero
BBICOTA — 2\/5 cMm. Haiimure mepumerp pomoOa.

[ Be mpoTUBOJIEXKAIIIIE CTOPOHBI BHIMYKJIOTO YeThIPEXYTOJIbHU-
Ka paBubl 27,4 cm u 15,3 cm. Haligure ero mepumerp, eciau
B JaHHBLII YeTLIPEXYTOJbHUK MOXKHO BIHNCATHL OKPYKHOCTbD.

Kax uaMeHuTcs IiIMHA OKPYSKHOCTH, €CJIU €€ AUAMETP YMEeHb-
muTesa Ha 4 cm?

OcHoBaHusaA paBHOOOKOI Tpamenuu paBHbBI 11 cm um 15 cwm,
a guaroHaJb OeJUT TYIIOH yroJ Tpamenuu momojsam. Hafimure
IepuMETP TPaIeIni.
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OTBeTb!:

c
IInomane TpeyrombHU-
kKa (popmysa I'epona):

S =
=Jp(p-a)(p-b)p-o),
a+b+c

2

rme p =

a
Mnowaab TpeyronbHUKa:
S=p-r, roe
_atb+c
= 5 .

IlepumeTp IPAMOYTOJIE-
HUKa PaBeH YJIBOEHHOM
CyMMe COCeTHUX CTO-
poH:

P=2(a+0b).

IlepumeTp KBazpara B
yeThIpe pasa OoJbliie
€r0 CTOPOHHIL:

P=4a.

Ilnomage  ommcaHHOrO
YeThIPEXyTrOJbHUKA PAB-
HA IIPOM3BEIEHUIO IIO-
JIyIIepuMeTpa UYeThIpex-
YroJbHUKA Ha paguyc
BIIMCAHHOII OKPYXKHOC-
TH:

S=pr,
a+b+c+d
2

rae p =

JlimHa JIoMaHOM He MeHbINle IJUHBI OTPe3Ka, COeIUHSAIOIIEro
ee KOHIIBI.

Ho2+3+4+5=14 < 15.

3HauuT, 3aMKHyTas JIOMaHas He MOKeT UMeTh JaHHbIe 3Be-
Hbs.

Omeem: HerT.

Mewnsnmasa guaronasb poMoOa JIEKUT IPO- By c
THUB €r0 OCTPOTO yIJa.

BK = 2\/6 cM — BBICOTa pomoOa.
N3 ABKD, rone ZBKD =90°:

A
=49-24 =25 =5 (cm).

Ilyects AD =x cm, Torma AB=x cm, AK = (x-5) cm.

= 246

D

Uz ~AKB, tone ZAKB=90°: AB? = BK? + AK?, orcoza

2
x2=(x-57+(2v6) ; % = x% —10x + 25 + 24;
10x=49; x=49:10; x=4,9.
3uauur, AD =4,9.

Piuep =4AD =4-4,9=19,6 (cm).

Omeem: 19,6.

Eciu B BBINYKJBI YeTHIPEXYTOJHBHUK MOYKHO BIHNCATH OK-
PY*XHOCTBH, TO CYMMBI €r0 ITPOTHBOJIEKAIIINX CTOPOH PABHHI.
IlosTOMy MCKOMBINI IIepuMeTpP PaBeH:

2(27,4+ 15,3) =2-42,7 = 85,4 (cm).
Omeem: 85,4.

Omeem: yMeHbIIUTCA Ha 47 CM.

Omeem: 56.
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5.5.4. PaccTosiHMe OT TOYKM 10 NPAMOMN, OT TOUKMU
Ao nnockoctu. PaccrosHue mexay napannesnbHbIMU
NPAMbLIMU, NapannenbHbIMU MNIOCKOCTAMM

*
1. U3 rourkn x mirockocTn IIPOBEAEHBI JBE HAKJOHHBIE, MJIMHBI

KOTOpBIX paBHBI 15 cm m 20 cM, a AIMHBI UX OPOEKIMH Ha
IJIOCKOCTb OTHOCATCA Kak 9:16. Haiimure paccTrosgHme oT
TOYKH IO IIJIOCKOCTH.

2 . Ilmockoctu o u B mapannensHbl. [lnuna orpeska A, B, paBHa
12 cm. A B, nexur B miockoctu o. Paccrosinue oT TOUKM
A,, nexameir B miockoctu B, no touku B, paBHO 15 cm.
Haiinure paccrosHume MeKAy IJIOCKOCTAMU o u [3, ecau
AA, Lo

3 . U3 TOuKM K IJIOCKOCTH IpPOBEeIEHbI [Be HaKJOHHBIE, IIPOEK-
Y KOTOPBIX HA 3Ty IIJIOCKOCTH PAaBHBI 5 ¢cM u 9 cm.
Haiigure paccrosgHme oT TOUKHM A0 IJOCKOCTH, €CJIH CyMMa
IJUH HaKJOHHBIX paBHa 28 cM.
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ITycTs Touka M He MpUHAMJIEKUT IIJIOC- M
rKoctu a; MA =15 em, MB =20 cm — 20
HaKJOHHBIE K Ijaockoctu o; MO 1 o, 19

Torga MO — paccTosHue OT TOUuKu M

o miaockoctu o; AO — mpoernus AM AM
Ha o, BO — mnpoexkmusa BM Ha o, /o B
AO:0B=9:16.

IlycTh X cM — BeJIMUMHA OLHOM UACTH,

Torga AO = 9x cm, BO =16x cwm.
s ~AOM, roe LAOM = 90°:

MO? = AM? — A0?% =152 — (9x)° = 225 — 81x2. 1)
W3 ~BOM, roe ZBOM = 90°:
MO? = BM? — BO? = 20% — (16x)° = 400 — 256x2. (2)

JleBele uwactum paBeHcTs (1) um (2) paBHBI, OTcCiOga:
225 — 81x2 = 400 — 256x2, 175x2 =175, «x2=1, x==1,
X = -1 — He yJO0BJIETBOPAET YCJIOBHUIO 3aJayvn.

3Hauutr, x =1 cwm.

Urax, MO? =225-81x2 =225-81=144; MO =12 cwm.

Omeem: 12.
Tax kak npsamas A B, JexXuT B IJIOC- 12 _+B,
Koctu o, A,A Lo, To AA, | AB,. Alj/,'/.
A, A, — WCKOMOe DacCTOAHUeE. * :
Vs aA,AB,, rae ZA,A B, =90°: /15
A,A, = B A2~ AB? =\15° ~12? = A,

B
=+/225-144 = /81 = 9 (cm).
Omeem: 9.
Omeem: 12.
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5.5.5. MNnowaab TpeyronbHUKa, napannenorpamma,
Tpaneumm, Kpyra, ceKkropa

1. Haiinure miomagb ueTbIpex-
YIOJIbHUKA, M300paKeHHOro

HA PHCYHKE.

[ RN I S S S

Ol 1.2 3 4 5 6 7%

2. Haiigure miomags TPeyroabHUKA, CTOPOHBI KOTOPOI'O PaBHBI
26 cm, 28 cMm, 30 cm.

3. Haiigure mnsomiaas Tpamenmuu, AWAroHaJId KOTOPOM pPaBHBI
4 cm u 8 cM, a yroa Mexay HuMu pasex 30°.

4. B KPYTrOBOI CEKTOp, I'paAycHas Mepa Ayru KOTOPOTO pPaBHA
60°, Bnucama OKpPYKHOCTb paguyca 6 cvm. Haiigure miomianb

cexTopa.

5. Haiigure miomags ueTbIpex- y
YrOJIbHUKA, M300paKeHHOro .
Ha PHUCYHKe.

6
5
4
3
2
1
0
1 2 3 4 5 6 7 x

6 . Menbmas guaronais OPAMOYTOJLHOM Tpalenuu IepIeH -
KyJsapHa ee 00K0BoOi cTopoHe. OCTpuIii yroJ Tpameluu paBeH

45°, a OoJblilee ocHoBaHue paBuHOo 10 M. Haligure mioianb
Tpameuun.
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OTBeTbI: 1.

Mnowapab Tpaneunn

=N E

Mnowaab Kpyrosoro
ceKTopa

(>
4‘ﬁ|"

IInomans cexTopa, co-
OTBETCTBYIOIIETO IIeH-
TPaJbHOMY YTy B n°:
_ nR?
360°

Mnowaab Kpyrosoro
cermeHTa

o

S = Sxp.cer. 1 SAAOB

(ecim a<180° — 3HaK
«—», ecau o>180° —
BHAK «+»)

Mnowapab Kpyra

JlaHHBIA YeTHIPEXYTOJbHUK — IIapalljieJiorpaMM CO CTOPOHOM
a=3-1=2 wu BBICOTON K 3TOIi cTopoHe h=6-2=4. Ilo-
9TOMY MCKOMas ILJIOIaab paBHA S=a-h=2-4=8.

Omeem: 8.

IIo popmyne TI'epoHa mIomiagb TPEYroJbHHKA CO CTOPOHAMH
a, b, c paBHa:

+b+
S = \/p(p_a>(P—b)(P—C), rae p _arorce
TlogcraBuM gaHHBIE 3aZauid B 9Ty GOPMYJIIY:
_26+28+30 _ 84

— =41 cm.
2 2

S =/41(41-26)(41-28)(41-30) =+/41-15-13-11 =

= /87945 =~ 296,56 cm?.
Omeem: 296,56.

IIycts B Tpamemmm ABCD AC =4 cwMm,

BD =8 cm, T. O — TOUKa Iepeceue-
HUS auaroHaJien AC u BD;
ZCOD = 30°.

1
S

ABCD :§~BD-AC~sin4COD=

=1.4.8~sin30°=16~1=8 em>.
2 2
Omeem: 8.

IlycTh BOucanHAas B CEKTOP OKPYKHOCTD
racaetrca OB B Touxke K, OA — B TOuKe
M, nyru AB — B Ttouke C. Torma, yuu-
ThIBasg, 4T0 O, — ILEHTDP BIUCAHHOU

okpyskHoctu, O,K 1 OB, O,M 1 AO.

1 1

ZBOC = 3 ZAOB = 5 60° = 30° (Takr

KaK AKOO1 =/ZM OO1 KaK COOTBEeT-

CTBYIOIIIMI€ YTJIbI PABHBIX HPAMOYTOJb-
HBIX TpeyroabHukos KOO, u MOO, )

Us ~0,KO, rpe Z0,KO=90°: 0,0=2-0,K =2-6=12 (cm)

(Tak Kax KaTeT, JeKaumii npoTuB yria 30°, paBeH IMOJOBUHE
TUIIOTEHY3bI).

Papuyc cexropa paser OB = OC = 00, + O,C =12+ 6 =18 cwm.
Wckomasa myiomagb paBHA:

002 -182.60° .

§=T0C op-T1860° m324 . 6056 ol
360° 360° 6

Omeem: 169,56.

Omeem: 12.

Omeem: 37,5.
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5.5.6. MNnowaab NOBEepXHOCTU KOHYCa, uMnNUMHApa,
ccepbl

1. Ilnomane OoabIlIOro Kpyra Imapa
pasHa 3. HaiiguTre mioiagh IOBEpPX-
HOCTHU IIIapa.

A
I

i

1111y
111111111,
1IN,
TN,
1T,
T,

<
S
=
S
S
S
=
S
S
S
=
S

1T
T

2. Bepmiuaa kKyba co croponoit 1,6 saB-
JseTcsd IeHTPOM Iapa. Haiamre mio-
mangb S yacTy IIOBEPXHOCTH IIapa, Je-

JKaIlel BHyTpu KybOa. B oTBer 3samm-

muTe —.
s

3. Oxoso miapa OIMCAH ITUINHIP, IJIO-
agb I[IOBEPXHOCTH KOTOPOTO paBHA
18. Haiigute maomagb IOBEPXHOCTU
mapa.

4. OGpasymoIas KoHyca paBHA 8\/§ cM
¥ HAKJOHEeHa K IIJIOCKOCTH ero OCHOBa-
Hug mox yraom 30°.

HaiiguTe moBepXxHOCTHL KOHyca. B oTBer

S
3aMUININTE PEe3yJabTaT — .
b4

5. Bo cronbko pas yBesmumTCs ILIOMAAb [OBEPXHOCTH IIApa,
ecJiM paguyc IIapa yBeIWYUTh B 2 pasa?

6. O6pagyromasa kKouyca pasHa 10 cm. HaliiuTe moyiHyO IIOBEpPX-
HOCTh KOHYCAa, €CJIH ero BbicoTa paBHa 6 cm. B orBer zamm-

muTe —.
s
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OTBeTbI:

Mnowagb 60KoBOIN
NOBEPXHOCTH

S. =nRI.

6OK.

Mnowagb nonHom
noBepxHocTK (Nnowaab
pasBepTKM)

S= SGOK. + SOCH. =
=nRl+nR?=nR(l+R).

O6bem

1sm H=tr?H
g oo 3

V =

Mnowagb noBepxHOCTUN
yuanHapa

S= Sﬁou. + 2SOCH.’
S=2n(R+H)R.

Mnowaab 6oKkoBoON
NOBEPXHOCTN

S. =2nRH.

GOK.

O6bem
2
V:SOCH_ -H=nR°H.

Mnowagb chepbl

S = 4nR? = nd?,
rae R — panmuyc cdepsl,
d —puameTtp chepbl

1.

Ha pucyHke BHUAHO, UTO paamyc cepbl U paguyc OOJIBIIIOTO
kpyra coepsl paBuel R. Torma S, xpyra = nR? =3 (mo
YCJIOBUIO).

S =4nR? =4-3=12.

cdepsl
Omeem: 12.

Ha pucynke BuIHO, uTO paguyc IIapa paBeH AJguHe pebpa
Kyba, T. e. R=1,6.

1
Wckomas miomans mMOBEPXHOCTH ImIapa S, — 9TO — ILIOIIA-
au chepswi. Torma 8
1 1 nR? n-1,62 =xn- 1,6
S, ==8, == 4nR* = = _m 16 =1,28m;
8 @ 8 2 2 2
S
1 @ =1,28.
L V4
Omeem: 1,28.
Ha pucyuke Buguo, uro O,0, — puamerp miapa, OH $B-
nsercsa BeicoTod nuauuapa u 0,0, = 2R, rne R — paauyc
mapa W paguyc OIMHMCAHHOTO OKOJIO Hero Iuauuapa. Torzma
H = 2R — BbICOTA ITUJIWHIPA.
ITo ycaoBuio S =18.
IIWJL.
_ _ 2 _ 2) _
S = s + 28,0s. = 2TRH +2-7R? = 2n(R - H + R?) =

—o2n(R-H+R?) =2n(R-2R + R?) = 2r- 3R? = 6nR?;

Ezg; S =4nR?=4-3=12.

2 _ . 2 _
6ntR* =18; nmR" = 6 ebepss

Omeem: 12.

SO — BrIcoTa KoHyca, AS — obpasyro-
masg, AO — paguyc OCHOBaHHSA KOHYcCA.
ITo ycimoBuio AS = 8\/§ cM,

ZSAO = 30°.

N3 AAOS, rge LAOS =90°:

AO = AS - cos ZSAO = 83 - cos 30° =

=8\/§~£:4(\/§)2 =12 cm.

2
TTonHasa MOBEPXHOCTL KOHyCA PaBHA:

S=8,, +S,, =n-A0-AS+n-AO® =1 AO(AS + AO) =
=1-12(8+12)=7n-12-20 = 2407 cm>.
S :m=240r : ©t = 240.
Omeem: 240.
Omeem: 4.
Omeem: 144.
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5.5.7. O6bem Ky6a, NPAMOYrosibHOro
napannenenunena, nupammaibl, NpM3mMbl, ULMNUHAPA,
KOHycCa, wapa

OIHCAH OKOJIO MOWIWHIPa, pPagmyc
OCHOBAHUSA U BLICOTA KOTOPOI'O pPaB-
vel 1. Haligure o0bemM mapaJijielienu-
mena.

1. IIpsaMoyroabHbBIN napaJijiesyienuiesn I

2. ITpsasMoyroabHbIH mapaJjieenuiesn D, c,
ommcaH OKoJio cgepsl pazuyca 6,5.
Haiinure ero oomem. A B,
1

3. O6mem napastenenunena ABCDA,B,C, D,
paBeH 9. Haiimure o0beM TpeyrojabHOM
nupamuasl ABDA,.

OIMCAH OKOJIO IMUJIWHAPA, PAAUYC OC-
HOBAHUA M BBICOTA KOTOPOI'O PaBHBI
1,5. Haiigure o0beM mnapaiesemnu-
nena.

4, IIpsamoyroabHbBIT mapaJijiesiennuIesn] I

5. Haiigure 00beM IPaBUJIbLHOM UYeTHLIPEXYTOJbHON NUPaAMUIbI,
00OKOBOe pPedpo KoTopoii paBHO 13 cM, a BEICOTA — 5 CM.
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OTBeTbI: 1.

06bem npusmbl

06bem NPAMOYronbHOro
napannenenunepa
061bem Kyb6a

06bem nupamuabl

B mpaMoOyroJbHMK MOJKHO BIIMCATH OKPYKHOCTb, €CJIM OH —
KBajgpar. 3HaT-II/IT, B OCHOBAHHM JAHHOI'O INIPAMOYI'OJIBHOI'O IIa-
paniesienuiiela — KBaapaT CO CTOPOHOU a. BrIicora muamHI-
pa ABJSEeTCS BBICOTOH OIMMCAHHOTO OKOJIO HEro IapaJjijieseri-
nexa, T. e. H =1.

Pagnyc ocuoBanusa muauHapa paseH R =1. Torza
a=2R=2.

Uckombiit 06bem pasen: V =S - H = a’? H=2%2.1=4.

Omeem: 4.

OcHoBaHME [OAHHOTO MPIMOYTOJBLHOTO D, c,
mapajiesenuiena — KBaapar (UHaue -

B Hero Hesb3sd ObLIO OBl BIUCATH cde- A, B,

py). Torga cropoHa ocHOBaHUA ITapaJ- @O
Jejenunena pasHa a =2R, rme R — N
paguyc chepsl, a =2-6,5=13. \D\Q/ ¢
BricoTa mapasiesenumnena paBHa qua- A/ %

MeTpPy BIIMCAHHOU B HEro cdephl:
AA =2R=2-6,5=13.

Nrak, wuckombiii o0wmem: V = SOCH. -H, rne SOCH' = SABCD,
H=AA,.

Ho gerko sameTruTb, UTO HAHHBIN IIPAMOYTOJBHBIN IIapaJiie-
Jenuien — Ky0 ¢ pedpom, paBHBIM 13.

Torma V = AA13 =133 = 2197.
Omeem: 2197.

Vnp. =S 4pep

ITo ycnosuro Beicota npusmbl ABCDA, B,C D, siBisieTCsl U BBI-
coroit mupamunbl ABDA, .

-H, rne H — BbICOTA NJAHHON NPU3MBI.

map. %SAABD H = %'%SABCD H = %SABCD H = %'Vnp'
ITo ycimoBuio Vnp. =9, mosToMmy
Vi, = %-9 = % =15.
Omeem: 1,5.
Omeem: 13,5.
Omeem: 480.
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1.

Hunruuaap ¥ KOHYC MMeIOT o0Iiee oc-
HOBaHMe M OOIIYI0 BBICOTY. BbIumcim-
Te o0beM IMJIMUHIPA, €CJu 00BeM KO-
Hyca paBeH 25.

Haiinure o6wmem V uacTu IUJIMHAPA,
nsobpakeHHO Ha pHCYyHKe. B oTBeTe

174
YRKaXuTe —.
T

Haiigure o6bem V wacTu KoHyca, n300-
pasKkeHHOU Ha pHcyHKe. B oTBeTe yka-

174
JHKure —.
1L

Haiinure o0beMm 1miapa, eciu ero ceue-
HUEe ILJIOCKOCTBHIO, yHOAaJIeHHOH OT IIeH-
Tpa mapa Ha 20 cM, MMeeT IMJIONIALb

3V
225% c¢cm?. B orBer samuimmre —— .
T

IMunuuap u KoHYyC UMeloT obIee OCHO-
BaHyWe u OOIIYI0 BBICOTY. BbIumciuTe
00beM IMUIMHIPA, ecJu 00beM KOHyca
paBen 18.

Haiigure obmem V wacTm muiamugpa,
n300paKeHHO Ha puCyHKe. B oTBeTe
yraxkure V/m.




OTBeTbI:

—
)

O6bem yunuHgpa

06bem KoHyca

0O6bem yceueHHOro KoHyca

e D 4,

V= %nH(R2 +rR+r?%)

O6bem wapa

=25, Torma

KOH. KOH.

V, =nR’h; V. = %nth. Io ycnosumo V.

%n}#h =25, nR’h=25-3, ©R’h =75, 1. e. V, =75,
Omeem: 75.

O0beM MCKOMOM 4YacTH IUWJAMHIPA PaBeH Pa3HOCTH 00HLEMOB
0OJIBIIIET0 ¥ MEHBIIEro IUJINHIPOB:
V=V,-V,=nR? H-nR? H=nH(R?-R2)=
=n-5(52-22)=r.5.21=105m.
V. 105mn

T 1L

=105.
Omeem: 105.

O0BbeM MCKOMOI YacTH KOHYCa pPaBeH PasHOCTU O0HEMOB BCe-
1
ro KoHyca u r ero uactu (360°: 60° = 6). Torma

1 5 5 1 51

V=V --V ==V ==.-n-R2.H =---1n-122.12=
X 6% 6 % 6 3 S
_5-12-144m o0
6-3
v _480m _ o0
T T
Omeem: 480.

OxpyxkHOCTH ¢ HeHTpOM B Touke O,
u pagmycom O,A — ceueHme 1Iapa
¢ meaTpoM B Touke O m pammycom OA.

ITo yenosuro OO, =20 cwm.

S,.. =225m cm?, Torga m- O, A% = 2257;

0,A% =225, 0,A =225; 0,A=15 cm.
Us 00,4, tne Z00,A = 90°:

0A = /007 + 0, A? = /20 +15% = 400 + 225 =
= /625 = 25 (cwm).

A oAt =495 =" . 4.15625 = F. 62500 e’
mapa ~ g 3 3 3
v 3T 62500-2 = 62500 v’
mapa TE 3 TE

Omeem: 62500.

Omeem: 54.

Omeem: 12.
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5.6. KoopaMHaTbl U BEKTOPbI
5.6.1. [lekapToBbl KOOpAMHATDbI HA MNNIOCKOCTMU
M B NPOCTpPaHCTBE

*
1. Haiimure pagmyc OKpY:KHOCTH, AmaMeTp KorTopoir MN I

u M(l; 7); N(5; 4).

2. Kouusr orpeska A(5; —2; —4) u B(5; 3; 6). Haitnure Touxy,
CHMMETPUUHYIO CepefUHEe OTPEe3Ka OTHOCHUTEIHHO IIJIOCKOCTH
xz. B oTBer zamummuTe OPAUHATY DTOM TOUKH.

3. Haiinure yruosori woahduIiu- y BJy kx+b

€HT MIPAMOIi, IPOXOAAIIEeH uepes 4105
TOUKU A(l; 1) u B(2 4). 3 P—

2

) A rXB—Xa

Yaj o x5
2 10 2 3 4 5 x
XA
-1
-2

4., B .ABC A(2; 1; 3); B(2; 1; 5); C(O; 1; 1). Haiinure gaumy
mMenuassl AM.

5. Haiigure ocTpelii yros, KoTopblii obpasyer ¢ ockio Ox mmps-
Mas x+y\/§+1=0.
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Haiigem KoopAuHATHI IIEeHTPA OKPYIK-
HOCTH TOuKu O, UCIOJb3YsS (hopMyIy

HaXO0XIeHUSA KOOPAMHAT cepelnHbl M N
i i pez, (1;7)(5;4)
OTpe3Ka:
_ Xy tEy 1+5 _

X, = 3;
2 2
_YutYny _T+4

Yo 2 2
Haiinem paguyc mammoOil OKpy:KHOCTH, Hampumep, MO:

R= MO=\/(xM —x )+ (U —9o) = \/(1—3)2 +(7-5,5) =
= J4+2,25 = 6,25 = 2,5.

5,5.

Omeem: 2,5.

OmnpeneanM KOOPAMHATHI CEPEeSUHBI OT- 2z
peska AB; xoopauHAThl TouKu C:
X, tXp _5+5_5.

Yem Ty Ty TV

-2+3
Yo = = 07 5;
¢ 2
-4+6
2o=—5 =L C(5; 0,5; 1).

Haiinem roury C,, cummerpuunyio C
OTHOCUTEJILHO ILJIOCKOCTH XZ.
ITo cpaBuenuio c¢ Touxkoii C cumMer-
pUYHAsA efi OTHOCUTENBHO IJIOCKOCTH XZ TouKa C, mMeeT Ipo-
TUBOIIOJIOYKHOE 3HAUeHNe OPAMHATEI, T. €. C1 (5; -0,5; 1) Op-
nuHaTta Touku —0,5.

Omeem: —0,5.

OueBUIHO, UTO Koa(pduimenT k y Bly kx+b

B ypaBHeHMH Yy = kx+b paseH 1y

TaHIeHCYy yrIJia, KOTOpPhIiI o0pa- 3 Ys—ya
2

3yeT IpsMas C OChIO X.

_ _ 1
petga=Y8"Ya _2-1_5 Yhe x
Xp—X, 2-1 2 10 1 3 4 5 x
-1
Omeem: 3. B
Omesem: 1.

Omesem: 30.
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5.6.2. dopmyna pacCToOSHUA MeXAY TOYKaMM.
YpaBHeHue cepbl

*

1. Haum xy0o ABCDA,B,C.D, c pe6opom 1. Haiimure paguyc cde-
1~11
pBI, IIPOXOAAINEll uepes BeplIMHY A, cepenuHbl pebep DC
u BB, u uenrp rpauu A B/C D,.
*
2 . Iam ~ABC. HajinuTe 5IuHY MeIuaHbI A(-2;0;1) I .
CM.

B(8;-4;9) C(-1;2;3)
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OTBeTbI:

KpuTtepnn nposepku pelueHus:

1 6ann.

OnpefeneHbl KOOPANHATLI BCEX
yeTblpex TOYEK, COCTaBJIEHO
ypaBHeHMe cdepbl, HO caenaHbl
OWNOKN VNN peLleHre He 3a-
KOHYEHO.

2 6anna.
O6OCHOBAHHO MoOnyyeH Bep-
HbIl OTBET.

198

2.

Pewenue:

BBemem cucremy KoOpAHHAT z F(%;
C HaAyajJoM B BeplImHe A, Tak, A ) B,
yro ock Ox wumer II0 CTOPOHE 1
AD, ocb Oy — mo AB m och
Oz — 1o AAl YuureiBasg, 4ro 0
pebpo Ky6a paBHO 1, moJyumm A(0;0;0) B U
KOOPAMHATHBI: T. A(O; 0; 0). D
Touka P — cepeguna DC u

Dy G K(o 1; 2)

| P(1;%;0)C

%

P(l; %; 0) , Tourka K — cepenuna BB, u K(O; 1; %J .
Touxka F — menTp (TOUuKa IepeceueHUs: muaroHasieil) rpaHu
A, B/C D;; F(; ; ) CocraBuM ypaBHeHUe chephl, IPO-

xomAmnien uepes Touku A, P, K u F:
2+y?+22+ax+by+cz+d=0.

ITockonbpky cdepa mpoxoAuUT uvepe3 HAUATIO KOOPAUHAT, TO
d = 0. IlogcTaBUM KOOPAMHATHI TOUEK B BTO ypaBHEHUE:

2+’ +22+ax+by+cz+d=0.

P(l;l;O); K(O;l;l); F(l;l;l);
2 2 2 2

1+1+0+a+2=0; a+2+§=0;
4 2 2 4
1+l+b+£=0; b+£+§=0;
4 2 2 4
l+1+1+0L+b+c_0 g+2+c+§=0.
4 4 2 2 12 2 2
11 13 9
Pemraem cucremy, moayumm: a=——; b=——; ¢c=——.
14 14 14
YpaBHeHUE chepnl MMeeT BU:
2 +y?+22 —E —E —32—0
v’ 147 14 14°7
BrigemuMm 1moyHBIEe KBaJapaThl: x2—2-E-x+£+ 2 _
paret: 28 " Tga Y
13 169 9 81 121 169 81
-2 - —y+—+2"-2-—-z+ = + + H
28 784 28 784 784 1784 784
( 11) ( 13)2 ( 9)2 371
x——| +|ly——| +|z—-——| =—.
28 28 28 784
3HaUurT, R2=E; R = ﬂ:ﬂ
784 784 28

V371

Omeem:

Omesem: 6.
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5.6.3. BekTop. Moaynb BekTopa. PaBeHCTBO,
CJIOXXEeHUe, YMHOXEeHUe Ha YMcno

*

1.

Haiigure pamHy BeKTOpa a = —3@, eciu A (3; -2 0)
u B (5; 0; — 1).

T/IBBe_ClTHO, gyro |al =11, |5| =23, |E — 5| =30. Haiigure
a+bl.

Mambsr  touxkm: A(8;-25), B(23817), C(-39%4) =un
D(3;4; m). Ilpu KakoM 3HAYEHUW M DPABHBI BEKTODHI AB

u DC?

Jaubl BEeKTOPBI a (1; 1; - 1) ub (2; 0; O). Haiigure niuHy BeK-

tropa ¢ = 2a +3b. OTBeT OKPYIJINTE 4O LEeCITHIX.

Hamo: lal = 5; |5| =12, npuuem a L b. Haiinure |d + I;|.
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OTBeTb!:

Ycnosue paBeHcTBa
BeKTOopoB

a(x; yp) = blxgs yy)
Torga M TOJIBKO TOrnga,
X1 =X

Korza { 1= =2

Y1 =Y.

a(_’ﬁ; Y15 2) =

= b(xy; Y5 25)
Torga U TOJIBKO Torzga,
xl = x2,
Korga yl = y2’

2 = 2.

Cymma 1 pa3HOCTb ABYX
BEKTOpPOB

Ecan E(xl; Y1)
E(xz; Ys), TO
a+b=
= Z'(xl + %95 Y1 + Ys)s
a-b=
— X253 Y1

= d(x ~Y,).

Ecin E(xl; Y15 21)s
b(xy35 Y3 25), TO

 a+b-

=c(x) + X935y + Yg3 2y +25),
 a-b-

=d(x; — X3 Yy —Ya5 2 — 25).

YMHOXeHMne BeKTopa
Ha yucno

Ecian E(xl; Y1),
10 Aa = b(Ax;; Ay;).

Ecnou a(x;; yq5 %),
TO

Aa = b(Axy; Ayy; Az,) .

1.

Haiigem KoopauHaThl BeKTOpa AB :

AB(5-3;0-(-2); -1-0);

Haiimem @ = -3AB =

Torga AJWHA BeKTOpa @ |al= \/(—6)2 +(-6

Omeem: 9.

Haiinem cymmMy KBagpaToB MOOYyJieii: |E -b |

- 5F +la+ 5
=a2—-2ab+b2+a%+2ab+b2

3Hauur, |E—5|2 +|E+5|2 = 2|c7|2 +2|5|2.

Haiinem |E + I;lz

la+5F =2lal +26" —la -5 =

=2.112 +2-23% - 302

J400 =

Tor';[a a -+ b|
Omeem: 20.

=242 +1058 — 900 = 400.

Haiigem KoopauHaThl BeKTOpa AB :

AB=(2-83-(-2); 7-5) = (-6 5; 2).

Haiigem xoopaunatel BeKTopa DC :

DC=("3-3;9-44-m)=(-6;5,4—m).

BekTOopsl paBHBI, €CIM pPaBHBI
4-m=2; m=2.

Omeem: 2.

Omeem: 8,4.

Omeem: 13.

X KOOPAWHATEI,

J81 =09,

AB(2; 2 -1).
—3(2; 2; —1) = (—6; - 6; 3).
P +32 =
u |E+5|:
—(@-0)V+@+p) =
= 2laf + 206l

II09TOMY
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5.6.4. KonnuHeapHble BeKTopbl. PasnoxeHue
BEKTOpa Nno fBYM HEKOJIJIMHEeapHbIM

*

1. Jaubl TOUKHU A(l; 0; 2); B(3; n; 5); C(2; 2; O) u D(5; 4; m) I

ITpu Kakux 3HaueHHAX M u n BeKTopbl AB u CD KoJiuHe-

apubl? B oTBer zamuinuTte m-n.

2 . Bexropsl @ m Ad KosumHeapHbl. Hafinmre A (L >0), ecan I

al =5, a KOOpAWHATHI BEKTOpa a4 = (6; - 8).

3. JlaHBI BEKTOPBI E(—l; 1); 5(1; 1) u E(l; —2). Haiigure Tarkue I

yucaa A W [, YTOOBI BBIMOJHSJIOCH PABEHCTBO C = Aa + Ub.

B orser sanmumuTe A + L.

4. [auwr sexroper a@(1;0); b(1;1) u ¢(-1;0). Haiiaure Taxue I

A u W, uToGel ¢ = A + ub. B orBer sammmuTe A + L.

5. ITpu kakux m u n Elll;, ecan 6(15; m; 1) u 5(18;12; n)
B oTset szanmumure m - n.
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OTBeTb!:

YcnoBue KonnnHeapHoOCTH
BeKTOopoB

a(xy; yp) m b(xys yy)

KOJLJIMHEeapHbI TOTrga

1 TOJBKO TOTJAa, Korja
X _W

Xo Yo

a(x;; ¥y 21)

u b(xy; Yo3 29) KOJIIU-
HeapHBI TOTJa U TOJb-
KO TOrZa, Korga

H_Wh_Aa
Xo  Ys 29

1.

Haiinem KoopamHATBI BEKTOPOB AB u CD:

ABz(xB—xA;yB—yA;zB—zA)=(3—1;n—0;5—2)=(2; n;3).

@=(xD—xC;yD—yC;zD—zC)=(5_2;4_2;m_0)=(3; 2; m)

BexTopsl HeHyJeBLIe, II0 YCIOBHUIO KOJLIMHeEapHBI, 3HAYUT,
WX COOTBETCTBYIOINE KOOPAMHATHI JOJKHBI OBITH HPOIIOPIIHO-
HaJbHBI:

2_n_3
o
Pemum nponopiuio
2_n 22 _4 2 3 33 9
3 2’ 33 m’ 2’
n~m:é~g=6.
3 2
Omeem: 6.

Ecsiz BeKTOpBl @ ¥ AQ KOJJIMHEApHBI, TO KOOPAMHATHI 9TUX
BeKTOpOB: & (6;—8) m Aa(6A; —8L).

Haiinem |\al = (6%)2 + (—87&)2, a o ycaosuio |Aa| = 5. Iloxy-
yyuM ypaBHEHUE: J36A2 + 6402 = 5; 100A? =5, MMOCKOJNBEKY
A>0, o 10L=5, A=0,5.

Omeem: 0,5.

Eciu a m b — HeKoJIMHeapHbIe BEeKTOPHI (A OHU HEKOJIINU-

HeapHbI, T. K. _Tl # %), TO BEKTOP C MOJKHO Pa3JOMKUTDH IIO

IBYM HEKOJUJIMHEAPHBIM BEKTOPaAM €IMHCTBEHHBIM 00pa3oM:
¢ =ha+pb; (5-2)=1(-11)+n(11);

(1; —2)=(—k; 7&)+(u; p.) uiu (—k+u; k+u)=(1; —2).

“A+u=1

W3 ycnoBus paBeHCTBAa BEKTOPOB MOJIYUNM: {7\, fu=-2

ITocKONIBKY B OTBET HEOOXOOMMO 3aIllMCaTh A + [, TO HaHHAS

cucTeMa ypaBHEHUH JaeT OTBeT: A + u = —2.

Omeem: —2.
Omeem: —1.

Omeem: 12.
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5.6.5. KomnnaHapHblie BeKTopbl. PasnoxeHnue
BEKTOopa Nno TpeM HeKoMJIaHaApPHbIM

*

1 .

*

2.

ITpyu KakomM 3HAUeHHUH 71 BEKTOPHI a4 (1; -1 2); b (0; 2; 3)
u ¢(2; 0; n) KommIaHApPHBI?

Haubl Tpm  HEKOMILIAHAPHBIX  BeKTOpa a (3; -2 1);
b(-1;1;,-2); ¢(21;-8). Hatinure pasnokeHHWe BeKTOPa
5(11; - 6; 5) o BexTOopam @, b, ¢: d = 7&&+u5+v5. B or-
BeT 3amuiure A+ L+ V.

(3 1 3) - 3 4
ITpu KakoM 3HAUEHUM M BeKTOPLI | —; —; —— |} b|——; 6; —
72 4 2 3

(9
uc (g, m; —1 | xommianapHabI?

Hausl Tpu BeKTOpa E(O; 0; 1); 5(0; 1; 0); E(l; 1; 1). Haiigu-
Te pasiIosKeHue BeKTopa m = Aa + ul; +vec. m (1; 2; 3) . B or-

BeT 3amumimute A+ L+ V.
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Ecau BeKTOpPHI KOMILIA-
HapHBI, TO

¢ =\a+ub,

roe A2 +|.l2 # 0.

Iycts ¢ = A& + pb;
(205n)=r(1;-152) +u(0; 2 3);

(2; 0; n) = (k; -\ 2%) + (0; 2u; 3u).
ITosyuaem cucremy ypaBHeHHu: [A+0 =2;
-A+2u=0.
Orcroma A=2; w=1, torma n =2A+3u=2-2+3-1=7
Omeem: 7.

Eciau BeKTOPHI HEKOMILIAHAPHBI, TO BEKTOP d MOMKHO IIpej-

CTAaBUThL B BUJE pasiokeHus d = Aa + ;,Ll; + VC eIuHCTBEHHBIM
o0pasom:

(1,-6;5)=A(8; -2 1) +pu(-L L -2)+v(% 1, -3);

(Bh —2M &)+ (T s —2u) + (2v; v; —8v) = (15, = 63 5).
ITonyuaem cuctemy ypaBHEHUI:
BA—u+2v=11
-2+ U+ V=-6;
A—2u—-3v=>5.

C10)XMM IepBOe YpaBHEHHE CO BTOPBIM: A + 3V =15; CJIOXKUM
TpeThbe YPaBHEHUE C IIePBBIM, YMHOMKEHHBIM IMOYJEHHO Ha —2:

N —6A +2u —4v = -22
A-2u-3v=>5
—B5A—T7v=-17 wau 5L+ Tv =17.

A+3v=0>5;
5L+ 7v=1"7.

Pemnm ee croco0oM ITOACTAHOBKU:
A=5-38v, 5(6-3v)+Tv=17; 25-15v+Tv=1T;
—8v=-8 v=1 A=2.
IlogcTaBuM 9THM 3HAUEHUS BO BTOPOE ypaBHEHUE:
-2-2+u+1=-6; u=-3.
A+u+v=2-3+1=0.

ITonyuum cucremy: {

Omeem: 0.
Omesem: —4,5.
Omeem: 4.
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5.6.6. KoopamHaTbl BekTOopa. CkanapHoe
npou3seaneHue. Yron Mexay BeKropaMmm

1. dawmsitouxu A(0;1;1), B(1;1;2); C(2-2;2) u D(2; -3;1). I -
Haiigure yroan mexxay BeKTOpamMu AB u CD.
*
2. Hau xy6 ABCDA B,C D,. Boruuciure B, C I -
YTOJI MEXIY BD1 u MAl, roe M — ce- A
1 e D1
penuna pebpa AD. 4
X5 c
A !
; D
*
3. Haum AABC. HaiinuTe BHEITHHWI yroJl IpU BepiiwmHe B, ecau I .
B(2-1-1); A(22-4) u C(3-1;-2).
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OTBeTb!:

Kputepun nposepKu peLueHns:

1 6ann.

OnpepneneH yron mMexay ckpe-
WMBALWMMUCA NPAMbIMKA, HO
B pelleHun caenaHbl OWmnoKu
WM 3afa4Ya peLleHa He NoHo-
CTbiO.

2 6anna.
O60CHOBaHHO MoOJyyeH npa-
BUJIbHbIV OTBET.

206

3.

Haiinem KoopamHaATBHI BEKTOPOB:
AB=(1-0;1-1;2-1); AB(10;1).
CD(2-2-83+21-2); CD(0;—1;-1).

cos(E;c_D) AB-CD 1-0+0-(-1)+1-(-1)

[aBl-leDl 1270212 o2 + (c1) + (<1)?

1

cos(ﬁ;c—p):_é;

(E; C_D) = arccos (— %) =180° - arccos% =180°-60° =120°.
Omeem: 120.

Peuwenue:

Bsenem pmexapToBy cuc- z

TeMy KOODAMHAT C Haya- B, C

JIOM B TOuKe B.

Ocb Ox moiigeT mo pebpy Ai(2a;0;2a) D1(2a; 2a; 2a)
AB, ocv Oy — mo pe6- g

py BC u ocs Oz — 10

BB,. _AXB(0;0;0) C y
IIycts pebpo KyGa pas- Al 4

HO 2a. 'x/ M(2a;a;0)

PaccmorpruMm  BEKTOPHI
MA, w BD, B 3101
crucTeMe KOOpAMHAT, HalileM YIroJ MeX Iy 9STUMI BeKTOPaMU.
Koopauaatel TOUeK, 3aJalolfUX OSTH BEKTOPBI, OYAYT
UMeTbL BUI: B(O; 0; 0); D, (2a; 2a; Za); M(Za; a; 0)
u A1 (2a; 0; 2aL KoopauHaThl BeKTOPOB:

BD, (2a; 2a; 2a); MA, (0; —a; 2a).

Mogynu BEeKTOpPOB: ‘BDl‘ = \/(2(1)2 + (20L)2 + (Za)2

= 1242 = 2a+/3. |m‘ = \/02 + (—a)2 + (2a)2 = \/g = a+/5.

CKaJIHpHoe IIpou3BegeHne BEKTOPOB:
BD,-MA, =2a-0+2a-(-a) + 2a - 2a = 24°.
_ BD, - MA, _ 2a? _ 1
BD,|-[MA,| 203 a5 15

(m) = arccos i .

J15

1
Omeem: arccos —.

J15

Torma cos (BDI; MAl)

Omeem: 120.
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6.1. dnemMeHTbl KOMOMHaATOPUKH
6.1.1. NoouepeaHbIN U OAHOBPEMEHHbIN BbIGOP

*

1.

B Kwuocke mpogarorcss pydyKm 6 BHIOB M TeTpagyd 5 BHUIOB.
CKOJIbKMME cIocob0aMy MOYKHO COCTABHUTHL Hapy U3 PYUYKHU
u Terpasmu?

Haiigure KosmduecTBO TpexX3HAUHBLIX YMCEJ, KOTOPBIE MOYKHO
cocrtaBuTh us mudp 1, 2, 3, 4, 5, 6, ecau MUPPLI B UKCIE He
TIOBTOPSAIOTCA.

CKOJBKMMU CcIIOCODAMM MOTYT 3aHSTH IIepPBOE, BTOPOE M Tpe-
The MecTa 8 yuacTHHUI ¢puHaabHOro 3abera gucraunuu 100 M,
ecJI BCe I0KAa3aju pasHoe BpemMsA?

Hmeercsa 4 pasHBIX KOHBepTa 0e3 Mapok U 3 pa3Hbie MapKH.
CKOJIBKMMU CIOCO0aMM MOJKHO BBIOPATh KOHBEPT M MAapPKy
IJd OTIIPaBJEHUSA muchbma?

CKOJIBKMMU CIOCO0AMU MOJKHO M3TOTOBUTH TPEXI[BETHBINA
dJiar ¢ ropm30OHTAJLHLIMU IIOJIOCAMMU, €CJIH MMEeTCH MaTepH-
ayn 6 pasHBIX ITBETOB?

N3 15 yuacTHMKOB coOpaHMs HaAO0 BBLIOpPATL IIpeacemaTessd
u cexkperapsi. CKOJIbKUME CIIOCO0AMI 9TO MOJKHO CHeJiaTh?
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OueBUAHO, UTO K KAXKION M3 6 pydyeK MOIKHO B3SAThH JIIOOYIO
u3 5 Terpaneii. IlosTomMy 10 IpaBmMiIy IIPOU3BEACHUSA IIAPy
«pyUYKa-TeTpagb» MOXKHO cocTaBUTb 6-5 = 30 cmocobamu.
Omeem: 30.

Hasa BeIOOpa (OPMYJIBI BBISCHUM, UTO MIJA UYKCEJ, KOTOPbIE
MBI OyZeM COCTaBJATH, IIOPALOK CJIeSOBAHUA IU(PP BaKeH.
CileoBaTeIbHO, COOTBETCTBYIOIlee COeIMHEHNEe — pasMelle-
Hue u3 6 sJIeMeHTOB II0 3.

A3 =6-5-4=120.

(Acnonp3oBaiu OpPMYJTy
At =n(n-1Dn-2)..(n-k+1),

rae A,’f — pasMellleHHe U3 1l 3JeMeHTOB 10 k.)
Omeem: 120.

YuacTHUITY, 3aHABIIYIO IIePBOE MECTO, MOKHO BBIOpaATL IIO
dopmye A8 =8, T. e. 8 crmocobamu.
YuacTHUITY, 3aHABIIIYI0 BTOPOE MECTO, MOMKHO BHIOpaTh yiKe

A.} =7, T. e. ceMbl0 cIoco0aMM, a YYACTHUILY, 3aHSBIIYIO

TpeThbe MeCTO, — Aé =6, mecTbio cumocobamu. Ilo mpaBuay
MPOM3BeeHNUs 3aHATH II€PBOE, BTOPOE U TPEThe MEeCTa MOKHO
8-7-6 =336 coocobamu.

Omeem: 336.
Omeem: 12.
Omeem: 120.

Omeem: 210.
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6.1.2. dopmynbl COMETAHUM M NEPECTAHOBOK. BUHOM
HbroTOHA

*

1.

Haiinure xoaMuecTBO pPAa3HBIX YeTBHIPEX3HAUHBLIX UHNCEJd, KO-
TOpBIE MOXKHO cocTaBuTh u3 upp 0, 5, 7 u 9, ecau nudpsl
B UHCJIe He IIOBTOPSIOTCS.

N3 10 TypuctoB Hamo BwIOpaTh 2 HeKypHBIX. CKOIBKUMU
crocobaMu 5TO MOXKHO CIeaTh?

" 4
Hatinure pasnoxenue cremenu 6umoma (3x +2y) . B orser
3anuinuTe KodppuiueHT npu x2y2.

Kara momMHUT, 4TO Tese)OH MOAPYTrd OKaHUMBaETCSa HMuppamMu
7, 3 u 5, HO He IOMHUT, B KaKOM MOpPAAKEe OHH pPAacIOoJIio-
JKeHbI. YKa)KuTe HauboJbIllee YMCJIO BapHMaHTOB, KOTOPLIE eil
HaJgo mepedpaTh, UTOOBLI JO3BOHUTHLCA HOIApPYTe.

Yuenury gaau cuucoxk u3 10 KHHUT, KOTOpPbIe HAL0 IPOUYNUTATH
BO BpeMsa KaHUKYJ. CKOJNBKMMH CIIOCO0AMH OH MOXKET BBI-
opate 7 KHUI?

2

Haiinure wxospduiimeHT mnpum Xx° B pasjoKeHUU OMHOMA

(x+2)5 .
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OTBeTb!:

IlepectanoBKkM U3 n
3JIeMeHTOB (passudya-

IOTCS IOPAJIKOM CJI€eIO0-
BaHUSA DJIEMEHTORB)

P, =n!=1-2-3-...-n,
roe P, — KonmuecTBO
IepecTaHOBOK.
0l1=1 («n!»

n (axTopuas)

YUTaIT:

Pasmemenusa us n sje-
MEHTOB II0 m (pasjnya-
I0TCA WJIU TOPAILKOM,
WU 3JIeMEeHTaMM1)

A'=n-(n-1)-..
wor(n-m+1)=
n!
C(n-m)!
rae A’ — KOJHMYECTBO

pasMeleHuid U3 n vJjie-
MEHTOB II0 M

Kom6unanmuu us n sie-
MeHTOB mo m (pasiau-
YAIOTCS JIUIIL 9JI€MEH-
TaMM)

C =
_nn-1)-....(n-m+1)
N 1-2....m -

_ n! AT
B m!(n—m)!_ P

b

rge C)' — KOJIMUYeCTBO
KOMOMHAIIUI 13 N 9JIe-

MEHTOB IIO M. C,? =1

1.

W3 uernipex mudpp 0, 5, 7 1 9 MOXKHO MMOJYUUTDH P, mepecra-
HOBOK. IlepecramoBxku, HaumHaloiuecsa c¢ udper 0, He AB-
JISIOTCS 3allMChI0 YeTHLIPEX3HAUHOTO YHCJa — UX KOJMUECTBO
F,.
Torga KOJIWMUYECTBO YEThIPEX3HAUYHBIX UHCEJ PABHO

P -P=4!-381=1-2-3-4-1-2-3=18.
Omeem: 18.

ITocKONIBKY MOPANOK CIeLOBAHUS 3JIEMEHTOB HEe YUHTHLIBAETCS
(me:xypHBIM He BasKHO, B KaAKOM IOpPAIKE MX BLIOEPYT), TO CO-
OTBETCTBYIOIIlee coeAMHEHMNe ABJsgeTcsa couetanueM u3 10 sie-
MEHTOB II0 2.

s BBIUMCJIEHUSA HCIOIb3yeM (hopMyy

! 10! 10-9
ch=—"" ;3= - = 45.
" Rkln-k)! 10 21(10-2)! 1-2
Omeem: 45.

Ucnonbsyem (opmMysny Mjid PasiaoKeHUA
(a+b)* = a* +4a3b + 6a%b% + 4ab® + b*.
Torna
(3x + 2y)4 =
=(3x)" +4(3x)° -2y + 6(3x)" - (2y)° + 4(3x) (2)” + (2y)" =
= 81x* +108x3 - 2y + 54x? -4y +12x -8y + 16y* =
= 81x* + 216x3y + 216x%y? + 96xy® + 16y*.
IIpu x%y? kosddunuent pasen 216.
Omeem: 216.
Omeem: P, = 6.

.7 _ 3
Omeem: C10 = C10 =120.

Omeem: 80.
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6.2. OnemMeHTbl CTAaTUCTUKMU
6.2.1. TabnuuHoe u rpachuyeckoe npeacTaBfieHue
AaHHbIX

KOJI-BO, 4YeJl.

1.

Ha pgumarpamme IIOKa3aHO KOJIMYECTBO
nocerureJieii caiita « PUA HoBocTu» BTe-
yeHHe Ka)kjgoro daca 8 mexadbps 2009
roga. Ilo ropusoHTanIn yKa3bIBAETCS
HOMEp dYaca, IO BepTUKAIU KOJIH-
4YeCTBO IIOCETHTeJIeld caiTa 3a NaHHBIA ..., Iniml |
yac. OmpemennTe II0 AmarpaMMe Pas- 20000 _ it |
HOCTb HAMOOJIBIIIEr'0 ¥ HAMMEHBIIIET'O 10000 ﬂ]—ﬂ—m } I
KOJIMUECTBA IIOCETUTEeJIeH 3a uac. 0 3 1 e s 1o 12

90000
80000
70000 HH
60000 HHH
50000 il I
40000 HHN H

18 20 22 24 {(yac)

Apengnasa niara
3a CyTKH
3400 pyoO.

3000 pyo.
3200 pyo.

Kanent xoueT apeHI0BATH aBTOMOOMIb HA CYTKH IJIS IIOE3]-
Ku Ha paccroanue 450 km. B Tabiuiie mpuBeIeHBI XapakTe-
PUCTHUKH Tpex aBTOMOOMJIEH M CTOMMOCTH apeHIbl. KiueHT
00A3aH OIJIATUTH TOILJINBO 1A aBToMoOuasa. (IleHa gusesbHO- I

ro tomauBa — 18 py6. 3a autp, 6emsuna — 19 py6. 3a aurp,
rasa — 9 py0. 3a JauTp.)

Pacxox TomamumBa Ha
100 kM (IHTPOB)

14

ABTOMOOUIL Tomauso

1 Husensaoe (18 pyo6./m)
Beusun (19 py0./n1) 16
3 T'az (9 py6./n) 18

KianeHnTt BniOupaeT caMblil gelleBbIii BapuaHT. KaKyio cymMMmy
OH 3aIlJIaTUT?

Teneii caita «PUA HosocTu» B TeueHHe KaKIOro uaca 8 me-
kabpa 2009 roma. Ilo ropmusoHTaJ M yKas3bIBaeTCA HOMEpP Uaca,
IO BEePTHUKAJN — KOJUYECTBO IIOCETHTEJel caiiTa 3a JaHHBIN
yac. OmpegesanTe Mo guarpaMMme, 3a Kakoil uac Ha cainte «PUA
HosocTu» mo0bIBaI0 MUHUMAJIbLHOE KOJHMYECTBO IIOCETHTEJel.

Ha guarpamme (cMm. 3amauy 1) mokasaHoO KOJUYECTBO ITOCETHU- I

CrpoutenbHoil (pupme Hamo mpuobpectu 60 KyGoMeTpoB OpY-
ca y OOHOIrO U3 IIOCTABINUKOB. IleHBI M yCJIOBUS IIOCTABKU
OpuBeJeHbl B Ta0JINIIE.

Ioc- Hena Gpyca | Crommocts fio- JlonoJHUTEIbHbIE YCIOBUS
tapumk | (py6. 3a 1 m°) crtaBru (pyo6.) b
1 3500 10800
2 4000 8800 IIpu 3axase Ha cymMmy GoJjiee
150 TeIc. py0. mocTaBKa OecraTHAas
3 3800 8800 IIpu 3axase Ha cymmy OoJjee
200 TeICc. py0. mocTaBKa OeciiaTHasA

Kakymio cymmy samiatur crponTeabHas (PUPMa, €CJIU OHA
BRIOMpaeT HauboJiee HeIllleBLIii BapuaHT?
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OueBUAHO, UYTO HaMOOJLINIEe KOJMYECTBO IIOCETHUTEJeil
osl10 B 13 wacoB — 80000, a HamMenblllee B 3 uaca, T. €.
10000 uesoBex.

Pasnoctn: 80000 — 10000 = 70000

Omeem: 70000.

Brruucaum pacxonpbl KINEHTA IO KAXKIOMY BUAY aBTOMOOWMJISA.
1-#1 aBTOMOOMJIB:

450 KM 1 4 1118 py6. /u + 3400 py6. = 4534 py6.
100 &m

2-1 aBTOMOOUJIB:

450 KM 16 119 py6. /1 + 3000 py6. = 4368 pys.
100 xu

3-1 aBTOMOOUIIL:
450 kM
100 &m
Omeem: 3929.

18 i1 -9 py6. / 1 +3200 py6. = 3929 pyo.

Omeem: 3.

Omeem: 220800.
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6.2.2. YucnoBble XapakKTepMCTUKU PAAOB AaHHbIX

*
1. HeBouku 11 Kjacca Ha ypoke (USKYJIbBTYPHI IPU MIPBIKKAX

B BBICOTY IIOKasaju cjenymolinue pesyiabrarbi: 90, 125, 125,
130, 130, 135, 135, 135, 140, 140, 140, 140.

Haiigure Moy 9TOM COBOKYITHOCTH JaHHBIX.

2. Haiinure MenuaHy COBOKYIIHOCTH BBIOOPKHM, IIPeICTaBJICHHOM
B 3agaue 1.

3. Haiigure cpefHee 3HAUeHME PANA NAHHBIX, IPEINCTABJIECHHBIX
B 3agaue 1.

4, Haiinure pasmax 3aJaHHOM COBOKYIHOCTH NAHHBIX, IPEHCTAB-
JEeHHBIX B 3amaue 1.

5. Iocie mernux KaHUKYJ IIPOBEJU OIpoc 9 MaIbUMKOB O KO-
JIMYEeCTBe KHUT, MPOUUTAHHBIX UMY 3a KAaHUKYJILI. Ilomyumin
pAn umce:

5,3,3,4,6,4,4, 7, 4.

Haiigure Moay 5TOM COBOKYIIHOCTU JTAHHBIX.

6. HaiinuTe MenmaHy COBOKYITHOCTH BBIOOPKM, IIPe[CTaBICHHOM
B 3ajaue 5.
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Moga — »TO 3HaueHue
CIyYaiiHON BeJWUYWHBI,
BCTpeUaloIeecsa dvarre
OCTaJIbHBIX.

MeguaHa — 5TO TaK Ha-
3BIBAEMOE CEPEIUHHOE
3HAUEHUE YIIOPAJOUYEH-
HOrO pAfa 3HAYEHUH
caydaiiHoit BeJINYU-
HBI. ECINM KOJIMYEeCTBO
yucea B PANY HEUYET-
HOEe, TO MeJuaHa — 3TO
YHCJIO, 3aIMCAaHHOe II0-
cepequHe; €CJAW UeT-
HOEe, TO MeJuaHa — 3TO
cpenHee apud)Mmerudec-
KoOe IBYX UMCEJ, CTOS-
UX MMOCEPEeINHE.

ITosTomy mnsa sToro psaza moza paBHa 140.
Omeem: 140.

HaHHAsA COBOKYIIHOCTH MMEET UYeTHOEe KOJMYECTBO UHCEJI, II0-
STOMY MEIMAHOMN MOJIXKHO OBITH cpefHee apu(pMeTHUeCKOe Uu-
cea 135 u 135; oueBugHO, UTO 3TO M OymeT umcao 135.
Omeem: 135.

CpenuuM 3HaueHMeM OyneT cpegHee apuMeTHUYeCcKOe 3aIaH-
HOI COBOKYITHOCTH JAaHHBIX:

90+125-2+130-2+135-3+140-4

=130, 4.
12

Omeem: 130,4.

Pasmax — 5TO pasHOCTh, MeXXAy HAMOOJBIINM UM HAUMEHb-
M 3HadveHuaAmu, T. e. 140 — 90 = 50.

Omeem: 50.

Omeem: 4.

Omeem: 4.
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6.3. dneMeHTbl TEOpUM BEpPOATHOCTEMN
6.3.1. BepoaTHOCTM COOLITUM

*

1.

B snorepee 30 Beiurpeimuabsix 0uiaeroB u 270 O0uieToB 6e3 BbI-
urpsinia. Kaxosa BeposSTHOCTL, UTO II€PBBIN IIPHOOpPETEHHBIHA
ouyer OyAeT BBIMI'PBINIHBIM?

B KopoOke JsexxkaTt pasHoiBeTHbIe mmapbl: 40 Kpacuwix, 20 Oe-
JIBIX, OCTajJbHble — uepHBbIe. CKOJIbKO UEPHBIX IIAPOB B KO-
poOKe, ecau BEpPOSATHOCTL BBIOOpA CIAyUYalHBIM 00pa3oM dUep-

Horo mapa P (u) =% ?

IIBa OXOTHMKA CTPEJSIOT OJHOBPEMEHHO M He3aBUCHUMO APYT
OT Apyra II0 MHIIEeH!. BeposTHOCThH IOIAaJaHWSA B MUIIEHb
oxzumoro — 0,7, apyroro — 0,9. HaiizuTe BepoOATHOCTH TOTO,
YTO XOTA OBI OJUH CTPEJIOK IIOIAJ B IEJIb.

W3 marypaapHbix unmceg oT 1 go 20 yueHuMK Hayraj Ha3bIBaeT
onuo. KakxoBa BEpOATHOCTL TOTO, UTO ATO UMUCJIO SBJIAETCA Te-
aurteneMm umciaa 207

B macTepckoil Tpu cranka. 3a pabouyio cMeHy M3 CTPOSA BBI-
XOguT He Oojiee ogHoro. IlepBbIN BBIXOLUT M3 CTPOA C BEPO-
arnocteio 0,15, BTOpOii — ¢ BepoaTHOcThi0 0,05, a Tperumii
¢ BepoaTHocThio 0,1. HaliguTe BepoATHOCTH TOr0, UTO 3a CMe-
HY HU OAUH CTAHOK He BBIHAZET U3 CTPOH.
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Oo6miee xomunuecTBo 6miaeToB — 300. ITocKOIBKY M3 HUX TOJb-
KO0 30 BBIUI'DBIIIHBIE, TO BEPOATHOCTL TOr'0, UTO HEPBBIA HPU-
o0OpeTeHHbI OuaeT OyAeT BBIMTPBINIHLIM:

30 1

Pa)=30_1
300 10

=0,1.
Omeem: 0,1.

IlycTtes B KOpOOKe JIEXKUT X YepHBIX IIapoB, TOrAa o0Imee KO-
aundecTBo 1mapos: 40+ 20 + x = 60 + x.

1
BepoATHOCTL BBITAIUTH UEPHBIN IIAp — 5’ Torga
x 1
P(q) = =—; 3x=60+2x; x=30.
60+x 3

Omesem: 30.

ITycTs cobObiTHE A, COCTOMT B TOM, YTO NEPBHIA CTPEJIOK IIO-
maja B IeJib, T. €. P(Al) =0,7, a cobbITHE A1 — B TOM, UTO

OH He IOIIAJ B IeJIb, T. €. P(Al) =0,3. AHajgoru4Ho

P(A,)=0,9 u P(4,)=0,1.

Torma BepoOATHOCTH TOrO, 4YTO o00a CTpeaKa He MIONaIun
B IIeJb:

P(A)=P(4,)-P(4,)=0,3-0,1=0,03,

a BEPOATHOCTh TOI'0, UTO XOTsS OBbI OAMH IIOIAJ B I[€Jb:
P(B)=1-P(A4)=1-0,03 =0,97.

Omeem: 0,97.
Omeem: 0,3.

Omeem: 0,7.

TeOPEMbI CNnoXXeHna Bepomuocreﬁ

HeT | Co6niTusA A 1 B — coBMecTuMBI 22

|P(A +B)=P(A) +P(B)| |P(A+B)=PA)+P[B)-PA B)|

TeopeMbl yMHOXKeHA BEePOATHOCTEN

H—e"'| CobbITHd A 1 B — 3aBUCUMBI }&

[ P(AB)=P(4) - P(B) | [ P(AB) = P(A) - P(BA) |




deHnb 100

6.3.2. NMNpumepbl UCNONIb30BaAHUA BEPOSATHOCTU
M CTAaTUCTUKM ANA NpUKNafgHbIX 3aaav

*

1.

Cpenu OSZHOTHUIHBIX JeTajeli, BLIIYCKaeMbBIX B 1exy, 1% Opa-
KoBaHHBIX. Cpenu KaudecTBeHHBIX merasiein — 40% merasneii
BBICIIEro copTra. KakoBa BepoOsTHOCTH TOrO, YTO HAayraj B3s-
Tasg AeTasb OyaeT BBICIIEro copra?

MoJsoko3aBoa BBIDYCKAaeT MOJIOKO PasHO#l JKMpPHOCTHU. B mpo-
IYKTOBBIX MarasmHax ropoja mpousBesu ompoc 50 moxymare-
Jeil 0 TOM, KaKOH XHPHOCTH MOJIOKO OHM IIOTpedJsioT. Pe-
3yJbTaThI OIPOCa MPEACTABUIN B TabJIUIlE:

sKupHocts
MoJyoKa B %

Yacrora 10 6 4 5 12 7 6

3aBon mokeH BeImycKaTh 2000 o1 Mmosoka exxenueBHO. CKOJb-
KO MOJIOKA JXHUPHOCTBIO 2,5 % eMy HeoOXOAMMO BBINYCKATh?

0 0,5 1 1,5 | 2,5 | 3,5 5

Wcnonp3ys Tabauily K 3amaue 2, BBIICHUTE, CKOJBKO MOJOKAa
SKUPHOCTBIO 5 % HeOOXOAMMO BBLINYCKATH MOJIOKO3aBOLY.

ITpubop BLIXOAUT M3 CTPOS, €CAU BHIXOAUT M3 CTPOA XOTS OBI
OIMH 13 TPEeX ero 5JeMEeHTOB, KOTOPHLIe JIOMAIOTCS C BEpPOAT-
mocramu 0,1; 0,2 u 0,3 HezaBMCHUMO APYT OT Apyra Ha IIPO-
TAXKEHNN HEeKOToporo Bpemenu. HaiiguTe BepoATHOCTH TOTO,
YTO HA IPOTSKEHHUHN 5TOI'0 BpeMeHU IIpubop OymeT paboTaTrh.
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ITycTes cobbITiIE A COCTOUT B TOM, YTO JeTajlb HeOpaKoBaHHAsd,
a cobbpiTie B — B TOM, UTO JeTajb BbIciiero copra. Torma
cobbiTie A/B — BBIOpaiM KadYeCTBEHHYIO HeTajlb BBICIIIETO
copra.

Bribop oxmHOii geraim — PpPaBHOBO3MOMKHBIE coObITHs. Ilo-
cKoabKy 1% meraneil GpakoBaHHEIX, TO 99 % — KauecTBeH-
Heix u P(A)=0,99. Cpemm kauecrBeHHBIX neraneit 40 %
BBICIIIETO copTa, P, (B)=0,4. Torma uckomas BEPOATHOCTH
P(A/B)=P(4)-P,(B)=10,99-0,4 = 0,396.

Omeem: 0,396.

Bynem cumraTh BBIOOPKY o0BeMoM n =50 pempeseHTATHB-
Hoii. Torma B reHepalbHON coBOKyImHOCTH o0Bemom 2000 i
KOJIMYECTBO MOJIOKA KaKIOH KUPHOCTH IIPOMOPIIMOHAILHO
KOJIMUECTBY IIOKYyIIaTejeil, KOTOpble IIOTPEOIAI0T MOJOKO 9TOi
sKupHOCcTH. MTaK, YacToTa MOKYIIKY MOJOKA »KUpHOCTH 2,5 %

12 6

paBHa 12, Torma oTHOCHUTeJbHAs YacToTa — = — . SHAUUT,
50 25

MOJIOKA 9TOM JKUPHOCTU HEOOXOIMMO IIPOM3BECTU

2000- 5 =480 ..
25

Omeem: 480.
Omeem: 240.

Omeem: 0,504.




TPEHUPOBOYHbIN TECT N- 2!

YacTtb 1

OTBeTOM K 3agaHunaM aton Yactu (B1—B12) asnsgetca Lenoe Yncno nnm KoHevHas
jecatnyHaa apobb. OTBeT cnegyeT 3anucatb B 6naHk otBetoB Ne 1 cnpasa oT
HOMepa COOTBETCTBYHOLLErO 3aaHus, Ha4MHasA C NePBON KNeTo4KK, 6e3 NnpobenoB.
Kaxpayo undpy, 3HaK MUHYC W 3ansaTylo MULUUTE B OTAENbHOW KNETOYKe B COOT-
BETCTBUM C MpPUBELEHHbIMW B 6riaHke obpasuamu. EguHULbl n3amepeHns nucatb
He HY>HO.

B1. [na npuroroBieHMa MapMHOBAHHBIX OTYypPIOB Ha 1 J BOJEI

B1

Tpebdyerca 12 I JIMMOHHON KMCJIOTBbI. XO03AHKa I'OTOBUT [Be
TPEeXJUTPOBbIe OaHKM MapuHaza. B MarasmHe IIpoJaloTCs
mauky JuMOHHOI KuciaoTel 1o 10 r. Kakoe HamMeHbIIIee UYuC-
JIO MAaUeK JOCTATOYHO KYIUTL XO3fAHKe IJsA IIPUTOTOBJIEHUS
MapuHazga?

B2. Ha pucynke nokasaHo msMeHeHUe cpejfHeil JHeBHOI TeMIepa-

B2

Typsl B BapHayise B mepuog ¢ 16 mo 29 cenradbpa 1959 r.

t°C

16 —

" 4 \ 7
" \ 7 \

3 \

6 >
16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29

r. BapuayJ, centa6psb, 1959

Omnpenenute no rpaduKy pasHOCTb MeXKAY Haubosbleil 1 Hau-
MeHBIIIe! cpefHed NHEBHOUW TeMIIepaTypoil 3a YKa3aHHBIN Iie-
puon.

B3. Haiigure kopensb ypaBHeHHsa 6572% = 216.

B4. B tpeyroabauke ABC yron C paBeH B

90°, BC =15, sin/A = i . Haiinu-
Te aauHy cTopoHbl AC.

A Cc

TpeuupoBouHBIA TecT Ne 2 ABIsETCA AEeMOHCTPAIIMOHHBIM BapUaHTOM
KM ET'9 2011 r. (www.fipi.ru).
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B5.
B5
B6 B6.
B7 B7.
B8 BS.
B9 B9.
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I CTPOUTEIBCTBA KOTTEHKA HYIKHO Ipuobpectu 35 M2 6py-
ca y OZHOTO U3 TPeX IIOCTaBIUKOB. I[eHbI u yCJIOBUS HOCTaB-
KM IIpuBegeHbl B Tabuauie. CKOJIbKO py0OJeil mpumeTcs 3allja-
THUTh 34 CAMYIO JEIleBYI0 IOKYIIKY C JOCTaBKOM?

IToc- CroumocTh CroumocTth
TaB- Opyca OCTaBKU JomnoxHuTe bHbIE
LUK (py0. 3a (py6.) ycIoBus
1 m%)
A 4350 2000 ITpu 3akasze ma cymmy
6oabire 150000 pyo.
ImocTaBKa OecIlaTHas
b 4300 6000 ITpu zaxase Ha cymMMmy
6oubirre 150000 pyo.
IocTaBKa OecmaTHas
B 4250 4900

Haiinure miomiags 4YeTbIPeXyroJIbHUKA,
n300pasKeHHOr0 Ha KJeTdaToii Oymare
¢ pasmepom KJeTKHm 1 cm x 1 cm (cm.
pucysok). OrBeT maiiTe B KBaApaTHBIX
CaHTHUMeTpax. 1 cMm

Broiuncaure sHaueHue BBIPpaAXKEeHnA

\/§(2t E+s'n£).
86 53

Ha pucynke wnsobpaskeH AS, KM

rpamK IBUKEHUA CaMO-

jJetra mo Mapmpyty. Ilo 2400

rOPU30HTAJNBHOIA OCH OT- 2100

KJIaAbIBaeTCA BpeMd, II0 1800

BEPTUKAJBHOU — IIPOH- 1500 /

IeHHOe PaCCTOAHUE. 1200

ITonbaysace rpadurom, Haligu-  ggo

Te CPeJHIOI CKOPOCTh CaMOJe-  gq //

Ta Ha BceM Mapupyre. OTBeT g, //

gaiiTe B KMJIOMETPax B dac. >
O 1 2 345 6 tuac

3aKpBITEI COCYJ B BHUE HPAMOYIOJBHOTO IIapaJLiejenunena
¢ pebpamu 30, 40 u 45 cM cTOUT HAa TOPUSOHTAJILHOMN TOBEPX-
HOCTH TaKMM OO0pas3oM, YTO HAWMEHbLINAsd TPaHb ABIAETCH
gHoM. B cocynm Hammiam Bomy mo ypoBHa 36 cm. Ha Kakom
YPOBHE OKaKeTcsi BOIA, €CJIH COCYI IOCTaBUTh Ha HAMOOJb-
myio rpaub? OTBeT gaiiTe B cAaHTUMETPaX.



B10.

B11.

B12.

ABTOMOOUNIbLHAA 3JIEKTPUUECKas Ilellb 3alluilieHa IIperoxpa-
HUTeJeM, KOTOPBIA IIJIaBUTCS, €CJIU CHUJIA HPOXOLAIIEro uepes
Hero Toka mnpeBbimaer 30 A. HomuHanbHOe HaIpsaKeHUe
B menu U=12 B. Cuna Toka ompeneasierca II0 QopmyJe

w
I= F, rne W — cymMmMapHad MOIITHOCTH BCEX BKJIOUEHHBIX

3JeKTpoupudopoB (B BarTax). Ompemenute HAMOOJBIIYIO CYyM-
MapHYI0 MOIIHOCTh, IIPM KOTOPOM CHMJa TOKA B STOU IleNHN He
IIPeBLIIIIaeT JonmycTuMoe sHauenme. OTBeT maiiTe B BaTTax.

Hatinure xopens ypaBHeHUs log,(x +95)+log,(x —3)=2.

N3 mynxTta A B myHKT B, paccrosgHme MeKAy KOTOPBIMHU
33 KM, BBIeXaJ TPaAKToOp, a uyeped 1 uac 36 MHMHYT BcJen 3a
HUM BBIeXaJl aBTOMOOWJb, CKOPOCThL KoToporo Ha 40 Km/u
0oJibITIe, YeM CKOPOCTh TpaKTopa. B myHKT B TpakTop u aBTO-
MOOMIb MPUOBLIN OJHOBpeMeHHO. OmpeesinTe CKOPOCTb TPaK-
Topa. OTBeT manTe B KM/U.

Yactb 2

Insa 3anucu peluenHuin n oteeToB Ha 3agaHuna C1—C6 ncnonb3yiite 6naHk OTBETOB

Ne 2.

3anunwmnTe cHavana HoMep BbinonHsemoro 3agaHus (C1, C2 n 1. a.), a 3atem

nosiHoe 060CHOBaHHOE pelweHne n oTeBeT.

c1.

C2.

C3.
Cc4.

C5.

cé.

Pemure cucremy
(2x% —5x — 3)y/cosy = 0,
siny = x.
B mnpsamoyronsrom mnapasnenenunese ABCDA,B,C,D, Haii-

AuTe yroja Mexnay IiockocTbio AA,C u mnpamou A,B, ecin
AA, =3, AB=4, BC=4.

log2 x-5

Pemure HepaBeHCTBO > 210g2 x.

1-2log, x

B tpeyronsuuke ABC ma cropone BC BwniGpana Touka D Taxk,
uro BD:DC=1:2. Meguana CE mepecekaeT oTpe3ok AD
B Touke F. Kakyio uacts maomiagzu TpeyroabHuka ABC co-
CTaBJIAET IJIOIAAb TpeyroabHuKka AEF.

Haiigure Bce 3HaueHusa a, Ipu KayKIOM M3 KOTOPBIX Ipadur
QyHKIINU

f(x)=x2 —3x+2-|x2-b5x+4|-a.
ImepecexKaeT ochb abCI[ICC MeHee UeM B TPeX PasIMUYHbIX TOUKAaX.

Haiigure Bce mapbl HaTypaJbHBIX UNCEJl M U N, ABJIAIOIINECS
pemtennamu ypasuenns 2" —3" =1,

B10

B11

B12
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Ny EgmHbin rocygapcTtBeHHbI ak3ameH - 2011 B

|~ Puauk omberiiob Nel

ITh I wn

i pyukoit YHEPHbIMU yepHunamu SATJIABHbIMU MEYATHBIMU BYKBAMM no cnepgyiowum o6pa3uam:

AlB BITOEEX3MMKNMHOTIP CITY &XLYWWbb/3/4/1/2/3/4/5/6/7/8 90
A B CIDEFI6GHTIJKILMNOPRQR|SITUVWXY|Zl, - AAAOIOGEEIEEITITIVOUB

Kop,

| Pervox npeamera

AR

HasBanue npegmeta Pe3seps 5

Mopnuck yyacTHrka EF cTporo BHYTPYM OKOLLKA.

W Bce 6naHKu 1 INCTbI C KOHTPOMLHLIMA N3MEPUTENLHLIMA MaTepPUanaM/ PACCMaTPUBAIOTCS B KOMIIEKTE.

Homepa 3agaHvii Tvina A ¢ BeiBopoM OTBETA U3 MpeiioXKeHHbIX Bap/aHToB

O6paszeLl HarncaHUs MeTKA

SAMPELLEHbI vcrpasneHs B o6nacT oTBeToB
ByasTe akkypaTHbl. CriyHaiiHbIn LUTPLiX BHY TPV KBaapaTa MoXeT GbiTe BOCMPVHAT Kak MeTka

Al A2 A3 A4 A5 A6 A7 A8 A9 A10 A1l A12 A13 A14 A15 A16 A17 A18 A19 A20 A21 A22 A23 A24 A25 A26 A27 A28 A29 A30

Howmepa BapvanToB oTBETa

oo
BN NN N NN NN NN NN NN N NN N N NN E RN
50 N 1 O O O R O
sy oduouonils

A31 A32 A33 A34 A35 A36 A37 A38 A39 A40 A41 A42 A43 A44 A45 A46 A4T A48 A49 A50 A51 A52 A53 A54 A55 AS6 AS57 A58 A59 A60

Howmepa BapvianToB oTBETa

ool ooioio
BN NN NN N NN NN NN NN N NN N NN E RN
oo iiiins
s ooy nils

SawveHa

112 3| a 1/2|3]| a 1/2| 3| a

HEEEEAE

Peseps - 6

HEEEEAN EEEEEAN

OLLNBOHHBIX
oTBeTOB

Ha 3apaHVS
Tvna A

A A
HEEEE A HEEEEEN A HEEEEEN
HEEEEE A A

Pe3seps - 7

HEEERE EEEEEEN

>|> (> | >

HEEEEAN A HEERENE A HEEAEEN

PesynbTaThl BoIMornHEHVA 3adaHyii Tuna B ¢ oTBeTom B KpaTKov chopMe

B1

B2

B3

B4

B5

B11

B12

B13

B14

B15

B6

B7

B8

B9

B10

B16

B17

B18

B19

B20

SamveHa oLLMBoYHbIX OTBETOB Ha 3adaHuA Tuna B
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E 50 ERRNREEAE
SEEEEEEEEEEEE ONR EEEEEE

QIR

W Bce 6raHKu 1 IVCTbI € KOHTPOMLHLIMN N3MEPUTENLHLIMI MaTepyanamil paccMaTpUBaloTCs B KOMIIEKTE.
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E 58 REREREEER
SENRNENRNENEE | OBN EEEEES

QTR

W Bce 6raHKu 1 IVCTbI © KOHTPOMBHLIMN N3MEPUTENLHLIMA MaTepyanamy paccMaTpUBaloTCS B KOMITIEKTE.
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E 50 BERNEEEAE
SEEEEEEEEEEEE ONR EEEEEE

QTR

W Bce 6naHKu 1 IVCTLI € KOHTPOLHLIMA N3MEPUTENLHLIM MaTepyanaM paccMaTpyBaloTCs B KOMIIEKTE,
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OTBeTbl K TPEHUPOBOYHOMY TecTy Ne 2

8 B1
9 B2
1,5 B3
36 B4
150500 B5

226

No Ne
3aJaHnA Orser 3aJaHuA Orser
B1 8 B7 3,5
B2 9 B8 400
B3 1,5 B9 24
B4 36 B10 360
B5 150500 B11 4
B6 14 B12 15
Ne
3aJaHnA Orser
T 1 =
D= +nk]|, |-=;-=+2nk|, ke Z
o1 (Cvrswme), (-3i-F o ome)
C2
arcsin ——
5
3 O<x<%,x/§<x<\4/32
C4 0,1
C5 a<-2;a=20
C6 m=2, n=1
B1. Bcero ny:xH0 Mapunaza: 2-3 1=6 x1. [Ina 6 1 MapuHaja MOT-
peodyercs: 6 - 12 =72 r TMUMOHHOUN KHUCJOTBI. JIJId 5TOTO HYKHO:
72:10="7,2 nmauku. Haumewnniree 1ejgoe 4mncJIO IIauex — 8.
B2. Kak Bummo u3 rpadura, Hauboabiad Temmeparypa — 16 °C,
HauMmeHnbinaag — 7 °C. Paszocts mMexay HuMmu: 16 —7=9 °C.
B3. 662* =216, 652 =63, 6-2x=3, 2x=6-3,
x = B =15
2
B B 1
B4. sinLA:—C, mosTromy AB = — ¢ :—5:3-13:39.
AB sin/A 5
13
ITo Teopeme IIudaropa: AB2 = AC? + BC?. Torga
AC = JAB? - BC? = /392 —152 = JB9-15)(39 +15) =
=24.54=4.696=2-6-3=36.
B5. BrruncaumMm cTOMMOCTb KaKJ0H HOKYIKH C JOCTaBKOIA.

A: 35-4350=152250, 152250 > 150000 — nmocraBka Oec-
IJjIaTHasd.

B: 35-4300=150500, 152250 > 150000 — gocraBxa Oec-
IJIaTHasd.

B: 35-4250=148750, gocraBxka — 4900, Bcero B cymme:
148750 + 4900 = 153 650.




B6.

B7.

B8.

B9.

B10.

B11.

B12.

Ilnomans oxuoi kiaerku 1 cm?. Pasne-
auMm Hamry ¢urypy Ha 3. Bemomuuwm, 1 T

14

B6

YTO AUATOHAJL IPAMOYTOJILHUKA AEJIUT 2
ero Ha JBa PaBHBIX TPEYTroJILHUKA. 3
Torga maomanbk TpeyroJbHuUKa 1: 1 cMm
S,=4:2=2 cm?, IJIOmIANb TPEYToJib-
HuKa 3: S;=16:2=8 cm?. Ilnomans
npAMOyToNbHUKA 2: S,=4 cm?. Cym-
MHUpyeM ILIOoIianu BcexX QUryp:
S=2+8+4=14 cm’.

. 3
s1n§ = 5 IlogcraBiasgeM B Hallle BBIpaKeHUe:

+£]:2£+&:2 3

w

+—=3,5.

)g 2 2

S
Cpenusas CKOPOCTD U=7. Ilo rpadury ompemgenaseM, YTO

S =2400 k™, a BpemaA t=6 u. v = @ =400 xM/4.

O6beM NOpPAMOYroJbHOTO IapaJuienenumnena V =abc. Ha-
UMeHbITasg rpaib ¢ pebpamu 30 u 40 cm. O6beM KUIKOCTH,
Kortopyto maamau: V =30-40-36 =43200. Hawuboabiias
rpaub ¢ peopamu 45 m 40 cm. Tak Kak 00beM KUIKOCTH He
MEHSJICS, TO U3 PAaBEHCTBAa 00HEMOB OIPEAENNM BBLICOTY K-

xoctu: 43200 =40-45-x, x = 43200 _
40-45

W=1.U, W=30-12=360 Br.

log,(x +5) + log,(x —3) = 2. ObGnacte onpeneseHus:

x+5>0, [x>-5,
x-3>0, |x>3,

log, [(x + 5)(x — 3)] = log, 2%, (x+5)(x —3) =23,

x > 3.

x> +5x-8x-15=9, x2+2x-24=0.

D=4-4-1-(-24)=4+96 =100,
-2+10 -2-10

X, = =4, x, = =

-6.
1 2 2 2

IIycTs CKOpOCTH TPaKTOpa X KM/4Y, TOTAA CKOPOCTh aBTOMOOHU-
asg — 40 xm/4.

3,5

\ 400

360

B10

B11

15

B12
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Kputepun npoBepku peLieHns:

1 6ann.

BepHo onpepeneHbl KopHM
YpPaBHEHWI, HO NN He NPow3-
BefjleH OT6op HalAeHHbIX pe-
LWEeHWIA, AN aonyLeHbl oWwmnb-
K1 B oT6OpE.
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C1.

CocraBumM TaOJUIy OJIA PEIIeHUd 3aJaumn:

v (KM/4) t (gac) S (k™)
33
TpakTop x — 33
X
33
ABTOMOOUIIB x +40 33
x +40
ITo ycaoBuio 3amaum TpakTop Bblexaa Ha 1 u 36 muH, T. e.
36 6
1—=1—=1,6 uyaca paHbIlle, T. € OH HOTPATUJ BPEMEHU
60 10
0oJbIlle, yeM aBTOMOOMJIbL, Ha 1,6 uaca.
33 33
ITonyuum ypaBHeHHE: — — =16.
x x+40
Pemum sTo ypasuenme. O6JacTh OIpeAeieHUA PeIlleHUH 3To-
x#0,

r0 YpaBHEHUS: { (B smamemarese ApoOM HE MOIKET

x # —40.

CTOATHh HOJIb.) ¥YMHOMKKMM TIPaBYIO U JIEBYIO YacTH yPaBHEHUS
Ha x(x +40). IToxyuum:
33(x + 40) — 33x = 1, 6x(x + 40) .
PacxpoeM CK06KI/I 1 IIpuBEgEM HOI[O6HbIe cJaraeMsnie.
33x+33-40-33x-1,6x2-1,6-40x =0,
1,6x%+1,6-40x -33-40=0.
Pemum 5T0 KBagpaTHOe ypaBHEHUE:
D=(1,6-40)>-4-1,6-(-33-40)=1,6-40-(1,6-40 +4-33) =
=16-4-4-(1,6-10+33)=16-16-(16 +33) =16 -16 - 49

v - -1,6-40++/16-16-49 _-1,6-40£16-7 _
1.2 2-1,6 2-1,6

_ -1,6(40+70)  (40£70)

- 2.1, 2

Tarx rax CKOPOCTBb HE MOJMeEeT 6]>ITI: OTpHILaTeijHOfI, TO BTOpPOE

pelnenue He yaAOoBJIEeTBOPAEeT YCJIOBHUIO 3aJa4dMU.

~(20£35). x, =15, x, = 55

Pewenue:

T
Ecimn cosy=0, To y=—+mnk, ke Z, npu 3TOM U3 BTOPOTO

ypaBHeHHs cienyer, uro x = (—1).

Ecau cosy > 0, To u3 mepBOT0 ypaBHEHUSA HAXOAUM: X = 3
nim x =-——.

IIpu x =3 BrOpOEe YypaBHeHME He WMeeT pelIeHni,

1
a mpu Xx = —3° yuuThiBasg ycjaoBue cosy > 0, moaydaem:

y=—%+2nk, keZ.




C2.

C3.

c4.

Omeem: ((—l)k;g+nk), (—%;—g+2nkj, ke Z.

2 6anna.
O60CHOBaHHO MOJyYeH Bep-
HbI OTBET

Peuwienue:

KpuTepun npoBepKu pelueHus:

W3 Toukm B mposenem nepnengurkynaap BH k AC. A\H —
npoeknusa A;B Ha miockocts AA,C. 3HAUUT, HYKHO HAUTH
yron BA,H.

B mpamoyronpbHOM ~ TpPEyroJabHUKE D, C,

ABC maxogum: BH = 2\/5. :
B mpamoyroibHOM ~— TpPEYroJbHUKE A |
A,AB naxogum: A B=35. VN
B 1mpamoyrosbHOM — TpPEyroJibHUKE ‘\ I
AIHB HAXOIUM:

1 6ann.

Cnocob HaxoXAeHWsA NCKOMOro
yrna npasusibHbliA, HO MONyYeH
HeBepHbIN OTBET UK PeLleHe
He 3aKOHYEeHO

.22
Omeem: arcsmT .

2 6anna.
O60OCHOBaHHO MonyyeH Bep-
HbIl OTBET

Pewernue:

KpuTepun npoBepku pelueHus:

Cmenaem szameny: y = log, x. Ilonyuaem:

2 _
Y5 o 9,. 4y° -y 5<0. (y + D4y 5)<0.

o2y -1 ’ 2y-1

1 5
Torma y < -1 uanm 3 <y< 1 CmenaeM 0oOpaTHYIO 3aMeHY:

O<x<l
2

\/§<x<‘\‘/3_2.

log2 x < -1,
0,5 < log2 x <1,25;

1 6ann.

CnenaHa BepHO 3ameHa nepe-
MEHHOW, HO TMONyYeH HeBep-
HbIi OTBET WM peLleHne He
3aKOHYEHO

,\@<x<‘\‘/§.

Omeem: 0< x <

DO | =

2 6anna.
O60CHOBaHHO MoOJlyyeH npa-
BWJIbHbI OTBET

Pewenue:

KpuTepun npoBepKu pelueHus:

Bosbmem Touxky K Ha AB Tak, uto DK || EC. Ecau BK = x,
To KE =2x u EA=EB =3x. 3Hauur,

9 51 1

s (3)s _955 _9 _1g
AEF —\5) TAED T 95 6 4BP 25 6 3 ABC 10 4PC

1 6ann.

MonyyeH npaBWnbHbIN OTBET.
PeweHne B uenom BepHoe, HO
nmbo HepoCTaTOYHO 06OCHO-
BaHHOe, NGO COAEPUT Bbl-
YUCAUTENbHbIE MOrPELIHOCT

Omeem: 0,1.

2 6anna.
O60CHOBaHHO MoOJlyyeH npa-
BWJIbHbI OTBET
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Kputepun nposepku peLieHns:

1 6ann.

MonyyeH npasBunbHbLIN OTBET.
PeweHne B uenom BepHoe, HO
nmbo HepoCTaToOYHO 06O0CHO-
BaHHOe, NNOGO COAEPKUT BbI-
YNCNTENbHbIE MOMPELIHOCTN

2 6anna.
O6OCHOBAHHO MoOnyyeH Bep-
HbI OTBET

KpuTepun npoBepKu pelueHns:

1 6ann.

MonyyeH NpPaBWIbHbIA OTBET.
PelweHne B uenom BepHoe, HO
nmbo HepocCTaToyHo 060CHO-
BaHHOE, NGO COAEPXKWT Bbl-
UNCUTENbHbIE MOTPELIHOCTN

2 6anna.
O60OCHOBaHHO MonyyeH Bep-
HbIl OTBET
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C5.

cé.

Pewenue:

Paccmorpum BecmomorateabHYI0 (QYHKITUIO

g(ac):x2 —3x+2—|x2 —5x +4|.
T'padur pyurmum f(x) mepecekaer och abciuce B ABYX WU
MeHee TOUKaX, ecJaW ypaBHeHUe g(x)=a mMeeT MeHee Tpex
Pa3IMYHBIX KOPHeEI.
Ecmu x<1 umu x >4, 10 y A
|x2 —5x+4| =x2-5x+4
u g(x)=2x-2.
Eciu 1<x<4, T0
‘xz —5x+4‘= —x2 +5x -4

u g(x)=2x2-8x+6.

I'padpur odyurmoum  g(x)
COCTOUT U3 [ABYX Jyueh
u gyru napaboswsi. Ha pu-
CyHKe BUIHO, UYTO ypaBHe-
HUe g(x)=a umMeer MeHee
TpeX KOpPHEeH, TOJBKO €CJid
a<g2) nwim a>g().

g(2)=-2; g1)=0.

\

S H N W ks ot
—

Omeem: a<-2; a=>0.

Pewenue:

ITpu na0b6om k£ uwmcio 3%k 41 JaeT OCTATOK 2, a YHC-
mo 8%kl 41
3" +1=2", roapko ecoiu m=1 wimu m=2 (ecau m >3,
To 2™ pmenurcsa Ha 8 6Ge3 ocTaTKa).

ocraTok 4 mpu pgeideHum Ha 8. 3HAUUT,

Ecaiu m =1, to monyuaem ypaBHeHume 3" =1, pelreHuem
KOTOPOTO ABJseTCA He HaTypajbHoe umcyo 0.

Eciu m = 2, To monyuaem ypaBHenue 3" = 3, KOTopoe HMe-
eT HaTypalbHOe perienue n = 1.

Omseem: m=2, n=1.
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OnToBasi TOProBssi KHUraMm «3KCMo»:
000 «TJ, «3kcMo». 142700, MockoBckas 0611., JIEeHUHCKuUiA p-H, . BugHoe,
BenokameHHoe wW., a. 1, MHOorokaHanbHbi Ten. 411-50-74.
E-mail: reception@eksmo-sale.ru

Mo Bonpocam npno6peTeHnst KHUI «AKCMO» 3apy6eXHbIMU ONTOBLIMM
nokynarensMu obpaLLaTbCsl B 0TAes 3apybexHbix npoaax T/ «3kcmo»
E-mail: international@eksmo-sale.ru

International Sales: International wholesale customers should contact
Foreign Sales Department of Trading House «Eksmo» for their orders.
international@eksmo-sale.ru

Mo Bonp KHUI KOPNopaTUBHBIM K/INEHTaM,
B TOM 4Yucsne B NIbHOM oghop
obpatyatscs no Ten. 411-68-59, no6. 2115, 2117, 2118.
E-mail: vipzakaz@eksmo.ru

OnroBasi Toprossisi 6ymaxKHo-6e/10BbIMN
M KaHUeNIAPCKUMM TOBapaMu ANsl LWKOJbI n opuca «KaHuy-3KcmMo»:
Komnaxusa «KaHu-9kcmo»: 142702, Mockosckas 061., JIEHUHCKUi p-H, r. BugHoe-2,
BenokameHHoe w., a. 1, a/a 5. Ten./dakc +7 (495) 745-28-87 (MHOrokaHasnbHbIN).
e-mail: kanc@eksmo-sale.ru, caiitT: www.kanc-eksmo.ru

IMonHbI aCCOPTUMEHT KHUI N3A4aTeNIbCTBa «DKCMO» A1J151 ONTOBBIX MOKYNnaTese:
B Cankr-MNMeTtep6ypre: OO0 C3KO, np-1 O6yxoBckoit O60poHbI, 4. 84E.
Ten. (812) 365-46-03/04.

B HuxHem Hoeropope: OO0 T/[, «3kcmo HH», yn. Maplwana BopoHosa, 4. 3.
Ten. (8312) 72-36-70.

B Kasanu: ®ununan 000 «PJLL-Camapa», yn. ®pesepHas, A. 5.

Ten. (843) 570-40-45/46.

B PoctoBe-Ha-[loHy: OO0 «P[Ll-PocToB», np. Ctauku, 243A.

Ten. (863) 220-19-34.

B Camape: O00 «PAL-Camapa», np-T Kuposa, a. 75/1, nutepa «E».
Ten. (846) 269-66-70.

B ExaTtepuH6ypre: OO0 «P[L|-EkatepuHbypr», yn. Mpubantuiickas, o. 24a.
Ten. +7 (343) 272-72-01/02/03/04/05/06/07/08.

B HoBocuGupcke: 000 «P[LI-HoBocubupck», Kom6uxuarckuim nep., 4. 3.
Ten. +7 (383) 289-91-42. E-mail: eksmo-nsk@yandex.ru
B Kuee: OO0 «P[Ll 9kcmo-YkpauHa», MockoBckuii np-T, 4. 9.
Ten./dakc: (044) 495-79-80/81.

Bo JibBoge: Tl OO0 «3kcmo-3anagy», yn. Byskosa, A. 2.
Ten./dakc (032) 245-00-19.

B Cumdpeponone: 000 «3kcmo-Kpbim», yn. Knesckas, 4. 153.
Ten./dakc (0652) 22-90-03, 54-32-99.

B Kazaxcrane: TOO «PAL-Anmartbl», yn. Jlom6poBcKoro, a. 3a.
Ten./dakc (727) 251-59-90/91. rdc-almaty@mail.ru

MonHbif acCOPTUMEHT NPOAYKLUMU N3AaTeIbCTBA «DKCMO»
MOXHO npuobGpecTn B MaraamHax «HoBblii KHUXHbBIA» U «HYuTaii-ropony.
TenedoH eaumHoit cnpaBoyHoii: 8 (800) 444-8-444.
3BOHOK Nno Poccum 6ecnnaTHbli.

B Cankr-lNeTepOGypre B ceTu Mara3smHoB «BykBoepy»:
«MarasuH Ha Hesckom», A. 13. Ten. (812) 310-22-44.

Mo Bonpocam pa3mMelyeHns: peKnamMbl B KHArax n3fatenbcraa «3KCMo»
obpawyarbcs B pexnamHbiii otgen. Ten. 411-68-74.



JKCIMNPECC-NOAIroTOBKA

MATEMATHMKA

BeinyckHnkam wwkon, abutypMeHTam M neparoramM ans MoBbILLEHWA KavyecTBa nog-—
rotoBku K EM3 naparenscteBo «3kcmoy npepgnaraet y4ebHOMETOANYECKME KOMMNEKThI
Mo NogroToBKe K edWHOMY rocydapCTBEHHOMY 3K3aMeHy Mo BCEeM MpegMeTam: pyc—
CKOMY A3bIKy, NUTEpaType, MaTteMaTtuke, UCTopwuW, 0BLLecTBO3HaHWIO, Buonorum, reo—
rpadoumm, xumny, nanke, MHOPMATUKE M N0 UHOCTPAHHBLIM A3bIKaM.

B kaxpblii npeAMeTHbIA KOMIMAEKT BXOAAT:

B TemaTnyeckve TPEHUPOBOYHbIE 384aHNA
Cnaem 6e3 npobnem!

PenetuTtop

T peHpoBOYHbLIE 3a0aHUsA

CbopHWK 3agaHui

YHMBEpPCAanbHbIM CNPaBOYHUK
[lowaroBasa nogrotoBka

Coge pXXaHWe HacTodlero U3faHund:

EVHIiA TecToBble 3aaaHus B thopme ElM3

rocyYAPCTBEHHbIMA OTBETbI M KOMMEHTAPWI K 38A8HNAM
3K3AMEH KpaTkas cnpaBoyHasn nHpopmauma

100 gneit go
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